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     «13» февраля  2015 года                 г. Элиста                                   
Об итогах проведения  Года Местной 
организации  Профсоюза в Калмыцкой 
республиканской  организации Профсоюза
Во исполнение  постановления  президиума  рескома  Профсоюза от 19 февраля 2014г. «О проведении республиканского смотра-конкурса «Лучшая местная организация Профсоюза», выборные органы Элистинской, Городовиковской, Кетченеровской, Приютненской, Ики-Бурульской, Октябрьской, Черноземельской, Юстинской организаций Профсоюза проводили  работу по  организационному  укреплению местных организаций Профсоюза, благодаря чему численность Кетченеровской, Приютненской, Октябрьской  организаций составила 100%, Ики-Бурульской  организации - сохранена на уровне прошлого года (99,8%), а численность Элистинской,  Городовиковской, Черноземельской, Юстинской   организаций  в сравнении  с прошлым годом   выросла от 0,7% до 4,5%.
В 2014 году проводилась большая мотивационная работа по привлечению в  Профсоюз работников вновь открывшихся дошкольных образовательных организаций:  г.Элиста – 2 ДОУ, 88 работников, Ики-Бурульский р-н – 1ДОУ, 22 работника, Черноземельский р-н – 1 ДОУ, 19 работников, Октябрьский р-н – 1 ДОУ, 21 работников, Приютненский р-н – 1 ДОУ, 2 работника. Все работающие в этих детских садах вступили в Профсоюз.
Местными организациями  Профсоюза проводилась работа по выполнению уставных норм Профсоюза: проведены пленумы в Городовиковском  Малодербетовском, Ики-Бурульском, Яшалтинском  районах и г.Элисте,   регулярно проводятся заседания президиума, налажен   учет членов Профсоюза. 

В Городовиковском р-не  произведено четкое  распределение  обязанностей и полномочий  между членами  выборных органов  райкома,  что способствует слаженной работе  и своевременному выполнению  уставных задач  и  постановлений  вышестоящих органов  Профсоюза. Так, члены  райкома  отвечают за информационную, правозащитную работу, делопроизводство райкома, обучение профсоюзного актива и  др.  Например, Тройченко С.С., прошедшая обучение на семинаре в г.Геленджике, проводимом ЦС Профсоюза по пенсионному законодательству, ведет активную разъяснительную работу, привлекая членов профсоюза в НПФ «Образование и наука». 

В г.Элисте проведен  обучающий семинар для руководителей и председателей ППО всех образовательных организаций города, в котором приняли участие специалисты Управления образования Администрации г.Элисты, УПФ РФ по г.Элиста, КРИПКРО.
Элистинская, Городовиковская, Лаганская, Малодербетовская, Юстинская, Яшалтинская, Яшкульская организации Профсоюза осуществили паспортизацию своих  местных организаций, обновили  социальные паспорта.  

Также  были проведены фестивали и  конкурсы:

- в г.Элисте состоялся фестиваль «За гранью педагогического мастерства», организованный горкомом профсоюза совместно с Управлением образования г.Элисты,  который объединил более 500 чел. из 38 педагогических коллективов.  Фестиваль широко освещался в городских и республиканских СМИ.

-  в Кетченеровском р-не  совместно с отделом образования  -  конкурс «Лучший учитель района» по семи номинациям. Причем, инициатором проведения конкурса явился райком Профсоюза. Его итоги, а также итоги Года местной организации были подведены на торжественном собрании, посвященном Дню Учителя;  

-  в Черноземельском р-не - конкурс «Профсоюзный лидер».

Кроме того, были  проведены различные   мероприятия, посвященные Году местной организации.  Так, в Городовиковском районе прошел туристический слет «Костер учительских сердец», в Яшалтинском р-не  в рамках республиканского Слета молодых педагогов был проведен «Профсоюзный час», в  Приютненском р-не – круглый стол с обсуждением итогов работы за  2014 год и  Года местной организации  Профсоюза, в  Ики-Бурульском, Малодербетовском и др.районах республики проводилось активное обучение профсоюзного актива, презентации  районных организаций Профсоюза.

В отдельных  районах проводилась большая правозащитная работа. Так, в Городовиковском районе ВПИТ совместно с районной прокуратурой провел ряд  местных тематических проверок по вопросам оплаты труда и оплаты за медицинские осмотры. В  ходе  проверок были выявлены нарушения в части своевременной выплаты заработной платы, а также неисполнение работодателем и учредителем образовательных организаций обязанности по организации и обеспечению прохождения работниками периодических медицинских осмотров.
По  итогам проверок внештатным правовым инспектором труда района были направлены обращения в ЦРБ, СЭС, райфинотдел, Министерство образования и науки РК, Министерство финансов РК обращения с просьбой о выделении дополнительных средств на погашение образовавшейся задолженности. В результате средства были выделены, все задолженности погашены.

 Кетченеровским райкомом Профсоюза также  была проведена тематическая проверка по соблюдению трудового законодательства, были выявлены такие нарушения, как:  вменение дополнительных обязанностей без оплаты, при выплате заработной платы, назначении и выплате компенсационных и стимулирующих выплат, при распределении педагогической нагрузки на новый учебный год, уменьшение продолжительности отпуска и (или) размера отпускных, если работник отработал менее года, и др. По итогам проверки  выданы  представления  по устранению нарушений, которые были устранены в установленные сроки. Итоги проверки  были рассмотрены на совещании при Главе администрации района. По результатам  проверки  в районные и локальные акты, регулирующие оплату труда работников, внесены изменения с целью их приведения в соответствие с федеральным и региональным законодательством. 
Малодербетовским райкомом Профсоюза была проведена большая работа с руководителями ОО по вопросу прохождения работниками медосмотров за счет средств учредителя, выданы представления об устранении выявленных нарушений; данная проблема также обсуждалась на личном приеме у Главы администрации РМО. В результате средства на медосмотры в сумме более 125 тыс.руб. были выделены из районного бюджета.

Также в результате активных действий   внештатного правового инспектора труда в районе сохранены ставки 12 сторожей в дошкольных образовательных организациях. Этому предшествовала большая работа ВПИТ: проведены неоднократные встречи с учредителем, собрана информация о нецелесообразности сокращения ставок сторожей, предупреждение о том, что в случае сокращения должности, райком Профсоюза будет вынужден опротестовать распоряжение Главы администрации РМО о сокращении в органы прокуратуры.  

  Кроме того,  после вмешательства рескома Профсоюза  было отменено распоряжение Главы района о  ликвидации  районного ДДТ  и увольнению   в связи с ликвидацией 12 человек (8 педагогов, 4 – МОП), работающих в ДДТ и уже предупрежденных об увольнении и ознакомленных с приказами. 
Проводилась информационная работа Элистинским, Городовиковским, Малодербетовским, Ики-Бурульским, Целинным райкомами Профсоюза, информация о деятельности их выборных органов освещалась в местных, республиканских  СМИ, а также в газетах «Профсоюзы Калмыкии» и «Партнерство через понимание». 
С целью  информационного обеспечения деятельности районной организации Профсоюза, оперативного  доведения информации о деятельности  профсоюзных органов всех уровней   Малодербетовским райкомом  профсоюза был приобретен ксерокс  на средства  районной организации. 
Между тем,  документы, установленные пунктом 4.2 Положения республиканского смотра-конкурса «Лучшая местная организация Профсоюза», в полном объеме  не представила ни  одна из местных организаций республики.  Частично документы были представлены Элистинской, Городовиковской,  Малодербетовской, Кетченеровской, Ики-Бурульской, Приютненской  местными организациями. 
Таким образом, подведение итогов смотра-конкурса  и определение победителей и призеров  конкурса производилось  только среди организаций,  представивших документы, в соответствии с положением конкурса.

При подведении итогов конкурса  учитывались   результаты  работы местных организаций Профсоюза по основным направлениям работы,   итоги  статистических  отчетов за  2014 год  и  проведенные  в рамках Года местной организации Профсоюза   культурно-массовые мероприятия. 
Исходя из вышеизложенного, Президиум Калмыцкого рескома Профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Присудить:

-  1-е место  - Городовиковской районной организации Профсоюза;
- 2-е место - Элистинской городской организации Профсоюза;

     - 3- место – Малодербетовской и Кетченеровской  районным организациям Профсоюза.

2. Поощрить денежными премиями:

Городовиковскую организацию Профсоюза  - в размере 5000 рублей;

Элистинскую организацию Профсоюза – в размере 4000 рублей; Малодербетовскую и Кетченеровскую   организации  Профсоюза -    по 3000 рублей.

3.Ходатайствовать:

3.1. Перед ФНПР – о присуждении Почетного диплома ФНПР  Городовиковской районной организации Профсоюза (Петриенко Т.Н.);

3.2. Перед ЦС Профсоюза – о занесении в Книгу Почета Профсоюза Элистинской городской организации Профсоюза (Эдеева Ц.Л.);
3.3. Перед Федерацией профсоюзов Калмыкии – о награждении Почетной грамотой ФПК Малодербетовской (Касьянова Т.И.) и Кетченеровской  (Какишев В.О.)  организаций  Профсоюза. 
4. Отметить дипломами и поощрительными призами:
- за многолетнюю плодотворную работу по мотивации профсоюзного членства, организационному сохранению и укреплению местной организации  Профсоюза -  председателей  Приютненской (Дербенова Т.А.) и  Ики-Бурульской (Олядыков А.Б.)   местных организаций Профсоюза; 
- за сохранение и продолжение лучших традиций районной организации Профсоюза  -   Бадмаеву Г.К. , председателя Черноземельской организации Профсоюза. 

  Председатель
 Калмыцкой республиканской

 организации Профсоюза                    
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  А.И.Коокуева
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