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    Уважаемый Дмитрий Владимирович!

     Вынуждены обратится к Вам в очередной раз  по вопросу необходимости проведения  администрацией муниципального образования город Новотроицк  индексации ставок и должностных окладов  работников  образовательных  учреждений муниципального образования город Новотроицк.

      В целях обеспечения реализации указа Губернатора Оренбургской области от 25.10.2022 №562-ук «Об индексации заработной платы работников государственных учреждений Оренбургской области в 2023 году» Министерство образования Оренбургской области издало приказ № 01-21/1670 от 26.10.2022 года «О внесении изменений в приказ министерства образования Оренбургской области от 08.11.2021 №01-21/1670, в соответствии с которым  с 1 января 2023 года все должностные оклады (ставки заработной платы)  работников образовательных учреждений, подведомственных Министерству, индексируются на  5,5 %.

       По сведениям, поступившим из управления образования и бухгалтерии  УО для работников образовательных учреждений  г.Новотроицка в настоящее время индексация ставок и окладов с 1января 2023 года не предусмотрена.                                  

     В 2023 году все российские школы  должны перейти на федеральные основные образовательные программы, цель внедрения которых-создание единого образовательного пространства по всей стране.

       Педагогические работники города Новотроицка готовы к работе в новых условиях.Надеемся. что и в вопросах оплаты их труда  руководство города  будет способствовать достижению этой цели.

        Просим письменно сообщить, в какие сроки планируется (и планируется ли?) проведение индексации должностных окладов (ставок заработной платы) работников муниципальных  образовательных учреждений.
Председатель                                                                                        Н.И.Гузиенко 
