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Волгоградская областная организация Общероссийского Профсоюза образования                        

        Информационный листок. Выпуск № 06 - 2023г.

Кратко об изменениях

в законодательстве об охране труда РФ, вступающих   с 01сентября 2023года, руководство вступившими в силу ранее  НПА по охране труда.

Минтруд разъяснил, какие кадровые документы нельзя оформлять в электронном виде
1. С 1 сентября изменятся правила обучения по охране труда

Постановление Правительства РФ от 30 декабря 2022 г. № 2540 “О внесении изменений в Правила обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда” 
Уточнено основание для внепланового обучения по охране труда в связи со вступлением в силу нормативных правовых актов, содержащих государственные нормативные требования охраны труда. 

Оно должно проводиться только при наличии в соответствующих нормативных правовых актах Минтруда положений о проведении внепланового обучения.


            Скорректировано положение об учете дистанционных работников при расчете минимального количества работников, подлежащих обучению требованиям охраны труда в организации или у ИП, оказывающих услуги по обучению вопросам охраны труда.
Постановление вступает в силу с 1 сентября 2023 г.
2. 
С 1 сентября изменятся Правила обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и смывающими средствами

С 01.09.2023 вступают в силу новые Правила обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и смывающими средствами, которые утверждены Приказом Минтруда России от 29.10.2021 N 766н «Об утверждении Правил обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и смывающими средствами». 

Они будут действовать семь лет - до 01.09.2029г.
3.
Регистрация  инструктажей по охране труда в бумажном виде (ч. 3 ст. 22.1 ТК РФ), (напоминание)
Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 12 января 2023 г. № 14-6/ООГ-97 «Об организации электронного кадрового документооборота»

ТК РФ исключена возможность электронного документооборота для акта о несчастном случае на производстве по установленной форме, приказа (распоряжения) об увольнении работника, документов, подтверждающих прохождение работником инструктажей по охране труда. Они подписываются только в бумажном виде.
4.          Минтруд разъяснил особенности присвоения работникам группы I по электробезопасности

Информация Министерства труда и социальной защиты РФ от 22 августа 2023 г. "Официальное разъяснение обязательных требований, установленных пунктом 2.3 Правил по охране труда при эксплуатации электроустановок, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 15 декабря 2020 г. N 903н»

Минтрудом были утверждены Правила по охране труда при эксплуатации электроустановок. Отмечено, что таковыми не признаются бытовые электроприборы и персональная компьютерная техника.

Работодатель вправе самостоятельно определить перечень работников, которым необходимо присвоение группы I по электробезопасности.
Ваши вопросы продолжат данную серию информационных материалов для членов Профсоюза.

Главный технический инспектор труда 

обкома Профсоюза


8-8442-38-35-95, 

Lagutin-g@mail.ru
