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Информационный сборник № 3
Медицинские осмотры 
и 
психиатрическое освидетельствование
работников образовательных организаций
г. Ижевск 

ноябрь, 2018 год

Уважаемые коллеги!

      Условия труда педагогов, да и в целом всех работников образования, отличаются многогранностью, постоянными переменами, введением экспериментов, новшеств, современных средств и методов обучения. Высокая учебная нагрузка педагогов, к сожалению, является привычным делом. Работник в этих условиях испытывает различные нагрузки, на которые многие из нас привыкли не обращать внимание. Цейтнот часто заставляет нас спешить и откладывать заботу о здоровье на потом.

В соответствии со ст. 4 Устава нашего Профсоюза к одним из основных задач Профсоюза относиться - контроль за обеспечением здоровых и безопасных условий труда в организациях системы образования и, таким образом, и контроль за состоянием здоровья участников образовательного процесса.
Одной из важных составляющих этого большого вопроса является такой элемент профилактики здоровья как медицинский осмотр. 

Данный информационный сборник посвящен вопросу проведения и прохождения медицинских осмотров работников образования, а также их психиатрического освидетельствования.  

Надеемся, что представленная информация будет полезна для практической работы председателей первичных и территориальных профсоюзных организаций, а также руководителей образовательных организаций.
Действующее законодательство, и в первую очередь Трудовой Кодекс РФ,  устанавливает обязанности, как работодателя, так и работника в области охраны труда. В части проведения и прохождения медицинских осмотров работников Трудовым Кодексом РФ установлено следующее:
К обязанностям работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда (ст.212 ТК РФ) относится обязанность организовывать проведение за счет собственных средств обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (в течение трудовой деятельности) медицинские осмотры, другие обязательные медицинские осмотры, обязательные психиатрические освидетельствования работников, внеочередные медицинские осмотры, обязательные психиатрические освидетельствования работников по их просьбам в соответствии с медицинскими рекомендациями с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка на время прохождения указанных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований;
Ст. 213 ТК РФ - Медицинские осмотры некоторых категорий работников.
Работники, занятые на работах с вредными и (или) опасными условиями труда (в том числе на подземных работах), а также на работах, связанных с движением транспорта, проходят обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (для лиц в возрасте до 21 года - ежегодные) медицинские осмотры для определения пригодности этих работников для выполнения поручаемой работы и предупреждения профессиональных заболеваний. В соответствии с медицинскими рекомендациями указанные работники проходят внеочередные медицинские осмотры.

Работники организаций пищевой промышленности, общественного питания и торговли, водопроводных сооружений, медицинских организаций и детских учреждений, а также некоторых других работодателей проходят указанные медицинские осмотры в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний. 

Предусмотренные настоящей статьей медицинские осмотры и психиатрические освидетельствования осуществляются за счет средств работодателя.

К обязанностям работника в области охраны труда (ст. 214 ТК РФ) относится:

обязанность проходить обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (в течение трудовой деятельности) медицинские осмотры, другие обязательные медицинские осмотры, а также проходить внеочередные медицинские осмотры по направлению работодателя в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом и иными федеральными законами.

В соответствии с ФЗ РФ «Об образовании в РФ»:

Согласно п.3 ст.28 Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к компетенции образовательной организации относится создание необходимых условий  для охраны и укрепления здоровья обучающихся и работников образовательной организации».

Согласно ст. 48 указанного закона к обязанностям педагогических работников относится:

обязанность проходить в соответствии с трудовым законодательством предварительные при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры, а также внеочередные медицинские осмотры по направлению работодателя;

Медицинский осмотр — комплекс медицинских вмешательств, проводимых с целью выявления патологических состояний, заболеваний и факторов риска их развития (википедия).
Психиатрическое освидетельствование (юридическая энциклопедия) – это проведение проверки на выявление различных психиатрических отклонений. Обычно такая проверка проходит для допуска людей к работе в специальных отраслях или по требованию органов опеки и судебных органов  (юридическая энциклопедия).
В соответствии со ст. 23 ФЗ РФ №3185-1 от 02.07.1992г. «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» психиатрическое освидетельствование проводится для определения: страдает ли обследуемый психическим расстройством, нуждается ли он в психиатрической помощи, а также для решения вопроса о виде такой помощи
Виды медицинских осмотров

Приказом Минздравсоцразвития РФ от 12 апреля 2011 года №302н «Об утверждении вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда» предусмотрено в прохождение ежегодных периодических медицинских осмотров работниками образовательных организаций всех типов и видов. 
А) Обязательные предварительные медицинские осмотры (обследования) при поступлении на работу (далее - предварительные осмотры) проводятся с целью определения соответствия состояния здоровья лица, поступающего на работу, поручаемой ему работе, а также раннего выявления и профилактики заболеваний.

Б) Обязательные периодические медицинские осмотры (обследования) (далее - периодические осмотры) проводятся в целях:

1) динамического наблюдения за состоянием здоровья работников, своевременного выявления заболеваний, начальных форм профессиональных заболеваний, ранних признаков воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на состояние здоровья работников, формирования групп риска по развитию профессиональных заболеваний;

2) выявления заболеваний, состояний, являющихся медицинскими противопоказаниями для продолжения работы, связанной с воздействием вредных и (или) опасных производственных факторов, а также работ, при выполнении которых обязательно проведение предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний;

3) своевременного проведения профилактических и реабилитационных мероприятий, направленных на сохранение здоровья и восстановление трудоспособности работников;

4) своевременного выявления и предупреждения возникновения и распространения инфекционных и паразитарных заболеваний;

5) предупреждения несчастных случаев на производстве.

Предварительные и периодические медицинские осмотры  проводятся  в соответствии с Порядком проведения обязательных предварительных (при поступлении на работ) и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда (далее Порядок).

Согласно п.п.35, 36 упомянутого Порядка проведение периодических медицинских осмотров с дальнейшим получением заключения об отсутствии противопоказаний к выполнению определенного вида работ осуществляется в лечебно - профилактической организации, с которым  работодатель заключил договор. Обязанности по организации проведения предварительных и периодических осмотров работников в соответствие с  п.6 Порядка возлагаются на работодателя.

При выборе руководителем образовательной организации лечебно- профилактической организации, с которой он будет заключать договор на проведение периодических медицинских осмотров, необходимо учитывать наличие лицензии на медицинскую деятельность, включающую проведение медицинских осмотров и экспертизу профессиональной пригодности.

В целях организации медицинских осмотров работодатель  должен:

- согласовать контингент сотрудников, подлежащих прохождению медицинских осмотров, в территориальном отделе Роспотребнадзора  по месту фактического нахождения организации;

- на основании согласованного списка утвердить поименные списки  работников, с указанием профессии (должности), вредных производственных факторов;

- в срок не позднее чем за 2 месяца направить списки сотрудников в медицинскую организацию, с которой заключен договор на проведение медицинских осмотров;

-  согласовать с медицинской организацией план проведения медицинского осмотра, не позднее чем за 14 дней до проведения осмотра;

-  ознакомить работников с календарем проведения медицинского осмотра, не позднее чем за 10 дней.

 - оформить направление на медицинский осмотр, выдать направление сотруднику для предъявления в медицинской организации.

Работодатель вправе участвовать в составлении заключительного акта по итогам медосмотров совместно с медицинской организацией и территориальным управлением Роспотребнадзора.

Ответственность за несвоевременное прохождение персоналом медицинских обследований и за допуск к работе без медосмотра несет работодатель (согласно ст.6.3 КоАП РФ).

В соответствии со ст.185 ТК РФ (Гарантии работникам, направляемым на медицинский осмотр (обследование) на время прохождения медицинского осмотра (обследования) за работниками, обязанными проходить такой осмотр (обследование), сохраняется средний заработок по месту работы.

В) Профилактические медицинские осмотры проводятся в целях раннего (своевременного) выявления патологических состояний, заболеваний и факторов риска их развития, немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, а также в целях формирования групп состояния здоровья и выработки рекомендаций для пациентов.  Проводится 1 раз в 2 года.
Г) Предсменные и предрейсовые медицинские осмотры, а также послесменные и послерейсовые. Необходимость проведения таких медицинских осмотров обусловлена работой с источниками повышенной опасности. Это водители транспортных средств, например водители школьных автобусов.
- предсменные, предрейсовые медицинские осмотры, проводятся перед началом рабочего дня (смены, рейса) в целях выявления признаков воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов, состояний и заболеваний, препятствующих выполнению трудовых обязанностей, в том числе алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения и остаточных явлений такого опьянения;

- послесменные, послерейсовые медицинские осмотры, проводятся по окончании рабочего дня (смены, рейса) в целях выявления признаков воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов рабочей среды и трудового процесса на состояние здоровья работников, острого профессионального заболевания или отравления, признаков алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения.

Д) Диспансеризация. Это система медицинских мероприятий, осуществляемая лечебными учреждениями в целях своевременной диагностики, лечения и профилактики заболеваний. Диспансеризация проводится в медицинском учреждении, к которому приписан человек, а сейчас и в любом другом медицинском учреждении. (википедия)
Диспансеризация представляет собой комплекс мероприятий, в том числе медицинский осмотр врачами нескольких специальностей и применение необходимых методов обследования, осуществляемых в отношении определенных групп населения в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Е) Внеочередной медицинский осмотр. Периодичность проведения внеочередного медицинского осмотра законодательством не урегулирована. Сроки могут определяться по инициативе, как работника, так и работодателя на основании ст. 219 ТК РФ
Извлечения из ст. 219 ТК РФ «Право работника на труд в условиях, отвечающих требованиям охраны труда»
Каждый работник имеет право на:
- внеочередной медицинский осмотр в соответствии с медицинскими рекомендациями с сохранением за ним места работы (должности) и среднего заработка во время прохождения указанного медицинского осмотра;

Виды медицинских осмотров и психиатрическое освидетельствование
	Виды мед. осмотра
	Нормативно-правовая база
	Основа

	Предварительный

Периодический 
	1. Трудовой Кодекс РФ

2. ФЗ РФ №273 от 29.12. 2012 г.  «Об образовании в РФ»

3. Приказ Минздравсоцразвития РФ от 12 апреля 2011 года №302н «Об утверждении вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными усл. труда»
	Обязательная 

	Предрейсовый,

Послерейсовый 

и 

Послесменные,  Послерейсовые
	Приказ Минздрава России от 15.12.2014г. №835н «Об утверждении Порядка проведения предсменных, предрейсовых и послесменных, послерейсовых мед. осмотров»
	

	Профилактический
	1. ФЗ РФ №323 от 21.11.2011г. «Об основах охраны здоровья граждан в РФ»

2. Приказ Минздрава РФ №1011 от 06.12.2012г. «Порядок проведения профилактического медицинского осмотра»
	Добровольная

	Диспансеризация
	1. Приказ Минздрава РФ №869н от 26.10.2017г. «Порядок проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения»

2.Распоряжение Минздравохранения УР № 692 от 13.06.2018г. «О проведении диспансеризации определенных групп взрослого населения и профилактических медицинских осмотров в Удмуртской Республике в 2018г»
	

	Внеочередной
	1. Трудовой Кодекс РФ – ст. 219 (в соответствии с медицинскими рекомендациями)
	

	Психиатрическое освидетельствование
	ФЗ РФ №3185-1 от 02.07.1992г. «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании »
	Добровольная / Принудительная


В 2017г. Отдел охраны труда и здоровья аппарата Общероссийского Профсоюза Образования направил в адрес региональных профсоюзных организаций письмо разъясняющее порядок проведения обязательного психиатрического освидетельствования работников образования. 

В октябре 2017г. Рескомом Профсоюза был издан соответствующий информационный сборник («Актуальные вопросы охраны труда и здоровья в сфере образования»), в котором мы публиковали разъяснения специалистов Отдела охраны труда и здоровья аппарата Общероссийского Профсоюза Образования
В целях обобщения материала посвященного медицинским осмотрам и психиатрическим освидетельствованиям представляем данную информацию повторно

Об обязательном психиатрическом освидетельствовании работников образования

Анализ действующего законодательства подтверждает вывод о том, что работники отдельных образовательных организаций подлежат обязательному психиатрическому освидетельствованию. Обязательное психиатрическое освидетельствование работника проводится с целью определения его пригодности по состоянию психического здоровья к осуществлению отдельных видов деятельности, а также к работе в условиях повышенной опасности. На основании статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) работники, осуществляющие отдельные виды деятельности, в том числе связанной с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающие в условиях повышенной опасности, проходят обязательное психиатрическое освидетельствование не реже одного раза в пять лет. В соответствии со ст.ст. 212, 213 ТК РФ работодатель обязан организовывать проведение обязательных психиатрических освидетельствований работников за счет собственных средств и на основании ст. 76 ТК РФ отстранить от работы (не допускать к работе) работника, не прошедшего в установленном порядке обязательное психиатрическое освидетельствование. В силу части 3 ст. 5.27.1. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке обязательного психиатрического освидетельствования влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 15 тысяч рублей до 25 тысяч рублей; на юридических лиц – от 110 тысяч рублей до 130 тысяч рублей. Постановлением Правительства РФ от 23.09.2002 № 695 установлены Правила прохождения обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающими в условиях повышенной опасности. 

Соответствующие виды деятельности и условия повышенной опасности работников, подлежащих прохождению освидетельствования, установлены Перечнем медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности (далее – Перечень), утвержденным Постановлением Правительства РФ от 28 апреля 1993 г. № 377 «О реализации Закона Российской Федерации «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании». В Перечне указано, что освидетельствованию подлежат работники, в том числе образовательных учреждений, осуществляющие отдельные виды профессиональной деятельности в условиях повышенной опасности, а именно: работники учебно-воспитательных учреждений, детских и подростковых оздоровительных учреждений, в том числе сезонных, детских дошкольных учреждений, домов ребенка, детских домов, школ-интернатов, интернатов при школах. Согласно части 9 статьи 22 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к учебно-воспитательным учреждениям относятся образовательные организации для обучающихся с девиантным (общественно опасным) поведением, нуждающихся в особых условиях воспитания, обучения и требующих специального педагогического подхода (специальные учебно-воспитательные учреждения открытого и закрытого типа). Кроме того, если по результатам проведенной специальной оценки условий труда (СОУТ) на рабочих местах работников выявлены вредные и опасные производственные факторы и на этих рабочих местах установлен класс вредности, то данные работники обязаны проходить обязательное психиатрическое освидетельствование. Таким образом, психиатрическому освидетельствованию подлежат работники образовательных организаций и учреждений, осуществляющие отдельные виды деятельности, указанных в Перечне, и работники, занятые на работах с вредными и (или) опасными условиями труда.
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