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28 апреля 2013 года по инициативе Международной организации труда (МОТ) отмечается Всемирный день охраны труда – международная акция по развитию идей безопасного и достойного труда. 

ЦС Профсоюза работников народного образования и науки РФ поддерживает данную инициативу и призывает региональные (межрегиональные) организации Профсоюза присоединиться к проведению Всемирного дня охраны труда, который в нынешнем году пройдет под девизом: «Профилактика профессиональных заболеваний». 

Во всем мире профессиональные заболевания продолжают оставаться одной из основных причин несчастных случаев со смертельным исходом на производстве. 
Недостаточная профилактика профессиональных заболеваний имеет отрицательное воздействие не только на работников и их семей, но и на общество в целом, из-за огромных расходов и потерь, которые оно порождает. 
Проблемы профессиональных заболеваний присутствуют и в сфере образования. 

По данным Минздрава России ежегодно среди работников образования выявляется 50-60 случаев профессиональных заболеваний. Только за период с 2009 по 2011 годы зарегистрировано 129 случаев профзаболеваний таких форм, как хронические ларингит и фарингит, нейросенсорная тугоухость, бронхиальная астма и пояснично-крестцовая радикулопатия. 
По профессиям наиболее часто становятся инвалидами учителя, воспитатели, педагоги дополнительного образования, медицинские сестры.

Основными причинами профессионально-обусловленных заболеваний работников образования являются перенапряжение голосового аппарата, зрительное утомление, нагрузка на опорно-двигательный аппарат. 
По-прежнему остается на низком уровне качество проведения обязательных медицинских осмотров. Только 30 % хронических профзаболеваний выявляется у работников образования по результатам медицинских осмотров. Остальные случаи устанавливаются при активном обращении самих работников за медицинской помощью. 
В последнее время регистрируются случаи профессиональные заболевания, связанные с нервно-эмоциональными, психическими нагрузками и стрессами, которые присутствуют в повседневной деятельности работников образования. 

Учитывая эти негативные явления, ЦС Профсоюза поддерживает инициативы Северо-Осетинской республиканской, Пермской и Ставропольской краевых, Мурманской и Самарской областных и других организаций Профсоюза, направленные на изучение вопросов здоровья, интенсификации труда педагогических работников, причин, вызывающих профессиональные заболевания, а также профилактических мер по их снижению. 


В настоящее время ЦС Профсоюза по договоренности с Российским национальным исследовательским медицинским университетом им. Н.И. Пирогова приступил к проведению научных исследований в части нагрузки учителя, подтверждения обоснованности законодательно закрепленных у педагогических работников определенных льгот и компенсаций за работу в особых условиях труда. 

Считаем, что региональные (межрегиональные) организации Профсоюза должны проявить солидарность с мировой общественностью и профсоюзным движением по вопросам, связанным с повесткой нынешнего Всемирного Дня охраны труда. 

В ходе подготовки и проведения Всемирного дня охраны труда ЦС Профсоюза предлагает региональным (межрегиональным) организациям Профсоюза, техническим и внештатным техническим инспекторам труда, уполномоченным по охране труда профкомов образовательных организаций при осуществлении общественного контроля особое внимание уделить качеству аттестации рабочих мест по условиям труда в образовательных организациях (при необходимости проводить независимую экспертизу условий труда), обязательных медицинских осмотров работников образования и других мероприятий, касающихся профилактики профессиональных заболеваний.
ЦС Профсоюза выражает уверенность, что мероприятия, посвященные Всемирному дню охраны труда будут служить руководством к действию работодателей и профсоюзных организаций для принятия мер, направленных на улучшение условий и охраны труда, профилактики профессиональных  заболеваний при осуществлении образовательного процесса.
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