Обучение профоргов 1-х курсов в ПГТУ


22 ноября 2022 года в Поволжском государственном технологическом университете состоялось первое занятие школы профоргов для тех, кто избран председателем профсоюзной группы на 1-х курсах. 
На первом занятии   рассмотрены основные вопросы, касающиеся деятельности профсоюзной группы структурного подразделения университета.  
Заместитель председателя Региональной организации Общероссийского Профсоюза образования в Республике Марий Эл Ф.С. Яруткина  познакомила профоргов с целями и принципами деятельности Профсоюза, раскрыла основные функции первичной профсоюзной организации и студенческой профсоюзной группы в соответствии с Уставом Профсоюза и Положением о структурных подразделениях профсоюзной организации. 
Члены профкома первичной профсоюзной организации студентов университета рассказали историю создания Профсоюза, его организационную структуру, объяснили права и обязанности профорга. 
[bookmark: _GoBack]Занятие завершилось  тренингом на сплочение профсоюзного актива и тестированием по закреплению представленного материала. Лучшие результаты по материалам занятия показали Семенов Илья, профорг группы ЭВС-11 Радиотехнического факультета; Ендальцев Олег,  профорг группы БИ-13 Факультета информатики и вычислительной техники; Иванов Алексей, профорг группы РСК - 12 Радиотехнического факультета.

