Охрана труда и здоровья – под профсоюзной защитой
 
В соответствии с планом работы 17 ноября 2022 года состоялось заседание Совета по охране труда и здоровья  Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования в режиме онлайн в расширенном составе. 
После многих лет это было первое заседание Совета без нашего товарища, Учителя, друга, признанного и  авторитетного во всех уголках нашей страны Профи Юрия Григорьевича Щемелева. Он лично скрупулёзно готовил материалы для рассмотрения на заседании, но провести его не успел…
Члены Совета под председательством Людмилы Пуртовой, председателя Региональной организации Профсоюза в Республике Марий Эл, председателя Совета, обсудили и внесли поправки в значимые документы, регламентирующие  деятельность технической инспекции труда и  уполномоченных ( доверенных лиц ) по охране труда Профсоюза. Внесение поправок обусловлено принятыми изменениями в Трудовой кодекс, Устав Профсоюза. Следует отменить большую аналитическую работу   по подготовке документов уважаемых специалистов отдела охраны труда Общероссийского Профсоюза образования Надежды Николаевны Тихоновой, Антона Порубенко, многих главных  технических инспекторов труда региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза, которые были приглашены на заседание Совета.  Конструктивное обсуждение помогло доработать проекты документов, которые будут рассмотрены на заседании Исполнительного комитета  Профсоюза 28 ноября 2022 года. 
Живой интерес на заседании Совета вызвало обсуждение методических рекомендаций Профсоюза по учету профессиональных рисков в образовательных организациях. Известно, что  подготовка этого документа - обязанность работодателя. Эксперты в профсоюзе -  признанные  высококлассные специалисты. Алгоритм действий, предложенный коллегами под руководством Антона Порубенко, технического инспектора труда Профсоюза,  реальная практическая помощь для руководителей - членов Профсоюза во всех типах образовательных организаций. 
Вопросы сохранения жизни и здоровья работников и студентов – членов Профсоюза в процессе трудовой и учебной деятельности – приоритетное направление профсоюзной работы в любом профсоюзном комитете.
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