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Посади   Парк   ПОБЕДЫ!
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В разных городах России и в нашем городе, уже традиция - сажать деревья в преддверии 9 мая, но для нас этот год особенный, год, когда нам прогимназии «Интеллект» в канун Великого праздника 70-летия Победы передали новый детский сад.  
Коллектив прогимназии решил провести акцию «Посади Парк ПОБЕДЫ» в новом детском саду.  Все воспитанники подготовили символ Победы - звездочку. Акция «Посади Парк ПОБЕДЫ» стартует в рамках партийного проекта ДЕТСКИЕ САДЫ – ДЕТЯМ.
Здесь участвуют учащиеся прогимназии «Интеллект», воспитанники вновь открывшего, детского сада, ветераны и дети войны, (дедушки и бабушки), педагоги, родители. Ученики 1-4 классов вместе с ветеранами и детьми войны, а также воспитанниками детского сада активно озеленяли территорию сада. 

Звучали фронтовые песни, стихи и сообщения о войне. Ребята и взрослые с воодушевлением закапывали и поливали деревья. (147 ДЕРЕВЬЕВ).
Вложить немного своего труда, тепла своего сердца – это и является главной целью акции. Сегодня было сделано доброе дело.  На планете Земля стало больше деревьев, которые будут напоминать всех тех, кто, не жалея жизни, подарил нам Победу! 

Посаженные воспитанниками прогимназии Интеллект деревья и цветы – это символ восхищения подвигами ветеранов. Пусть этот скромный подарок в преддверии Великого праздника Победы украсит наш новый детский сад, город, и подарит радость и уют.
Информационный сектор 

Рескома Профсоюза образования
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