ТАБЛИЦА: «Процедура проведения специальной оценки условий труда»


	Элемент процедуры
	Разъяснения эксперта

	Какие рабочие места оцениваются
	Ранее надо было проводить аттестацию в отношении мест, где использовались ручной инструмент, оборудование, механизмы, машины, установки, устройства, аппараты и транспортные средства и где присутствовали источники опасности. Для специальной оценки подобные ограничения не установлены. То есть данные факторы не влияют на обязанность проведения СОУТ.
В отличие от аттестации, которую можно было не проводить в отношении некоторых офисных рабочих мест, спецоценку по ним надо осуществлять в обязательном порядке. Ее проводят за свой счет все работодатели, даже те, у которых все рабочие места являются офисными. Это следует из ст. 212 ТК РФ и из ч. 1 ст. 8 Закона № 426-ФЗ.
Таким образом, СОУТ обязательна для всех без исключения организаций.
В то же время не надо проводить оценку условий труда надомников и дистанционныхработников. Об этом прямо сказано в ст. 3 Закона № 426-ФЗ

	Сроки проведения СОУТ
	Законом № 426-ФЗ предусмотрены условия для общих случаев проведения СОУТ (ст. 9), а также для случаев внепланового осуществления (ст. 17).
Плановоепроведение спецоценки
Спецоценку необходимо проводить не реже чем1 раз в 5 лет. Если последняя аттестация рабочих мест проводилась менее 5 лет назад, то ее результаты приравниваются к результатам специальной оценки. Поэтому если рабочее место было аттестовано, то спецоценку можно назначить через 5 лет после завершения аттестации.
Оценка условий труда может проводиться поэтапно и должна быть завершена не позднее 31 декабря 2018 года (ч. 6 ст. 27, ч. 6 ст. 10 Закона № 426-ФЗ).
Однако это не относится к рабочим местам:
- если профессии, должности, специальности сотрудников по ним включены в списки соответствующих работ, производств, профессий, должностей, специальностей и учреждений (организаций), с учетом которых досрочно назначается пенсия по старости;
- если за работу на них физлицам в соответствии с законодательством предоставляются гарантии и компенсации за работу с вредными (опасными) условиями труда;
- если на них по результатам ранее проведенной аттестации или спецоценки были установлены вредные и (или) опасные условия труда.
Внеплановоепроведение спецоценки
Предусмотрен ряд случаев, когда специальную оценку необходимо проводить вне плана, то есть ранее вышеуказанного срока. Это:
1) ввод в эксплуатацию вновь организованных рабочих мест;
2) получение предписания трудового инспектора о проведении внеплановой СОУТ;
3) изменение технологического процесса, замена производственного оборудования, которые способны оказать влияние на уровень воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на работников;
4) изменение состава применяемых ТМЦ, способных оказать влияние на уровень воздействия вредных (опасных) производственных факторов на работников;
5) изменение применяемых средств индивидуальной и коллективной защиты, способное влиять на уровень воздействия вредных (опасных) производственных факторов на работников;
6) произошедший несчастный случай на производстве или выявленное профзаболевание, причины которого – воздействие на специалиста вредных и (или) опасных производственных факторов;
7) предложение профсоюза о проведении внеплановой спецоценки.
Внеплановая СОУТ проводится в течение 6 месяцев после наступления этих случаев

	Порядок проведения спецоценки
	Шаг 1 – создание комиссии и утверждение графика оценки
Чтобы начать спецоценку условий труда, работодатель должен создать комиссию и заключить гражданско-правовой договор со сторонней организацией, которая специализируется на проведении данного мероприятия.
Требования к такой организации:
1) по уставным документам основным видом деятельности является СОУТ;
2) в штате есть не менее 5 экспертов, получивших сертификаты на выполнение работ по спецоценке. И как минимум один из них должен быть врачом по общей гигиене либо по гигиене труда, или же по санитарно-гигиеническим лабораторным исследованиям;
3) в компании есть испытательная лаборатория, аккредитованная на измерение вредных и опасных факторов производственной среды и трудового процесса;
4) организация и эксперты должны быть занесены в специальный реестр;
5) выбранная работодателем фирма, проводящая спецоценку, должна быть по отношению к нему независимым лицом.
Приказ Минтруда РФ от 24.01.2014 № 32н утверждает:
- форму сертификата эксперта на право выполнения работ по спецоценке, а также технические требования к нему;
- инструкцию по заполнению бланка сертификата эксперта на право выполнения работ по СОУТ;
- порядок формирования и ведения реестра экспертов организаций, проводящих спецоценку.
Приказ Минтруда РФ от 24.01.2014 № 33н утверждает:
- методику проведения СОУТ;
- классификатор вредных и (или) опасных производственных факторов;
- форму отчета о проведении спецоценки и инструкцию по ее заполнению.
В комиссию включаются представители работодателя, профсоюза или иного представительного органа работников (при наличии), а также штатный или сторонний специалист по охране труда.
Возглавить комиссию должен представитель работодателя или его руководитель. Также компания сама определяет график проведения спецоценки.
Комиссия до начала выполнения работ утверждает список рабочих мест, которые подлежат оценке.
Шаг 2 – исследование рабочих мест
В ходе СОУТ эксперты сторонней организации исследуют рабочие места на наличие или отсутствие вредных (опасных) производственных факторов.
Рабочие места подвергаются испытаниям и измерениям. По их итогам каждому присваивается класс условий труда. Всего таковых четыре: оптимальный, допустимый, вредный и опасный. Вредные условия труда, в свою очередь, делятся на 4 подкласса: первой, второй, третьей и четвертой степени.
Рабочие места, на которых вредные и опасные факторы не выявлены, заносятся в специальную декларацию соответствия. Ее представляют в трудовую инспекцию.
Шаг 3 – составление отчета
По окончании спецоценки комиссия составляет отчет, куда включается ряд сведений. Среди них – перечень рабочих мест с указанием выявленных вредных или опасных факторов, протоколы испытаний и измерений, заключение эксперта и иные документы.
Шаг 4 – ознакомление с отчетом
С отчетом работодатель должен письменно ознакомить каждого сотрудника в течение 30 дней с даты утверждения документа. А сводные данные спецоценки необходимо разместить на официальном сайте компании (при его наличии)

	Для чего необходимы результаты спецоценки
	Результаты СОУТ используются для нескольких целей.
Во-первых, на основании нее определяют дополнительные тарифы страховых взносов в ПФР с учетом класса (подкласса) условий труда на рабочем месте.
Из части 2.1 ст. 58.3 Закона № 212-ФЗ следует, что в зависимости от класса и подкласса значение тарифа дифференцируется от 0 до 8 процентов.
Во-вторых, результаты оценки условий труда используются при заполнении формы-4 ФСС. На основании этих данных сотрудники фонда соцстрахования определяют, какой размер скидки или надбавки по взносам на травматизм нужно установить для того или иного страхователя.
В-третьих, итоги оценки условий труда применяются для организации медосмотров, разработки мероприятий по улучшению условий труда и для иных целей. Полный перечень таких целей приведен в ст. 7 Закона № 426-ФЗ

	Ответственность за непроведение СОУТ
	Работодателя могут привлечь к административной ответственности, если он не провел спецоценку. Сейчас санкции за данное правонарушение предусмотрены в ст. 5.27 КоАП РФ. Размер штрафа на руководителя – от 1 до 5 тыс. рублей, на компанию – от 30 до 40 тыс. рублей либо приостановление деятельности до 90 суток.
Начиная с 2015 года в случае отказа от спецоценки трудовые инспекции станут привлекать к ответственности согласно ст. 5.27.1 КоАП РФ. По ней величина штрафа выше в 2 раза. То есть на руководителя – от 5 до 10 тыс. руб., на организацию – от 60 до 80 тыс. рублей.
При повторном нарушении размер санкции увеличится (на руководителя – от 30 до 40 тыс. рублей, на фирму – от 100 до 200 тыс. рублей). Причем руководителя в подобной ситуации вместо этого могут дисквалифицировать на срок от 1 года до 3 лет, а деятельность учреждения приостановить до 90 суток.
Если же на предприятии произошел несчастный случай, то отсутствие результатов спецоценки может служить доказательством вины работодателя. А если вина будет доказана, то руководителя могут привлечь куголовной ответственности по ст. 143 УК РФ. Она предусматривает наказание от штрафа (до 400 тыс. рублей) до лишения свободы (на срок до 5 лет), в зависимости от тяжести прегрешения.
Как мы видим, меры наказания – весьма строгие. Поэтому работодателям обязанность по проведению СОУТ лучше не игнорировать
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