[bookmark: _GoBack]Профсоюзный турнир по шашкам 

 15 апреля 2023г. на базе Большеоршинской основной школы проводились районные соревнования по шашкам среди членов Профсоюза - работников образования Оршанского района. 
В соревнованиях приняли участие представители из 11 первичных профсоюзных организаций района. По итогам соревнований судейская коллегия назвала  победителей: 
первое место: Ятманов М.В., учитель технологии Упшинской школы и Беляева Л.А., воспитатель детского сада "Колобок" п. Оршанка,
на втором месте - Камалеева Д.Л., учитель начальных классов Оршанской средней школы и ее отец, Кугергин Л.Ф.,  воспитатель Лужбелякской школы.
третьи места заняли Беляева В.Н., воспитатель детского сада "Колобок" и Рыбакова Е.С., среди мужчин - Авдеев В.М., учитель Великопольской средней школы. 
Среди детей членов профсоюза победителем стал Русинов Егор (девятый класс), на втором месте - Белоусова Софья (шестой класс), оба из Лужбелякской школы. Третье место присуждено Камалееву Ильясу, восьмикласснику Оршанской средней школы. 
Все победители и те, кто занял вторые и третьи места, награждены грамотами и поощрены денежной премией, а детям вручены грамоты и сладкие призы!
Примечательно, что в данном соревновании отличилась семья Камалеевых – мама, сын и дед Кугергин Л.Ф., все трое заняли призовые места!

Участники соревнований выразили слова благодарности главному судье состязания Кузьминых С.А. и его помощнику Силину А.М., учителям физкультуры Большеоршинской и Упшинской школ за их отличную работу по организации судейства, директору школы Кузьминых Л.Н. за предоставленные помещения и организацию горячего питания для участников соревнований.
Прекрасное настроение, заряд бодрости и здоровья, море улыбок и смеха участников состязания, общее фото на память - это и есть благодарность Оршанской районной организации за проведение и организацию данного мероприятия в рамках профсоюзного проекта «Профсоюз – территория здоровья!
Подробный фоторепортаж  можно посмотреть на странице Региональной организации Профсоюза в социальной сети ВКонтакте  https://vk.com/eseurmariel 

