                        Публичный  отчет  о  работе  Березниковской  

               городской  территориальной  организации  профсоюза
                     работников  народного  образования  и  науки РФ
                             за  период  с 01 января  по  31 декабря  2017 года
   На  01  января  2018 г.  профсоюз  работников  народного  образования  
г. Березники  объединял  1857  членов  профсоюза  в  72 первичных  профсоюзных  организациях.  В  течение  2017 года  принято в профсоюз 105 человек, а  выбыло  49.  В  сравнении  с  2016 годом  количество  членов  профсоюза  уменьшилось  на  173  человека.  Причины  разные,  в  т.ч.  и  реорганизация  учреждений: были  реорганизованы  4  учреждения.

С  каждым  работником,  написавшим  заявление  на  выход  из  профсоюза,  беседую,  выявляю  причину  выхода: иногда  кого-то удается  переубедить.  Встречаюсь  с  коллективами  учреждений,  где  рассказываю  о  деятельности  профсоюзов  всех  уровней.  В  2017 г. было  проведено  12  встреч.  
               Поэтому  одной  из  главных  задач,  стоящих  перед  нами,  является  мотивация  профсоюзного  членства.  
               Также  главная  задача  нашей  организации  - это  защита  прав  работников.  Наш  девиз: «Если  хочешь  идти  быстро – иди  один,  если  хочешь  идти  далеко – иди  вместе!». 
              На  совещаниях председателей профсоюзных организаций (1раз в 2  месяца)  и  президиума  (1раз в 2 месяца) обсуждаем  вопросы,  касающиеся  финансовой  работы  Березниковской  ГТО,  оплаты  труда  работников,  аттестации  педагогов, оздоровления  работников  и  их  детей,  коллективных  договоров,  охраны  труда  и другие.  
       Перед  нами  выступают  специалисты  комитета  по  вопросам  образования:  по  аттестации педагогов,  оздоровлению  детей.  Мы  сотрудничаем  и  с  управлением  Пенсионного  фонда  г. Березники,  которые  постоянно  проводят  встречи  и  с  председателями  профсоюзных  организаций,  и  с  коллективами. 
           В  2017 г.  было  проведено  3  встречи,  где  работники  задавали  интересующие  их  вопросы  и  могли  решить  свои  проблемы.  Кроме  этого,  на  совещаниях  председателей  профсоюзных  организаций  проводим  консультации  по  вопросам  делопроизводства,  оформлению  профсоюзного  уголка,  нового  в  трудовом  законодательстве,  по  оформлению  финансовых  документов  для  расходования  профсоюзных  средств и  т. д.  
          Социальное  партнерство  у  нас  на  должном  уровне: Трехстороннее  Соглашение  «О взаимодействии в области социально - трудовых  отношений и социальной защиты работников образования города Березники на 2016-2019 годы»,  подписанное  главой города,  председателем  комитета  по  вопросам  образования  и  ГК  профсоюза  выполняется. Соглашение  размещено  на  сайте  управления  образования.  
          Для  председателей  профсоюзных  организаций и руководителей, затрудняющихся  в  заключении  коллективных  договоров,  проводим  консультации:  по  правильному  оформлению,  что  можно  включить  в  КД, какие  приложения и т. д.  
               Как  председатель  Березниковской  ГТО  участвую  в  работе  аттестационной  комиссии,  наградной,  наблюдательных  советов  47  учреждений  образования,  комиссии  по  реорганизации  учреждений,  по  аренде  и  др.

            Профсоюзная  организация  контролирует  и  оплату  труда  работников  образования:  выполнение  Указа  президента  и  Соглашения  Пермского  края  о  минимальной  заработной  плате.  Нарушений  по  оплате  труда  нет.

             Тесно  сотрудничаем  с  управлением  образования  и  по  оздоровлению  работников  и  их  детей.  В  2017 г.  оздоровились  в  санаториях-профилакториях  57 работника,  15  человек  отдохнули  на  теплоходе  «Урал»  (до  г. Волгограда) и  в  г.  Анапа. 
             Профсоюз  образования  работает  и  с  молодежью:  участвуем  в  работе  клуба  молодых  специалистов  «Эталон»,  проводим  встречи  с  представителями  молодежи,  привлекаем  их  к  участию  в  краевых  мероприятиях:  молодые  педагоги  участвуют  в  проведении  краевых  молодежных  форумов  (4 чел.).

Но  проблема  создания  молодежного  совета  остается.

            В  2017 году  ГК  профсоюза  были проведены следующие мероприятия  для  членов  профсоюза:

апрель -  конкурс  «Песня, душа  моя!»,  участвовали  21  организация,
май - конкурс  на  лучшее  оформление  первомайской  колонны,

июль - катание  на  теплоходе  ветеранов  педагогического  труда – 112 чел.,
сентябрь - праздник  для  первоклассников (дети  и  внуки  членов  профсоюза) 136 чел.,               
октябрь - туристский  слет  работников  образования - 6  команд (74 человека),  начиналось  с  поднятия  флага  профсоюзов  и  исполнения  гимна  профсоюза
октябрь -  «Большой  волейбол» -  8  команд,
ноябрь -  день  профсоюзного активиста,  участие  в  городском  мероприятии  и  для  председателей  профсоюзных  организаций,
декабрь - Интеллектуальные  игры  «Что? Где? Когда?» - 25 команд,

декабрь -  новогодние  мероприятия  для  детей  и  внуков  членов  профсоюза:  новогодние  елки  (520 чел.),  
             Члены  профсоюза  работников  образования  имеют  льготы  на  билеты  на  выступления  артистов  в  городе.

              В  октябре  месяце  для  руководителей (членов профсоюза),  председателей  профсоюзных  организаций  и  уполномоченных  по  охране  труда  провели  учебу  по  СОУТ  (главный  технический  инспектор  труда  крайкома  образования  Залазаев  А. В.).   

             О  своей  работе  мы  рассказываем  через  профсоюзную  газету «Профсоюзный  курьер», которую  выписываем  в  количестве  50  экземпляров,  профсоюзные  уголки,  на  совещаниях  руководителей  и  председателей  профсоюзных  организаций.  Профсоюзом  изготовлены  памятки  для  руководителей  «Что  согласовывать  с  профсоюзом!»  и  председателя  профсоюзной  организации  «Памятка  для  председателя».   Информацию  передаем  и  через  электронные  почты  учреждений  образования. 
            В  помещении  профсоюзной  организации  оформлен  уголок  в  помощь  председателю  профсоюзной  организации  и  с  информацией  для  посетителей.

            На  2018 год  задача Березниковской  ГТО:

защита  прав  работников,  

девиз:  «Если  хочешь  идти  быстро - иди  один,  если  хочешь  идти  далеко -  иди  вместе!»   остаются!
Председатель  Березниковской  ГТО                                 А. В. Каргапольцева  
