           Отчет  о  работе  Березниковской  городской  территориальной        

                                       организации  в  2020 г.г.
Статданные  за  2  года:

Год      работающих   членов профсоюза     %         принято      выбыло

2019        3621                   1289                       35,6           75                 96

2020        3320                   1177                       35,5           42                 56
За  два  года  численность  Березниковской  ГТО  уменьшилась  на  112  человек.  
                 Причины:
1. Началась  реорганизация  учреждений.

2. Сокращение  кадров.

3. Увольнение  пенсионеров  для  перерасчета  пенсий,  а  потом  не  встают     

    на  учет  (как  пример,  в  одном  учреждении  в  мае  месяце  рассчитались   

    26  педагогов).
4. Закрытие  дошкольных  учреждений.

5. Высокий  процент  работающих  пенсионеров  (73%),  которым  ничего  не   

    нужно,  даже  электронный  профсоюзный  билет.
6. Немного  членов  профсоюза  и  среди  молодых  педагогов.  Встречалась  с    

    ними,  беседовала,  приводила  много  примеров,  но,  к  сожалению,   

    заявлений  так  и  не  поступило. 

В  2020 г.  уменьшилось  количество  дошкольных  учреждений  до 31.  Профсоюзные  организации  объединились:  1  председатель,  а  в  других  корпусах  председатели  стали  заместителями.  Старались,  чтобы  возглавлял  организацию  более  опытный  и  коммуникабельный  человек.
Но  это  объединение  вызвало  новый  отток  членов  профсоюза:  выход  по  заявлению,  увольнения.
В  2020 году  в  связи  с  уменьшением  количества  детей  закрывают  корпуса  дошкольных  учреждений.  Это  тоже  уменьшение  численности  профсоюзной  организации,  т. к. работники  увольняются  или  переходят  в  другое  учреждение,  а  заявление  в  профсоюз  не  пишут,  можно  сказать  в  знак  протеста. 

У  нас  ведутся  журналы  учета  принятых  в  профсоюз  и  выбывших.  При  написании  человеком  заявления  на  выход,  беседую  с  каждым,  а  если  заявлений  больше,  чем  3,  выхожу  в  коллектив.  Кого-то  удается  убедить,  но,  в  основном,  остаются  при  своем  мнении:

-  много  платить  (у  кого-то  высокая  зарплата,  у  кого-то  низкая),
-  у  члена  профсоюза  практически  нет  преимуществ,  хотя  здесь  можно  и  поспорить.  Все-таки  главный  аргумент – зарплата!  

В  заявлениях  пишут,  что  профсоюз  борется  для  всех.

Вот  такие  причины.  2020 год – год  пандемии,  поэтому  общих  мероприятий  не  проводили. Но  к  1  сентября  каждый  первоклассник  у  работников,  членов  профсоюза,  получил  сертификат  на  приобретение  канцтоваров.  Перед  Новым  годом  провели  онлайн  конкурс  по  празднованию  и  поздравлению  членов  профсоюза  с  Новым  годом.  Участников  было  немного:  всего  4  учреждения,  но  каждое  получило  сладкий  приз.
Отдыха  и  оздоровления  членов  профсоюза  и  их  детей  не  получилось  из-за  пандемии,  но  в  течение  всего  периода  удаленной  работы  оказывали  правовую  помощь,  касающуюся  работы  в  дежурных  группах  дошкольных  учреждений  и   удаленной  работы  учителей.  Продолжали  работать  в  удаленном  формате в  аттестационной  и  наградной  комиссиях,  в  комиссии  по  реорганизации,  ликвидации  и  аренде  образовательных  учреждений,  в  наблюдательных  советах  и  др.  Под  контролем  профсоюза  в  течение  всего  года  была  работа  комиссий  по  распределению  фонда  стимулирования  в  учреждениях.  В  июле  2020 г. после  переговоров  с  администрацией  муниципального  образования  было  отменено  Постановление  главы  об  отмене  социальных  льгот  и  гарантий  для  работников  образования  и  с  03.09.2020 г.  все  льготы  заработали.  

Работаем  с  партнерами,  предлагающими  нам  билеты  со  скидкой  на  концерты  и  творческие  встречи,  на  просмотр  фильмов.  Дорогие  билеты  можно  приобрести  в  рассрочку.  И  члены  профсоюза  активно  этим  пользуются.  Количество  посетивших  эти  мероприятия  в  январе  2020 года  почти  1500  человек.

О  работе  профсоюза  постоянно  отчитываюсь  на  совещаниях  председателей  профсоюзных  организаций,  Президиуме,  на  встречах  в  коллективах.

 У  нас  есть  своя  страница  в  контакте,  у  некоторых  профсоюзных  организаций  созданы  группы  в  вайбере.  В  кабинете  имеется  информационный  стенд,  где  размещаются  все  новости  о  работе  профсоюза,  правовые  вопросы,  Положения  о  конкурсах.  Работаем  с  электронной  почтой  учреждений,  с  корреспондентом  газеты  «Профсоюзный  курьер»  Шиляевой  Н. В.,  газету  выписываем  50 экз.)  выпускаем  листовки,  например:  «Что  согласовывать  с  профсоюзом» (для  руководителей  и  председателей  профсоюзных  организаций),  «В  помощь  председателю»,  мотивированное  мнение профсоюзной  организации  при  сокращении  и  другие. 
Но,  наверное, этого  недостаточно.  Надо  работать  по  этому  вопросу.

На  заседаниях  Президиума,  неоднократно  поднимали  вопрос  о  профсоюзном  членстве,  о  мотивации.  Обсуждали  и  информационную  работу,  и  прием  в  члены  профсоюза,  рассматривали  предложения,  методы.  Пришли  к  выводу  (хотя  уже  давно),  что  необходимо  для  членов  профсоюза  что-то  индивидуальное.  Пытаемся  через  колдоговоры  для  членов  профсоюза предусмотреть  льготы  и  гарантии.
В  члены  профсоюза  принимают  в  профсоюзных  организациях  учреждений. Рекомендуем  председателям   вручать  профсоюзные  билеты  торжественно,  но  не  все  так  делают.  В  2020 г. в  профсоюз  принято  42 человека.
Кроме  мотивации  на  заседаниях  Президиума  обсуждали  вопросы  оздоровления  работников  и  их  детей,  о  направлениях  и  задачах  деятельности  Березниковской  ГТО  по  укреплению  профсоюзного  членства,  вопросы  по  поднятию  имиджа  педагога,  о  поддержке  председателей  профсоюзных  организаций,  оплате  труда  педагогов,  вопросы  о  работе  с  молодыми  педагогами.

25  августа  2020 г.  на  августовской  конференции,  которая  проходила  в  режиме  онлайн,  было  подписано  Соглашение  по  взаимодействию  в  области  социально-экономических  отношений  между  управлением  образования  и  Березниковской  ГТО.  

С  управлением  образования  работаем  в  тесном  контакте.  В  2020г.  мы  принимали  участие  в  конкурсах  (режим  онлайн)  «Учитель  года»,  на  лучший  проект  развития  учреждения,  участвовали  в  приемке  учреждений  к новому  учебному  году.  В  прошедшем  году  очень  много  пришлось  заниматься  и  решать  вопросы:   оплаты  труда  и   стимулирования  работников,

У  нас  работает  комиссия  по  взаимодействию  в  области  социально-экономических  отношений,  на  которой  мы  рассматриваем  выше  перечисленные  вопросы.

Хотя  у  нас  есть  победы  в  области  оплаты  труда,  выход  из  профсоюза  есть.  В  2020 г.  из  профсоюза  вышли  56  человек  по  разным  причинам.
Но  работа  по  увеличению  численности  идет  постоянно.  Надеемся,  что  рано  или  поздно  результат  будет!

 Председатель  Березниковской  ГТО                    А. В. Каргапольцева  
