 Забота Профсоюза – это люди, 

Здоровье, счастье, их дела. 

Пусть Профсоюз наш вечным будет 

Во славу мира и труда!
Публичный отчет

Берёзовской  районной профсоюзной организации за 2016 год.
 Целью Публичного отчета является обеспечение прозрачности работы первичной профсоюзной организации, донести объем и качество работы профсоюзного комитета до каждого члена профсоюза, повысить эффективность работы организации и укрепить ряды членов профсоюза.
В своей работе Берёзовская  районная профсоюзная организация

 руководствовалась Уставом Профсоюза. Положением  районной организаций Профсоюза. В состав Берёзовской РТО  входит 9 первичных профсоюзных организаций

- дошкольные образовательные организации - 3;

- общеобразовательные организации – 6.
 Профсоюзный комитет ведёт свою работу по 5 направлениям: 

1. Представительство и защита социально – экономических интересов и прав работников. 

2. Информационная работа (оказание информационно-методической, консультативной, правовой помощи членам Профсоюза). 

3. Контроль за обеспечением здоровых и безопасных условий труда. 

4. Организационная работа. 

5. Спортивно-оздоровительная и культурно-массовая работа 

Общая численность членов профсоюза составляла на 1 января 2016 г.-161 человек, что

составляет 25% от числа работающих в отрасли (636 человек) .Количество членов профсоюза стоит на месте. Нет такого  которые вышли из профсоюза по собственному желанию.
Основным направлением деятельности районной профсоюзной

организации в 2016 году являлась работа по обеспечению соблюдения

трудовых прав и социальных гарантий членов Профсоюза, безопасных

условий труда. Уровень эффективности профсоюзной работы зависит не

только от руководства организации, но и от личной ответственности

профсоюзных лидеров. Кадровый состав председателей первичных

организаций стабильный, многие из них работают по нескольку созывов,

посвящая себя этой нелегкой работе.
По каким-то направлениям профсоюзной работы удается добиваться

большего, по каким-то направлениям думать, как повысить их

эффективность. Всегда есть над, чем работать.

Основные результаты нашей деятельности по защите работников

образования достигаются благодаря социальному партнерству,

коллективному договору.
Насущные вопросы жизни и труда работников образования района обсуждались на 7 заседаниях президиума. Рассмотрены вопросы: заработная плата и сохранение рабочих мест , трудовое законодательство , охрана труда , культурно-спортивная, оздоровительная, социальная работа , социальное партнерство, распределение путёвок.

В районе действует трёхстороннее соглашение между администрацией, управлением образования администрации Берёзовского муниципального района. Утвержден План мероприятий по его выполнению.
 В 2016 году состоялось четыре заседания комиссии, на которых анализировался ход выполнения обязательств соглашения на 2015-2017 годы, обсуждались вопросы аттестации педагогических работников. Совместно с управлением образования проводились: мониторинг повышения заработной платы с целью изучения эффективности совершенствования системы оплаты труда. 

Совместно с управлением образования проводятся профессиональные конкурсы: «Учитель года», «Лучший воспитатель», «Турслёт районный».Социальное партнерство с управлением образования проявляется и в практике награждения профсоюзных активистов к профессиональному празднику Дню учителя, Дню дошкольного работника. Совместно с управлением образования оформление  районной Доски  Почета.
Во всех образовательных учреждениях Берёзовского района заключены коллективные договоры с обязательным наличием в них раздела «Охрана труда». 

Вопросы охраны труда  рассматриваются на заседаниях президиума  организации Профсоюза.
 Специальная оценка условий труда в учреждениях образования в 2016году проводилась во всех образовательных учреждениях.
В течение года в каждую образовательную организацию 

направлялись информационные листки и письма с крайкома профсоюза.
Оздоровление и отдых членов

профсоюза. Данное направление работает  в полную силу, но, тем не

менее, в 2016 году всего оздоровленных 25 человек. 
В 2016 году выписано 12 экземпляров газеты «Профсоюзный курьер» Все ППО получали газету «Мой профсоюз», использовали электронную почту, сайты профсоюзных организаций различного уровня.
Большим спросом у работников отрасли пользуются экскурсионные маршруты в этом году. Экскурсионный тур в Москву, Соль Илецк были куплены.
Обучение профсоюзного актива и председателей первичек в 2016году осуществлялось в соответствии с учебными планами.
Уплата членских профсоюзных взносов в Профсоюзе осуществляется в порядке, предусмотренном статьей 377 Трудового кодекса РФ и статьей 28 Федерального Закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности».
Предложения по улучшению работы профсоюзного комитета 
У профсоюзного комитета есть над чем работать. В перспективе – новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях, настроить  работу с молодыми педагогами района.
Профсоюзному комитету и его комиссиям предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни школы. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом. 

Таким образом, деятельность профсоюзной организации можно считать удовлетворительной, работа велась по многим направлениям, профсоюзная организация сумела не потерять численный состав своих членов, а даже повысить, по сравнению с прошлыми годами.
Наша ПО  развивается. Сегодня нельзя стоять на месте, нельзя жить прежними успехами, поэтому обновление профсоюзной работы, постоянный поиск, мотивация работать лучше – вот, что волнует меня в работе.
Председатель Берёзовской РТО Симакова И.А. 07.09.2017год
