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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ

Горнозаводской районной организации 

Профсоюза работников образования

за 2018 г.
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г. Пермь, Пленум крайкома – 2019г.
       Страница из Публичного отчёта краевого комитета профсоюза за 2018 год.

     Много всего интересного позади. Яркая, насыщенная, содержательная работа с молодыми педагогами: форумы, зимняя экспедиционная школа, тур на теплоходе.
     На советы молодых у нас большие надежды, мы ждем от них помощи в укреплении профсоюза, его обновлении и востребованности педагогами края.

     2018 год стал прорывным в информационной деятельности. Сегодня информация крайкома ежемесячно поступает в каждую РТО и первички.     В прошедшем году крайкомом заложены основы очень интересного, взаимовыгодного взаимодействия с руководителями образовательных организаций, органов управления образованием. Это совместное рабочее плавание на теплоходе представителей 3-х структур: краевого комитета профсоюза (организатора мероприятия), Министерства образования Пермского края и начальников районных управлений образования. Такое общение принесло пользу всем участникам встречи.
          2019-й год – Год 100-летия студенческого профсоюзного движения, Год 100-летия краевой организации, Год отчетов и выборов. Мы вошли в число пилотных территорий Профсоюза по введению электронного профсоюзного билета.

     Нас ждет не менее насыщенная, интересная профсоюзная жизнь.
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I. Общая характеристика.

     Горнозаводская районная территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ объединяет 276 членов профсоюза. Среди них 266 работающих членов, 10 неработающих пенсионеров. Охват профсоюзным членством среди работающих составляет 39,7%. Общее количество первичных профсоюзных организаций – 15. По сравнению с 2017 годом количество первичных профсоюзных организаций снизилось на одну из-за реорганизации детского сада № 6 г. Горнозаводска.

      За 2018 год было принято в профсоюз 27 человек, выбыло 13.

Общая численность членов профсоюза сократилась на 14 человек, хотя охват профсоюзным членством несколько повысился по причине сокращения общей численности работающих в образовательных учреждениях. Негативно сказывается на профсоюзном членстве снижение доходов работников образования в 2018 году.
Задачи на ближайшую перспективу.
· Восстановление численности членов профсоюза.

· Создание новых профсоюзных организаций. Особое внимание – созданию профсоюзных организаций в школах района (посёлков Пашия и Кусье-Александровский.)
· Работа на востребованность профсоюза руководителями  образовательных организаций и управления образования.

· Реализация на территории Горнозаводского района Пилотного проекта по внедрению электронного профсоюзного билета и отчетности.

· Работа по активизации деятельности Горнозаводского СМП.
II. Внутрисоюзное организационно-финансовое укрепление.

     2.1. Работа выборных органов. 

       2018 год – год охраны труда!
V пленум краевой организации профсоюза был посвящен теме года «О состоянии условий и охраны труда в образовательных организациях Пермского края».

Выполняя решения пленума, РТО активизировала работу по этому направлению. Кроме ежегодных традиционных обследований
 внештатным  инспектором труда, таких, как проверки по соблюдению санитарно-гигиенических условий на летних детских площадках, проверки по безопасной перевозке детей на автобусе из пос. Койва в школу пос. Станция Бисер, проверки по соблюдению безопасных условий пребывания детей в загородном лагере им. С.Чекалина, а также в период проведения новогодних праздников
уполномоченными лицами по охране труда совместно с профкомами в течение года проводились проверки по выполнению Соглашений по ОТ, проверки пищеблоков, проверки знаний работников по ОТ на рабочих местах, повторные инструктажи для молодых специалистов по ОТ, контролировалось прохождение медосмотров работниками ОУ. 
        По материалам Пленума крайкома в апреле 2018 года было проведено 2 районных совещания, на которых принят план мероприятий по ОТ.  Согласно плана, проведён районный конкурс рисунков и плакатов по теме «Охрана труда и безопасность». За активное участие в районном конкурсе грамотой РТО была награждена председатель ППО МАДОУ «Детский сад № 8» пос. Пашия Петрова И.В.  Отмечены участники конкурса: Ощепкова М.В., - воспитатель, Костарева О.В.- музыкальный работник, Леонова М.В.- педагог дополнительного образования.

  За активное участие в краевом конкурсе «Охрана труда и безопасность» Сертификатом Пермской краевой организации профсоюза работников образования награждена председатель ППО МАДОУ «Детский сад № 5» г. Горнозаводска Шилова Татьяна Валентиновна. Участники конкурса награждены призами. Приняли участие в конкурсе и такие организации, как ППО МАДОУ  «Детский сад № 10» г.Горнозаводска, «СОШ» пос. Старый Бисер, председатели ППО Кубасова Ю.В. и Звонарёва О.Л.
       Актуальной для участников совещаний оказалась информация «Краткая  характеристика ситуации по охране труда в образовании», в которой были обозначены главные проблемы в решении вопросов по охране труда. (по материалам 5 Пленума крайкома.)

       В рамках плана работы были переизбраны уполномоченные по охране труда в образовательных организациях. Проведён ряд совместных с руководителями ОУ мероприятий, таких, как анкетирование, проверки, выпуск бюллетеней по охране труда.
      Хорошим подспорьем в работе стала методическая помощь от крайкома профсоюза: размещение на сайте краевой организации «Примерного положения по охране труда по типам учреждений.», а также выданный на пленуме сборник материалов «Актуальные вопросы охраны труда и безопасности образовательного процесса».
     На заседании президиума РК 13.02.2018г. были утверждены обновлённые составы РК профсоюза, Президиума РК, ревизионной комиссии Горнозаводской РТО; дана удовлетворительная оценка информационной работе РТО за 2017 год; принято решение о поощрении ППО, достигших к началу 2018 года профсоюзного членства 50% и выше: Это ППО МАДОУ «Детский сад № 5», «Детский сад № 10», МАУ ДО ДООЦ «Юность» и МАОУ ДОД «Дом творчества». Заведующие ОУи председетели: Сидорова Т.В., Шилова Т.В.; Молокова Е.А., Кубасова Ю.В.; Шабардин С.А., Кузаева Н.А.; Князева А.В., Метелёва А.С.
  Увеличилась численность ППО дошкольных профсоюзных организаций №№ 1,3,8. Председатели ППО - Оверина А,Н.,Сидорова Е.Н., Петрова И.В.
      На внеочередном президиуме от 24.04.2018г. решался вопрос об обращении в крайком по поводу выделения материальной помощи членам профсоюза, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Краевая организация профсоюза работников образования выделила материальную помощь двум председателям ППО. Заседание  Президиума РК от 4 июля 2018г. посвящено рассмотрению решения Пермской региональной группы комитета солидарных действий ФНПР от 21июня 2018 года по проекту Пенсионной реформы.   Были  проведены заседания профкомов ППО, открытые профсоюзные собрания в коллективах ОУ по вопросу Пенсионной реформы; о направлены  принятые решения в Пермский крайком профсоюза, крайсовпроф. Итогом этой работы стал протест 537 работников образования Горнозаводского района против проекта Пенсионной реформы. Несколько работников приняли участие в едином дне акции протеста против реформы в г.Перми 10 июля 2018года.
2.2.   Районные совещания 2018 года были посвящены актуальным вопросам деятельности первичных профсоюзных организаций, таким, как «Актуальные задачи профсоюза в современных условиях», «Итоги информационной работы РТО», «О состоянии охраны труда в ОУ», «О новом составе и плане работы районного Совета молодых педагогов»,  «О МРОТ с 1 мая 2018г.— 11 163 рубля», «О подготовке и проведении 1 Мая 2018г.» и другие.
Задачи на ближайшую перспективу:
· Провести в 2019 году отчетно-выборную кампанию на уровнях первичных профсоюзных организаций и РТО профсоюза работников образования

· Перед председателями местных организаций ставится задача личных посещений образовательных организаций, проведения встреч с коллективами и руководителями организаций.
· Продолжать работу по ОТ: проверки системные и тематические, анкетирование, выпуск бюллетеней, участие в заседаниях Школы профсоюзного актива, посвящённых охране труда, и т.д.)

III.   Работа с молодыми педагогами (СМП).
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В 2018 году активизировалась общая и культурно-массовая работа районного СМП, благодаря усилиям председателя Совета Мальцевой И.Я. 
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      1 июня 2018 года молодые педагоги традиционно приняли участие в 6-ти часовой прогулке на теплоходе, организованной крайкомом профсоюза образования Пермского края для активистов молодёжного педагогического движения Прикамья. Тема поездки – морское путешествие. Впечатления от путешествия самые положительные!
        В Зимней экспедиционной школе молодых педагогов 29-30 ноября 2018 года приняла участие молодой педагог СОШ №1 Кетова Валентина \Александровна, которая поделилась своими впечатлениями с коллегами.
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        Советом молодых была организована 1-я районная школа молодого педагога, проведён конкурс на разработку логотипа горнозаводского СМП.
        Работа Совета способствовала культурному и профессиональному росту молодых педагогов. Так, в конкурсе «Учитель года-2019» участвовали 4 молодых педагога. Интересным и полезным стало участие молодых в районных играх «Что?» Где?» «Когда?», «КВН».  Совет молодых уделял внимание культурно-массовой и спортивной работе Так, была проведена новогодняя ёлка для молодых членов профсоюза и их детей, а также «День здоровья» на базе загородного лагеря им. С,Чекалина. Эта работа положительно сказалась и на численности ППО, особенно школы № 1 и ДОУ № 5 г. Горнозаводска.      
           На мероприятия, организованные крайкомом профсоюза для молодых педагогов, Министерство образования Пермского края в 2018 г. выделило 450 тыс. рублей.

Задачи на ближайшую перспективу:
· Активное вовлечение советов молодых педагогов в отчетно-выборную кампанию.

· Приоритетный прем в профсоюз молодых работников отрасли.

IV. Обучение, методическая работа.
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 В течение 2018 года для председателей ППО проведены 5 обучающих семинаров.
 Районные совещания 2018 года были посвящены актуальным вопросам деятельности первичных профсоюзных организаций, таким, как «Задачи профсоюза в современных условиях», «Итоги информационной работы РТО», «О состоянии охраны труда в ОУ», «О новом составе и плане работы районного Совета молодых педагогов»,  «О новом МРОТ с 1 мая 2018г.» (11 163 рубля), «О подготовке и проведении 1 Мая 2018г.» и др.
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В 2018 году продолжалось обучение профсоюзного актива на базе Регионального Учебного Центра профсоюза. Традиционное 2-х этапное обучение для вновь избранных председателей ППО на базе РУЦп прошли два председателя, и 1 заместитель. на базе г. Чусового в рамках объединения «Союз» по охране труда обучены 2 члена профсоюза, на семинаре для кадрового резерва обучен 1 член профсоюза. В Зимней экспедиционной школе 2018 года приняла участие молодой педагог СОШ № 1  Горнозаводска Кетова В.А.
Учёба помогает молодым председателям заинтересоваться профсоюзной учёбой и увереннее войти в новую должность.
      Знаниями и материалами, полученными на учёбе, члены профсоюза делились на заседаниях президиума и совещаниях председателей ППО. 
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   Из новых мероприятий – по инициативе крайкома профсоюза организован 3х-дневный круиз с обучающим семинаром на 2-х теплоходах «Н.Гоголь» и «Урал» до г. Чайковского для руководителей образовательных организаций/ Трое руководителей ДОУ, членов профсоюза, Сидорова Т.В., Брюханова Л.В., Демидова Н.А. приняли участие в этом круизе.  
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Задачи на ближайшую перспективу:
· Добиваться более активного использования председателями ППО материалов районных совещаний в работе с членами профсоюза своей организации (заседания профкомов, закрытые профсоюзные собрания, выступления председателей ППО на общих совещаниях 
·  Усилить обучение актива через методический центр ассоциации «Союз».
V. Взаимодействие с институтами гражданского общества, социальными партнёрами.
   Председатель РТО ежегодно участвует в работе районной комиссии при администрации по отбору лучших детей на награждение званием «Гордость Пермского края».

       Являясь членом районной 3-х сторонней комиссии администрации района, участвовала в заседаниях комиссии при рассмотрении вопросов, актуальных для образования, таких, как ,«О подготовке ОУ к началу нового учебного года», «Об итогах выполнения Соглашения о взаимодействии между профсоюзами, работодателями  и администрацией в области социально-трудовых отношений на 2017-2019 годы», «О состоянии охраны труда, условий труда и производственного травматизма».  По вопросу охраны труда в ОУ выступила, остановившись на общепрофсоюзной тематической проверке по охране труда, направленной на охрану труда и здоровья участников образовательного процесса в части безопасной эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций. Был сделан акцент на главной задаче комиссий и уполномоченных по ОТ – это обследование технического состояния зданий и сооружений ОО путём визуального осмотра зданий и сооружений на предмет фиксации любых нарушений требований безопасности. 
       В Управлении образования председатель Горнозаводской РТО профсоюза участвует в работе аттестационной, наградной комиссий, оказывая помощь в доработке материалов на аттестацию и награждение, принимает участие в плановых совещаниях с руководителями ОУ(по проблемам профсоюза)
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Директор и завуч школы – члены профсоюза!    На Юбилее школы пос. Тёплая Гора.
     Основой социального партнерства является система Соглашений и колдоговоров.

В 2018 году вступило в действие новое 2-х стороннее Соглашение между Горнозаводской РТО профсоюза и Управлением образования на 2018 – 2020 годы.
Ряд учреждений привели в соответствие  свои колдоговора, заключив Дополнительные договоры.
      В 2018 г. впервые была проведена предварительная экспертиза нового КД МАОУ ДОД «Дом творчества» г.Горнозаводска краевым комитетом профсоюза. Мы убедились, что крайком чётко отработал механизм ее проведения. Это надо взять на заметку другим ППО и руководителям ОУ.
      Работая в комиссии по стимулированию руководителей ОУ, председатель РТО на примере Соглашения краевого комитета профсоюза с Пермским городским департаментом образования, внесла поправку в Положение о стимулировании руководителей образовательных организаций о повышении баллов по представлению Профсоюза руководителям ОУ за высокий уровень социального партнерства.  
Задачи на ближайшую перспективу:
· Завершить работу по приведению колдоговоров ППО в соответствие с новым Соглашением на 2018-2020 годы.

· Добиваться полноценного выполнения основных положений колдоговоров образовательными организациями.
· Более качественно проводить подведение итогов выполнения колдоговоров и Соглашения руководителями ОО и профсоюзом в конце каждого учебного года.
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Активизировать работу по стимулированию руководителей ОУ за социальное партнёрство с профсоюзом образования.
· Акцентировать внимание на защите социально-трудовых прав работников образования, связанных с сокращением штата работников при создании холдингов.

VI. Санаторно-курортное лечение и оздоровление работников образования.
В 2018 году на профсоюзном курорте «Ключи» с 20% скидкой оздоровились 3 члена профсоюза. Мы благодарны И.В.Киселёвой, главному специалисту крайкома профсоюза, за её отзывчивость и заботу о членах профсоюза, заявившихся на оздоровление. Благодаря ей, оплату путёвок можно производить не предварительно в г. Перми, а при приезде в санаторий по письму крайкома профсоюза, согласованному с курортом. Такой возможностью Горнозаводская РТО пользуется 3-й год.
    В пансионате «Соловей» г. Анапа отдохнули 7 работников образования с детьми и внуками. Отдых очень понравился: хорошие условия проживания, близость моря, интересные культурные программы для детей и взрослых.  Хочется поблагодарить за такую возможность отдохнуть Кузнецову Людмилу Александровну, председателя Ленинской РТО профсоюза.

       8 молодых педагогов приняли участие в морском путешествии на теплоходе для молодых весной 2018 года (Монзина Н.В.), 8 работников образования отдохнули и полечились в санатории «Чайка», согласно «Закона об образовании в Пермском крае».
Задачи на ближайшую перспективу:
· Активнее использовать предложения турагентства «ИН ТУР БЮРО» на теплоходе «Урал» со скидками для членов профсоюза, круизной компании «Кама Трэвел» на теплоходах «Козьма Минин». «Н.В. Гоголь»; 
· Туры выходного дня «Путешествуй с профсоюзом» (для взрослых и детей).
· Продолжать заказы на летний отдых в пансионатах «Соловей» и «Екатерина» г. Анапы с организованным проездом до Новороссийска и обратно и страховкой от несчастного случая.
· Использовать квоту для Горнозаводской РТО на одну льготную путёвку в год со скидкой 20% для членов профсоюза на курорт «Ключи».

 VII. Правозащитная деятельность.
1. В целях защиты социальных прав работников и обеспечения их социальными гарантиями в полном объеме реализуется ст. 23 закона Пермского края «Об образовании в Пермском крае», содержащая социальные гарантии: подъемные и ежемесячные надбавки молодым специалистам, доплаты педагогам, успешно прошедшим аттестацию на высшую квалификационную категорию, работникам, имеющим отраслевые и государственные награды. На эти цели в Горнозавдоском управлении образования в 2018 году было израсходовано 145435 рублей.

2. Несколько трудовых споров, связанных с сокращением штатов ОУ, рассмотрены и разрешены в пользу работников, членов профсоюза, совместными усилиями профкомов ОУ и РТО профсоюза работников образования.

3. Другая ситуация, сложившаяся в МАДОУ «Детский сад № 1» г. Горнозаводска, по поводу обвинения родителями воспитателя в жестоком обращении с ребёнком, взята юристом крайкома профсоюза Спицыным С.С. на контроль, хотя уже есть судебные решения районного и краевого судов. Надеемся на благополучный исход.
VIII. Информационная работа.
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       В 2018 г. информационная работа по-прежнему была в приоритете: активнее стали использоваться социальная сеть ВКонтакте, Одноклассники. ВКонтакте создана группа «Совет молодых педагогов Горнозаводского района». 

      Большинство первичных профсоюзных организаций, районная организация профсоюза используют в своей работе электронную почту, в том числе получают ежемесячные информационные листовки крайкома профсоюза; (для профсоюзных уголков), решения коллегиальных органов, актуальные предложения по организации отдыха членов профсоюза, другим услугам Обновляется страничка на сайте Общероссийского Профсоюза образования. На страничке имеются все уставные документы, законодательные акты Пермского края, Соглашения, методические пособия в помощь профактиву. Обновляется страничка на сайте Общероссийского Профсоюза образования. На страничке имеются все уставные документы, законодательные акты Пермского края, Соглашения, методические пособия в помощь профактиву. 
            Горнозаводская РТО включена в число пилотных проектов по введению электронного профсоюзного билета и отчетности, электронного учета членов профсоюза. Эта работа началась в конце 2018 года, назначены и утверждены ответственные за введение электронных профсоюзных билетов. Это Князева А.В.-директор ДОД «Дом творчества», председатели ППО: Григорьева Ю.И., Шилова Т.В. Метелёва А.С., которые прошли обучение на базе крайкома в начале 2019 года.  Эта ответственная и серьёзная работа будет продолжена в 2019 году. Она откроет новые возможности работы с информацией и позволит членам профсоюза получать новые льготы и скидки на товары и услуги по всей территории России.

          Хорошим подспорьем в работе профсоюзных организаций являются информационные материалы о деятельности крайкома профсоюза на страницах краевой общепрофсоюзной газеты «Профсоюзный курьер». Практически в каждом номере публикуются материалы профсоюза образования. Репортажи о деятельности краевой организации, ее структурных подразделений выходят практически ежемесячно в телепередаче «Право на труд», финансируемой крайсовпрофом.
     В 2018 г. установилось тесное взаимодействие краевого профсоюза с местными телеканалами РБК-Пермь, «Ветта».

      Крайком профсоюза активно приглашался на телевидение во время пенсионной реформы, тестирования педагогов для высказывания своей позиции по острым вопросам образования.
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     В рамках действующего Соглашения между Министерством образования и науки Пермского края и Пермской региональной организацией Профсоюза в 2018 г. была еще более расширена совместная работа с молодыми педагогами, по охране труда, со студенческой молодежью, с руководителями образовательных организаций.

     На проведение профсоюзных мероприятий по перечисленным направлениям в 2018 г. МО направило 800 тыс. рублей. На мероприятия, организованные крайкомом профсоюза для молодых педагогов, Министерство образования Пермского края в 2018 г. выделило 450 тыс. рублей.
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