По состоянию на 01.12.2022 г. в Нытвенской территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ насчитывается 17 первичных профсоюзных организаций, объединяющих 269 членов  профсоюза.
Общий охват профсоюзным членством работающих составил 38,5%.

Стабильно высоким остается профсоюзное членство в следующих образовательных учреждениях городского округа:

 в школах:
· Шерьинская СОШ, председатель п/о – Логунова Надежда Глебовна, 
· Чайковская СОШ, председатель п/о -  Патокина Ксения Сергеевна, 
в дошкольных образовательных учреждениях:
· МАДОУ № 4, председатель п/о - Останина Ирина Анатольевна,
· МБДОУ №16, председатель п/о – Веретенникова Галина Александровна.
Правозащитная деятельность организации профсоюза осуществляется по следующим основным направлениям:
· контроль соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;

· досудебная и судебная защита социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников образования;

· оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, по самозащите трудовых прав и социальных гарантий, а также консультирование членов Профсоюза;

· участие в договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;

· участие в нормотворческой деятельности органов местного самоуправления;

· информационно-методическая работа по правовым вопросам;

· проведение обучающих семинаров с профсоюзным активом, представителями работодателей.
В 2022 Нытвенской ТО профсоюза работников народного образования и науки проведены проверки:

· Коллективный договор с приложениями (Положение об оплате труда; Положение о компенсационных и стимулирующих выплатах; Положение о премировании; Правила внутреннего трудового распорядка; иные приложения согласно содержанию коллективного договора);
· Штатное расписание;

· Тарификационные списки;

· Приказы об установлении стимулирующих и компенсационных выплат;

· Приказы о предоставлении ежегодных и дополнительных отпусков и их оплате;

· Личные дела сотрудников;

· Трудовые договоры сотрудников и дополнительные соглашения к ним;

· Трудовые книжки;

· Книга учета движения трудовых книжек и вкладышей в них;

· Протоколы заседаний профкома первичной организации;

· Материалы по аттестации/СОУТ рабочих мест;

· Инструкции по охране труда

· Иные документы, касающиеся оплаты труда и социальных гарантий работников, обеспечения безопасности труда.

· Совместно с Управлением образования для руководителей ОУ и председателей первичных организаций проведен в сентябре семинар-совещание по теме «Нормативно – правовое обеспечение системы образования». В электронном виде руководителям всех ОУ города направлены материалы семинара.

По итогам проверок обобщались полученные результаты. Нарушения фиксировались и проводился контроль по устранению выявленных недостатков и нарушений. Нарушения в вопросах социального партнерства в основном сводятся к нарушениям требования ст. 68 ТК РФ об ознакомлении работников с коллективным договором при приеме на работу (под роспись до подписания трудового договора).
Из общего количества нарушений, нарушений в вопросах социального партнерства (заключения и выполнения условий коллективных договоров) - нет:

По вопросам заключения, изменения и прекращения трудового договора выявлено 3 нарушения: Не выполняются требования ст. 57 ТК «Содержание трудового договора». Не подписаны дополнительные соглашения к трудовым договорам, а заключены новые трудовые договоры. 

Нарушений в вопросах выдачи, ведения и хранения трудовых книжек и личных дел, рабочего времени, времени отдыха и распределения учебной нагрузки, трудовой дисциплины в проверяемых учреждениях не выявлено.

Все выявленные нарушения устранены на месте в ходе проверки, даны рекомендации по составлению и внесению изменений в трудовые договоры.

Работа с письмами и заявлениями граждан, личный прием членов профсоюза – один из важных участков правовой работы горкома и наиболее востребованная форма обращений за правовой помощью.  

На личном приёме принято 84 человека, количество устных обращений и телефонных консультаций – 143, удовлетворено 99% от общего числа обращений. 
Среди неудовлетворённых обращения, не относящиеся к компетенции профсоюзной организации и Управления образования: предоставление жилья работникам, не относящимся к категории малоимущих граждан, оплата путевок и т.д.
Наибольшее число обращений связано с оплатой труда.
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.
Работа по охране труда:

 Уделяется должное внимание со стороны профсоюзной организации вопросам охраны труда, обеспечению здоровых и безопасных условий труда и оздоровлению работников, а также социальному партнерству. Вопросы контроля обеспечения работодателями безопасности жизнедеятельности, выполнения требований охраны труда рассматривались на президиуме ТО. В целях совершенствования механизма социального партнёрства на уровне района выстроена система взаимоотношений между РК, работодателями, органами местного самоуправления, Земским собранием, Управлением муниципальными учреждениями образования и прокуратурой.  

Председатель ТО входит в состав следующих комиссий:

· Трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений в НМР

· постоянная комиссия по охране труда и экологии НМР, другие.

Осуществляется совместное с Управлением образования планирование работы в сфере условий и охраны труда, разработан проект трёхстороннего отраслевого Соглашения на уровне муниципального района, в котором вопросы охраны труда и здоровья работников рассматриваются в качестве приоритетного направления. Осуществляется совместный контроль за соблюдением работодателями законодательства об охране труда совместно с прокуратурой и специалистами администрации НМР. Оказываем методическую помощь со стороны РТО председателям первичных профсоюзных организаций по созданию нормативно-правовой базы по охране труда. Имеются такие материалы как «Положение об уполномоченном по охране труда Профсоюзного комитета», «Рекомендации к подготовке Соглашения по охране труда», макет «Соглашения по охране труда», «Материалы по подготовке к проведению специальной оценки условий труда», «Перечень документации по охране труда и обеспечению безопасности» и др., также   практикуется проведение мониторинга состояния работы по охране труда в образовательных организациях. Нытвенская ТО на принципах  социального партнерства в сфере охраны труда строит свою работу по следующим направлениям: создание организационно-распорядительного пакета документов (локальных актов), регламентирующего управление  охраной труда в образовательных организациях; оказание помощи в выделении материальных ресурсов для организации работы по охране труда учреждениям образования,  через социальное партнерство с администрацией района, управлением муниципальными учреждениями образования, работодателями и  прокуратурой района, обучение уполномоченных по охране труда профсоюзных комитетов учреждений образования; контроль за выполнением разделов коллективных договоров: «Охрана труда и здоровья работников»; содействие в организации работы по созданию системы управления охраной труда (СОУТ) в учреждениях образования.

За 2022 год в райком профсоюза не было обращений работников по вопросам нарушений законодательства по охране труда.
12.05.2022 прошел семинар-совещание по условиям труда и здоровьесбережению педагогов.
Участниками очередного обучающего мероприятия по охране труда стали представители : руководители и председатели профкомов образовательных организаций Нытвенского ГО
- Практические вопросы организационно-договорной работы по проведению предварительных и периодических
медицинских осмотров. Также в ходе семинара были рассмотрены следующие вопросы:
- Создание, состав, полномочия, объёмы работ комиссии по охране труда.

Какие проблемы существуют по здоровьесбережению учителей и пути их решения;
- Финансирование обязательных медицинских осмотров (ПМО) и диспансеризации;
- Проблемы профессиональной заболеваемости учителей;
- Правильное питание и соблюдение питьевого режима;
- Режим труда и отдыха на работе.
      Важным направлением работы является информационно-методическая работа, проведение обучающих семинаров. В ходе семинаров рассматриваются практические вопросы применения трудового законодательства, вопросы, касающиеся участия выборных профсоюзных органов в принятии решений работодателями, обобщаются типичные для всех учреждений нарушения, раздается методический материал по правовым и другим вопросам.

Использовались различные методы информационной помощи – сайт, группа ВКонтакте, профсоюзные уголки и стенды, публикации в средствах массовой информации, профсоюзные собрания, заседания выборных органов, индивидуальные консультации по правовым вопросам. Создана и работает страница в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/profnytva 
Оздоровление и организация досуга для членов профсоюза и их семей проводится согласно плану работы: 

- Санаторно- курортное лечение (Закон ПК «Об обеспечении работников государственных м и муниципальных учреждений Пермского края путевками на санаторно-курортное лечение и оздоровление).
День работника ДОУ, День Учителя  https://vk.com/albums-178636522  
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Подарки каждому члену профсоюза к Новому году, Дню Учителя, работника ДОУ, 23 февраля и 8 марта.
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День профсоюзного активиста
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1 мая, 9 мая
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Совершенствование работы с молодёжью как один из главных мотиваторов профсоюзного членства.
IV ФОРУМ МОЛОДЫХ ПЕДАГОГОВ НЫТВЕНСКОГО ГО "ТОЧКА ОПОРЫ" состоится 23 марта 2022 года.

В нём приняли участие делегации всех образовательных учреждений Нытвенского ГО. Воспитатели, учителя, специалисты и педагоги дополнительного образования, председатели профсоюзных комитетов, профактивы других отраслевых профсоюзов.
 Участников приветствовали Хаертдинов Ринат Менсагирович - глава Администрации Нытвенского городского округа, Скрипник Людмила Валерьевна - начальник Управление образования Нытвенского ГО, Золотовская Оксана Аркадьевна - директор Центра развития культуры и спорта Нытва, Солоницына Елена Александровна - председатель КСОП Профсоюзы Нытвенского ГО, председатель Нытвенской районной территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Профсоюз образования Нытва.

Традиционно, это яркое ежегодное мероприятие готовится Советом молодых педагогов при поддержке Нытвенской территориальной организации профессионального союза работников народного образования и науки РФ, Центра развития культуры и спорта, управления образования администрации Нытвенского ГО.

В повестке - "точки опоры", способствующие развитию педагогического мастерства, на которые мы хотим обратить внимание.

На первое место мы ставим точку личностного роста и саморазвития педагога, его желание быть лучше и эффективнее всего профессиональной сфере. Именно эта точка – отправной пункт в становлении педагога, безусловно связанный с развитием лидерских и организаторских способностей, коммуникативно-речевых, психолого-педагогических умений, рефлексивных и цифровых умений.
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На учете в ТО состоит 71 ветеран педагогического труда. Мероприятия для них проходят согласно плану работы.
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                        Распределение профсоюзных взносов:
                           Всего доходов за 2022 год: 287600,00
	№
	                 Цель расходования
	      Сумма

	1. 
	Работа с молодежью, обучение профсоюзного актива
	4300,00

	2. 
	Проведение внутрисоюзных профессиональных конкурсов
	2000,000

	3. 
	Культурно-массовые мероприятия, подарки к праздникам каждому члену профсоюза
	77200,00

	4. 
	Материальная помощь членам профсоюза
	36000,00

	5. 
	Премирование профактива
	8000,00

	6. 
	Оплата труда с начислениями
	129600,00

	7. 
	Услуги банка
	23100,00


Районный Комитет Профсоюза благодарит председателей первичных профсоюзных организаций за проделанную работу, всех членов Профсоюза, которые сохраняют верность ценностям профсоюзного движения, за доверие и веру в солидарность и единство в отстаивании своих трудовых прав.
Профсоюз сегодня – единственная надежная опора для работников.
Больше подробностей в группе Вконтакте: https://vk.com/profnytva
