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В ЕДИНСТВЕ  НАША СИЛА!

    Октябрьская районная территориальная организация профсоюза работников народного образования  и науки РФ объединяет 530 членов профсоюза, работающих 379.     
Общее количество профсоюзных организаций- 33  , регулярно проводим семинар- совещания с председателями ПК, заседания президиума райкома профсоюза.

На заседании президиума рассмотрены вопросы:

-об участии в Первомайских мероприятиях;

- о конкурсе рисунков  среди детей членов профсоюза «Мой папа-защитник отечества»;

-об обеспечении работников образования путевками на санаторно-курортное лечение;

-о поездке в Уфа-Шигири в школу для ознакомления с системой оплаты труда работников образования; (Свердловская область);

-анализ статотчетности;

-финансовый отчет райкома профсоюза.

-о конкурсе учительских букетов;

-о спортивных мероприятиях;
-о поездках по краю и России.

Традиционными стали выездные семинар-совещания председателей ПК, где принимающая сторона отчитывается о совместной работе администрации образовательного учреждения и профсоюзной организации.
В районе целевые показатели по уровню оплаты труда работников согласно дорожной карте 2017 года исполнены.Соглашение «О минимальном размере заработной платы в Пермском крае», согласно которому с 01.01.2016 г. минимальная заработная плата всех категорий работников не должна быть ниже величины прожиточного минимума, выполнено. Средняя заработная плата работников отрасли-16412-06:

-воспитателей доу-22677-09;

-педагогов школ-22673-08;

-педагогов доп. Образования-26610-00.
Оздоровление работников.

В 2017 году по путевкам оздоровлены  17 человек,  всего оздоровлено-267 человек. Пользуются большим спросом поездки на горячие источники, в Соль Илецк, Булгары и природные парки Пермского края и Свердловской области.
Проведены мероприятия:

- для пенсионеров (неработающих) организован (стало традицией) выезд в Ишимовский детский сад, коллектив детского сада ознакомил со  своей работой, провел экскурсию по селу, показал праздничный концерт силами работников и детей;
-провели традиционный районный  День юбиляра )кому 50,55, 60 и т,д,) Профсоюзные комитеты образовательных учреждений проводят этот День по очереди;

-приняли участие в поездке на теплоходе для молодых педагогов:

-приняли участие в краевом конкурсе «Креативный учитель» (6 учителей), Галиева Е.-учитель МБОУ «ОСШ№1) –призер этого конкурса;

-приняли участие в Зимней экспедиционной школе молодых педагогов Пермского края;

-приняли самое активное участие в районном конкурсе «Творчество без границ»;

-приняли участие в межрегиональном мастер-классе по вышивке бисером , после чего наши мастерицы-активисты провели мастер –классы для учителей района и соседних районов мастер-классы по вышивке бисером, тамбурным способом. Пользуются спросом у членов профсоюза мастер-классы Рудаковой А.В.(зав. Биявашским д/с);
-провели спортивные соревнования для членов профсоюза по настольному теннису, лыжным гонком (открытие и закрытие сезона);

-организовали поездки в Булгары, Ижевск, Воткинск, Каменный город, в природный парк Оленьи ручьи, в с. Аракаево, Соль Илецк, Оренбург;

-провели районную выставку «Осенние букеты» итд.;
-организовали шествие трудовых коллективов 1 Мая;
-  работаем с Советом молодых педагогов.

Информационная работа.

-проводим профсоюзные собрания в коллективах;

-документы ,информационные листы получают все первичные организации по электронной почте;
-сотрудничаем с районной газетой «Вперед».

Охрана труда.

  На мероприятия по охране труда израсходовано 2731211 руб. (на обучение по охране труда 228100,на специальную оценку труда 225500, медосмотры 2061839, спецодежду 215772 руб.) Обращений и жалоб в связи с неудовлетворительными условиями труда не было. Заработная плата выплачивается в срок, льготы тоже выплачиваются вовремя.
Задача.

Любыми путями и способами добиваться увеличения численности членов профсоюза.
