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Итоги работы ПГТО в 2016/2017 учебном году


   В 2016/2017 учебном году работа ПГТО была направлена на реализацию следующих задач:  
1.Координация деятельности профактива и профсоюзных организаций, организационно-финансовое укрепление организации.
2.Повышение уровня жизни членов профсоюза, создание нормальных условий для их творческого труда, повышение социального статуса педагогов.
   Для выполнения поставленных задач была проведена следующая работа:
   На начало учебного года разрабатывается и принимается (решением президиума) годовой план работы, ведущее место в котором отведено пленарным совещанием, заседанием президиума, рабочим совещанием с председателями первичных профсоюзных организаций. 80% заседаний президиума носят характер расширенных заседаний (с приглашением председателей первичных профсоюзных организаций).
   В 2016/2017 году было проведено пленарное совещание по итогам работы за учебный год, определены задачи на новый учебный год, а также заслушан вопрос по выполнению решения пленарного совещания от 16.09.15 г. (протокол № 5 «О мотивации профсоюзного членства»).
   В результате проделанной работы, несмотря на оптимизацию в ряде образовательных учреждений и уменьшение общего количества работающих, удалось сохранить процент охвата профсоюзным членством. 
   Проведено: 6 заседаний президиума, на которых рассмотрены вопросы:
1.Основные направления работы первичных профсоюзных организаций на 2016/2017 учебный год (расширенное заседание).
2.О действиях ПГТО профсоюза в связи с возникшими проблемами по финансированию СОШ и ДОУ в 2016/2017 учебном году.
3.Утверждение сметы расходов на 2017 год, исполнения сметы расходов на 2016 год.
4.Об итогах работы первичных профсоюзных организаций в 2016 году и задачах на 2017 год.
5. Отчёты первичных профсоюзных организаций о работе по различным направлениям (ДОУ 360 – социально-правовая работа, ПТПИТ – по всем направлениям работы, агро-технологический колледж – об организации досуга, отдыха и оздоровления членов профсоюза и членов их семей – внеочередное совещание, многопрофильный техникум  - организация массовой работы). На всех заседаниях рассматривались финансовые вопросы, вопросы по организации культурно- и спортивно-массовых мероприятий, анализ статистической отчётности и мерах по увеличению численности членов профсоюза, организация оздоровления членов профсоюза и членов их семей (итоги и задачи), о результатах работы по защите прав работников по безопасным условиям труда, о результатах работы ПГТО профсоюза по защите трудовых прав работников (по результатам проверок, проведённых совместно с Крайкомом профсоюза). 
   Проведена определённая работа по укреплению организационно-правовой структуры ПГТО:
- Подготовлена информация о продолжении своей деятельности в соответствии со ст. 29 ФЗ от 19.05.1995 г. в 2017 году;
- Проведён анализ статистических данных по итогам 2015 года, определены учреждения, требующие помощи в организации мотивационной работы, изучение опыта работы лучших организаций. С этой целью проведены встречи с коллективами организаций: СОШ 146, школа-интернат 4, школа-интернат 113, СОШ 54, СОШ 20, ДОУ 227, ДОУ 360, ДОУ 168, СОШ «Уральское подворье», ПТПИТ, техникум отраслевых технологий, агро-технологический техникум, речное училище, комитет физкультуры и спорта, торгово-технологический колледж, дом ребёнка. Создана первичная профсоюзная организация в ДОУ 168, профсоюзная группа в отделении агропромышленного техникума (Бершеть). Проведена проверка «легитимности» 30 первичных профсоюзных организаций;
- Обобщён опыт работы по организационно-информационной работе в многопрофильном техникуме (заслушан на президиуме ПГТО);
- Проведено комплексное обучение вновь избранных председателей (4 чел.) по программам, 100% финансированным Крайсовпрофом;
- организованы обучающие семинары для профактива, совместно со специалистами Крайкома, по вопросам оплаты и условий труда, аттестации педагогических кадров, колдоговорной работе, составления смет расходования профсоюзных взносов и порядка отчётности по исполнению сметы расходов;
- Определены дни консультаций по всем направлениям работы для профактива первичных профсоюзных организаций (четвёртая среда каждого месяца);
- Совместно с Крайкомом профсоюза проведены семинары для руководителей образовательных учреждений по проблемам:
«Выстраивание социально-правовых отношений с профсоюзной организацией в рамках социального партнёрства»;
«Актуальные вопросы управления охраной труда»;
- Приняли участие в семинаре-совещании председателей профсоюзных комитетов образовательных учреждений г. Перми с участием руководства департамента образования;
- Обучены внештатные инспекторы (правовые и технические) с выдачей удостоверений – 6 человек;
- Проводится информационно-методическая работа.
   Каждая первичная профсоюзная организация обеспечивается ежемесячным подписным изданием «Профсоюзный курьер», распечатанным материалом газеты «Мой профсоюз», информационным материалом по линии Крайкома профсоюза;
- Проведён смотр профсоюзных уголков;
- Обобщается и распространяется опыт работы лучших первичных профсоюзных организаций ПГТО, города, края, РФ;
- Права и гарантии деятельности председателей П.К. подкреплены (кроме ТК РФ) соглашениями с департаментом, Министерством образования, Правительством Пермского края;
- Практически председатели получают доплату за работу, не входящую в перечень должностных обязанностей, в денежном выражении от 20% оклада и выше, или дополнительно оплачиваемыми днями к отпуску;
- В ПГТО подводятся итоги работы первичных профсоюзных организаций за учебный год (по результатам  лучшие (с 1 по 10-е места) награждаются почётными грамотами Центрального совета Крайсовпрофа, Крайкома, ПГТО, поощряются денежными премиями, льготными путёвками выходного дня на курорт Усть-Качка. За участие в спортивно-массовых и культурно-массовых мероприятиях также награждаются почётными грамотами и дипломами.
   ПГТО серьёзное внимание уделяет созданию нормальных условий для работы членов профсоюза в образовательных учреждениях.
   Ведущее место в этой работе отведено разработке и заключению коллективных договоров (далее - К.Д.). Для оказания помощи О.У. проведена учёба П.К., выданы памятки по разработке К.Д., разработанные юристом Крайкома, организованы консультации, а при необходимости и участие в работе комиссий по подготовке и разработке К.Д. (торгово-технологический колледж, СОШ 146, ДОУ 168, комитет по физкультуре и спорту, департамент образования и науки). Все первичные профсоюзные организации обеспечены проектами К.Д., соглашениями всех уровней.
   Обобщён опыт работы по организации социального партнёрства в агро-технологическом техникуме, проведено выездное совещание председателей первичных профсоюзных организаций. Принимается участие в подготовке и проведении собрания в О.У. по вопросам колдоговорной работы (в торгово-технологическом колледже, первичной профсоюзной организации руководителей спортивных школ, многопрофильном техникуме, ДОУ 360, ДОУ 168, гимназии 4, СОШ 22).
   Ежеквартально проводится мониторинг оплаты труда различных категорий работников О.У., выясняются причины понижения зарплаты, выносятся постановления для принятия решения на уровне вышестоящих организаций (Крайком профсоюза, Министерство образования).
   Оказывается консультативная помощь по вопросам оплаты труда, выплаты пособий, предоставлению льгот и компенсаций за вредные условия труда.
   Совместно с Крайкомом профсоюза проведены аудиторские проверки по правовым основам трудовых отношений и по охране труда: в школе-интернате 113, СОШ 54, торгово-технологическом колледже, речном училище, техникуме отраслевых технологий, ДОУ 360, ПТПИТ.
   Осуществляется защита трудовых прав сотрудников в судебных органах и органах прокуратуры (ДОУ 360, ДОУ 227, школа-интернат 113).
   Ежегодно председателем ПГТО проводятся встречи с коллективами О.У., на которые приглашаются и не члены профсоюза («агитационные встречи).
   С целью финансового обеспечения деятельности ПГТО:
   Проводятся систематические сверки по отчислениям профсоюзных взносов в разрезе первичных организаций. За 2016 год были выявлены нарушения в двух О.У. (СОШ «Школа-интернат 4» и многопрофильный техникум).
   Проводится определённая работа по охране труда, жизни и здоровья членов профсоюза и членов их семей.
   Проведены президиум и совещание председателей П.К. по результатам проверок по безопасным условиям труда, выданы памятки по проверкам в О.У. для председателей и уполномоченных по охране труда.
   Продолжается работа по внедрению трёхступенчатого административно-общественного контроля  охраны труда. Приняли участие в краевом конкурсе уполномоченных по охране труда: двое – победители в своих номинациях, третий – поощрительный диплом и денежная премия.
   Содействуем организации оздоровления членов профсоюза и их детей.
   Через комиссии по социальному страхованию осуществляем контроль  правильности распределения бюджетных санаторно-курортных путёвок (денежных средств), оформляем заявки на путёвки санаторно-курортного лечения работников О.У. в профсоюзных санаториях.
   За 2016 год получили путёвки 54 человека, в санатории КСП и ФНПР. 
   12 человек отдыхали на базе арендованной профсоюзной организацией многопрофильного техникума гостиницы в Лоо Краснодарского края.
   16 детей были оздоровлены по бесплатным путёвкам в санаториях Пермского края, и 18 человек – в санаториях РФ.
   Традиционной стала работа по организации отдыха учителей и членов их семей на теплоходе «Урал», летом 2017 года плавали до Волгограда (136 человек). На 2018 год заключён договор на круиз до Астрахани.
   Четыре раза в год: на День учителя, Новый Год, 23 февраля, 8 марта организуем отдых работников учреждений и членов их семей по путёвкам выходного дня на курорт Усть-Качка, таким отдыхом за прошлый учебный год было обеспечено 527 человек. В конце учебного года обязательными стали теплоходные прогулки с охватом более 600 человек.
   Организуем спортивно- и культурно-массовые мероприятия: интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?» (12 команд – 72 человека), туристический слёт (сентябрь месяц), соревнования по волейболу (февраль), по настольному теннису (апрель), «Проводы зимы», приуроченные к общенародному празднику Масленица.
   Принимаем участие в краевых соревнованиях и играх (2-ое место в интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?», поощрительный приз в конкурсе «Поющие педагоги»).
   Обобщаем и распространяем опыт работы первичных профсоюзных организаций по оздоровлению и отдыху членов профсоюза и членов их семей.
   Был организован выездной расширенный президиум с приглашением председателей по ознакомлению с опытом работы агро-технологического техникума. На президиуме заслушан отчёт по данному направлению председателя П.К. школы-интерната № 113.
   Ежегодно на совещании доводим до первичных организаций нормативно-правовые документы, связанные с организацией и финансированием летней детской оздоровительной компании.
   Создан молодёжный совет, работаем с Крайкомом профсоюза по отдельному плану.


04.09.2017.  Председатель ПГТО                  М.А. Терентьева
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