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Уважаемые коллеги!
2019 год для нашей организации был значимым.
25.10.2019 состоялось отчетно-выборная конференция. Были подведены итоги пятилетней работы Соликамской городской территориальной организации профсоюза. Поставлены задачи на новую пятилетку.
Нашей организацией была проведена большая работа по переводу учета членов Профсоюза и отчетности в цифровой режим. Электронные профсоюзные билеты получили 1459 членов профсоюза. 
· Активная работа проводилась в рамках ассоциации «Верхнекамье». Проводились мониторинги ситуации по самым разным проблемам: оплате труда, интенсивности труда, кадровой проблеме, обмен опытом работы, консультации и информирование. Были написаны обращения депутатам Законодательного собрания, губернатору Пермского края, депутату Государственной Думы Сазонову Д.В. по всем насущным проблемам. Были проведены встречи с министром образования, главами городов, депутатами Законодательного собрания, начальниками управления образования, где рассматривались вопросы, связанные с оплатой труда. 
· Работу с молодыми педагогами необходимо развивать. Брендовыми проектами стали форум молодых педагогов образовательных учреждений. На третий форум в 2019 году в Соликамск приехали представители из городов: Березники, Красновишерск, Нытва, Добрянка, Пермь. Молодые педагоги участвуют в зимней экспедиционной школе молодых педагогов, межотраслевом обучении «Свежий ветер». 
· Сбережение здоровья – важнейший приоритет. Крайкомом заключены соглашения с курортами, санаториями, которые предоставляют скидки членам профсоюза до 10 тысяч рублей за путевку. 
· Интересный проект «Профсоюз +». Эта работа с туроператором региона «Пермский центр отдыха и туризма», компанией «Кама Трэвел». Соглашения с ними позволяет работникам образования на льготных условиях проводить свое время. 
· Как показывает практика, от руководителей образовательных организаций во многом зависит уровень профсоюзного членства. 
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1.  Общая характеристика организации


Организационная структура организации на 01.01.2020.
· общая численность членов профсоюза  - 1984 человека
Из них:
· работающих  -1535 человек
· студентов  - 57 человек
· неработающих пенсионеров – 392 человек
· молодежь до 35 лет - 233 человек
В структуре организации 37 первичных организаций. 
Из них:
· общеобразовательных школ- 20
· детских садов - 4
· учреждений дополнительного образования - 4
· других организаций - 7
· САДК - 1 
· студенты ГПНИУ (СГПИ) - 1

За последние годы количество организаций и членов профсоюза изменилось следующим образом
	
	Организаций
	Членов профсоюза
	Работающих
	Студентов
	Молодёжи

	2017 год
	74
	2351
	1841
	121
	294

	2018 год
	68
	2233
	1764
	108
	304

	2019 год
	36
	1984
	1535
	57
	233



К концу 2019 года реорганизация учреждений завершилась. Количество первичных организаций уменьшилось на 31. Число работающих в учреждениях образования Соликамского городского округа тоже уменьшилось, но увеличилось до 200 человек количество вставших на учет в совете ветеранов педагогов. 

Сокращение коснулось руководителей учреждений, секретарей, делопроизводителей, завхозов; переведены на аутсорсинг сторожи, кастелянши. 
Часть руководителей согласилась работать заместителями с меньшей зарплатой и не восстановились в профсоюзе. 
В июне-июле 2019 года учителя-пенсионеры увольнялись для индексации пенсий (до 10 и более человек из одной школы). Многие так и не восстановились в профсоюзе. 

С начала 2019 года учреждения образования переведены на обслуживание в Центр бухгалтерского учета и отчетности. В связи с этим переводом, одновременной реорганизацией учреждений, массовым временным увольнением учителей-пенсионеров возникли проблемы с удержанием и перечислением профсоюзных взносов. 
Профвзносы перечисляются частями, не всегда вовремя и в полном объеме. Постоянно происходят случаи неудержания профвзносов; случаи, когда удерживается 2-3% от зарплаты, что вызывает отрицательное отношение к профсоюзу. 

Бухгалтеру горкома профсоюза приходится работать с 14 бухгалтерами-расчетчиками в ежедневном режиме. 
Новых профсоюзных организаций в 2019 году не создано. Принято в профсоюз 145 человек. 

Благодаря целенаправленной дифференцированной, настойчивой работе удалось сохранить профсоюзное членство в структурных подразделениях: детских садах №2, 5, 6, 17, 32, 48(100% членство), 12, 14, Родниковский детский сад. Сохранили близкое к 100%  профчленство в Городищенской, Басимской школах, школе №1, 14, 15, 16, 17. 

Большой процент вышедших из профсоюза в детских садах №3,49, 47. 
Низкое профчлентсво (менее 50%) в школах №2, 4, 7, 12, гимназиях №1, №2.

По итогам годовой статистической отчетности за 2019 год в крае Соликамская ГТО вошла в разряд наибольшего снижения профсоюзного членства.
В связи с создавшейся ситуацией работа по увеличению численности организации, привлечению в Профсоюз молодых педагогов остается важнейшим приоритетом в работе. Крайкомом профсоюза поставлена задача в течении 2020 года довести охват профсоюзным членством до 70%. И это возможно сделать совместной работой с руководителями учреждений. От отношения руководителя к профсоюзу, от развития социального партнерства в учреждении зависит многое. 
2. Работа выборных органов


2019 год – был годом отчетов и выборов. Во всех первичных организациях прошли отчетно-выборные собрания. 

25.10.2019 состоялась отчетно-выборная конференция СГТО профсоюза. Работа всех уровней профсоюзной организации признана удовлетворительной. Подведены итоги работы за пятилетку и поставлены новые задачи, которые нам предстоит решать. 

Пленум 2019 года состоялся с повесткой «О созыве отчетно-выборной конференции Соликамской городской территориальной организации и задачах профсоюза в современных социально-экономических условиях». 
Проведено 7 заседаний президиума с тематикой, которая была спланирована на 2019 год. 

Проведено 6 семинаров-совещаний с председателями первичных организаций, на которых рассматривались вопросы:
· О заполнении электронных профсоюзных билетов;
· Об оздоровлении работников учреждений в 2019 году. Знакомство с городским Положением об оздоровлении, нормативной базой, работой комиссии по оздоровлению;
· О диспансеризации работников в 2019 году;
· О работе городской комиссии с предпенсионерами;
· О встрече с депутатами Законодательного Собрания Пермского края, министром образования ПК Касиной Р.А., заместителем министра образования О.В. Шабуровой, губернатором ПК М.Г. Решетниковым по вопросам оплаты труда педагогов;
· О введении «Положения о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений с 01.09.2019 года», где увеличены должностные оклады воспитателей, музыкальных работников, логопедов, психологов до размера МРОТ 2019 года;
· О работе совета молодых педагогов и участии в краевых мероприятиях;
· О комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений;
· И другие. 
3. Социальное партнерство


В 2019 году была продолжена работа по развитию социального партнерства на основе Соглашений между местной организацией и управлением образования и коллективными договорами в учреждениях. 

Крайком профсоюза большое внимание уделяет проекту «Профсоюзный аудит». Это целевое обучение и консультирование руководителей, председателей первичных организаций, специалистов по правовым вопросам, охране труда, коллективно-договорному взаимоотношению. 

В декабре 2019 года заключено новое Соглашение о взаимодействии между Пермской региональной организацией Профсоюза и министерством образования и науки Пермского края. 

Согласно краевого Соглашения реализован пункт о стимулировании руководителей образовательных организаций г.Перми по представлению Профсоюза за высокий уровень социального партнерства. 
Коллективные договоры действовали во всех учреждениях. В 2020 году в связи с реорганизацией учреждений в коллективные договоры вносятся изменения или заключаются новые. Краевым комитетом (специалист Киселева И.В.) проводится предварительная экспертиза коллективных договоров, чтобы отсечь те, которые заключены с ненадлежащей стороной. 
В рамках эффективного социального партнерства в 2019 году удалось добиться:
1. Индексации выплат по ст.23 регионального закона «Об образовании» на 4%. 
2. Удалось сохранить систему гарантий для сельских специалистов. 
3. Доплаты молодым педагогам согласно ст.23 закона «Об образовании» сверх МРОТ.
4. Увеличение норматива финансирования образовательной организации на 9% для г.Соликамск, г.Березники и ещё 4 территорий. Т.е. вернули столько же, на сколько уменьшили в 2018 году (со слов О.В. Шабуровой – заместителя министра образования при встрече 25.10.2019 в г.Березники)
5. Принятие нового «Положения об оплате труда для работников образования СГО», в котором увеличены должностные оклады воспитателей, специалистов до уровня МРОТ. 
6. Продлено действие закона «О обеспечении работников бюджетной сферы путевками на санаторно-курортное оздоровление» на 3 года. Соликамскому городскому округу выделяется 544 тыс рублей из краевого и более 200 тыс рублей из местного бюджета. 
7. В Пермском крае реализуется Программа «Жилье для учителя». В 2019 году 23 учителя получили по 1 млн рублей. В 2020 году планируется увеличение участников до 99 человек. 

В городской организации отлажена система участия профсоюза в экспертизе нормативных актов, городской аттестационной комиссии, в комиссии по стимулированию руководителей, совещаниях руководителей. 
Горком профсоюза проводит обучение и семинары для председателей и руководителей по вопросам охраны труда и изменениям в трудовом законодательстве. 

Направлено письмо во все управления образования письмо министра образования ПК Р.А Кассиной «Об обрганизации работы с профсоюзом работников народного образования и науки РФ», в котором отмечено, что одним из важных критериев оценки деятельности образовательной организации является наличие в организации высокого уровня социального партнерства. 
Образовательным организациям поставлены задачи:
· Создать условия активного взаимодействия, образовать профсоюзные организации в учреждениях, где они отсутствуют;
· Принять нормативные акты в области трудовых отношений, содержащие взаимные обязательства руководителей и работников, защитные механизмы от использования средств, гарантии социальной стабильности;
· Проведены встречи под протокол с Главным федеральным инспектором по Пермскому краю Половниковым С.В.  по вопросу содействия повышению статуса профсоюзной организации. 
4. Обучение профсоюзного актива


В период проведения отчетно-выборной конференции были проведены встречи с профактивом с обучением и иформированием о деятельности. 

С вновь избранными председателями проведено собеседование и индивидуальное обучение. Два председателя первичных организаций МАДОУ «Детский сад №13» и МАДОУ «Детский сад №46» прошли обучение в Перми. 
В феврале 2019 года председатель организации Казанцева З.В. и член совета молодых педагогов Попова Е.Г. были обучены выездной бригадой ЦС Профсоюза по проекту «Цифровой просоюз». 

Член совета молодых педагогов Елена Попова прошла обучение в Марий-Эл на базе загородного лагеря «Таир». 

Председатель совета молодых педагогов Екатерина Киселёва обучалась в Москве. 

Обучение профсоюзного актива и молодых педагогов проводится специалистами управления образования, крайкома профсоюза, работниками крайсовпрофа. 

30-31 марта 2020 года проводится обучение вновь избранных председателей. Обучение за счет крайсовпрофа, проживание – за счет крайкома, проезд – за счет горкома профсоюза. 

23-25 апреля будет проведен очередной VIII краевой форум в санатории-профилактории «Гармония» г.Пермь. 

Форум проводится министерством образования ПК и краевой организацией Профсоюза при научно-методическом сопровождении института образования ПК. 

Выдвижение на участие в краевом форуме производится территориальными организациями профсоюза. 

Руководство осуществляет Пермская краевая организация профсоюза и Президиум Совета молодых педагогов ПК. 

Положение о форуме утверждено президиумом крайкома профсоюза (Казанцева З.В. – член президиума  крайкома). 
5. Информационная работа

Информационная работа по прежнему в горкоме профсоюза является приоритетной.

Горком профсоюза выписывает 30 экземпляров газеты «Профсоюзный курьер», 10 экземпляров газеты «Мой профсоюз», газету «Солидарность».
Активно использует традиционные способы информирования: собрания, консультации, семинары- совещания, президиумы, пленумы.

Связь с первичными организациями осуществляется через электронную почту учреждений или личную почту.

Информационные листки крайкома профсоюза по актуальным проблемам для членов профсоюза пересылаются горкомом профсоюза в первичные организации для размещения на профсоюзных стендах или уголках.
Особое развитие получила работа через социальные сети. ВКонтакте активно работают группы «Профсоюз образования Пермского края», «Совет молодых педагогов».

Своя страничка есть у горкома профсоюза на сайте Управления образования.

Соликамская профсоюзная организация работников образования активно использует партнерские отношения с предприятиями города, с общественными организациями, координационным советом организаций профсоюза, домами культуры, кинотеатром «Русь», развлекательным центром «Чайка», туристическими фирмами, с депутатами Думы Соликамского городского округа, Администрацией Соликамского городского округа и его структурами.
Благодаря такому взаимодействию наша профсоюзная организация хорошо известна в городе.
6.  Финансовое укрепление организации

Финансово-хозяйственная деятельность организации осуществляется на основании решений коллегиальных органов вышестоящих организаций и городской территориальной организации, принятых нормативных актов: Положения об оплате труда, Штатном расписании, Положении об оказании материальной помощи членам профсоюза, Положении о служебных командировках, Учетной политики организации и т.д.

Ежегодно составляется смета расходов горкома на плановую работу, лимит кассовых остатков.

В 2019 году продолжилось обслуживание профсоюзных организаций края по льготным тарифам сбербанка на основе дополнительного соглашения, что позволяло экономить средства профбюджета. В 2020 году пока не заключено крайсовпрофом такого Соглашения.

Банковское обслуживание организации осуществляется через систему онлайн-банк. Бухгалтерская отчетность сдается через программу «Контур».
Профсоюзная организация работает по упрощенной системе налогообложения. 
Ежегодно бухгалтер горкома профсоюза принимает участие в обучающих семинарах, проводимых крайкомом профсоюза
7. Оздоровление работников

В крае принят и действует региональный закон «О санаторно- курортном лечении и оздоровлении работников бюджетной сферы». 

В 2019 году была приобретено 26 путевок для работников образования. Путевки приобретались учреждениями самостоятельно, без конкурсных процедур. В основном занимались путевками председателей первичных организаций. Наибольшее количество путевок было приобретено в ЗАО «Курорт Ключи», курорт «Усть-Качка», ООО «Санаторий Демидково», местные санаторий «Уральские самоцветы», профилакторий завода «Урал».

В Пермском крае в собственности Профсоюзов имеются два санаторно-курортных учреждений: курорты «Ключи» и «Красный Яр», в которых организованы льготные оздоровление членов профсоюза с 20% скидкой - 107 путёвок в год для членов профсоюза системы образования.

Краевая организация организует отдых работников на курорте «Усть-Качка» (скидки 23-33%), санаторий «Демидково» ( скидки в 20-25%). С апреля 2019 года началось сотрудничество с санаторием «Сакрополь» (город Саки), куда выехали летом 5 семей из Пермского края. Среди работников отрасли популярны поездки выходного дня, экскурсионные поездки по достопримечательностям край, муниципальные базы отдыха. 

 Среди наших работников не пользуется спросом теплоходные поездки.
 Основными проблемами организации оздоровления работников образования в 2019 году остаются: 
·  недостаточность финансирования закона, 
·  невозможность приобретения путевок «Мать и дитя»,
·  недостаточное использование внебюджетных средств учреждения на оздоровление работников. 
8. Массовые мероприятия
В 2019 году горкомом профсоюза проведены:
1. Соревнования по стрельбе из пневматической винтовки.
2. Городской чемпионат интеллектуальных игр. 
3. Спартакиада работников образования из 6 видов спорта: волейбол, баскетбол, мини-футбол, дартс, легкая атлетика, плавание. 
4. Спортивный праздник на базе оздоровительного центра «Солнечный мир». 
9. Задачи на перспективу
1. Продолжить работу по защите социально-экономических и трудовых прав работников на основе заключенных коллективных договоров и соглашений
2. Оказывать юридическую помощь для предотвращения конфликтов в коллективах
3.  Активно участвовать в обсуждениях законодательных актов, касающихся вопросов существования системы образования, интересов и прав работников образования
4. Проводить систематически кадровый мониторинг с целью соблюдения прав и гарантий работников 
5. Продолжить работу с молодыми специалистами с целью повышения статуса педагогов и сохранение молодых кадров в отрасли 
6. Продолжить работу по обучению профсоюзного актива с использованием различных форм
7. Продолжить работу по расширению дополнительных услуг членам профсоюза 
8. Продолжить работу по увеличению профсоюзного членства; проводить целенаправленную работу с молодыми педагогами
9. Проводить творческие конкурсы, круглые столы, форумы, направленные на развитие творческого потенциала педагогических работников
10.  Добиваться изменение системы оплаты труда в Пермском крае
11.  Добиваться выполнения Указа Президента Российской Федерации по уровню заработной платы в отрасли и выплат за классное руководство.

В 2020г. Профсоюзная организация начинает выполнять решения городской, краевой отчетно-выборной конференций, Съезда Профсоюза.

Мы продолжим работу в условиях цифровизации Профсоюза, взаимодействия с социальными партнерами, гражданским обществом.

Мы продолжим работу с новым поколением педагогических работников с их идеями, взглядами, подходами, формами и методами работы.

Мы продолжим укрепление организации.
