Публичный отчёт Свердловской РТО профсоюза работников народного образования и науки РФ за 2015 год.
Основные достижения года и задачи на ближайшую перспективу:

· приоритетом в работе районной территориальной организации профсоюза является системная многоплановая деятельность по повышению уровня жизни работников образовательных учреждений;

· контроль за выполнением майских (2012 года) Указов Президента РФ В.В.Путина;

· работа по повышению престижа профессии педагога;

· работа по созданию законодательной основы для решения социально-экономических вопросов;
· развитие всех механизмов социального партнёрства;

· участие в управлении системой образования на всех уровнях;

· вовлечение в число сторонников различных институтов гражданского общества.
Свердловская районная территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки на 01.01.2016 года объединяет 2190 членов профсоюза, что на 8 человек меньше чем на 01.01 2015 года; из них работающих – 1931 чел., молодёжи до 35 лет – 269 чел., неработающих пенсионеров – 259 чел. В районе 60 первичных профсоюзных организации, Сильные профсоюзные организации в 29 образовательных учреждениях, малочисленные профсоюзные организации в 9 ОУ. Профсоюзные организация лицея № 2, школы № 22 состоят на учёте в городской организации профсоюза. Есть образовательные учреждения, в которых на данный момент отсутствуют первичные профсоюзные организации – МАОУ «СОШ № 94», МАДОУ «Детский сад № 11, 90, 262, 361». Руководители данных ОУ препятствуют созданию профсоюзных организаций.

В целом удалось сохранить общий охват профсоюзным членством  на уровне 70,5%.. 


Мотивация профсоюзного членства является главным направлением в организационном и кадровом укреплении Свердловской РТО профсоюза работников образования.


Необходимо довести охват профсоюзного членства до 85%, создать мотивационную среду в ОУ, определить перспективу в работе по увеличению численности членов профсоюза.

Для достижения поставленной задачи по увеличению численности членов профсоюза в ОУ осложняется рядом причин:

· Возрастной состав педагогов, прослойка молодых педагогов незначительна – 12%,

· Недостаточная материальная заинтересованность председателей первичных профсоюзных организаций в связи с невысокой оплатой труда – от 500 до 2000 рублей;

· В ряде организаций незначительное внимание уделяется работе с молодёжью;

· Нестабильное формирование кадрового резерва.

Однако стоит отметить, что несмотря на сложившиеся трудности и благодаря целенаправленной, настойчивой работе, увеличили профсоюзное членство среди работающих следующие организации: школы № 9, 60, 96, 134, 154, ДОУ №  69, 178, 265, 296, 321, 422.

Данные первичные профсоюзные организации возглавляют настоящие энтузиасты своего дела, несущие на себе всю тяжесть работы по защите прав и  интересов работников образовательных учреждений, умеющие выстраивать партнёрские отношения с руководителями ОУ и находящие в этой работе удовлетворение.

Следует также отметить отсутствие целенаправленной работы по мотивации профсоюзного членства в профсоюзных организациях: школы № 10, 12, 36, 124, 81, ДОУ № 165, 239, 312, 352, 377, 418, 421, ДЮСШ, СДЮШОР «Орлёнок».


С целью определения взаимных обязательств работников и работодателей по защите социально-трудовых, правовых и профессиональных интересов и установлению дополнительных социально-экономических, правовых и профессиональных гарантий, льгот, преимуществ в ОУ принимаются коллективные договора (КД). Анализ работы по социальному партнёрству был сделан на совещании руководителей ОУ в январе 2016 года. Коллективные договора МАОУ «СОШ № 36, 82» являются победителями краевого конкурса «На лучший коллективный договор». В настоящее время срок действия КД закончился у 25 ОУ. Электронной почтой в каждое учреждение отправлен макет КД, даны рекомендации по усилению социально-экономического содержания. 
В марте  2016 года пройдёт районный конкурс «Лучший коллективный договор».

Оздоровление работников и их детей является одним из главных направлений в работе  районной территориальной организации профсоюза работников образования. Количество педагогов, получивших финансирование по закону Пермского края о санаторно-курортном лечении и оздоровлении, с каждым годом уменьшается (в 2010 г. – 88, в 2015 г. – 43). Количество путёвок в профсоюзные санатории из-за высокой стоимости (особенно в летний период) приобретается немного - по 25 путёвок в год. В 2015 году заключены соглашения:

· с курортом Усть-Качка на 23% скидку на путёвки педагогам-членам профсоюза, 

· с туристической фирмой «Пермский период» на отдых на льготных условиях в пансионате «Кудепста» летом 2016 года, 

· с туристической фирмой «Кубань», «Охотник» на туристические поездки, прогулки на теплоходах «Урал», «А.Фадеев», 

· с туристической фирмой «Феникс» на экскурсии по Пермскому краю,

· с министерством здравоохранения Пермского края на оздоровление детей работников ОУ.

На контроле первичных профсоюзных организаций ОУ и РТО профсоюза находится прохождение медицинских осмотров всеми работниками учреждений.

Серьёзное внимание РТО профсоюза уделяет  проблеме охраны труда и созданию системы управления охраной труда. Во все учреждения отправлено письмо о нарушениях в сфере охраны труда и создании системы управления охраной труда. В 16 образовательных учреждениях у руководителей и уполномоченных по охране труда закончился срок обучения по данной проблеме. РТО профсоюза ежемесячно инициирует поэтапное обучение на базе РУЦ руководителей образовательных организаций в виде обучающих семинаров с элементами инструктирования. 

На контроле РТО профсоюза стоит проблема создания системы комплексной безопасности, принятие Соглашения по ОТ, оформление трудовых отношений в ОУ.

В районе пятый год работает Совет молодёжи. С сентября 2015 года его возглавляет Латыпова  В, В., педагог МАОУ « СОШ № 134». Несмотря на то, что в районной организации профсоюза работа с молодыми  является приоритетной, в 2015 году ставка на молодых была сделана целенаправленно. На заседании президиума был утверждён особый план работы с молодыми специалистами. Активно привлекая к профсоюзной деятельности молодых педагогов, председателям первичных профсоюзных организаций МАОУ «СОШ № 60, 82, 134», МАДОУ «Детский сад № 39, 69, 80»  удалось увеличить охват членства среди молодых.
Однако, стоит отметить, что ещё есть профкомы, где работа с молодыми остаётся на невысоком уровне, где не выстраивается стратегическое планирование по привлечению новых кадров в профсоюз – школа №10, 61, 76, 77, 81, 85, детские сады № 70, 87, 96,178, 269, 417
Проблема заключается ещё и в том, что молодые специалисты ОУ не очень активны, в досуговых мероприятиях участие молодых на низком уровне.

В перечне дел по привлечению работников образования в профсоюз. Закреплению мотивации профсоюзного членства – проведение ярких массовых мероприятий, различных конкурсов и соревнований, позволяющих участникам проявить свои творческие, интеллектуальные способности, почувствовать себя сопричастными к совместной деятельности. Позитивная роль таких мероприятий очевидна.

2015 год был богат интересными событиями:

· Год Молодёжи.

· Год 70-летия победы в годы Великой Отечественной войне.

· Год 110-летия Профсоюза России, 25-летия образования ФНПР, 25-летия Общероссийского Профсоюза образования.

· Год проведения IX съезда ФНПР и  VII съезда Общероссийского Профсоюза образования.
Члены профсоюза Свердловского района приняли участие в краевых мероприятиях: межотраслевом форуме «Свежий ветер», встрече с Правительством Пермского края, сборе подписей в поддержку обращения М.В. Шмакова 7 октября.
Провели мероприятия силами райкома профсоюза: слёт молодых педагогов, туристический слёт, конкурс агитбригад «Надо!», конкурс литературного творчества работников образовательных учреждений, посвящённый 70-летию Победы «Литературные уроки», чемпионат интеллектуальных игр, спартакиаду, конкурс «Лейся песня – Серебряный микрофон», интеллектуальную вечеринку для молодых педагогов и многое другое.
Задачи на ближайшую перспективу:

· не допускать в 2016 году снижения уровня оплаты труда работников образовательных учреждений;

· добиваться полной реализации Соглашения о минимальной заработной плате;
· осуществлять контроль за соотношением постоянной и переменной части в структуре заработной платы работников (80 к 20, 70 к 30);

· добиваться индексации дополнительных мер социальной поддержки работников образования;

· добиваться включения в долгосрочную целевую программу улучшения жилищных условий работников дошкольных учреждений;

· добиваться качества проведения обязательных периодических медицинских осмотров и диспансеризации работников через усиление общественно-административного контроля за условиями и охраной труда.
Председатель РТО профсоюза                                   М.В.Попова

