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Публичный отчет

О работе Октябрьской местной организации Профсоюза
 за 2016 год. (29.12.2016г.)

                                       Уважаемые коллеги!
Прошедший 2016 год Профсоюз  живет и работает под флагом Года правовой культуры в Профсоюзе. Все эти события оказали значительное воздействие на оживление, активизацию профсоюзной жизни.
Позвольте, прежде всего, проинформировать вас об организационном состоянии организации.
Октябрьская  районная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ насчитывает 335 членов профсоюза, что составляет 86%. 

                                В ее составе:


- 17 первичных профсоюзных  организаций.
Численность первичных организаций в

Октябрьской районной организации Профсоюза

(на 29.12.2016г.)





       Во всех образовательных организациях есть первичные организации Профсоюза.

      100 % профсоюзное членство наблюдается в следующих организациях: 

общеобразовательных школaх - 3; дошкольных учреждениях – 2; дополнительного образования – 1. 

      Имеют высокий, более 90% охват профсоюзным членством 4 первичные организации: МКОУ БЦСОШ№1, МКДОУ д/с «Айс», МКДОУ д/с «Герел»,  МКДОУ д/с «Хaрaдa». Ниже 50% охват профсоюзных членством в РОО – 33,3%.
      В большинстве организаций проводилась работа по приему в Профсоюз. В течение 2016 года в Профсоюз  было принято 26 человек
      Одновременно в течение 2016 года из Профсоюза выбыло  10  человек,  выбывших по собственному желанию нет. В 2017 году райком  Профсоюза планирует мотивировать данных работников по приему в Профсоюз. 
Организационное укрепление районной

организации  Профсоюза

           Организационная работа районной организации Профсоюза  была направлена на выполнение решений VII Съезда Профсоюза, VI республиканской отчётно-выборной профсоюзной  конференции.       

В  соответствии с планом основных мероприятий  районной организации Профсоюза  было  проведено 2 пленарных заседания, на которых  были  определены задачи районной организации Профсоюза  по реализации  решений VII Cъезда Профсоюза и VI отчетно-выборной конференции, утверждены составы постоянных Комиссий при  Районном Комитете и  Смета доходов и расходов районной организации  Профсоюза на 2016 год. 

В течение года было проведено 2 заседания президиума районной  организации Профсоюза, на которых  рассмотрено более 10 вопросов, в том числе: подведены итоги  работы  районной организации  Профсоюза за прошедший год, рассмотрен  ход реализации постановления Пленума рескома «О задачах Калмыцкой республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ по реализации  решений VII Cъезда Профсоюза и VI отчетно-выборной конференции Калмыцкой республиканской организации Профсоюза»,  утверждался план   основных мероприятий    райкома  профсоюза   на очередной год, итоги паспортизации первичных организаций Профсоюза,  а также рассматривались  вопросы награждения профсоюзных кадров и актива  и др.

Важное место в работе райкома уделялось планированию собственной работы, а также планированию работы  первичных организаций. План  работы райкома, президиума направлялся в первичные  организации, производился анализ планов работы первичных организаций. В соответствии с  Дорожной  картой республиканской организации на 2016 год,  помесячно определившей основные  мероприятия на год,  райком профсоюза  также планирует  утвердить на президиуме райкома аналогичную Дорожную карту мероприятий  в 2017 году. Даны указания председателям первичным организациям: создать странички на школьных сайтах о профсоюзе и  размещать полученную информацию. 
Также районный комитет  уделял  внимание работе постоянных комиссий, созданных при райкоме Профсоюза, что способствовало активизации  их работы.  Были  проведены заседания  комиссий.  Предметом обсуждения комиссии по общему образованию были вопросы оплаты труда с сентября 2016 года. Обсуждены вопросы вступления в силу с 01.10.2016 г. изменения КОАП о выплате заработной платы своевременно с учетом авансирования. ( ужесточения наказания для работодателей). Рассмотрено письмо председателя рескома профсоюза Коокуевой А.И. «О предоставлении мер  социальной поддержки в Республике Калмыкия» в части установления мер социальной поддержки сельским педагогическим работникам.    
По окончанию года председатели первичных профсоюзных организаций
отчитались о своей работе:

 МКОУ « Мирненская СОШ» охват членов профсоюза составляет 100%.  Ее члены профсоюза приняли активное участие во всех районных мероприятиях, таких как: День победы, День пожилых людей, День Учителя, «Педагогический дебют»,  « Педагог года» и др. Особенно проявили себя активисты: учитель математики Шарлдаев Владимир Эрдниевич, который возглавляет молодежный совет Октябрьского райкома профсоюза. Им были проведены такие мероприятия как «Квест игры», «Молодежь против наркотиков» и т.д. Выезжал на межрегиональный форум « Таир». В данном учреждении активно работает учитель русского языка и литературы, а также ответственный по  информационным вопросам райкома профсоюза Даганов Сергей Васильевич: им собирается и  печатается информация  о работе профсоюзной организации в районной  газете «Знамя Октября», создал страничку Октябрьского райкома профсоюза в соц. сетях. Выезжал на обучение в г. Пятигорск.    
Профсоюзная   организация   МБОУ БЦСОШ №2 им. М.В. Хонинова,  имеющая 88,9%  профсоюзное членство, приняла участие в республиканском семинаре на  тему: «Соблюдение трудового законодательства по охране труда». Здесь проявил себя как ответственный, исполнительный правовой инспектор, учитель истории и обществознания Павлов Джангр Борисович. Выезжал в 2015 г. на обучение в г. Самара. Активно проявила себя учитель биологии и химии Иванова Эльвира Владимировна. Она вошла в состав контрольно - ревизионной комиссии Октябрьского райкома профсоюза.  
В профсоюзной организации БЦСОШ №1 на учете состоят 53 из 56  работающих  школы, что составляет 94,6 %.. На счету профсоюзной организации такие мероприятия, как: «Профсоюзные уроки для старшеклассников» по правовому просвещению,  проводимые учителями  Модункаевой Б.В., Шоволдаевым А.П. Также проводятся здесь культурные досуги для членов профсоюза: «День защитника Отечества», « Международный женский день - 8 марта», «День Учителя», выезды на природу, турслет. Большую работу по сплочению и вовлечению коллектива в профсоюз проводит учитель математики Болдырева Ирина Андреевна. Она же является заместителем председателя Октябрьского райкома профсоюза. Заявила себя как грамотный, ответственный, исполнительный специалист. 

 Профсоюзная организация МКОУ «Джангарская СОШ» насчитывает в своих рядах  25 работников  (100%).  Данная организация приняла участие в акциях «Слава солдатам Широклага», « Я гражданин России», в районных праздниках «Цаган Сар» и « 23 февраля». 
 В профсоюзной организации « Цаганурская  СОШ  все 32 работающих состоят в Профсоюзе.
Организация интересна тем, что школа является опорной площадкой калмыцкого языка и литературы. Традиционно проводятся джангариады, уроки по старо - калмыцкому языку « Тодо бичиг», игры  и состязания. Также проводятся обучение молодых специалистов. 
В МКДОУ « Байрта», также 100%  профсоюзное членство. Профком школы  держит на контроле выполнение  колдоговора, принимает участие в проверке соблюдения трудового законодательства. 
МКОУ ДО « БДШИ» 100% членство профсоюза. Принимает участие в республиканских смотрах-конкурсах.
Следует обратить внимание на низкое членство в профсоюзе таких организаций как отдел образования ( 33,3 %), МКОУ « ВСОШ» ( 58,3 %), МКОУ « ХСОШ» ( 69,6 %), МКОУ « ИСОШ» ( 63,6 %), МКОУ ДОД ЦРТДиЮ (66,7%). Необходимо усилить работу по увеличению количества членов профсоюза. 
Работа с молодёжью - одно из важнейших направлений деятельности районной организации. Это обусловлено тем, что именно она способна в значительной степени определить стабильное развитие и отрасли образования, и профсоюза в целом. В этой связи  районный комитет Профсоюза активно включился в проведение Года молодежи (2016 г.), В рамках Года  молодежи  представители районной организации были участниками республиканского Форума  молодых педагогов. 

В 2016 году начал свою работу Совет молодых педагогов при районном комитете Профсоюза, возглавляемый Шоволдаевым В.Э., который смог организовать деятельность молодых, неравнодушных ко всему новому молодых педагогов района.  Также в райкоме  Профсоюза состоялось открытие Года правовой культуры, под флагом которого работали членские организации Общероссийского Профсоюза образования в 2016 году. В текущем году райком активизировал правовое обучение членов профсоюза. В рамках  Школы профсоюзного актива  были проведены  районные семинары с профсоюзным активом, утверждены Планы проведения Года.

Работа с профсоюзными кадрами и  активом.

Обучение профсоюзного актива

Профсоюзный актив районной организации Профсоюза насчитывает 159 чел. 

В целях кадрового укрепления районной организации Профсоюза на заседании президиума райкома  был утвержден   резерв районной организации Профсоюза, внештатные  технические  и правовые инспекторы труда, внештатный корреспондент   районной  организации Профсоюза, Совет молодых педагогов района. В кадровый резерв организации вошли в основном  инициативные, творческие  профсоюзные активисты, пользующиеся авторитетом на местах.
Также уделялось внимание и своевременному повышению квалификации  руководителя районной организации Профсоюза. В 2016 г. прошла курсы на семинарах  Профцентра «Гармония»    председатель райкома Гаряева Ц.А.- в г.Казань.         

Кроме того  молодые педагоги  района приняли участие в межрегиональном  профсоюзном форуме «Таир» в Марий Эл ( В. Шарлдаев).  

1 представитель района   посетил г. Пятигорск  Всероссийский форум, как средство повышения квалификации педагогов. ( С. Даганов)
Как правило, общение с профсоюзными активистами из других регионов, прохождение курсов квалификации  председателями местных организаций вносит новый импульс в их работу, заряжает свежими идеями, а  профсоюзные активисты, обученные на профсоюзных курсах и семинарах, впоследствии  принимают активное участие в жизни профсоюзных организаций.

Выполняя   постановление  Исполкома Профсоюза №2-16 от 22 сентября 2015г.   профсоюзные организации района  включились в акцию  по регистрации членов Профсоюза на сайте государственных услуг с целью использования интернет-ресурса Российской общественной инициативы (РОИ) как инструмента выражения мнения Профсоюза по ключевым социально-экономическим вопросам в сфере образования. Всего зарегистрировано в РОИ  50  чел.  
Кроме того, профсоюзные активисты района были поощрены почетными грамотами Общероссийского Профсоюза образования,  Октябрьского райкома Профсоюза.
Райкомом Профсоюза проводилась планомерная работа по сохранению и развитию социального  партнерства.
Почти во всех образовательных организациях  заключены  коллективные договоры, в них своевременно вносятся дополнения в связи с изменением законодательства, сохраняется тенденция норм и гарантий, предусмотренных законодательством. В связи с изменением типа бюджетной организации на казенное,  на основании распоряжения главы Администрации Октябрьского РМО РК, такие  образовательные учреждения как МБОУ « БЦСОШ №2 им. М.В. Хонинова» и МБОУ « БЦСОШ №1» стали казенными. С изменением типа внесены изменения в уставные документы, а также изменен коллективный договор. 
Райком профсоюза использует различные формы развития социального партнерства: проведение совместных семинаров с руководителями образовательных организаций и профсоюзного актива. 

Также с этой целью используются августовские педагогические  конференции, конкурсы профессионального мастерства и  другие площадки. 
Колдоговорами   установлены  порядок, условия  и размер оплаты труда работников, выплат компенсационного и стимулирующего характера,  материальной помощи работникам,  дополнительные отпуска   с сохранением заработной платы в случае свадьбы  работника или члена  его семьи, смерти члена семьи, проводы в армию, для работников с ненормированным рабочим днем¸ для работников, работающих во вредных условиях труда и др.

За 2016 г. все работники образовательных организаций прошли бесплатный медицинский осмотр, предоставлены дополнительные отпуска за работу в течение года без больничных листов, проведена первоочередная вакцинация работников образования от вирусных и инфекционных заболеваний.

Правозащитная деятельность, работа райкома Профсоюза по соблюдению законодательства по  охране  труда в образовательных организациях Октябрьского района

Райкомом профсоюза проводится работа по соблюдению в образовательных организациях района законодательства по охране труда. Реализации данной задачи способствовали семинары для руководителей образовательных организаций и профсоюзного актива, которые проводились с участием технической инспекции труда Рескома профсоюза в Октябрьском районе. В ходе семинаров были обучены и уполномоченные по охране труда профсоюзных организаций  во вопросам осуществления  профсоюзными  организациями  профсоюзного (общественного) контроля за соблюдением в  учреждениях законодательных и иных нормативно- правовых актов по охране труда.

В Октябрьском районе за 2016 года было проведено 2 республиканские тематические проверки по темам: «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций» и «Соблюдение законодательства при аттестации педагогических работников в целях подтверждения соответствия занимаемым должностям в 2016 году». Было проверено 6 общеобразовательных учреждений:

1. МКОУ  «Центр развития творчества детей и юношества» (Большой Царын)

2. МКДОУ «Сказка» (Большой Царын)

3. МКДОУ «Айс» (Большой Царын)

4. МКОУ «Мирненская СОШ» (п. Мирный)

5. МБОУ «Большецарынская СОШ №1» (Большой Царын)

6. МБОУ «Большецарынская СОШ №2 им. М.В. Хонинова» (Большой Царын)

Были выявлены следующие нарушения:

МКОУ  «Центр развития творчества детей и юношества» (Большой Царын)

1) отсутствие в трудовых договорах режима рабочего времени и времени отдыха (ст. 57 ТК РФ)

2) отсутствие сведений о документах, удостоверяющих личность работника (ст. 57 ТК РФ)

3) отсутствие сведений об обязательном социальном страховании работников (ст. 57 ТК РФ) - 

Устранено до 1.04.2016 г.

МКДОУ «Детский сад «Сказка»

1) Отсуствие сведений о документах, удостоверяющих личность работника и работодателя (ст. 57 ТК РФ) – в части сведений о работнике (ИНН, ПСС, адрес места жительства)

2) отсутствие номеров в дополнительных соглашениях. - 

      Устранено до 26.03.2016 г.

МК ДОУ «Детский сад «Айс» (2015-2016 учебный год)

1) в состав аттестационной комиссии входит руководитель организации Музраева В.А.

2) аттестуемый работник воспитатель Бамбушева Р.Ш. не была ознакомлена с датой заседания аттестационной комиссии за 30 календарных дней.

3) в наличии было заявление от  Шургановой Р.Ш. об аттестации на СЗД.

МКОУ «Мирненская СОШ» (п. Мирный)

1) отсутствие в трудовых договорах режима рабочего времени и времени отдыха (ст. 57 ТК РФ)

2) отсутствие сведений о документах, удостоверяющих личность работника (ст. 57 ТК РФ)

3) отсутствие сведений об обязательном социальном страховании работников (ст. 57 ТК РФ) - 

       Устранено до 12.03.2016 г.

МБОУ «Большецарынская средняя общеобразовательная школа №2 им. М.В. Хонинова» (2015-2016 учебный год)
1) в состав аттестационной комиссии входит руководитель организации Канкаев Э.П.

2) наличие записи о СЗД в трудовых книжках Якшаева С.Г., учителя физической культуры; Камаловой Н.Х., учителя географии.

3) Наличие аттестационного листа в личном деле Камаловой Н.Х.

МБОУ «Большецарынская средняя общеобразовательная школа №1» (2015-2016 учебный год)

Нарушений выявлено не было, поскольку 

1) руководитель организации, Цаганова В.У., не является  председателем аттестационной комиссии,

2) представитель превичной профсоюзной организации входит в состав аттестационной комиссии,

3) работники организации Шоволдаев А.П., учитель истории, Васкеева Е.М., учитель  математики и информатики, Гадаева И.Г., педагог-психолог, Павлова А.Э., учитель технологии, ознакомлены с распорядительными актами ОО об аттестации не позднее, чем за 30 календарных дней, а также ознакомлены с выписками из протоколов аттестационной комиссии не познее 3 дней после ее составления

4) Записи о прохождении аттестации на СЗД внесены в карточку Т-2 и отсутствуют в трудовых книжках

Таким образом, в 2 из 3 организаций руководитель входит в состав аттестационной комиссии, что является частым нарушением.

По последующим нарушениям для руководителей МК ДОУ «Детский сад «Айс» и МБОУ «Большецарынская средняя общеобразовательная школа №2 им. М.В. Хонинова» были установлены сроки устранения таковых нарушений: 30 ноября и 2 декабря соотвественно, вручены соответственные  акты и представления. В настоящее время 4 из 6 нарушений устранены - руководители  МК ДОУ «Детский сад «Айс», МБОУ «Большецарынская средняя общеобразовательная школа №2 им. М.В. Хонинова» приказами выведены из состава аттестационных комиссий данных ОО, в трудовых книжках Камаловой Н.Х., Якшаева С.Г. сделаны соотвествующие записи, аттестационный лист из личного дела Камаловой Н.Х.  удален.

Признание работника не соответствующим занимаемой должности на основании отсутствия у него образования по профилю работы (по направлению подготовки) – не выявлено.

          Информационная работа Октябрьской районной организации  Профсоюза осуществлялась в соответствии с целями и задачами, определенными  Уставом Профсоюза и задачами, поставленными  VII Съездом Профсоюза.

Райком Профсоюза проводил работу по созданию в районной организации  единого информационного пространства:  председатели первичных организаций имеют личные электронные адреса или пользуются электронной почтой организации по месту работы.  

Проводится работа по созданию профсоюзных сайтов или страничек на сайтах образовательных организаций. 

 В целях  ознакомления с деятельностью профсоюза, оперативного доведения информации до всех членов профсоюза о своей  деятельности, райком Профсоюза активно использует ресурсы печатного органа республиканской организации «Партнерство через понимание». Газета ежемесячно направляется во все местные и первичные организации, а также руководителям органов управления образованием. 
Все  первичные профсоюзные организации были обеспечены необходимыми нормативно-правовыми документами, им регулярно направлялись постановления выборных органов Общероссийского Профсоюза образования, рескома, райкома  Профсоюза, правовые и законодательные акты РФ и Республики Калмыкия, рекомендации по различным направлениям деятельности  Профсоюза. 
Вместе с тем, не во всех профсоюзных организациях регулярно проводятся собрания, нарушается регулярность проведения заседаний профсоюзного комитета, вопросы, рассматриваемые на профсоюзных комитетах в основном, касаются распределения денежных средств.
Достаточно остро стоит вопрос в каждой образовательной организации по задолженностям перед УПФР в Октябрьском районе, сумма задолженности  составляет только по одной организации 565 000 рублей. Все эти и другие вопросы необходимо решать с участием профсоюза.
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