
















ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
о деятельности Калмыцкой республиканской организации
Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации за 2023 год






Деятельность Калмыцкой республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования, ее территориальных и первичных профсоюзных организаций в 2023 году, как в предыдущие годы после VII отчетно-выборной Конференции, состоявшейся в ноябре 2019 года,  направлена на последовательную реализацию приоритетных направлений деятельности Профсоюза на 2020 – 2025 гг., принятых Конференцией, к которым относятся:
- представительство и защита трудовых прав, социально-экономических интересов работников и неработающих пенсионеров – членов Профсоюза;
[bookmark: _Hlk150339127]- представительство и защита социальных прав и интересов обучающихся-членов Профсоюза профессиональных образовательных организаций (учреждений СПО) и образовательных организаций высшего образования;
- укрепление и развитие Профсоюза.


I. Развитие социального партнерства в сфере образования, повышения его эффективности на основе реализации отраслевых соглашений на региональном и территориальном уровнях, коллективных договоров в образовательных организациях.

Калмыцкая республиканская организация, как и Общероссийский Профсоюз образования в целом, уделяет пристальное внимание вопросам сохранения и развития созданной в сфере образования системы социального партнерства, сохранению ее структуры, обеспечению стабильности во взаимодействии организаций Профсоюза всех уровней с органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, руководителями образовательных организаций в целях обеспечения защиты социально–трудовых прав и профессиональных интересов работников образования и науки.
В значительной степени благодаря усилиям, предпринимаемым организациями Профсоюза на всех уровнях, в сфере образования действует эффективная система социального партнерства, представленная отраслевыми соглашениями на региональном уровне, территориальными отраслевыми соглашениями и коллективными договорами в образовательных организациях.
Регулирование социально-трудовых отношений в рамках социального партнёрства в 2023 году осуществлялось на региональном уровне на основе Республиканского отраслевого соглашения по организациям, находящимся в ведении Министерства образования и науки Республики Калмыкия на 2020 - 2022 гг., пролонгированного дополнительным соглашением до 31 декабря 2023 года. В настоящее время КРО Профсоюза во взаимодействии с Минобрнауки РК осуществляется работа по подготовке проекта нового республиканского отраслевого соглашения на 2024 - 2026 годы.
На локальном уровне коллективные договоры заключены в более чем 95 % образовательных организаций республики, имеющих первичные профсоюзные организации работников.
Но на территориальном уровне ситуация хуже – всего 57% организаций Профсоюза (т.е. 8 территориальные организации Профсоюза) взаимодействуют с социальными партнерами на основе территориальных отраслевых соглашений, у четырех из них срок соглашений истекает 31 декабря текущего года. 



II. Содействие повышению уровня заработной платы работников и совершенствованию её структуры, улучшению условий труда, мер социальной поддержки педагогических и иных работников образовательных организаций.

Так, в 2023 году Калмыцкая республиканская организация участвовала в двух мониторингах, проведенных Общероссийским Профсоюзом образования: один - по вопросам оплаты внеурочной деятельности педагогических и иных работников в общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях, проводящих в 2023/2024 учебном году еженедельные информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности «Разговоры о важном» и реализующих с 1 сентября 2023 г. в общеобразовательных организациях Единую модель профессиональной ориентации – профориентационный минимум, второй - о предоставлении мер социальной поддержки педагогическим работникам образовательных организаций, установленных в субъектах РФ.
Калмыцкой республиканской организацией Профсоюза также осуществлялось непосредственное взаимодействие с региональными органами исполнительной власти, осуществляющими государственную политику в области образования, с представителями Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, иных организаций и ведомств, действующих в сфере образования и науки.
Так, в текущем году КРО Профсоюза дважды обращалась в органы исполнительной власти республики по вопросам внесения изменений в региональные нормативные правовые акты по оплате труда работников образования:
- Письмо от 18.08.2023 г. на имя Председателя Правительства Республики Калмыкия Г.Г. Босхомджиевой о внесении изменений в постановление Правительства Республики Калмыкия от 17.05.2016 г. № 169 «Об утверждении Положения об оплате труда работников государственных организаций системы образования Республики Калмыкия» в связи с новым Порядком проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, которым предусмотрена аттестация в целях установления новых квалификационных категорий педагогических работников – «педагог-методист» и «педагог-наставник». Предложение КРО Профсоюза поддержано, проект постановления в настоящее время проходит согласование в надлежащем порядке.
- Письмо от 10.10.2023 г. на имя Главы Республики Калмыкия Б.С. Хасикова по вопросу внесения изменения в Указ от 22.08.2023 г. № 162 в части установления права на ежемесячную денежную выплату в размере 5 тыс. руб. не только педагогам дополнительного образования, но и преподавателям и тренерам-преподавателям государственных и муниципальных образовательных организаций дополнительного образования детей. Данное письмо было направлено на исполнение в Минобрнауки РК. К сожалению, предложение КРО Профсоюза не было поддержано министерством (письмо от 09.11.2023 г.), в связи с чем реском Профсоюза готовит возражения на доводы, указанные в отказе.
На Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в 3 квартале 2023 года был рассмотрен вопрос «О соблюдении трудового законодательства по вопросам оплаты труда в сфере образования», где с докладом выступила председатель КРО Профсоюза А.И. Коокуева. 
23 августа 2023 г. на расширенном заседании президиума КРО Профсоюза был рассмотрен вопрос «О текущей ситуации по оплате труда работников образования Республики Калмыкия».
В сентябре 2023 г. на коллегии Министерства образования и науки РК был заслушан вопрос о ситуации по оплате труда работников образования (докладчик – А.Коокуева).
В целях единообразного применения нормативных правовых актов по вопросам применения нового Порядка аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, рескомом Профсоюза подготовлены рекомендации с примерным перечнем государственных и ведомственных наград, конкурсов профессионального мастерства, которые учитываются при прохождении педагогами аттестации в упрощенном порядке. В настоящее время они обсуждаются совместно со специалистами Минобрнауки РК и КРИПКРО.
В первом квартале 2023 г. прошла плановая выездная республиканская тематическая проверка по теме «Соблюдение законодательства при начислении и выплате заработной платы работникам образовательных организаций» в муниципальных образовательных организациях Юстинского района. По итогам проверки составлены акты, справки, а также проведен семинар-совещание с участием руководителей и председателей ППО всех образовательных организаций района, представителей учредителя, централизованных бухгалтерий РОО, где обсуждались все выявленные факты и иные актуальные вопросы по оплате труда.
В 2023 году Профсоюз образования на всех уровнях продолжал вести активную работу по устранению избыточной отчётности педагогических работников. В марте эта проблема обсуждалась на заседании Постоянной комиссии Центрального Совета Профсоюза по мониторингу нарушений и защите прав работников образования с участием представителей Рособрнадзора, по итогам которого было решено продолжить совместную работу с заинтересованными органами исполнительной власти для дальнейшего нормативного урегулирования вопроса.
Далее, в соответствии с решением Исполнительного комитета Профсоюза со 2 октября по 15 ноября 2023 года, была проведена общепрофсоюзная тематическая проверка по теме «Соблюдение законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчётной документации при реализации основных общеобразовательных, основных профессиональных образовательных и дополнительных общеразвивающих программ», количественные и качественные показатели которой разрабатывались совместно с  представителями Рособрнадзора.
Калмыцкая республиканская организация Профсоюза приняла участие в ОТП-2023. Проверено 38 образовательных организаций и более 500 анкет из 13 районов республики (Элистинская городская организация участие в проверке не принимала).
В начале 2024 года итоги общепрофсоюзной тематической проверки будут рассмотрены на заседании Исполнительного комитета Профсоюза также с участием представителей Рособрнадзора.
В целях оказания мер социальной поддержки работникам образования в 2023 году продолжил свою работу Кредитный потребительский кооператив «ДЕМ», созданный при КРО Профсоюза в 2008 году. За 11 месяцев этого года выдано 184 займа на общую сумму 9,767 млн. рублей.
Следует отметить, что в настоящее время всего в 3-х региональных организациях Профсоюза (Московской областной, Ставропольской краевой, Калмыцкой республиканской организациях) сохранены самостоятельно работающие кредитные потребительские кооперативы.
В целом, работу КРО Профсоюза по данному направлению можно признать эффективной. Постановлением Исполкома Профсоюза от 29.03.2023г. № 15-20 «Об итогах Всероссийского смотра-конкурса «Профсоюзная организация высокой социальной эффективности» Калмыцкая региональная организация Профсоюза стала лауреатом данного конкурса, заняв  3 место в номинации «Эффективное партнерство в области социальной поддержки работников и обучающихся системы образования», а наши социальные партнеры -  Правительство Республики Калмыкия, АНО «Культура здоровья», Министерство образования и науки Республики Калмыкия награждены Благодарностями Центрального Совета Профсоюза.



III. Защита прав членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда, осуществления общественного контроля за обеспечением безопасности работников и созданием здоровьесберегающей среды.

В целях реализации мероприятий по охране труда, предусмотренных соглашениями, принятыми на региональном и территориальном уровнях социального партнерства, техническая инспекция труда и другие представители КРО Профсоюза продолжили работу по осуществлению контроля за созданием и обеспечением здоровых и безопасных условий труда, в том числе  в составе межведомственных комиссий по приемке образовательных организаций к началу учебного года. 
Согласно плану работы, в 2023 г. проведены плановые проверки образовательных организаций  Юстинского района (Цаганаманская СОШ №2,  Эрдниевская  СОШ, ДОУ «Баир»  и  «Алтн Булг») и г. Элиста   (МБОУ «СОШ №8 им. Номто Очирова», МБОУ «СОШ №2», МБОУ СОШ № 17 им. Кугультинова Д.Н.», МБОУ «КЭГ им. Зая-Пандиты»,  МБОУ «СОШ №10 им. Бембетова В.А.», МКДОУ «Детский сад № 25», МКДОУ «Детский сад №26»,   МКДОУ «Детский сад №10 «Жаворонок»,  МКДОУ «Детский сад №24»,   МКДОУ «Детский сад №5»,   «Детский сад №17»), по итогам которых руководителям ОО выданы представления об устранении нарушений. Общая проблема бюджетных организаций – отсутствие финансирования вопросов охраны труда. 
В  республике  при участии представителей Профсоюза образования, прошли проверки готовности образовательных учреждений к новому учебному году.
Приём учреждений осуществляли комиссии, в состав которых помимо специалистов отделов образования, заместителей главных врачей муниципальных врачей, МВД республики, представителей Росгвардии, входили 7 технических инспекторов труда и 7 председателей райкомов профсоюза, а также уполномоченные лица образовательных учреждений. В соответствии с графиком приемки представителями Профсоюза была проведена проверка наличия и содержания локальных нормативных актов, правильности ведения документации по охране труда на основании рекомендаций технической инспекции рескома Профсоюза.
В 2023 году в образовательных организациях проведены медицинские и профилактические осмотры за счет средств работодателей. Вместе с тем в 6 подведомственных Министерству образования и науки РК медицинские осмотры проведены частично за счет средств самих работников.
В 2023 году Федерацией профсоюзов Калмыкии проведен межотраслевой конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда», в котором представители системы образования заняли сразу два призовых места: 2-е место (МКДОУ «Детсий сад № 26 «Бумбин орн») и 3-е (МКОУ «Городовиковская многопрофильная гимназия им. Б.Б. Городовикова» и МКОУ «Уланэргинская СОШ»).



IV. Развитие молодежного педагогического движения, повышения престижа педагогической профессии

В целях укрепления организационно-кадрового ресурса Профсоюза, развития Молодежного педагогического движения Профсоюза, в 2023 г. были сформированы региональный Совет молодых педагогов и Клуб «Наставник». 
На должность председателя СМП КРО Профсоюза утверждена Емельяненко Любовь Геннадьевна, учитель физической культуры МКОУ «Вознесеновская СОШ им. И.В. Гермашева» Целинного района, а на должность руководителя Клуба «Наставник» утвердили кандидатуру Бадмаевой Елены Тюмяевны, учителя начальных классов МКОУ «Большецарынская СОШ № 1» Октябрьского района. 
Весной состоялся форум СМП и клуба «Наставник», участие в котором приняло 40 человек. Программа форума включала в себя выступление членов клуба «Наставник» и СМП, которые поделились своим профессиональным и общественным опытом работы. Помимо этого, на форум были приглашены специалисты Республиканского центра молодежи и Регионального ресурсного центра поддержки НКО, которые рассказали о возможностях молодых педагогов и о проводимых в России грантовых конкурсах.
Работа по формированию и самоопределению территориальных СМП, клубов «Наставник» продолжается. 
В целях повышения профессиональной компетенции и общественной активности молодых педагогов, создания условий для профессионального общения и обмена опытом молодых педагогов, создания банка данных лучших молодых профсоюзных активистов для формирования резерва профсоюзных кадров, укрепления межрайонных связей деятельности молодежных профессиональных объединений, аппаратом КРО Профсоюза совместно с председателями территориальных СМП был проведен Республиканский профсоюзный форум молодых педагогов «Профстарт-2023».
Форум стал центром притяжения молодежи, где были реализованы творческая, спортивная и интеллектуальная программы, проведены лекции от экспертов, встречи с победитами профессиональных конкурсов, членами экспертных конкурсных комиссий. Участниками форума стали 50 молодых педагогов образовательных организаций Республики Калмыкия. 
В феврале был запущен конкурс грантов среди СМП Калмыкия. По итогам отбора конкурсной комиссией принято решение о выделении 2 грантов размером в 75 000 рублей каждому из победителей – это СМП Целинного района и города Элисты. По итогу своим грантом воспользовался Совет молодых педагогов Элисты, которые провели выездной форум «ПРО Учителя. ПРО Движение. ПРО Нас».

V. Реализация в 2023 году проекта Профсоюза «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования»

Во исполнение решений VIII Съезда Профсоюза, в соответствии с Приоритетными направлениями деятельности Профсоюза на 2020-2025 годы, с 2020 года в Калмыцкой республиканской организации Профсоюза начата реализация федерального проекта «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования».
В 2020 году составлен и утверждён реестр профсоюзных организаций КРО Профсоюза, далее, согласно реестру были составлены паспорта профсоюзных организаций и внесены данные председателей. 
По состоянию на 1 октября 2023 года на электронный учет в АИС поставлены 13 173  члена  Профсоюза, что составляет 98,7 % от общего количества членов Профсоюза, состоящих на учете в КРО Профсоюза на 1 января 2023 года.
Все территориальные и первичные организации выполнили задачу по формированию единого реестра КРО Общероссийского Профсоюза образования, выстроив  структуру региональной организации Профсоюза вплоть до каждой первичной профсоюзной организации, входящей в структуру соответствующих вышестоящих организаций Профсоюза. Каждой территориальной, первичной профсоюзной организации (выходящих на реском) был присвоен индивидуальный номер профсоюзной организации (ИНПО) и организован доступ в АИС председателям территориальных и первичных организаций Профсоюза (выходящих на реском) с помощью индивидуального логина и пароля.
Анализ работы показывает, что в паспортах ряда организаций Профсоюза и учетных карточках членов Профсоюза не заполнены поля (или вкладки), влияющие на формирование статистического отчета, заявления о перечислении членских профсоюзных взносов в автоматическом режиме, возможность использования онлайн-сервиса «Вступить в Профсоюз» и др. параметры, что не позволяет сформировать актуальные отчеты о работе организаций Профсоюза по всей структуре.
100% председателей первичных и территориальных профсоюзных организаций при сдаче статистических отчетов по формам 2-5 СП в АИС воспользовались функцией автоматического заполнения отчетных данных. 
В то же время на текущий период единый реестр не является актуальным, т.к. пользователи АИС не вносят данные своевременно о вновь вступивших и снятых с учета членах Профсоюза. 
В 2023 году продолжилась система обучения профсоюзного актива первичных, территориальных организаций Профсоюза по работе в АИС в форме онлайн-консультаций, вебинаров. Помимо обучения, ответственные за работу в АИС, профсоюзный актив первичных, территориальных своевременно получали квалифицированную помощь, консультации по техническим вопросам работы в АИС, по вопросам регистрации и возможности Федеральной бонусной программы Профсоюза Profcards, по всем организационным вопросам реализации Проекта.
Практически все члены Профсоюза обеспечены ЭПБ.  При этом две первичные организации – ППО обучающихся КалмГУ имени Б.Б. Городовикова и ППО преподавателей и сотрудников КалмГУ имени Б.Б. Городовикова, которые используют электронные профсоюзные билеты в виде виртуального дубликата в мобильном приложении, личном кабинете.  
Рекомендуется отдавать предпочтение виртуальному дубликату электронного профсоюзного билета, выдаваемому в личном кабинете члена профсоюза, ввиду его простого оформления, не требующего длительного ожидания и финансовых затрат.
Следует отметить, что не все вновь принятые члены Профсоюза используют онлайн-сервис «Вступить в Профсоюз». Как показывает практика, онлайн-сервис «Вступить в Профсоюз» востребован в большой степени среди обучающихся (студентов). Доступ к данном сервису размещен на сайте Профсоюза, кнопка «Вступить в Профсоюз», которая ведет на сайт lk.eseur.ru для активации личного кабинета члена Профсоюза.
Безусловно, интенсивность применения цифровых технологий в деятельности организаций ни в коем случае не заменяет традиционных форм работы, а является дополнительным инструментом в реализации стоящих перед профсоюзными организациями задач. 
Вместе с тем, в ряде профсоюзных организаций широкое использование информационно-телекоммуникационных технологий имеет серьезные ограничения, связанные с техническими (устаревшее оборудование, медленный и неустойчивый в ряде населенных пунктов интернет-сигнал), организационными и кадровыми проблемами. 
Эти и другие трудности предстоит настойчиво преодолевать, чтобы цифровые технологии стали привычным и доступным средством повышения эффективности профсоюзной деятельности.



VI. Совершенствование финансовой деятельности.

Совершенствование финансовой деятельности и эффективное управление денежными средствами Профсоюза остаются одними из приоритетных направлений в работе Калмыцкой республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования.
От эффективного использования финансовых средств во многом зависит успешное выполнение профсоюзом своих защитных функций. 
Основным источником доходной части республиканского профсоюзного бюджета являются отчисления членских взносов от территориальных и первичных организаций  профсоюза. Однако уже третий год подряд реском проводит активную работу по расширению источников финансирования. Так, с 2021 по 2023 было привлечено порядка 900 тысяч рублей бюджетных средств в виде грантов. Привлечение иных источников, кроме членских профсоюзных взносов, является перспективным направлением для развития работы в части здоровьесбережения и социальной поддержки членов Профсоюза.
Внедрение централизованного бухгалтерского учета дало рескому больше возможностей проводить работу, направленную на повышение профессионализма руководителей профсоюзных организаций, социальных партнеров и особенно молодых педагогов. Ежегодно расходы по таким статьям как обучение и работа с молодежью увеличиваются. 



VII. Реализация в 2023 году проекта «Профсоюз - территория здоровья».

Проект направлен на формирование в Профсоюзе и российской системе образования культуры профессионального здоровья и здорового образа жизни участников образовательных отношений, на реализацию уставных задач Профсоюза по организации и проведению оздоровительных, спортивных и культурно-просветительских мероприятий, направленных на сохранение здоровья педагогических работников, обучающихся профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования.
В 2023 г. члены КРО Профсоюза приняли участие  в следующих мероприятиях, направленных на сохранение здоровья педагогических работников: 
- Всероссийский тренинг-лагерь «Амбассадоры здоровья» (июль, Краснодарский край), целью которого было проектирование направлений развития лагеря, представление и обсуждение инновационных подходов к организации физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий для педагогов и обучающихся;
- XV республиканский туристский слёт Профсоюза образования и науки Российской Федерации и III Межрегиональный слёт Южного Федерального округа (июнь, Республика Крым);
- XXX (юбилейный) Всероссийский туристский слёт педагогов (14-20 августа, Республика Дагестан).
15-17 декабря двое представителей КРО Профсоюза (МКДОУ «Д/с № 23», МОБУ «Троицкая СОШ») посетили I форум-фестиваль «ПРОдвижение ЗОЖ», нацеленный на повышение социального статуса педагогов физической культуры, как проводников ценностей спорта, физической культуры и ЗОЖ, их поддержку и поощрение; объединение профессионального потенциала педагогического сообщества в области физической культуры и спорта по совершенствованию уроков и занятий в общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях, а также создание условий для обмена опытом и лучшими практиками среди участников Форума.
Год педагога и наставника в КРО Профсоюза Профсоюза отличился высокой активностью по количеству региональных физкультурно-оздоровительных мероприятий в рамках проекта «Профсоюз – территория здоровья»: состоялись две республиканские спартакиады среди работников СПО и ДПО: «Профсоюз  – территория здоровья» и «Уралан», которые были направлены на:
- пропаганду физической культуры и спорта, как важного средства укрепления здоровья, повышения работоспособности, активного образа жизни;
- повышение уровня сплоченности коллективов и созданий условий для активных занятий физической культуры и спортом;
- совершенствование форм оздоровительной работы;
- повышение внимания работодателей к созданию условий в трудовых коллективах для занятия физической культурой и спортом работников, созданию физкультурно-спортивных клубов в организациях;
- выявление лучших команд и игроков по номинациям.
Спартакиады собрали более 350 членов Профсоюза - работников образовательных организаций среднего профессионального образования, дополнительного образования.



VIII. Организационно -массовая работа.

В 2023 году большое внимание было уделено участию в акциях. Так, аппаратом Калмыцкой региональной организацией Профсоюза было организовано участие в таких всероссийских акциях, как  «Первомайская акция профсоюзов», акция, посвященная Всемирному дню охраны труда, «За достойный труд», «Читаем Ушинского», «Поклонимся великим тем годам!», «В каждом живет учитель». 

КРО Профсоюза в 2023 году провела несколько масштабных конкурсов. 
Так, связи с празднованием Дня Победы, 4 мая состоялся первый межотраслевой республиканский смотр-конкурс среди работников организаций среднего профессионального образования «За гранью педагогического мастерства». 
Участниками стали семь команд из образовательных организаций среднего профессионального образования республики:
- БПОУ РК «Многопрофильный колледж»
- БПОУ «Элистинский политехнический колледж им. Эльвартынова И.Н.»
- БПОУ РК «Торгово-технологический колледж»
- Башантинский колледж им. Ф.Г. Попова
- Элистинский педагогический колледж им.Х.Б.Канукова
- Факультет среднего профессионального образования Калмыцкого государственного университета имени Б.Б.Городовикова и другие. Всего конкурс объединил более 150 человек, которые представили на конкурс свои программы, включающие номера из таких номинаций, как «Вокал», «Хореография», «Инструментальное исполнение», «Художественное слово», «Оригинальный жанр». 
В целях активизации деятельности первичных профсоюзных организаций по вопросам внутрисоюзной работы, повышения авторитета профсоюзных организаций,  выявления новых форм работы профсоюзных организаций в части развития социального партнёрства, распространения лучшего опыта профсоюзной работы в первичных профсоюзных организациях учреждений образования, популяризации и повышения имиджа Профсоюза был проведен Республиканский конкурс «Лучшая первичная профсоюзная организация». 
Конкурс проходил в 2 этапа (муниципальный, республиканский). На республиканском этапе конкурса участие приняли 8 конкурсантов. Особое внимание было уделено таким факторам, как профсоюзное членство, опыт и результаты работы профсоюзного актива, опыт социального партнерства, правовая работа,  а также организационно-массовая работа.
Победителем и призерами стали: 1 место - МКДОУ Детский сад «Айс» (Октябрьский район); 2 место -  МКОУ «Тугтунская СОШ имени Б.Б.Дорджиева», (Кетченеровский район); 3 место – БУ ДО РК «Центр ППМС – помощи, БУ ДО РК «Республиканский центр детско-юношеского туризма и краеведения». 
Были проведены заочные конкурсы «ИнфоПрофсоюз» и «Один день из жизни молодого педагога». 
Важным направлением в организационной деятельности является обучение кадров профсоюзного актива. 
Члены КРО Профсоюза образования приняли участие в XIV Межрегиональном образовательном форуме молодых педагогов «Думая о будущем!» (Волгоградская область), во Всероссийском форуме молодых педагогов (г. Гатчина, Ленинградская область), в XIV Межрегиональном форуме «Таир-2023».
Делегации из Калмыкии прошли обучение на XII сессии Всероссийской педагогической школы Профсоюза (Московская область), на VII сессии Межрегиональной  Профсоюзной Школы  (Ульяновская область). 
Председателей территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза участвовали во всероссийском семинаре в рамках курсовой переподготовки кадров (пос.Шепси Краснодарского края).
Вместе с тем, в целях обучения профсоюзных кадров Калмыцкой республиканской организацией Профсоюза образования в этом году было организовано и проведено четыре зональные Школы профсоюзного актива, в которых приняли участие более 400 членов Профсоюза. 
Участниками школ стали председатели первичных профсоюзных организаций,  председатели территориальных профсоюзных организаций, казначеи, уполномоченные по охране труда, внештатные правовые инспекторы, ответственные за АИС Общероссийского Профсоюза образования, также представители первичных профсоюзных организаций республиканского ведения. 
Школы профсоюзного актива направлены на обучение председателей первичных профсоюзных организаций, профсоюзного актива с целью осуществления компетентного и своевременного контроля за соблюдением работодателями нормативных правовых и локальных актов, коллективных договоров, совершенствование финансовой деятельности и эффективное управление денежными средствами Профсоюза, обучение профсоюзного актива работе в АИС, совершенствованию обучения по охране труда, освещение информационной и грантовой деятельности. 
Кроме того, ШПА имеют целью обобщение лучших образцов и опыта работы профсоюзного актива, их поддержка и поощрение в целях дальнейшего содействия их массовому распространению.

В целях обучения членов Профсоюза специалистами КРО Профсоюза регулярно в рамках курсов в КРИПКРО проводятся лекции по трудовому законодательству, по охране труда.
На сайте, в социальных сетях республиканской организации Профсоюза публикуются консультации по актуальным темам, материалы правового характера, издаются информационные бюллетени.
Осуществляется постоянное консультирование руководителей организаций, иных работников образования по различным вопросам, оказывается помощь в подготовке коллективных договоров и локальных актов образовательных организаций. В 2023 году дано более 1500 тысяч устных консультаций, как на личном приеме, так и по телефону.
Важным направлением в работе КРО Профсоюза является материальная поддержка членов профсоюза, родные которых являются участниками СВО.  Профсоюзными организациями выделяются денежные средства на оказание гуманитарной помощи участникам СВО, приобретение вещей, необходимых для бойцов СВО.



IX. Информационная работа.

За прошедший 2023 год количество участников группы «#калмыцкийреском» увеличилось на более чем 1300 человек и на данный момент составляет 2970 человек, что по сравнению с группами других региональных организаций является хорошим результатом. Новости нашей организации читают 23% членов организации.
Свыше 335 000 просмотров собрали записи в группе ВКонтакте, что в 3 раза больше, чем в прошлом, 2022 году.
В начале этого года запущен официальный телеграм-канал организации, который имеет стабильный результат – 170 участников.
В группе ВКонтакте выходили новости о проектах ФНПР и Общероссийского Профсоюза образования – Арктур, Здоровые решения, Профсоюзный репортер, Профсоюзный авангард, вебинары, семинары и др.
В интернет-акции «ЧитаемУшинского» приняли участие 110 участников – записали видеоролики и выложили на своих личных страничках либо в группах образовательных организаций.
В 2023 году состоялся конкурс инфографики «ИнфоПрофсоюз», в котором приняло 18 педагогов нашей республики.
Осенью этого года состоялся конкурс «Один день из жизни молодого педагога». 26 видеороликов прислали педагоги Калмыкии из 11 районов и 2 организаций дополнительного образования. По итогам голосования победителем в номинации «Приз зрительских симпатий» и конкурсе заняла Алтана Бадмаева, педагог-психолог ЦППМСП.
Совместно с главным правовым инспектором запущен проект «Правовая среда», в рамках которой состоялись несколько прямых эфиров на различные волнующие членов Профсоюза вопросы, в том числе об оплате труда, о педнагрузке, о трудовых отпусках, об увольнении с целью индексации пенсии и др.
[bookmark: _GoBack]В рамках сотрудничества с центром молодежи у педагогов Калмыкии появилась возможность принять участие в форумах России – образовательный форум «Машук», молодежный форум «Территория смыслов», «Всемирный фестиваль молодежи», и проект «Больше, чем путешествие». 
     
www.eseur.ru/kalmik/
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