                                                                                                                                   Приложение  №2 
к постановлению 

VI заседания Комитета  территориальной организации  Общероссийского Профессионального союза работников народного  образования  и науки  Российской Федерации Среднеахтубинского района Волгоградской области от 15 марта 2023 года №06-6
Открытый (публичный) отчет территориальной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ Среднеахтубнского района Волгоградской области за 2022год
          Предлагаем   вниманию Открытый (публичный) отчет постоянно действующего выборного коллегиального руководящего органа (Комитета) территориальной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ Среднеахтубнского района по основным направлениям деятельности за 2022 год. 

          Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза 
от 22 сентября 2015 г. №2-5 «О введении в профсоюзе ежегодного Открытого (публичного) Отчета (доклада) выборного органа первичной, местной, региональной и межрегиональной организации Профсоюза»; Устава Профсоюза (ст.14, п.5.9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.

          Деятельность территориальной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ Среднеахтубинского района Волгоградской области в 2022 году была направлена на реализацию уставной деятельности, решений, программ VII съезда Общероссийского Профсоюза образования, VIII Съезда Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, определившего задачи на 2020-2025г.г., Декларации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, Приоритетных направлений деятельности Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2020–2025 годы и XXIX областной отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Общероссийского Профсоюза образования, отчетно - выборной конференции территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования Среднеахтубинского района от 08.11.2019 г.,  а также на выполнение плана мероприятий Года корпоративной культуры в Профсоюзе.
1. Краткая характеристика территориальной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ Среднеахтубнского района (структура, численность, динамика профсоюзного членства).
  Территориальная организация Профессионального союза работников народного образования и науки РФ Среднеахтубнского района является юридическим лицом.     На территории Среднеахтубинского района по состоянию на 01.01.2023 года в структуре 25 первичных профсоюзных организаций  в образовательных организациях, а также 10 профсоюзных организаций в структурных подразделениях.  Из которых: 14- школы, 9 – сады, 2  - другие организации.
      Всего членов Профсоюза 497 человек, из которых 489 работающих, 8 пенсионеров. По итогам представленной информации общий охват профсоюзным членством работающих (по Профсоюзу) на 01.01.2023г. составил 50,6  %, (на 01.01.2022г.  было – 497 человек, работающих).      
      Среди работающих  произошло сокращение числа работников в отрасли (из числа педагогических  работников и прочего персонала). Дефицит педагогических кадров в связи с социальной и экономической ситуациями (внешняя и внутренняя миграция, молодые семьи выезжают на постоянное место жительства из села в областные центры региона и за его пределы), переход на работу в другие отрасли, педагоги пенсионного возраста уволились по собственному желанию в августе-сентябре 2022 года, а также переход на аутсорсинг работников  пищеблоков.

В районе действительно не хватает учителей, а  если не хватает учителей, то не хватает и классных руководителей. Растет учебная нагрузка на каждого учителя.  При учебной нагрузке в 1,5 - 2 ставки, а то и больше, - это очень тяжелый труд, фактически без выходных и возможности отдыха. При этом оплата за классное руководство крайне скромная - 5 “федеральных” тысяч и региональная оплата, которая в среднем не превышает 600 - 2000 рублей. Вопрос об установлении российским правительством единых требований к оплате труда педагогических работников с целью повысить уровень гарантий по оплате их труда, в том числе путем повышения размеров ставок и окладов, - не решается. Разговор идет с 2020 года, а воз и ныне там. В итоге у педагогов низкая заработная плата, молодых учителей очень мало приходит на смену уходящим на пенсию либо - все чаще - в репетиторы, нагрузка на оставшихся повышается. Кадровая проблема усугубляется. Мы об этом непрерывно говорим, пишем, обсуждаем, в том числе и в рамках РТК.  Кадровая ситуация в школе резко обостряется, и это тоже объективная реальность. Проблема в том, что утвержденный  к отчетности  перечень документов, к сожалению, не сможет в полной мере оградить учителей от иной документационной нагрузки, поскольку существует множество ведомств, откуда регулярно сыплются разнообразные запросы на голову образовательной организации. И, поскольку в школах нет дополнительных работников для выполнения этой бюрократической нагрузки, она все равно ложится на плечи педагогического коллектива. Мы имеем хроническую проблему, и не уверены, что в ближайшее время будут найдены действенные способы ее разрешения.

2.Деятельность комитета территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования (заседание Комитета, президиума; решения, принятые в 2022 году). 

     В 2022 году деятельность территориальной организации Общероссийского Профсоюза      образования  была направлена на реализацию решений:

- XXIX отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза (постановление Конференции областной организации Профсоюза от 17 декабря 2019 года №29-1 «Отчет о работе Комитета Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за период с августа 2018 года по декабрь 2019 года и задачи на период до 2024 года»;
- III заседания комитета Волгоградской областной организации Профсоюза от 26 февраля 2021г. №3-1 «О задачах и приоритетных направлениях работы по выполнению решений VIII Съезда Общероссийского Профсоюза образования и XXIХ Отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ»; 
- отчетно - выборной конференции территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования Среднеахтубинского района от 08.10.2019 года.  
      В 2022 году было проведено 1 заседание территориального  Комитета 
(16.03.2022г.). 
	Были рассмотрены вопросы:
1. О ходе выполнения отраслевого Соглашения между администрацией Среднеахтубинского муниципального района, работодателями образовательных организаций Среднеахтубинского муниципального района, территориальной (районной) организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ по обеспечению социально-экономических и правовых гарантий работников отрасли на 2020-2022 годы  (за 2021 год).
 2. Об исполнении  профсоюзного бюджета за 2021 год.   

 3.Об утверждении сметы доходов и расходов Среднеахтубинской      территориальной  организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ на 2021 год.        
4.Об отчислении членских профсоюзных взносов в 2022 году. (Неработающие пенсионеры; временно не работающие, работники, находящиеся в декретном отпуске; перешедшие на аутсорсинг). 
5. Об утверждении Публичного  отчета территориальной  организации  Профессионального союза  работников народного образования и науки Российской Федерации Среднеахтубинского района  за 2021   год.
	


 Количество и разнообразие рассматриваемых вопросов на Президиуме организации Профсоюза  (заседания Президиума: с №28 от 01.02.2022 по №36 от 26.12.2022

Рассмотрено вопросов - 72 
а) Рассмотрение вопросов на Президиуме организации Профсоюза:

- по правовой тематике

- Об итогах подписания  Допсоглашения  к 3-х стороннему отраслевому муниципальному соглашению на 2020-2022 годы.

-Об итогах РТП по теме  «Соблюдение законодательства РФ при установлении, распределении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций (РТП -22) в образовательных организациях расположенных на территории Волгоградской области»

- Об утверждении Положения о Совете молодых  педагогов Среднеахтубинского муниципального района Волгоградской области в новой редакции.

-О внесении изменения сведений о ТОП Среднеахтубинского района, содержащихся в ЕГРЮЛ, о смене юридического адреса в пределах населенного пункта.

- Об утверждении Положения о защите персональных данных.

- О начале ведения переговоров по заключению 3-х стороннего отраслевого муниципального соглашения на 2023- 2025 годы.
б). Рассмотрение вопросов на Президиуме организации Профсоюза:

- по охране труда

- Об итогах приемки образовательных организаций Среднеахтубинского района к новому 2022- 2023 учебному году.

- О проверке наличия основной документации по охране  труда внештатным техническим инспектором труда  Петровой М.А. в ходе приемки образовательных организаций Среднеахтубинского района к новому 2022- 2023 учебному году (Справка).

- Об участии в областном смотре – конкурсе на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза».

- Проверка состояния совместной работы администрации образовательной организации и профсоюзной организации по выполнению законодательства об охране труда в: МДОУ ДС Семицветик г. Краснослободска, МДОУ ДС Звездочка, МДОУ ДС Ладушки, МОУ СОШ с. Рахинка.
3.Участие в проектной  и  грантовой  деятельности
Для реализации целей и выполнения поставленных задач Волгоградская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ использует программно-проектный метод управления: 

Одним из проектов реализуемых в 2022 году  стал проект «#100_ПРОцентный_ПРОфсоюз». Цель Проекта – поддержка и сопровождение первичных профсоюзных организаций со 100-процентным профсоюзным членством. В нашей территориальной организации100% профсоюзное членство: - ППО МДОУ ДС Золотой петушок р.п. Средняя Ахтуба, МДОУ ДС Дюймовочка х. Клетский.  Следует отметить успешную работу по охвату профсоюзным членством  (100%)в профсоюзной организации структурного подразделения МОУ СОШ х. Бурковский (дошкольные группы).
Проект «#100_ПРОцентный_ПРОфсоюз» содержал пять подпроектов:
- «СтоПроцентные лица Профсоюза»;
- «Гордимся и равняемся»; - «Профсоюз рядом»; -  «ПРОФкульт»,  «Обучение на 100».

     Участники проекта, члены профсоюза и члены их семей, посещая мероприятие, делают фото, популяризирующие Проект, размещают в социальных сетях под хещтегом : #ПРОФкульт.  Первичные профсоюзные организации СОШ №4 г. Краснослободска, Школа х. Закутский филиал МОУ СОШ х. Бурковский воспользовались данным видом  поддержки. 

 В рамках подпроекта «Обучение на 100» - направление молодого педагога Штерц Анастасии Евгеньевны (МОУ СОШ х. Клетский)   на Форум молодых педагогов Волгоградской области «Думая о будущем!».       

4.Социальное партнерство. 

       Развитие социального партнерства является одним их приоритетных направлений деятельности территориальной организации  Профессионального союза работников народного образования и науки РФ Среднеахтубинского района. 

В отчетный период действовало подписанное 16 декабря 2019 года муниципальное трехстороннее отраслевое Соглашение между администрацией Среднеахтубинского муниципального района, работодателями образовательных организаций Среднеахтубинского муниципального района, территориальной организацией  Профессионального союза  работников народного образования и науки РФ  Среднеахтубинского района по обеспечению социально-экономических и правовых гарантий работников отрасли на 2020-2022 годы (далее - Соглашение).  (Уведомительная регистрация трехстороннего отраслевого Соглашения в Центре занятости населения Среднеахтубинского района  № 265-2019-СРХ  от 25. 12.2019 г.).  

        В январе 2022 года было заключено дополнительное Соглашение к муниципальному трехстороннему отраслевому Соглашению между администрацией Среднеахтубинского муниципального района, работодателями образовательных организаций Среднеахтубинского муниципального района, территориальной организацией  Профессионального союза  работников народного образования и науки РФ  Среднеахтубинского района по обеспечению социально-экономических и правовых гарантий работников отрасли на 2020-2022 годы.
     Настоящим дополнительным соглашением регулировались вопросы трудового права с учетом происходящих изменений действующего законодательства и гарантиями работникам в связи с переходом на дистанционную работу, которой ранее не было; выплаты денежного вознаграждения  за классное руководство педагогическим работникам; регулирование рабочего времени и времени отдыха при осуществлении образовательной деятельности с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий как в месте нахождения образовательной организации, так и за ее пределами; при проведении обучения по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, проведении инструктажей, проверки знаний требований охраны труда,  что повысило результативность деятельности образовательных организаций, а также благоприятный климат в коллективах. 

   В целях развития социального партнерства, в соответствии Соглашением, председатель  территориальной организации Профсоюза Г.Р. Страхова введена в состав постоянно действующего органа комитета образования – Совет комитета; в состав комиссии комитета по образованию по награждению работников отрасли; в состав муниципальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений; Общественном Совете при Администрации  муниципального района.
Обмен информацией на планерках социального блока при администрации района, регулярные  встречи председателя комитета по образованию администрации Среднеахтубинского района и председателя  территориальной организации Профсоюза по текущим насущным вопросам способствовали реализации социальной политики в отношении работников и обучающихся системы образования района.
Вопрос оплаты труда находился на постоянном контроле, а именно  по выполнению (майских 2012 г.) Указов Президента РФ. В контексте вышеуказанного, снижения размера средней заработной платы педагогических работников в 2022 году по сравнению с 2021 годом не произошло. 

Во исполнение ежегодно принимаемых на заседании Российской трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений  «Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений» комитетом образования и науки Волгоградской области 19 апреля 216 года был подписан приказ №54 «Об утверждении Положения об оплате труда работников государственных  образовательных организаций и иных государственных учреждений, подведомственных комитету образования и науки Волгоградской области», который действует и в настоящее время. Последние  дополнения и изменения в указанный выше приказ были внесены в период действия Соглашения, 27.12.2022 года.
Оплата труда работников организаций в 2022 году осуществлялась в пределах утвержденных фондов оплаты труда.

Как и в предыдущие периоды, в образовательных организациях сохранялась тенденция роста заработной платы педагогических работников за счет интенсификации их труда.
В период действия Соглашения были сохранены льготы и надбавки для молодых педагогов (в первые три года работы после получения профессионального (высшего) образования, которые предоставляются в соответствии с Законом Волгоградской области от 26 ноября 2004 года №964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих посёлках Волгоградской области». Молодым специалистам по указанному выше закону предусмотрена выплата единовременного пособия в сумме 15500 рублей и ежемесячная надбавка к окладу (тарифной ставке), размер которой составляет от 930 рублей до 1550 рублей (окончивших образовательную организацию с отличием).
        Поддержка молодых специалистов осуществлялась согласно Положений об
     оплате труда образовательных организаций за счёт стимулирующих выплат
    из фонда оплаты труда.
          Волгоградская область входит в число тех регионов, где задача по
    доведению зарплат учителей до средней по экономике решена,
    несмотря на ограниченное бюджетное финансирование. 

     Средняя заработная плата по территории  – (по данным отдела образования) 
- учителей – 35985,17       - воспитателей –34738,08        - др.пед.работников –    46191,79   

     - педагогов доп.образования – 33739,05          - техперсонала -  19495
      Важное место в Соглашении отводится преференциям педагогических работников при проведении их аттестации на квалификационную категорию и повышению оплаты труда педагогов в связи с наличием квалификационной категории, либо в течение года после окончания ее действия.  
    Интересы педагогических работников при проведении аттестации в качестве члена главной аттестационной комиссии представляла правовой инспектор труда обкома Профсоюза. 
8.Аттестация педагогов:
8.1. высшая квалификационная категория – 108
   -из них молодые педагоги (возраст до 35 лет) –1
8.2. первая квалификационная категория –154
   - из них молодые педагоги (возраст до 35 лет)  – 6
8.3. не имеющих категорию – 410
из них количество пед. работников, прошедшие процедуру на соответствие занимаемой должности –280
- из не имеющих категорию -  молодые педагоги (возраст до 35 лет) – 130   чел.).
     Педагогические работники образовательных организаций, благодаря тому, что вопросы отрегулированы через Соглашение, коллективные договоры, получали надбавку за наличие квалификационной категории при выполнении работы на разных должностях, по которым совпадают обязанности, учебные программы, профили работы.
При проведении педагогической аттестации льготами воспользовались в следующих ситуациях:

 - льгота по установлению уровня оплаты труда во взаимосвязи с имеющейся квалификационной категорией;  

- после выхода из отпусков по беременности и родам, уходу за ребенком до 3- х лет;  

- остался один год до назначения страховой пенсии по старости; 
- длительной нетрудоспособности (свыше 4 месяцев)

  - количество педагогических работников – совместителей, которым заработная плата выплачивалась с учетом присвоенной (по основному месту работы) квалификационной категории)-96 чел
(По данным из Социального паспорта Среднеахтубинского муниципального района Волгоградской области за 2022 год.

  В разделе V «Обязательства сторон  по регулированию рабочего времени и времени отдыха» Соглашения уделено весомое внимание правовой защите работников образования Среднеахтубинского района.
Важным моментом общественного контроля являются проверки, проводимые внештатным  правовым инспектором труда территориальной организации Профсоюза Пущиной Н.С.  в порядке статьи 379 ТК РФ.
В 2022 году было проведено 5 тематических проверок.
 Члены Профсоюза систематически получали правовую помощь при решении различных вопросов.  Такая помощь была оказана   57 членам Профсоюза. Готовились документы в суды различных инстанций, во всех случаях исковые требования работников отрасли образования были удовлетворены полностью или  в части.
     В 2022 году  продолжена практика использования в работе макетов Коллективных договоров и Правил внутреннего трудового распорядка для общеобразовательной организации, дошкольной образовательной организации. Анализ выполнения муниципального отраслевого трехстороннего Соглашения и коллективных договоров в образовательных организациях показал, что  учтены рекомендации обкома Профсоюза по включению отдельных вопросов установления системы оплаты труда, касающихся охраны труда, защите социальных прав работников отрасли, соблюдению законных прав членов Профсоюза и профсоюзных органов.

     Педагогическим работникам образовательных организаций, проживающим в Волгоградской области и работающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Волгоградской области возмещаются расходы, связанные с предоставлением мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и отдельных видов коммунальных услуг. Возмещение предоставляется в объеме фактически понесенных ими расходов на оплату жилого помещения и отдельных видов коммунальных услуг, но не более 1200 рублей в месяц.

С 2019 года педагогическим работникам образовательных организаций, проживающим в Волгоградской области и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Волгоградской области чей возраст не старше 35 лет, имеющим стаж работы не менее трех лет и  аналогичное членство в Профсоюзе, в соответствии с решением Президиума Волгоградского обкома Профсоюза «Об утверждении Положения о Порядке возмещения расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и отдельных видов коммунальных услуг, предоставляемых членам Профсоюза – педагогическим работникам образовательных организаций, проживающим в Волгоградской области и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Волгоградской области - предоставляются дополнительные меры социальной поддержки (дополнительная оплата услуг ЖКХ, сверх суммы предоставляемой регионом в размере 14400 руб. в год. Таким правом в 2022 году воспользовался  в нашем районе 1 педагогический работник (МОУ СОШ с. Рахинка Школа п. М.Горький).
 Всего пед.работников, имеющих право на коммунальные льготы (в сельской местности) – 478
   В рамках Соглашения  территориальная организация Профсоюза выступила соучредителем смотров-конкурсов «Учитель года»,   «Воспитатель года». Следует отметить, что выполнение муниципального отраслевого Соглашения – одна из основных задач организации Профсоюза  территориальной, ППО, ПОСП. Социальное партнерство должно учитывать происходящие  социально-экономические изменения и способствовать формированию и развитию современных форм социально – трудовых отношений, продуманной и сбалансированной политики в области заработной платы занятости, охраны труда и здоровья, а также формированию необходимых условий, при которых появилась бы возможность регулировать, предотвращать или разрешать социально - трудовые конфликты. 
5.   Колдоговорная кампания проходила в сентябре – ноябре месяце 2022 года. За данный период заключено новых коллективных договоров – 7 

- МОУ Гимназия г. Краснослободска,

- МДОУ ДС Дюймовочка х. Клетский, 

- Комитет по образованию администрации Среднеахтубинского муниципального района;

- ГКОУ Среднеахтубинская школа-интернат;

- МОУ СОШ №4 г. Краснослободска,

- МОУ СОШ с. Рахинка,
- МОУ СОШ х. Красный Сад.
Уведомительная регистрация коллективных договоров проведена в ЦЗН   Среднеахтубинского  района Волгоградской области

На 1 января 2022 года не заключен колдоговор в МДОУ ДС Ладушки р.п. Средняя Ахтуба. Причина: частая смена руководителей в образовательной организации.  
     Действовало муниципальное трехстороннее отраслевое Соглашение по обеспечению социально-экономических и правовых гарантий работников отрасли на 2020-2022 годы.  Подписано 16.12.2019 года и зарегистрировано в ГКУ Волгоградской области Центре занятости населения Среднеахтубинского района  25.12.2019 года за №265-2019-СРХ.

  Действовало Дополнительное Соглашение к муниципальному трехстороннему отраслевому соглашению между  администрацией Среднеахтубинского муниципального района, работодателями образовательных организаций Среднеахтубинского муниципального района, территориальной организацией  Профессионального союза работников народного образования и науки РФ по обеспечению социально- экономических и правовых гарантий работников отрасли на 2020-2022 годы.

        В 2022 году специалистами обкома Профсоюза была продолжена практика подготовки макетов коллективных договоров и Правил внутреннего трудового распорядка для общеобразовательной организации, дошкольной образовательной организации. Анализ выполнения Соглашений и коллективных договоров показал, что при разработке проектов Соглашений и коллективных договоров в образовательных организациях учтены рекомендации обкома Профсоюза по включению отдельных вопросов установления системы оплаты труда и заработной платы, прохождения педагогическими работниками аттестации на квалификационную категорию, содержанию трудового договора, Значительное место в Соглашениях и коллективных договорах отведено вопросам, касающимся охраны труда, защите социальных прав работников отрасли, соблюдению законных прав членов Профсоюза и профсоюзных органов. 
Работа профсоюзных организаций по развитию социального партнерства, повышению эффективности реализации соглашений и коллективных договоров, решению вопросов трудовых отношений между работниками и работодателями, реализации мер социальной поддержки работников отрасли находятся под постоянным контролем территориальной организации Профсоюза. 
В большинстве случаев итоги выполнения коллективного договора в образовательной организации подводятся ежегодно  на общем собрании трудового коллектива, где две стороны социального партнерства подводят итоги совместной работы и определяют планы на будущее.
6.
О правозащитной деятельности.
      В отчетном году правозащитную деятельность осуществлял внештатный правовой инспектор труда  Пущина Наталья Сергеевна, заведующий МДОУ ДС Дельфиненок  р.п. Средняя Ахтуба.
           С 24.10.2022 года по 31.10.2022 года в пяти образовательных организациях Среднеахтубинского района состоялась  плановая региональная тематическая проверка по теме «Соблюдение законодательства РФ при установлении, распределении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций» (РТП – 22) . Основание: постановление Президиума Волгоградской областной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ от 15.09.2022 года №22-3.  Проверку проводила внештатный правовой инспектор труда, заведующий МДОУ ДС Дельфиненок р.п. Средняя Ахтуба - Пущина Наталья Сергеевна в присутствии руководителей проверяемых образовательных организаций, председателей первичных профсоюзных организаций, ответственных за делопроизводство. Приняла участие в правовой проверке председатель  территориальной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ Среднеахтубинского района  - Страхова Галина Романовна.

В перечне проверяемых документов в образовательных организациях: штатное расписание, трудовые договоры и дополнительные соглашения к ним; приказы по кадрам (о приеме на работу, о переводе на другую должность работников); тарификационные списки за проверяемые периоды; материалы по проведению предварительной тарификации за проверяемые периоды (ознакомление с предварительной тарификацией, уведомление об изменении учебной нагрузки, согласие на учебную нагрузку, учет мнения выборного  органа профсоюза, дополнительное соглашение к трудовому договору(если произошли изменения учебной нагрузки); приказы об установлении учебной нагрузки на 2021 -2022 учебный  год и на 2022-2023 учебный год.

 При проведении проверки учитывались положения Федерального закона от 27 июля 2006 г №152-ФЗ «О персональных данных».
Отчет по проверке предоставлен  в обком Профсоюза 15 ноября 2022 года по  затребованной статистической форме. 

      В результате проверки были проанализированы вышеперечисленные документы образовательных организаций и выявлены замечания:
1.МОУ СОШ х. Бурковский:









 1.Отсутствует согласие на учебную нагрузку педагогических работников. 


2. Отсутствует учет мнения выборного органа профсоюза при установлении учебной нагрузки педагогическим работникам.

3.В дополнительных соглашениях к трудовым договорам педагогических работников доплаты компенсирующего и стимулирующего характера указаны только в процентном выражении, отсутствует суммовое выражение.      Во время проверки данные замечания были устранены.

	2.МОУ СОШ х. Лебяжья Поляна:

	1.В дополнительных соглашениях к трудовым договорам педагогических работников доплаты компенсирующего и стимулирующего характера указаны только в процентном выражении, отсутствует суммовое выражение.

	2.Не вынесены вакансии педагогических работников в отдельную строку тарификационного списка.
Во время проверки данные замечания были устранены.   
3.МДОУ ДС Солнышко п. Куйбышев:

1.В дополнительных соглашениях к трудовым договорам педагогических работников доплаты компенсирующего и стимулирующего характера указаны только в процентном выражении, отсутствует суммовое выражение.

2.Не вынесены вакансии педагогических работников в отдельную строку тарификационного списка.

3.Отсутствует номенклатура дел на 2022 год. 


Во время проверки данные замечания были устранены.

4.МДОУ ДС Дюймовочка х. Клетский:





1.Отсутствуют дополнительные соглашения к трудовым договорам у педагогических работников на 2022-2023 учебный год.

2.Не вынесены вакансии педагогических работников в отдельную строку тарификационного списка.

3.В дополнительных соглашениях к трудовым договорам педагогических работников доплаты компенсирующего и стимулирующего характера указаны только в процентном выражении, отсутствует суммовое выражение.

 Во время проверки данные замечания были устранены.


5. ГКОУ «Среднеахтубинская  школа – интернат
1.Не указаны в дополнительных соглашениях к трудовым договорам педагогических работников доплаты компенсирующего и стимулирующего характера в суммовых выражениях.

2.Не вынесены  вакансии педагогических работников в отдельную строку тарификационного списка.

3.Не учитывается мнение (согласование) выборного органа первичной профсоюзной организации при принятии локальных нормативных актов (ст. 372 ТК РФ) при установлении учебной нагрузки педработников.

Во время проверки данные замечания были устранены.

    Принято на личном приеме, включая устные обращения -57, рассмотрено письменных жалоб -  1, признана обоснованной и удовлетворена. Рассмотрено вопросов о правозащитной работе выборными коллегиальными органами организаций Профсоюза – 4. 
Проведена экспертиза коллективных договоров 5, соглашений – 2. Экономическая эффективность правозащитной работы – 0,500 млн. руб.
   Не реже раза в квартал  обсуждались актуальные вопросы социального партнерства разного уровня, вырабатывались совместные решения, публиковались на сайте, в группах и мессенджерах аналитические материалы и рекомендации, подготавливаемые правовой службой обкома Профсоюза. 

7.Охрана труда.
 Внештатный технический инспектор труда ТОП – Петрова Марина Александровна, учитель математики, физики МОУ СОШ №4 г. Краснослободска прошла обучение в Волгоградском институте профсоюзного движения в 2020 г.

 Проведено обследований –  4  

 Тема. Проверка состояния совместной работы администрации образовательной организации и профсоюзной организации по выполнению   законодательства об охране труда. 

    Согласно  графику проверок с января по ноябрь 2022 года внештатным техническим инспектором по охране труда Петровой М.А.  в присутствии председателя территориальной  организации Профсоюза Страховой Г.Р.  было изучено состояние охраны труда и техники безопасности,   проведена проверка имеющейся документации, материалов и приказов  в 4  образовательных организациях. (МОУ СОШ с. Рахинка, МДОУ ДС Звездочка г. Краснослободска, МДОУ ДС Семицветик г. Краснослободска, МДОУ ДС Ладушки р.п. Средняя Ахтуба).

Выявлено 24 нарушения.    По результатам проверки составлены справки о состоянии охраны труда и выписаны представления об устранении выявленных нарушений законодательства об охране труда. 

1.3. Выявлено нарушений – 24

1.4. Выдано представлений - 4

1.5. Устранено нарушений  -22

2.1. Уполномоченных лиц по охране труда – 25

2.2. Обучено в установленном порядке – 19

2.3. Поведено обследований –58

2.4.Выявленных нарушений – 21

2.5. Выданных ими представлений – 19 

2.6. Количество устраненных по их требованиям нарушений – 19

9. Финансирование мероприятий по охране труда (тыс. руб.) – 15489,909 

9.2.1.Проведение СОУТ  -3,0                                                        

9.2.2. Приобретение спецодежды, спецобуви и др. СИЗ  -  160,366

9.2.3. Проведение медосмотров  -  1347,199

9.2.4. Проведение обучения по охране труда  - 16,0

9.2.5. Другие мероприятия   -  13963,344

- модернизация спортплощадки (МОУ СОШ №1 р.п. Средняя Ахтуба) – 5684, 344 руб.;

-открытие центров «Точка роста» (МОУ СОШ х. Суходол, МОУ СОШ с. Верхнее Погромное) – 1700,00 руб.;

-обеспечение освещения территории, приобретение светильников, установка их по периметру площадок для проведения школьных  линеек -  2000,00 руб.;

- обустройство площадок  для проведения линеек – 1000,00 руб.;

- приобретение программного  обеспечения – 231,00 руб.;

- приобретение мебели, спор.инвентаря (МДОУ  Водник г. Краснослободск )- 1000,00 руб.;

-приобретение бутилированной воды – 235, 00 руб.;

- промывка системы отопления  - 760,00 руб.;

 -охрана зданий – 472, 00 руб;

-дератизация -105,00 руб.;

-прозвонка  охранной сигнализации – 315, 00 руб.;

- пропитка кровли – 461, 00 руб.

10.Количество мероприятий, включенных в Соглашение по охране труда – 251

-из них выполнено:      -235

11. Рассмотрено вопросов по охране труда -144

11.1. – на заседаниях Президиума  –9 

Итоги тематических проверок были рассмотрены на заседании Президиума территориальной  организации Профсоюза работников народного образования и науки.

 О подготовке образовательных организаций к началу нового 2022 – 2023 учебного года. (По результатам участия председателя ТОП Страховой Г.Р.и внештатного технического инспектора труда Петровой М.А. в приемке образовательных учреждений).

11.2. – на Пленумах  -    2.

- Рассматривался вопрос о выполнении отраслевого трехстороннего  Соглашения.

- О состоянии условий и охраны труда в образовательных организациях Среднеахтубинского муниципального района.

11.3. – на заседаниях профкомов – 57  (О согласовании инструкций по охране труда.  О проведении СОУТ. О готовности образовательной организации к новому учебному году. О выполнении Соглашения по охране труда за 2022 год. Соблюдение режима труда в каникулярное время.)

11.4. – на заседаниях совместных комиссий – 25 (Проверка и обследование технического состояния зданий, кабинетов на соответствие нормам и правилам.  Обследование дворовых территорий школы и детского сада на соответствие нормам и правилам. Контроль за соблюдением температурного режима в детском саду. Проверка запасных выходов, схем эвакуации детей. Документация по охране труда и технике безопасности.)

11.5 – на профсоюзных собраниях  - 51  ( Отчет о ходе выполнения Соглашения по охране труда и технике безопасности. Выполнение санитарно – гигиенических требований.)

В целях эффективного и качественного осуществления общественного контроля по защите законных прав и интересов членов Профсоюза на безопасные условия, охрану труда, информирование членов Профсоюза по вопросам, касающимся охраны труда, предоставления льгот и компенсаций приняли участие в областных мероприятиях:

- смотр-конкурс на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза», в котором активно проявила себя Петрова Марина Николаевна, внештатный технический инспектор труда ТОП, учитель математики, физики МОУ СОШ №4 г. Краснослободска;

- участие в профсоюзных конкурсах межотраслевого областного уровня- конкурсы Волгоградского облсовпрофа: «Моя мама на работе»,  «Бороться и побеждать!».

Награждены почетными грамотами облсовпрофа: Петрова М.А.( МОУ СОШ №4 г. Краснослободска); Васильева Зоя Сергеевна (МДОУ ДС Золотой Петушок р.п. Средняя Ахтуба, заведующий хозяйством);

- участие уполномоченных  профкомов образовательных организаций  в семинаре  на территориальном уровне: «Создание карт идентификации опасностей и определения уровня профессиональных рисков». 
  В  период приемки организаций образования к новому учебному, в составе комиссии приняли участие: председатель территориальной организации Профсоюза Страхова Галина Романовна, внештатный технический инспектор ТОП  Марина Александровна Петрова.  Все организации образования приняты комиссией к началу нового учебного года. Организаций в неудовлетворительном состоянии не было. 

Организованно проведены мероприятия в рамках Всемирного дня охраны труда. В организациях Профсоюза проведены профсоюзные собрания, встречи с руководителями, квесты, конкурсы,   тематические беседы, обновлена документация в уголках по охране труда.
8. Реализации молодёжной политики.   Деятельность СМП 
Работа с молодежью продолжала оставаться одним из важнейших направлений деятельности Комитета территориальной организации Профсоюза. 
В XIII образовательном форуме молодых педагогов и педагогов-наставников Волгоградской области «Думая о будущем!»  приняла участие молодой учитель   Штерц Анастасия Евгеньевна (МОУ СОШ х. Клетский).  Для реализации программы Форума к работе привлекались специалисты аппарата областной организации Профсоюза, преподаватели вузов и СПО, лауреаты и победители областных конкурсов профессионального мастерства «Учитель года», «Педагогический дебют», «Воспитатель года», социальные партнёры из числа образовательных организаций; члены Президиума Совета молодых педагогов при областной организации Профсоюза и регионального клуба «Наставник». 

Являясь одной из основных областных образовательных площадок Профсоюза, Форум предоставил возможность участникам познакомиться с актуальными трендами в сфере образования, задать экспертам вопросы общепрофессионального характера, показать успешные педагогические находки. 

       Для молодых педагогов региона, работающих и проживающих в сельской местности, рабочих поселках, поселках городского типа были введены еще в 2019 году дополнительные меры соцподдержки, связанные с предоставлением дополнительных льгот по компенсации оплаты ЖКХ и жилого помещения, сверх компенсационных льгот, предоставляемых региональным законодательством в указанной части. В 2022 году продолжилась реализация данного вида поддержки и оказана вышеуказанная мера поддержки молодому учителю из  Среднеахтубинского района, Школа п. М. Горький  филиал МОУ СОШ с. Рахинка (1 человек).
 Совет молодых педагогов активно участвовал в организации и проведении мероприятий, посвященных Году корпоративной культуры в Профсоюзе, первомайской  акции  Дня солидарности трудящихся, Дне рождения Профсоюза, в конкурсах профессионального мастерства. Для молодых педагогов были организованы образовательные мероприятия, такие как семинары, открытые уроки (на базе МОУ СОШ х. Клетский,  МОУ СОШ х. Лебяжья Поляна),  встречи с педагогами-наставниками, круглые столы, в ходе которых молодые педагоги могли повысить свой профессиональный уровень и обобщить  опыт работы.
          На базе МОУ СОШ х. Лебяжья Поляна состоялся семинар Совета молодых педагогов Среднеахтубинского района на тему: "Путь к успеху: рост молодых педагогов в профессиональной сфере". Выступающие молодые  педагоги подготовили интересные  выступления, которые вызвали много положительных откликов.
В ходе семинара мы прослушали выступления молодых педагогов школы х. Лебяжья Поляна. Маврина Анастасия Владимировна подготовила выступление на тему: "Каким я вижу молодого специалиста в современной школе", Позднякова Полина Евгеньевна выступила по теме: "Адаптация и профессиональное развитие молодого педагога" и показала  мастер-класс: «Путь к вершинам педагогического мастерства молодых учителей».  Туралиева Екатерина Владимировна рассказала о развитии творческого потенциала педагога в условиях школы и представила результат работы театрального кружка «СТЭМ» под ее руководством. Ребята 6-х и 7-х классов сыграли мини-спектакли: «Три мамы» и «Ревизор» для гостей школы. Трофимчук Надежда Андреевна выступала по теме: "Пути взаимодействия молодого педагога с родителями" и провела увлекательный мастер-класс: «Кроссенс как метод развития творческого и логического мышления». Сазонова Дарья Евгеньевна сделала сообщение  об этапах профессионального становления молодого педагога и провела внеурочное занятие «Современные системы оздоровления физической культуры».

Учитель МОУ СОШ п. Куйбышев Феоктистова Виктория Александровна рассказала о конкурсе профессионального мастерства "Педагогический дебют", участником которого она являлась. В своем выступлении «Конкурсы профессионального мастерства как ресурс развития педагога»  она поделилась с молодыми коллегами своими впечатлениями об участии в конкурсе. Своими эмоциями Виктория Александровна заинтересовала многих молодых педагогов, и у них появилось желание тоже попробовать свои силы в различных конкурсах.   Штерц Анастасия Евгеньевна учитель МОУ СОШ х. Клетский  показала видеоролик об участии в ХIII Межрегиональном форуме "Думая о будущем!", который стал яркой точкой прошедшего лета. Молодые педагоги со всех районов области собрались в п. Пятиморск, где обменивались опытом и положительными эмоциями, получили неоценимый опыт общения для своей педагогической деятельности.
9.Об оздоровлении.

Одним из направлений социального проектирования Волгоградской областной организации Общероссийского Профсоюза образования является оздоровление - комплекс мероприятий, направленных на профилактику заболеваний, укрепление здоровья, формирование здорового образа жизни, создание психологического комфорта, которые ведут к повышению работоспособности, улучшению качества и продолжительности жизни членов Профсоюза

В целях социально-экономической поддержки работников образования заключен договор с АО «СКО ФНПР «Профкурорт» о сотрудничестве и предоставлении возможности приобретения профсоюзных путевок в лучшие профсоюзные санатории России и ближайшего зарубежья с 20% скидкой. Скидки распространяются на близких родственников членов Профсоюза.  

Санаторно-курортное направление

Услуги для членов профсоюза предоставляет санаторий, подведомственный Волгоградскому областному Совету профсоюзов - «Качалинский». По акции областного Совета профсоюзов «Профсоюзная путевочка» в санаторий «Качалинский» можно было приобрести сертификаты на скидку 40 % и 50% для членов профсоюза и членов их семей. По условиям акции 40% получают работающие педагоги, 50 % неработающие – ветераны педагогического труда. 

По акции «Плюс пятнадцать» выдавались купоны на дополнительную скидку 15 %, которая суммировалась с установленной постоянной скидкой 25%.
Компенсация стоимости санаторно-курортных путёвок членов Профсоюза

    С 2009 года обком Профсоюза производит частичную компенсацию стоимости санаторно-курортных путёвок членов профсоюза. Обком Профсоюза ежегодно выделяет денежные средства из профбюджета на санаторно-курортное лечение (оздоровление) членов профсоюза. Согласно утвержденных Положения и квоты компенсация стоимости путевок санаторно-курортного лечения (оздоровление) для членов Профсоюза составляет 5000 (пять тысяч) рублей. Выделение материальной помощи на компенсацию путёвок производится из средств профбюджета областного комитета Профсоюза по ходатайству территориальной организации Профсоюза с приложением личного заявления и документов, подтверждающих о нахождении в санатории. Материальной помощью на компенсацию стоимости санаторно-курортной путевки член профсоюза может воспользоваться 1 раз в два года. Воспользовалось в 2022 году  -2 человека.
Программа «Здоровый член профсоюза – здоровый коллектив – здоровая область» 

   Разработка и реализация программы «Здоровый член профсоюза – здоровый коллектив – здоровая область» стала частью решения задачи разработки и внедрения инновационных программ, способствующих мотивации профсоюзного членства и активизация работы по оздоровлению и отдыху работников. Программа направлена на формирование здорового образа жизни, оказание социальной поддержки членам Профсоюза, повышение доступности лечения, оздоровления и отдыха, улучшение качества жизни семей членов Профсоюза (утверждена до 2024 г.) Программа разработана в соответствии с Федеральным законом «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» от 12.01.1996г. № 10-ФЗ, Уставом Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Положением о Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Положением о выделении материальной помощи на компенсацию стоимости санаторно-курортных путёвок членам Профсоюза. 

Цели Программы: формирование здорового образа жизни членов Профсоюза, оказание социальной поддержки членам Профсоюза, повышение доступности лечения, оздоровления и отдыха, улучшение качества жизни семей членов Профсоюза и повышение мотивации профсоюзного членства.

Данных целей планируется достичь через содействие улучшению работы по оздоровлению и отдыху членов Профсоюза, заключение соглашений, на организацию санаторно-курортного лечения, отдыха членов Профсоюза и членов их семей с организациями различных форм собственности, создание программ лояльности с целью удешевления оздоровления, лечения и отдыха членов Профсоюза и   их семей на основе Карты члена Профсоюза, создание эффективно работающей партнерской и деловой сети Профсоюза,  изучение опыта работы и первичных профсоюзных организаций, совершенствованию и введению критериев системы регулярной оценки эффективности деятельности организаций Профсоюза, повышению эффективности деятельности профсоюзных организаций на всех уровнях структуры Профсоюза. 

 Ежемесячно до членов Профсоюза доводится информация через рассылку Информационных листков о программах лояльности с целью удешевления оздоровления, лечения и отдыха членов Профсоюза и   их семей на основе Карты члена Профсоюза и других преференциях.

Особенностью программы является возможность включения в нее партнеров не только из города Волгограда, но и муниципальных районов, городских округов всей области.
Реализация программы «Здоровый член профсоюза – здоровый коллектив – здоровая область» стала частью решения задачи разработки и внедрения инновационных программ, способствующих мотивации профсоюзного членства и активизация работы по оздоровлению и отдыху работников. Программа направлена на формирование здорового образа жизни, оказание социальной поддержки членам Профсоюза, повышение доступности лечения, оздоровления и отдыха, улучшение качества жизни семей членов Профсоюза. Срок реализации программы  2019 - 2024г.г.). За это время партнерами  программы стали  медицинский центр «Сфера», Центр отдыха «Учитель» (Крым, Ялта), база отдыха «Дубовая роща», медицинский центр МРТ-диагностики «Деметра Плюс», Санаторий «Шахтер» (национальная гостиничная сеть Amaks Hotels&Resorts) г. Ессентуки, стоматология «ДЭМ», Центр перинатальной психологии Галины Морозовой, Школа танцев «Дыхание души», ТК «Ялта-круглый год», АО «санаторий «Сакрополь» (Крым), социально – оздоровительный центр Ергенинский» Северо-Кавказский  федеральный научно-клинический центр ФМБА России (медицинский центр «Юность», санаторий им.Кирова, санаторий «Смена», санаторий «Салют», санаторий им. Крупской, санаторий «Нарат», Ессентуковская клиника, Пятигорская клиника, Железноводская клиника, Кисловодская клиника), санаторий «Сотник», пансионат ВатерЛоо 3*, Медицинский центр «Волжская здравница», сеть клиник «Панацея», Семейная сыроварня «Гусевъ», музей шоколада «Шоколадушка», загородный клуб «Бристоль».
  - В 2022  во Всероссийском конкурсе «Здоровые решения!»  приняла участие ППО МДОУ ДС Водник г. Краснослободска;ППО МДОУ ДС Семицветик г. Краснослободска -   им вручены  Дипломы участников Всероссийского конкурса лучших практик по формированию культуры здорового образа жизни «Здоровые решения».
 -Организованно  прошло  участие первичных профсоюзных организаций во Всемирном дне здоровья (7 апреля)  в рамках тематического Года корпоративной культуры Профсоюза.
- Состоялась XXVI  Спартакиада работников образования Среднеахтубинского муниципального района. Соревнования прошли по 4 видам спорта: настольный теннис, стрельба, шашки, баскетбольный снайпер.

- Наш район во Всероссийских соревнованиях по фоновой ходьбе «Человек идущий» представила  команда СМП – капитан команды Семижонова Т.П., председатель СМП Среднеахтубинского района.
10.О поощрении профсоюзного актива

        В территориальной организации Профсоюза разработана и эффективно используется система поощрения профсоюзного актива.
 В 2022 году награждены:
· Благодарственным письмом ФНПР -     0        чел;

· Почетной грамотой областной организации Профсоюза – 3      чел.;

· Почетной грамотой территориальной организации Профсоюза - 47   чел.;

· Благодарственным письмом территориальной организации Профсоюза –    13 чел;

· Ценные подарки территориальной организации Профсоюза (в связи с юбилеем организации; в связи с годом социального партнерства) - 0 чел;

· Дипломы (результативность работы профорганизаций по итогам 2021 года) – 5   профсоюзных организаций;

· Денежные сертификаты – 15      чел. на сумму 23500 рублей.
·  Премии обкома Профсоюза – 8 чел.  на сумму 17000 тыс. руб.

· Премии территориальной организации Профсоюза –  25  чел. на сумму13700 тыс. руб.

11.Об обучении профсоюзного актива.
    На территориальном уровне проведены семинары, в том числе онлайн, школа профактива «День председателя» и др. формы обучения.

- Семинар по охране труда 13.04.2022г. Тема. «Создание карт идентицикации опасностей и определения уровня профессиональных рисков».

- День председателя «Среднеахтубинский лидер» (04.05.2022 г. и 05.05.2022 г. О требованиях к ведению делопроизводства в ППО. Региональные проекты (« Программа  «Здоровый член профсоюза – здоровый коллектив –здоровая область»,  Ступени роста).
 - Участие в работе Среднеахтубинского  муниципального августовского педагогического совещания.(25.08.2022г.).
-  День председателя «Среднеахтубинский лидер». Тема. О проведении  коллективно–договорной кампании. – Об алгоритме работы в автоматизированной информационной системе(АИС).
- Организовано  участие профактива в обучающих семинарах, организованных обкомом, облсовпрофом, Центральным Советом Профсоюза, ФНПР: 

-Способы разрешения конфликтов и поддержания деловой коммуникации в коллективе «Контакты и конфликты» (ЦС Профсоюза);

- Обучение  внештатных правовых инспекторов труда, расширенное заседание Совета по правовой работе Волгоградской областной организации Общероссийского Профсоюза образования, вебинар в рамках проекта «Зона Закона»;

- Изменение законодательства в современном нормативном пространстве» ( НУДПО «ВИПД);

- Участие  в областном семинаре –совещании бухгалтеров ТОП (23-24 ноября 2022).
 12. Об информационной работе
Информационная работа  велась в рамках областного  проекта «ИнфоПоле».

С 2019 года территориальная профсоюзная организация ведет  собственный сайт на единой платформе «Ошколе.ру». 13 первичных профсоюзных организаций имеют свою страничку на сайтах своих образовательных учреждений.

С целью организации единого профсоюзного информационного пространства и для улучшения качества и оперативности передачи информации, а также для конфиденциальности получаемых сведений в 2015 году Среднеахтубинской  территориальной организации Профсоюза был предоставлен индивидуальный профсоюзный электронный адрес 
в едином домене обкома Профсоюза edprof.ru.

Для улучшения качества и скорости подачи информации для председателей профсоюзных организаций созданы группы в WhatsApp: «Профлидер», «СМП Среднеахтубинского района», в ВК сообщество « Профсоюз образования Среднеахтубинского района»и  в ВК сообщество «СМП Среднеахтубинского района».
 Организована подписка периодической печати: газета «Волгоградские профсоюзы»-100% охват, «Мой Профсоюз» 8 экз,   «Солидарность»-1 экз.
Систематически выпускались информационные листки по итогам Спартакиады работников образования (3 этапа), по охране труда, по акциям.

13. О финансовой деятельности

В целях совершенствования финансовой политики территориальная организация Общероссийского Профсоюза образования  Среднеахтубинского района проводит целенаправленную работу по формированию бюджета, предусматривающего финансовое обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности. Приняты Положения: об оказании материальной помощи членам Профсоюза; о премировании профактива и профсоюзных кадров организаций Профсоюза.
            В 2022 году процент перечисления членских профсоюзных взносов в областную организацию составил 25%. При планировании профсоюзного бюджета учитывались действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, обучением профсоюзного актива, инновационными формы поддержки и информационным развитием. 

Доходная часть сводного финансового отчета в 2022 году  (в процентах):

В 2022 году процент перечисления членских профсоюзных взносов в областную организацию составил 25%.
Доходная часть финансового отчета в 2022 году ( в процентах) -100%.

Расходная часть финансового отчета в 2022 году следующая (в процентах):

-информационно-пропагандистская работа – 7,9%;

- подготовка и обучение профсоюзных кадров- 0,1
-работа с молодежью – 0,4 %;

-проведение конференций, комитетов, президиумов – 0,3%;
- культурно- массовые мероприятия -37,5%;

-спортивные мероприятия- 1,1%;

-проведение конкурсов – 1,7%;

- материальная помощь членам профсоюза -2,7%;

- премирование профактива – 1,7%;

-услуги банка – 3,4%;

-хозяйственные расходы - 1,4%.
Деятельность территориальной  организации Общероссийского Профсоюза образования  Среднеахтубинского района выстраивалась в рамках уставных задач и приоритетных направлений деятельности Общероссийского Профсоюза образования.

Президиум благодарит членов Профсоюза за активную совместную работу, реализацию  планов в условиях вызовов, солидарность, за доверие профсоюзным комитетам в защите социально-трудовых прав.

Главные  задачи Профсоюза на 2023 год: 

1. Президиуму территориальной  организации Общероссийского Профсоюза образования  Среднеахтубинского района:

-контролировать вопросы заключения и выполнения коллективных договоров, реализации основных положений муниципального отраслевого Соглашения на 2023 - 2025 годы;
 - оказывать помощь первичным профсоюзным организациям в повышении  эффективности контроля в обеспечении здоровых и безопасных условий труда;
- территориальной  организации Общероссийского Профсоюза образования  Среднеахтубинского района своевременно информировать обком профсоюза  о социально – экономической обстановке  в образовательных организациях; 

- разместить на сайте территориальной  организации  текст муниципального трехстороннего отраслевого соглашения на 2023 2025 годы;

2.Первичным профсоюзным организациям:

- решать вопросы включения в коллективные договоры основных показателей отраслевого соглашения;
- формировать в организациях постоянно  действующие комиссии по регулированию социально- трудовых отношений; 

- пользоваться в практической деятельности примерными коллективными договорами, разработанными специалистами аппарата областной организации Профсоюза;
- добиваться совместно с социальными партнерами–работодателями выполнения коллективных договоров в полном объеме; 

- размещать на сайтах организаций тексты коллективных договоров, в  соответствии с требованиями Закона «Об образовании в Российской Федерации».
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