РЕЗОЛЮЦИЯ

Семинара-совещания ассоциации «Согласие» местных территориальных организаций Пермского края Общероссийского Профсоюза образования: «Взаимодействие сторон в системе социального партнерства. Реалии и перспективы»

23.04.2018г.                                                                                                   
г. Кунгур
Участники семинара-совещания ассоциации «Согласие» местных территориальных организаций Пермского края Общероссийского Профсоюза образования, Крайкома профсоюза работников образования, представителей органов местного самоуправления, Прокуратуры, руководителей муниципальных органов управления образования  отмечают, что социальное партнерство в сфере образования - явление для нас принципиально новое. Социальное партнерство в нынешнем своем состоянии - "это иной опыт, другие формы отношений, когда запускается координационный механизм - механизм "консенсусов" в совершенно новых условиях деятельности, поэтому оно может рассматриваться как особая форма социального диалога.

На протяжении последних трех лет упали реальные доходы, заработная плата работников образования сельских территорий остается на низком уровне.

Недооценка объективного процесса смены поколений педагогических кадров приведет к кадровому коллапсу, снижению качества обучения в условиях высокой интенсивности труда, структурным изменениям в сфере образования сельской школы.

В связи с этим на первый план выходят проблемы поиска новых принципов организации образовательной системы сельского социума, внедрения инновационных моделей образовательных учреждений села, а также формирования новых, более эффективных форм взаимодействия с социальным окружением школы и использования педагогических, материально-технических, кадровых и финансовых ресурсов возможных социальных партнеров.

Профсоюзы считают, что в сфере образования назрела необходимость, и мы об этом заявляем не первый раз, изменения системы оплаты труда в целях обеспечения единых принципов формирования размеров ставок и окладов заработной платы, увеличения постоянной гарантированной ее  части. 

Считаем необходимым поддержать инициативу с мест работающих пенсионеров с требованием к Правительству РФ вернуть индексацию пенсий.

Несмотря на имеющиеся предпосылки и условия развития партнерских отношений в сфере труда, участники семинара-совещания отмечают, что их дальнейшее развитие сдерживается рядом причин:

1.Низким уровнем правовой грамотности и социальной ответственности работников и работодателей.

2.Неразвитостью субъектов социального партнерства, в частности отсутствием в части образовательных учреждений профсоюзных организаций, отсутствием или формальным характером коллективных договоров.

3.Отсутствием действенных механизмов контроля выполнения положений территориальных, отраслевых соглашений, коллективных договоров.

Мы, участники семинара-совещания, предлагаем:

- поручить крайкому профсоюза работников народного образования и науки РФ Пермского края, на основе выступлений участников, конкретных предложений, прозвучавших в процессе «открытого микрофона» составить план мероприятий по их выполнению с учетом объективной оценки качества жизни сельского учителя, согласовав с выше перечисленными субъектами социального партнерства.

Участники семинара-совещания выражают уверенность в том, что представители социального партнерства определят за основу безусловное выполнение взаимных обязательств Коллективных договоров и Соглашений о взаимодействии в области социально-трудовых отношений различных уровней.

Мы предлагаем для обеспечения поступательного развития сельской школы, роста благосостояния и качества жизни педагогов, работников сферы образования, снижения  уровня социальной напряженности обобщить материалы семинара-совещания, внести конкретные предложения по эффективному взаимодействию органов исполнительной власти, Министерства образования Пермского края, депутатского корпуса различных уровней, работодателей и профсоюзов для дальнейшего взаимодействия на основе принципов социального партнерства в решении проблем образования.

