Славили людей труда в режиме онлайн!
10 июня  текущего года в республиканской организации Профсоюза состоялся онлайн-фестиваль «Славим человека труда!». Социальный проект с таким названием реализуется в Марийской республиканской организации профсоюза с 2016 года. Традиционно он завершается проведением фестиваля в конце мая-начале июня в Центре Таир, куда направляются по итогам года лучшие работники обслуживающего труда вспомогательных профессий. За четыре года на фестивале побывало более 1000 членов профсоюза 22 профессий. 
В течение года в первичных, районных, городских организациях профсоюза работа с членами профсоюза данной категории находится под особым вниманием председателей и профсоюзных комитетов, наряду с вовлечением их в совместные дела,  для них организуются конкурсы профессионального мастерства «Самая классная няня», «Лучший повар», «Лучший бухгалтер», «Лучший уборщик служебных помещений» и др., чествование и премирование, оказание материальной помощи,.
В очной программе предыдущих лет для участников фестиваля организуется информационно-досуговая программа, куда включены: правовая гостиная, встречи с интересными людьми, творческие конкурсы, концерты, экскурсия по столице нашей республики, спортивные состязания, отдельная программа для детей, которые приезжают со взрослыми.
При  проведении V онлайн-фестиваля формат в сложившихся условиях был изменен. Но вместе с тем 87 участников, подключившихся к платформе ZOOM, обсудили актуальные проблемы по вопросам заработной платы, работы во вредных условиях, предоставления очередных отпусков, прохождения медицинских осмотров, выплаты детских пособий. Участники фестивалей на Таире рассказали о том, как они трудятся на рабочих местах,  поделились своими впечатлениями об участии  в фестивале на Таире в разные годы, выразили благодарность организаторам фестиваля и лично председателю республиканской организации Людмиле Васильевне Пуртовой. В чате организаторам онлайн-фестиваля также были оставлены добрые слова благодарности.
По традиции на фестивале по ходатайствам профсоюзных комитетов проходит награждение лучших работников-членов профсоюза из числа обслуживающего персонала. Проведенный фестиваль не стал исключением – Почетные грамоты президиума, медали «За верность Профсоюзу», благодарности всем участникам будут направлены на места.
[bookmark: _GoBack]По итогам фестиваля решено что выступления участников разместить  на страницах очередных выпусков профсоюзной газеты республиканской организации Профсоюза «ПУТь». Республиканский комитет Профсоюза благодарит всех участников и надеется, что очередной фестиваль стал площадкой для позитивной оценки себя и подтвердил, что находиться в единой профсоюзной семье – значит иметь рядом надежное плечо, получать своевременную нужную информацию, чувствовать опору и поддержку. Все пожелали, чтобы следующая встреча прошла на Таире.
 



