Таланты Марий Эл участвуют во Всероссийском конкурсе  
Профсоюзные организации Республики Марий Эл принимают активное участие  во Всероссийском творческом конкурсе-фестивале педагогических работников «Виват, таланты!».
Конкурс проводится  Общероссийским Профсоюзом образования совместно с АНО ВО «Институт современного искусства» и направлен на развитие гражданской идентичности и межнационального согласия средствами искусства, популяризацию творческих достижений педагогических работников и педагогической профессии, укрепление положительного имиджа Профсоюза.
 Конкурс проходит в 2 этапа: 
заочный (отборочный) тур - с 5 октября по 3 ноября 2022 года; 
очный (финал) тур пройдёт в декабре 2022 года в городе Москве. 
От территориальных и первичных профсоюзных организаций Республики Марий Эл на конкурс направлено 19 заявок, в том числе  Мари-Турекская районная организация Профсоюза представила 6 заявок, от Сернурской районной организации Профсоюза  направлено 5 заявок; от Звениговской районной организации Профсоюза – 3 заявки. 
Наши профсоюзные таланты представят себя в таких номинациях, как «Танцевальное искусство», «Музыкально-исполнительское искусство», «Художественное и декоративно-прикладное творчество», «Фотография, видеоролик, анимация». 
[bookmark: _GoBack]Желаем всем успешно пройти отборочный тур и выступить в финале!
 


 


