Тезисы выступления заместителя Председателя

 Общероссийского профсоюза образования М.В. Авдеенко 

на IV  Всероссийском съезде работников дошкольного образования
Дом Правительства Московской области
24 октября 2016 года

Уважаемая Ольга Юрьевна!  Андрей Юрьевич!

Дорогие коллеги!

Разрешите поприветствовать вас от имени Общероссийского Профсоюза образования, объединяющего свыше 4 млн. работников отрасли, в том числе более 800 тыс. воспитателей и других специалистов дошкольных образовательных организаций.
Напомню, уважаемые коллеги, что проведению подобных съездов предшествовал первый Всероссийский форум работников системы дошкольного образования, организованный в 2009 году при активном участии Профсоюза. Именно тогда нами были предложены те подходы к регулированию системы оплаты работников дошкольных учреждений, которые затем легли в основу «майских указов» Президента РФ и нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

Профсоюз принял непосредственное участие в работе над действующим основным отраслевым законом, а также в разработке и экспертизе постановлений и приказов, принятых во исполнение Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

Итогом этой важной работы стал существующий сегодня особый социальный статус педагогического работника, в том числе дошкольных организаций, включающий в себя, в частности, право на сокращённую продолжительность рабочего времени, ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск, досрочное назначение страховой пенсии по старости и т. д.

Ежегодно при участии Профсоюза Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений (РТК) принимаются Единые рекомендации по установлению систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, в том числе дошкольных.

Как вы знаете, в настоящее время проводится серьезная и целенаправленная работа по сокращению и устранению избыточной отчетности педагогических работников.
Очевидно, что жизнь ставит перед нами и новые актуальные задачи. Сегодня система образования динамично меняется. С одной стороны мы видим, что государством предпринимаются шаги по улучшению условий труда педагогических работников, в особенности, в части удержания заработных плат педагогов на уровне не ниже средней заработной платы по региону. С другой стороны — меняются и требования к результатам педагогического труда.

В связи с чем, Профсоюз (наряду с решением традиционных задач) считает одним из приоритетных направлений своей работы содействие повышению профессионального уровня работников отрасли, выявлению и распространению опыта лучших из них.

Не случайно именно Профсоюз выступил с инициативой учреждений Всероссийского конкурса «Воспитатель года» - причем не только для воспитателей, но и для других работников дошкольных образовательных организаций (музыкальных руководителей, педагогов-психологов и т. д.).

Важно, что Министерство образования и науки РФ поддержало нашу инициативу и стало соучредителем Конкурса. В настоящее время мы вместе готовимся к проведению финала уже VII по счету Конкурса, который состоится в ноябре в Санкт-Петербурге.
Сегодня на секциях Съезда обсуждались различные актуальные вопросы развития дошкольного образования.

Но для Профсоюза особую важность и значимость, несомненно, представляет вопрос профессионального стандарта «Педагог». Мы неоднократно отмечали, что процесс подготовки и апробации указанного профстандарта выявил ряд серьезных издержек в его структуре и содержании, а поспешное его внедрение может привести к неоправданным социальным рискам.

Актуальная задача, стоящая сейчас на повестке дня — это сопряжения профстандарта «Педагог» с обновляемыми требованиями ФГОСов общего и высшего образования, а также с построением национальной системы учительского роста, а уже потом — обязательное применение этого документа во всех образовательных организациях.

Уважаемые коллеги!

Тот факт, что в сегодняшнем мероприятии принимают участие эксперты, представители органов исполнительной власти различных уровней, Правительства, Государственной Думы, Министерства и Профсоюза, вселяет оптимизм.

Уверен, что наша совместная работа будет способствовать дальнейшему совершенствованию системы дошкольного образования и укреплению социального статуса работников дошкольных образовательных организаций.

Желаю вам быть любимыми и счастливыми в профессии!

Спасибо за внимание!

