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Предлагаем вниманию Открытый (публичный) отчет постоянно действующего выборного коллегиального руководящего органа (Комитета) Жирновской районной организации Общероссийского Профсоюза образования по основным направлениям деятельности за 2022 год.

Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. №2-5 «О введении в профсоюзе ежегодного Открытого (публичного) Отчета (доклада) выборного органа первичной, местной, региональной и межрегиональной организации Профсоюза» и Устава Профсоюза (ст.14, п.5.9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности. Деятельность Жирновской районной организации Общероссийского Профсоюза образования в 2022 году была направлена на реализацию уставной деятельности, решений, программ VII съезда Общероссийского Профсоюза образования, VIII Съезда Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, определившего задачи на 2020-2025г.г., Декларации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, Приоритетных направлений деятельности Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2020–2025 годы и  районной отчетно-выборной конференции Жирновской районной организации Общероссийского Профсоюза образования, а также на выполнение плана мероприятия Года корпоративной культуры в Профсоюзе, Года информационной политики и цифровизации работы профсоюзов, Года народного искусства и нематериального культурного наследия народов.          
I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.

 По состоянию на 1 января 2023 года в структуру Жирновской районной организации Профсоюза входят 20 первичных организаций, из которых: 

10 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях;

7 первичных профсоюзных организаций учреждений дошкольного образования;

1 первичных профсоюзных организации в учреждения дополнительного образования детей;

1 первичная  профсоюзная организация в профессиональных образовательных организациях;

1 первичная организация в других организациях (отдел по образованию)

Общий охват профсоюзным членством на 1 января 2023 года составляет 57 %. Общая численность членов профсоюза составляет 462 человека, из них 458 работающих (56). 
       В Жирновской районной  организации Профсоюза в выборных органах первичных организаций, их постоянных комиссиях работает 35 человек (7% от общего количества членов Профсоюза). 
Обком профсоюза ежегодно проводит рейтинг. В номинации «Территориальные организации Профсоюза Волгоградской области», набравших в рейтинге  по итогам эффективности деятельности наибольшее количество баллов (из максимально возможных ТОП (максимальный балл — 141 ):

- I место – Камышинский – 112 б;

- II место – Палласовский – 109 б;

- III место - Жирновский – 99 б.

Получили сертификат на 3000 рублей. Это работа всех ППО. 
2. ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА.
В 2022 году состоялось 7 плановых заседаний Пленумов и Президиума, на которых были рассмотрены вопросы:

· Об утверждении плана работы на 2022 год.

· Об утверждении положений районных конкурсов  среди первичных профсоюзных организаций.

· Об участии  педагогов образовательных организаций в годе «Корпоративной культуры», 

· О награждении профсоюзного актива – участников конкурсов профессионального мастерства.

· Об утверждении сводного финансового отчета по форме 1ПБ за 2022 год. Об утверждении сметы доходов и расходов Жирновского райкома Профсоюза на 2022 год. 

· Об итогах и анализе статистического отчета Жирновской районной организации за 2022 год.

· Об итогах работы по охране труда за 2022 год.  

· Об итогах колдоговорной кампании за 2022 год.

· О социальном паспорте Жирновской районной организации Профсоюза.

· Об обучении председателей первичных профсоюзных организаций образовательных организаций.

· Об обучении внештатного технического инспектора труда.
· О результатах совместной работы районного комитета Профсоюза и администраций образовательных организаций Жирновского района по выполнению законодательства об охране труда.  
· О результатах основной деятельности и эффективности показателей организаций Профсоюза за 2022 год (Паспорт организации).

· Об участии Жирновской районной организации Профсоюза в акции 1 мая.

· О совместной работе территориальной организации Профсоюза и комитета по образованию по заключению и выполнению Соглашения на муниципальном уровне. 

· О проведении в первичных профсоюзных организациях собраний.

· О результатах проверки по вопросам соблюдения трудового законодательства по охране труда в образовательных организациях.

· О работе с молодыми педагогами в ППО.
· Об утверждении состава районного Совета молодых педагогов.

· Об утверждении внештатного правового инспектора труда райкома Профсоюза. 
· Об электронном профсоюзном билете.
         В райкоме Профсоюза проведено 2 совещания (Дни Председателя) с председателями первичных профорганизаций (октябрь, декабрь).                     
       3.   РЕЗУЛЬТАТЫ УСТАВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Социальное партнерство, решение вопросов социально-экономического характера. 
        Вопросам социального партнерства Жирновской районной организацией Профсоюза уделяется большое внимание. На территории Жирновского района действует 1 отраслевое соглашение, заключенное на муниципальном уровне между отделом  по образованию администрации Жирновского муниципального района и Жирновской районной организацией Профсоюза на 2023-2025 годы, которое было зарегистрировано 14 декабря 2022 г.
В рамках работы по реализации территориального соглашения и коллективных договоров райком Профсоюза, первичные профсоюзные организации, основываясь на принципах социального партнерства, тесно взаимодействуют с отделом по образованию,  руководителями образовательных организаций,  принимают участие в составе различных комиссий, в том числе по разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих интересы и права работников образовательных организаций.

Сторонами соглашений (коллективных договоров) проводится последовательная работа по выполнению взаимных обязательств. 
Несмотря на непростое финансово-экономическое положение, сторонами социального партнерства отрасли выполняются практически все взаимные договоренности и взаимные обязательства.

Обеспечено выполнение соглашений и колдоговоров по своевременной выплате заработной платы, отпускных работникам отрасли.В учреждениях образования регулирование трудовых, профессиональных и социально-экономических отношений между работниками и работодателями осуществляется путем заключения коллективных договоров. 
      В настоящее время во всех образовательных организациях имеются коллективные договора. Все они прошли уведомительную регистрацию в отделе по труду и занятости населения. Коллективные договоры дают возможность обеспечения соблюдения социальных и трудовых гарантий работников, создание благоприятных условий деятельности ОУ, направлены на повышение социальной защищенности работников, обеспечения стабильности и эффективности работы учреждений.  С учётом мнения  профсоюзных организаций на всех уровнях, в соответствии с законодательством Волгоградской области, предоставляются  меры социальной поддержки педагогическим работникам по оплате жилой площади с отоплением и освещением. В нашем районе педагоги пользуются правом на компенсацию по оплате жилой площади с отоплением и освещением.  Молодые педагоги , проживающие в сельской местности получают компенсацию за ЖКХ от обкома профсоюза. Проект разработан в целях предоставления дополнительных социальных гарантий и повышения качества жизни членов профсоюза отрасли образования, мотивации профсоюзного членства и повышения кадрового потенциала образовательных организаций, расположенных в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Волгоградской области.
За 2020 г.- 2 педагога, за 2021 г- 3 педагога,  за  2022 г. получили 4 педагога из МКОУ Нижнедобринская СШ, ДОУ МДС №2 «Ромашка», МКОУ «Медведицкая СШ» по 5.000 руб.  В соответствии с Соглашением  проведены совместные мероприятия:

- Акция «Профсоюз вместе на ЕГЭ»,
          -Окна «Победы»,

-конкурс «Воспитатель года»,

-конкурс «Учитель года»,

-конкурс хоровых коллективов,

-Спартакиада,

-туристический слет, 

-день дошкольного работника.

- ярмарка педагогических идей;

- «Лучшая технологическая карта педагога ОО»

- «Лучший педагог дополнительного образования»

-  «Лучший классный руководитель»
 В  территориальной   организации  профсоюза работников народного образования Жирновского муниципального района  прошли мероприятия, посвященные  Году «Корпоративной культуры», объявленного  Общероссийским Профсоюзом образования.Корпоративная культура – это лицо образовательной организации. Это совокупность деятельности сотрудников, процессов и педагогов для достижения общих целей . К ней также относятся способы взаимодействия  организации с работниками. Главные представители корпоративной культуры – сотрудники организаций. К преимуществам грамотной корпоративной культуры относятся активная вовлеченность педагогов ,   глубокое чувство причастности и сплоченности. Значение корпоративной культуры нельзя преувеличить. Эффективная корпоративная культура позволит создавать, выполнять и масштабировать успешные проекты и процессы. Она также повысит степень вовлеченности сотрудников образовательных организаций. Так,  13 января состоялось совещание директоров Жирновского муниципального района по актуальным вопросам образования.  Территориальная организация общероссийского профсоюза образования Жирновского района совместно с отделом по образованию поздравили всех с Новым 2022 годом и устроили фотосессию  у  новогодней красавицы.
 В Год корпоративной культуры Волгоградская областная организация Общероссийского Профсоюза образования впервые объявила I конкурс социальных проектов профсоюзных организаций на предоставление гранта. Целью конкурса является формирование пространства новых смыслов и ценностных установок профсоюзных лидеров и активистов, направленных на позиционирование Профсоюза как современной, динамично развивающейся организации, способной ставить и решать задачи, сообразные социокультурным вызовам.

В конкурсе приняли 4 территориальные организации Профсоюза. Президиум обкома принял решение наградить победителя и вручить грант (50 000 рублей) территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования Ворошиловского района города Волгограда.Дипломы участника и денежные сертификаты в размере 5 000 рублей получили:территориальная организация Профсоюза образования Жирновского района (председатель Кузмичева С.В.). 
 4.Цифровизация в Профсоюзе
Жирновская ТРОП в 2020 году начала работу в рамках Проекта «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования» по введению единого электронного профсоюзного билета, автоматизации учета членов Профсоюза и сбора статистических данных (далее – АИС). В АИС создан полный реестр организаций Профсоюза. Активно начата работа по заполнению паспортов организаций и внесению списков членов профсоюза. 2022 год показал актуальность, своевременность и эффективность использования цифровых технологий в деятельности Профсоюза на всех уровнях его организационной структуры.Электронный профсоюзный билет даёт возможность получать преференции. Система «ПРОФКАРДС» - это профсоюзный билет с новыми возможностями. Активный пользователь билета будет получать возврат от 1% до 30% потраченных денежных средств на товары и услуги в магазинах-партнёрах, что может быть значительно больше суммы профсоюзных взносов.  Оперативно созданы и активно работают председатели всех организаций Профсоюза в чатах WhatsApp  с целью быстрого информирования членов профсоюза, большинство используют платформы Zoom, Moodle и Skype для проведения заседаний и совещаний профактива. Необходимо отметить эффективность обучающих вебинаров Центрального Совета Профсоюза по работе в АИС, в которых принимают участие председатели организаций Профсоюза и ответственные по работе в АИС. На сегодняшний день все 462 члена профсоюза внесены в электронный реестр и получили электронные билеты.
5.Правозащитная деятельность.
Правозащитную работу в 2022 году осуществлял 1 внештатный правовой инспектор труда территориальной организации Профсоюза.  

Правовым инспектором труда райкома Профсоюза в 2022 году было проведено 1 комплексная и тематическая проверка работодателей    по всем вопросам применения трудового законодательства и иных актов. Проверки проводились совместно с представителями отдела по образованию.  Внештатный правовой инспектор обучен, принимает активное участие в консультирование.   Таких консультирований было 21, по 8 вопросам. 
            Анализ результатов тематической проверки показал, что в проверенных организациях отрасли  при приеме на работу, оформлении внутреннего совместительства педагогических и иных работников в основном заключаются трудовые договоры в форме «эффективного контракта» (применяется требуемая письменная форма).   Проверялись, но не были выявлены в ходе проверочных мероприятий в организациях образования региона нарушения в части: наличия работников не имеющих письменной формы трудового договора, применения трудовых договоров содержащих условия, снижающие уровень прав и гарантии работников, установленный законодательством, коллективным договором, соглашениями, использования при составлении кадровых документов наименований должностей не соответствующих нормативным требованиям.  
   Наиболее востребованным видом юридической помощи членам Профсоюза (председателям первичных профсоюзных организаций и руководителям образовательных организаций) является разработка коллективных договоров.   В ноябре 2022 года был предоставлен электронный макет коллективных договоров и правил внутреннего трудового распорядка для школ и детских садов.  Большое внимание в контексте правозащитной деятельности уделяется профилактической и разъяснительной работе. Ежедневно в группе WhatsApp руководителей организаций Профсоюза размещалась информация о готовящихся и принятых нормативных правовых документах, представляющих интерес для членов Профсоюза и руководителей. Осуществлялась рассылка информационных листков и бюллетеней с подробными практическими комментариями о применении вновь принятых законодательных и иных нормативных правовых актов, производилась регулярная почтовая рассылка в адрес организаций Профсоюза, а также проектов рамочных локальных нормативных документов образовательных организаций и коллективных договоров, разработанных юристами обкома Профсоюза с учетом нормативных изменений в законодательстве РФ. В отчётном году Обком Профсоюза продолжил реализацию проекта «Зона Закона», начатого, как грантовый проект Фонда президентских грантов РФ в 2019 – 2020 годах. В течение 2022 года ежеквартально под эгидой «Зоны Закона» организовывались и транслировались вебинары правовой направленности, ссылка на просмотр  записи вебинаров направлялась председателям первичных профсоюзных организаций и руководителям образовательных организаций в чат.   В рамках регионального  проекта «Зона Закона» педагоги  за год прослушали актуальные вопросы применения трудового и налогового, пенсионного законодательства в работе бухгалтерских служб, новое в законодательстве по проведению специальной оценки условий труда на рабочих местах и др.
          6.Деятельность по охране труда. 
     Работа по улучшению условий и охраны труда, сохранению здоровья работников, осуществлялась в рамках реализации государственной политики в области охраны труда в соответствии с Трудовым кодексом РФ.  В 2022 году профсоюзный контроль по вопросам охраны труда осуществляли 19 уполномоченных лиц по охране труда профкомов. Проведено 2 проверки лицами профкомов. В организации Профсоюза направлялись информационные материалы по проведению Всемирного дня охраны труда, проведению специальной оценки условий труда (СОУТ), созданию систем управления охраной труда (СУОТ) и др. Вопросы охраны труда постоянно находились под контролем райкома Профсоюза. Специалистам  по охране труда следует помнить, что часть расходов можно возместить за счёт средств Фонда социального страхования. Объем средств, направляемых на финансовое обеспечение предупредительных мер, не может превышать 20 % сумм страховых взносов, начисленных предприятию за предшествующий календарный год. Коллеги, необходимо совместно с централизованной бухгалтерией и специалистами по охране труда наладить работу по  компенсация расходов на охрану труда за счет страховых взносов. Чтобы получить возмещение, до 1 августа подайте в фонд документы. 
7.Работа с молодежью. 
   Большое значение в деятельности Жирновской районной организации Профсоюза образования уделяется работе с молодежью. При Жирновской районной организации Профсоюза с 2013 года действует Совет молодых педагогов.  В 2022 г. на базе МКОУ «Медведицкая СШ» состоялся ежегодный Слёт молодых педагогов Жирновского муниципального района. В этом году Слёт молодых педагогов проходил под девизом «Вместе к новым вершинам».На площадке Слёта встретились молодые педагоги района и опытные наставники. Среди молодых педагогов на слёте были учителя — английского языка, математики, информатики, русского языка и литературы, химии и биологии, педагоги дополнительного образования, воспитатели, старшие вожатые. Всего приняли участие в слёте 27 молодых педагогов.  
В основной части слёта молодые педагоги показали уроки и мастер – классы:

урок английского языка Иванова Юлия Николаевна провела для учеников 4 класса «Больница для животных», игра для учеников 10-11 классов «Общение и развитие коммуникативных умений» — Картавцева Яна Сергеевна, урок английского языка для педагогов «Театральная педагогика как средство обучения иностранному языку в условиях реализации ФГОС» — Кравчук Наталья Викторовна.

Мастер — классы для педагогов: «Волшебная химия цвета» — Черных Анастасия Сергеевна, «Plickers” — Абрамова Татьяна Юрьевна, «Мнемотехника – система для развития памяти и мышления» — Ширшикова Екатерина Рахматовна, для учеников 8 класса и педагогов «Web – живи, web – учись!» — Булыгина Анна Олеговна и Карижская Нина Александровна, для 10-11 классов «Геометрия характера» — Карижская Ксения Владимировна;
— Флешмоб для педагогов —Браилович Анастасия Николаевна.

В заключении семинара члены клуба молодых педагогов «Мой стиль» поблагодарили председателя Шерешилову Анастасию Анатольевну за активную жизненную позицию, вдохновение на новые свершения и полезные мероприятия. На заседании также прошли выборы председателя Совета молодых педагогов. Председателем Совета молодых педагогов избран учитель математики МКОУ «Медведицкая СШ» Железнякова Анастасия Александровна. Подобные встречи заряжают энергией и дают силы для новых свершений. 
  Ежегодно на протяжении тринадцати лет Волгоградская областная организация Общероссийского Профсоюза образования проводит форум для молодых педагогов. С 2019 года состав форума расширился за счет педагогов – наставников.
С 16 по 18 августа  состоялся XIII Межрегиональный образовательный форум молодых педагогов и педагогов-наставников Волгоградской области «Думая о будущем!». Тема форума: «Кадры будущего: через личностные смыслы к профессиональному росту!».Жирновский муниципальный район представляла Булыгина Анна Олеговна, учитель МКОУ «СШ с углубленным изучением отдельных предметов г. Жирновска» 

 Молодые педагоги из Жирновского муниципального района  принимают участие в форумах «От наставничества к профессионализму молодых» в п.Лазаревское, областных форумах в г. Волгограде. Сертификат на участие в таком форуме в 2023 г. получил молодой педагог первого года работы Шабурова Валерия Дмитриевна.
  На территории района работает клуб «Жирновский пеликан», совет ветеранов педагогического труда, клуб молодых педагогов «Мой стиль». 
  8. Организация и проведение конкурсов, спортивных мероприятий.
Традиционными стали мероприятия: спартакиада педагогов образовательных организаций Жирновского муниципального района, традиционным стало проведение туристического слета учителей.

В мае  творческие коллективы образовательных организаций района принимают активное участие в проводимом районном смотре-конкурсе хоровых коллективов и вокальных ансамблей, тематика меняется каждый год. В 2022 году фестиваль проходил под названием «За наших».
        Райком Профсоюза традиционно является соучредителем конкурсов профессионального мастерства, которые направлены на повышение престижа педагогической профессии, выявление талантливых педагогов, обобщения и распространения передового педагогического опыта, а также стимулирование дальнейшего профессионального роста педагогов.  
       Райком  Профсоюза принимает участие в работе организационных комитетов и жюри конкурсов профессионального мастерства, проводимых отделом по образованию. 
 В 2019 года подписано Положение, регулирующее реализацию регионального проекта #СЕЛОРЯДОМ. Проект #СЕЛОРЯДОМ предполагает создание сетевой организации управления качеством образования на основе принципов взаимодействия, социального партнерства, адресности информационных потоков. Работа будет вестись по двум направлениям:

1)      обучение и формирование корпоративной культуры молодых специалистов образовательных организаций сельских школ;

2)      организация сетевого взаимодействия путем формирования пар сельских и городских школ, и планирования совместной работы через установление оборудования, проведение онлайн - уроков и взаимопосещение мобильными группами педагогов образовательных организаций друг друга.

Другими словами, сформированы первые шесть образовательных пар из городских и сельских школ в рамках данного проекта:

1)      Кленовская средняя школа Жирновского района и Средняя школа № 134 «Дарование» Красноармейского района Волгограда; 

Проект «Село рядом» предоставил  возможность коллектива МКОУ «Кленовская СШ» общения с коллегами и учащимися г.Волгограда школы «Дарования». Содружество школ, взаимосвязанное развитие каждого ребенка, всего коллектива учителей и учащихся — особенность этого мероприятия.  
 9.Информационная работа.
    Председатели первичных профсоюзных организаций пользуются адресами личной электронной почты или электронной почтой организации по основному месту работы.  Многие первичные профсоюзные организации имеют странички на сайте образовательной организации.
     Работе странички сайта на портале о школе. ру. Жирновской районной организации Профсоюза образования уделяется значительное внимание. Еженедельно размещаются документы по направлениям профсоюзной деятельности, обновляется новостная лента. Периодически публикуется информация о работе профсоюзных комитетов ППО, о новых документах в сфере образования, о результатах защиты членов Профсоюза через соглашения, коллективные договоры и другие материалы. У всех территориальных организаций есть возможность направлять информацию для размещения на сайте райкома Профсоюза. 
 Совместно с региональным телеканалом «Волгоград 1» о деятельности Волгоградской областной организации были выпущены сюжеты, посвященные акции «Чужих детей не бывает» (https://goo.su/iUnbMi ), международному дню солидарности студентов (https://youtu.be/yNs7IJb6iB4 ), XIII образовательному форуму «Думая о будущем». (https://goo.su/fj3WDl  )

16 декабря 2022 года на сцене Дворца культуры Профсоюзов прошла презентация второго выпуска Энциклопедии о заслуженных учителях и работниках системы образования Волгоградской области. Всего в книгу вошло 187 биографий. Два наших педагога вошли в эту книку
За год было опубликовано пять электронных версий газеты «ПрофОбраз» (https://www.eseur.ru/volgograd/profobraz/ ), размещено 20 Информационных листков и два бюллетеня (https://www.eseur.ru/volgograd/informlist/ ).
      Все первичные профсоюзные организации были обеспечены необходимыми для работы нормативно-правовыми документами, им регулярно направлялись постановления, правовые и законодательные акты, рекомендации по различным направлениям деятельности для работы и информирования членов Профсоюза.
10.Оздоровление.
      Одним из направлений социального проектирования Профсоюза является оздоровление - комплекс мероприятий, направленных на профилактику заболеваний, укрепление здоровья, формирование здорового образа жизни, создание психологического комфорта, которые ведут к повышению работоспособности, улучшению качества и продолжительности жизни членов Профсоюза  В целях социально-экономической поддержки работников образования обком Профсоюза в 2016 году заключен договор с АО «СКО ФНПР «Профкурорт» о сотрудничестве и предоставлении возможности приобретения профсоюзных путевок в профсоюзные санатории России и ближайшего зарубежья с 20% скидкой. Скидки распространяются на близких родственников членов Профсоюза. С 15 января до 30 апреля 2022 г. и с 15 марта до 15 апреля 2022 г. АО «СКО ФНПР «Профкурорт» принял участие в программе кэшбэка Ростуризма за туры по РФ. В программе с каждого оплаченного тура по РФ будет возврат 20% от суммы покупки (макс. сумма возврата – 20000 рублей за одну транзакцию, количество транзакций по одной карте МИР не ограничено). Путевки можно было купить с профсоюзной скидкой и дополнительно вернуть 20 % стоимости путевки.
     К сожалению, вышеперечисленными услугами наши члены профсоюза не пользовались. 
    Услуги для членов профсоюза предоставляет санаторий, подведомственный Волгоградскому областному Совету профсоюзов - «Качалинский». Также  услугами санатория «Качалинский» от нашего района не воспользовались  члены профсоюза, также можно взять путёвку по акции областного Совета профсоюза с 50 % скидкой как неработающий – ветеран педагогического труда. 
      От  районной организации профсоюза было подано 2 заявки на профсоюзную скидку в санаторий: «Ялта круглый год».
    С 2009 года Профсоюз производит частичную компенсацию стоимости санаторно-курортных путёвок членов профсоюза. 
    Ежегодно выделяет денежные средства из профбюджета на санаторно-курортное лечение (оздоровление) членов профсоюза. Согласно утвержденных Положения и квоты компенсация стоимости путевок санаторно-курортного лечения (оздоровление) для членов Профсоюза составляет до 5000 (пять тысяч) рублей. 
     Выделение материальной помощи на компенсацию путёвок производится из средств профбюджета областного комитета Профсоюза по ходатайству территориальной организации Профсоюза, с приложением личного заявления и документов, подтверждающих о нахождении в санатории.  Материальной помощью на компенсацию стоимости санаторно-курортной путевки член профсоюза может воспользоваться 1 раз в два года. В 2022 году этой возможностью никто не воспользовался.
     Разработка и реализация программы «Здоровый член профсоюза – здоровый коллектив – здоровая область» стала частью решения задачи разработки и внедрения инновационных программ, способствующих мотивации профсоюзного членства и активизация работы по оздоровлению и отдыху работников в рамках ФП «Профсоюз – территория здоровья.   Программа направлена на формирование здорового образа жизни, оказание социальной поддержки членам Профсоюза, повышение доступности лечения, оздоровления и отдыха, улучшение качества жизни семей членов Профсоюза. (утверждена до 2024 г. Президиумом №1 от 30.01.2020.) Программа разработана в соответствии с Федеральным законом «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» от 12.01.1996г. № 10-ФЗ, Уставом Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Положением о Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Положением о выделении материальной помощи на компенсацию стоимости санаторно-курортных путёвок членам Профсоюза. Цели Программы: формирование здорового образа жизни членов Профсоюза, оказание социальной поддержки членам Профсоюза, повышение доступности лечения, оздоровления и отдыха, улучшение качества жизни семей членов Профсоюза и повышение мотивации профсоюзного членства.Данных целей планируется достичь через содействие улучшению работы по оздоровлению и отдыху членов Профсоюза, заключение соглашений, на организацию санаторно-курортного лечения, отдыха членов Профсоюза и членов их семей с организациями различных форм собственности, создание программ лояльности с целью удешевления оздоровления, лечения и отдыха членов Профсоюза и   их семей на основе Карты члена Профсоюза, создание эффективно работающей партнерской и деловой сети Профсоюза,  изучение опыта работы и первичных профсоюзных организаций, совершенствованию и введению критериев системы регулярной оценки эффективности деятельности организаций Профсоюза, повышению эффективности деятельности профсоюзных организаций на всех уровнях структуры Профсоюза. Ежемесячно до членов Профсоюза доводится информация через рассылку Информационных листков о программах лояльности с целью удешевления оздоровления, лечения и отдыха членов Профсоюза и   их семей на основе Карты члена Профсоюза и других преференциях.Особенностью программы является возможность включения в нее партнеров не только из города Волгограда, но и муниципальных районов, городских округов всей области. За это время партнерами  программы стали  медицинский центр «Сфера», Центр отдыха «Учитель» (Крым, Ялта), база отдыха «Дубовая роща», медицинский центр МРТ-диагностики «Деметра Плюс», Санаторий «Шахтер» (национальная гостиничная сеть Amaks Hotels&Resorts) г. Ессентуки, стоматология «ДЭМ», Центр перинатальной психологии Галины Морозовой, Школа танцев «Дыхание души», ТК «Ялта-круглый год», АО «санаторий «Сакрополь» (Крым), социально – оздоровительный центр Ергенинский» Северо-Кавказский  федеральный научно-клинический центр ФМБА России (медицинский центр «Юность», санаторий им.Кирова, санаторий «Смена», санаторий «Салют», санаторий им. Крупской, санаторий «Нарат», Ессентуковская клиника, Пятигорская клиника, Железноводская клиника, Кисловодская клиника), санаторий «Сотник», пансионат ВатерЛоо 3*, Медицинский центр «Волжская здравница», сеть клиник «Панацея», Семейная сыроварня «Гусевъ», музей шоколада «Шоколадушка», загородный клуб «Бристоль».  Востребованность программы «Здоровый член Профсоюза – здоровый коллектив - здоровая область, реализуемой Волгоградской областной организацией оценена 86,8%. В рамках программы «Здоровый член профсоюза – здоровый коллектив – здоровая область» второй год Волгоградская областная организация Общероссийского Профсоюза образования взаимодействует с Проектом «Дисконтная карта члена профсоюза Волгоградской области», где 492 партнёра проекта из Волгоградской области.  Стоимость дисконтной карты 250 руб. , можно приобретать.   В рамках Федерального проекта «Профсоюз - территория здоровья»  Волгоградской организация Общероссийского Профсоюза образования активно включилась во Всероссийские соревнования по фоновой ходьбе «Человек идущий». Команда педагогов Жирновского муниципального района приняла участие во всероссийском соревновании по фоновой ходьбе «Человек идущий», команда Темп заняла 11 место, а команд принимающих участие  484. Капитан команды Владимирова С.В., учитель физической культуры, член профсоюза МКОУ «СШ №1 г. Жирновска». Также свою команду создали педагоги из Александровской СШ. 
11.О поощрении профсоюзного актива.
В Профсоюзе разработана и эффективно используется система поощрения профсоюзного актива. В 2022 году награждены:Почетной грамотой областной организации Профсоюза (согласно квоте 3 чел.) – 8 членов профсоюза к юбилейным датам, 10 членов профсоюза ко Дню Учителя.Присвоено звание «Ветеран профсоюзного движения» члену профсоюза, бывшему председателю первичной профсоюзной организации МКОУ «Медведицкая СШ»  Дерезовой М.З.
12.Об обучении профсоюзного актива.
Волгоградская областная организация Общероссийского Профсоюза образования в рамках проекта «#расширяяПРОФстранство» провела
  - 28-31 марта 2022 года Учебный центр Общероссийского Профсоюза образования в рамках Федерального проекта «Профсоюз-территория здоровья» совместно с Волгоградской областной организацией 28-31 марта 2022 года  для педагогов  - членов Профсоюза  провел обучение по образовательной программе Общероссийского Профсоюза образования «Способы разрешения конфликтов и поддержания деловой коммуникации в коллективе «Контакты и конфликты». Обучение с получением удостоверения о повышении квалификации (36 часов) Учебного центра Общероссийского Профсоюза образования получили и наши  6 педагогов. 
    - 27 сентября в День рождения Общероссийского Профсоюза образования.  состоялась Всероссийская просветительская акция Профсоюзный диктант».
 Совместно с региональным телеканалом «Волгоград 1» о деятельности Волгоградской областной организации были выпущены сюжеты, посвященные акции «Чужих детей не бывает» (https://goo.su/iUnbMi ), международному дню солидарности студентов (https://youtu.be/yNs7IJb6iB4 ), XIII образовательному форуму «Думая о будущем». (https://goo.su/fj3WDl  )

16 декабря 2022 года на сцене Дворца культуры Профсоюзов прошла презентация второго выпуска Энциклопедии о заслуженных учителях и работниках системы образования Волгоградской области. Всего в книгу вошло 187 биографий.В эту книгу  вошли  2 наших педагога Шаповалов Олег Борисович и Соломеннов Николай Иванович.

За год было опубликовано пять электронных версий газеты «ПрофОбраз» (https://www.eseur.ru/volgograd/profobraz/ ), размещено 20 Информационных листков и два бюллетеня (https://www.eseur.ru/volgograd/informlist/ ).
13. Материальная помощь.
    Для многих деятельность профсоюза напрямую связанна с материальной помощью. Профсоюз всегда приходит на помощь в трудную минуту.  А что говорить о наших педагогах, попавшим в сложную жизненную ситуацию – педагогические работники четырёх первичных профсоюзных организаций нашего района получили материальную поддержку из фонда областной организации Профсоюза, в том числе и семьи членов профсоюза, чьи мужья призваны на специальную военную операцию.  28 декабря 2022 года организовано посещение Новогоднего представления «Злюкинда и новогодний карнавал» для детей из семей мобилизованных лиц, членов Профсоюза или родственников членов Профсоюза, проживающих совместно. 1 взрослый и 1 ребёнок посетили представление. Выделяется материальная помощь и первичными профсоюзными организациями.   Только совместные усилия позволяют делать добро в нужный час, в нужную минуту!
   За 2022 г. деятельность территориальной районной организации профсоюза работников образования Жирновского района охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.

Планы  и направления работы на 2023 год:

1. Совершенствовать работу по охране труда, наладить работу по  компенсация расходов на охрану труда за счет страховых взносов. 
2. Продолжить работу с молодыми педагогами ,  ветеранов педагогического труда, наставниками.

4. Совершенствовать правозащитную работу. Проводит правовой час один раз в  квартал( юрист, экономист, начальник отдела и т.д.).

5. Поддерживать педагогов, которые принимают активное участие в конкурсах профессионального мастерства

6.Проводить культурно- массовую работу и пропагандистскую

7. Активно пользоваться электронным профсоюзным билетом, получая преференции.
 Заканчивая свое выступление, хочу поблагодарить всех за совместную работу, за видение перспектив, за понимание, что все, что мы делаем вместе будет на пользу педагогическому сообществу, от работы которого во многом зависит успех системы образования Жирновского муниципального района.
