Информация о проведении 

VII Республиканской научно-практической конференции 

молодых педагогов и педагогов-наставников 

«Педагогическая премьера-2020»
Проведение научно-практической конференции стало доброй традицией для молодых педагогических кадров Республики Марий Эл. 
20 мая 2020 года в МОУ «Советская средняя общеобразовательная школе №2» состоялась седьмая Республиканская научно-практическая конференция молодых педагогов и педагогов-наставников «Педагогическая премьера-2020». В текущем году конференция была проведена дистанционно, в заочном формате.
За 7 лет существования конференция стала стартовой площадкой для более 200 молодых педагогов Республики Марий Эл. Для участия в VII Республиканской конференции свои методические разработки представили учителя и воспитатели гг. Йошкар-Ола, Волжска, Звенигово и Козьмодемьянска, Звениговского, Куженерского, Медведевского, Новоторъяльского, Оршанского, Сернурского, Советского, Юринского районов, студенты, аспиранты и магистранты ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет».

Традиционно, на обсуждение педагогических работников были вынесены следующие вопросы: «Современные формы и методы обучения в условиях перехода на ФГОС», «Организация внеурочной деятельности в условиях ФГОС», «Роль педагога в формировании ценностных ориентаций школьников. Организация работы с родителями обучающихся». Четвертый год была представлена секция «Учитель – наставник молодого педагога». 
Мы рады, что в этом году на участие в НПК было подано большое количество заявок от педагогических сотрудников дошкольных образовательных учреждений, которых мы объединили в номинацию «Воспитатели». 

Экспертные комиссии были созданы по секциям из числа ведущих учителей и воспитателей Республики Марий Эл, а также ведущих специалистов Советского РОО. Работы участников конференции эксперты оценивали в дистанционном формате, каждый – в своей секции. В формате он-лайн бесед были проведены заключительные заседания секций по обсуждению и утверждению итогов конференции. По итогам работы экспертных комиссий были выявлены победители и призеры VII Республиканской научно-практической конференции молодых педагогов «Педагогическая премьера-2020». 
Победителями и призерами в номинации «Педагогически работники общеобразовательных учреждений» секции «Современные формы и методы обучения в условиях перехода на ФГОС» стали: 

· I место – Беляева Анастасия Ильинична – учитель русского языка и литературы МОУ «Советская средняя общеобразовательная школа №2» пгт.Советский;
· II место – Кисель Елена Николаевна – преподаватель ГБПОУ Республики Марий Эл «Йошкар-Олинский техникум сервисных технологий»;
· III место – Ахатова Алия Шамилевна – учитель математики МБОУ «Средняя школа №23 г. Йошкар-Олы», магистрант ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет».

Победителями и призерами в номинации «Педагогически работники дошкольных учреждений» секции «Современные формы и методы обучения в условиях перехода на ФГОС» стали: 

· I место – Апакаева Елена Николаевна – воспитатель МДОУ «Детский сад №3 «Радуга» г. Козьмодемьянска;
· II место – Александрова Надежда Вячеславовна – учитель-логопед «Звениговский детский сад «Светлячок» комбинированного вида» г. Звенигово;
· III место – Матвеева Анжелика Валентиновна – воспитатель МДОУ «Шелангерский детский сад «Родничок» п.Шелангер Звениговского района.

В секции «Организация внеурочной деятельности в условиях ФГОС» лучшими стали:

· I место – Тупанова Ирина Вячеславовна – учитель начальных классов МБОУ «Куженерская средняя общеобразовательная школа №2»;
· II место – Бочарова Анна Владимировна – воспитатель МДОБУ «Медведевский детский сад №1 «Ягодка» пгт. Медведево;

· II место – Пирогова Анна Николаевна – учитель начальных классов МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №27» г. Йошкар-Олы;
· III место – Сидорова Евгения Александровна – музыкальный руководитель МБДОУ «Юринский детский сад «Теремок» пгт.Юрино.

В секции «Роль педагога в формировании ценностных ориентаций школьников; организация работы с родителями обучающихся» победителем стала Цинцерова Мария Васильевна – воспитатель МДОБУ «Азановский детский сад «Колосок» Медведевский район.
В секции «Учитель – наставник молодого педагога» жюри выделило работы:

· I место – Авксентьева Марина Викторовна – учитель математики, заместитель директора по УВР МОУ «Звениговская средняя общеобразовательная школа №3» г.Звенигово;
· II место – Беляева Елена Александровна – воспитатель МБОУ «Детский сад №5 «Сказка» г. Козьмодемьянска;
· III место – Волкова Галина Николаевна – воспитатель МДОУ «Детский сад №1 «Сказка» пгт.Советский.
От всей души поздравляем победителей и призеров! 

Благодарим всех участников за участие в конференции.

Особую благодарность выражаем экспертам, которые в новой для них форме, оценили все работы!

Итоги конференции представлены на сайте МОУ «Советская средняя общеобразовательная школа №2» http://sov-shkola2.ucoz.ru
Мочалова Светлана Ивановна, заместитель директора по УВР 

МОУ «Советская средняя общеобразовательная школа №2»
Республика Марий Эл, Председатель оргкомитета конференции
