ОБ  ОТЧЕТНОМ  ДОКЛАДЕ
И  ПОСТАНОВЛЕНИИ  ОТЧЕТНО – ВЫБОРНОГО  СОБРАНИЯ

1. Как  готовится  отчетный  доклад  профсоюзного  комитета,  какова  общая  схема  доклада  председателя  первичной  организации  Профсоюза?

  Отчетный  доклад  профсоюзного  комитета  должен:
  - раскрывать  деятельность  профсоюзного  комитета  за  отчетный  период  по  реализации  уставных  задач,  выполнению  предыдущего  отчетно – выборного  собрания;

  - на  основе  глубокого  анализа  предыдущей работы  уточнить  имеющиеся  резервы  и  упущения  и  определить  ближайшие  и  перспективные  цели  и  задачи,  а  также  конкретные  меры  по  устранению  недостатков  и  развитию  деятельности  профсоюзной  организации;

  Председатель  и  руководители  постоянных  комиссий (члены  профкома)  заранее  разрабатывают  план  подготовки и  структуру  отчетного  доклада,  который  рассматривается  и  утверждается  на  комитете.

  Структура  доклада  может  быть различной,  но  по  существу  в  нем  наиболее  полно  должны  быть  отражены  все  основные  направления  деятельности  первичной  организации  Профсоюза  по  представительству  и  защите  социально – трудовых  прав и  профессиональных  интересов  членов  Профсоюза  (вопросы  труда  и  заработной  платы,  участие  в  соуправлении  образовательным  учреждением,  решении  иных  проблем,  в  том  числе  связанных  с  повышением  квалификации,  аттестацией  и  др.,  участие  в  развитии  системы  социального  партнерства,  колдоговорной  практики,  организация профсоюзного  контроля  за  нормами  трудового законодательства  и  охраной  труда,  вопросы  организации  досуга,  отдыха  и  лечения  членов Профсоюза,  работа  по  приёму  в  Профсоюз  и  организационному  укреплению  профсоюзной  организации  и  т.д.),  а  потому   в  его  подготовке  должны  принимать  участие  все  члены  профкома,  широкий  профсоюзный  актив.
  Отчетный  доклад  должен  задавать  тон  собранию  и  в  значительной  мере  определять  характер  выступлений  членов  Профсоюза  на  собрании.
Важно, чтобы  доклад  отличался  принципиальной  постановкой  вопросов,  самокритичной  оценкой итогов  работы  за  отчетный  период,  постановкой  конструктивных  вопросов  и  предложений,  а  также  обозначением  основных  мер  по  развитию  деятельности  профсоюзной  организации  на  новый  отчетный  период  по  всем  направлениям  деятельности.

  Важно  в  докладе  оценить  деятельность  профсоюзных  активистов  и  т.д..

  Всё  это  позволит  объективно  оценить  деятельность  профкома,  состояние  дел  в  профсоюзной  организации  и  четко  определить  задачи  на  будущее.
2. Что  содержит  Постановление  отчетно – выборного  собрания?

  Постановление  отчетно – выборного  профсоюзного  собрания,  как  правило,  состоит  из  двух  частей.  В  первой,  констатирующей  части,  дается  краткий  анализ  работы  профсоюзной  организации  и  ее  профсоюзных  органов  по  реализации  уставных  задач,  постановления  предыдущего  собрания (на  основе  информации  и  данных  отчетного  доклада).
  Эта  часть  должна  быть  краткой,  конкретной  и  отражать,  как  положительные  стороны  в  работе,  так и недостатки  и   упущения.

  Во  второй  части,  постановляющей,  дается  оценка  деятельности  профкома (в  форме  «удовлетворительно»  или  «неудовлетворительно»),  вторым  пунктом  основного  постановления  можно  принять  к  сведению  отчет  контрольно – ревизионной  комиссии,  а  далее,  начиная  с  третьего  пункта,  определяются  задачи  и  намечаются  конкретные  меры  улучшения  работы  профсоюзной  организации  по  наиболее  важным  и  актуальным  проблемам.
  По  сути  постановление  собрания – это  наказ  новому  составу  выборного  коллегиального  руководящего  профсоюзного  органа,  наиболее  полно  отражающий  предложения  и  замечания  участников  собрания  по  всем  основным  разделам  профсоюзной  работы.
