Яркое событие лета
с 20 по 27 августа в преддверии начала учебного года в Пятигорске проходил Всероссийский форум «Машук», в число участников которого вошли студенты-члены Общероссийского Профсоюза образования Института строительства и архитектуры Волгатеха Савин Ильнур и Свистушкина Дарья. 
Главную  тему форума определил Год культурного наследия России, а уникальная взаимосвязь всех смен обеспечила формирование единого молодежного сообщества и способствовала реализации проектов и разработке новых концепций и методик работы.
 «Основное наше участие на форуме было отведено обучению по треку Минобрнауки «Путь студента». Ежедневно мы анализировали проблемы современных абитуриентов и обучающихся, прорабатывали вопросы того, как им можно помочь и как сделать так, чтобы студенты принимали активное участие  в научной, культурной, спортивной, общественной  жизни регионов. В свободное время была возможность познакомиться и  с другими активными площадками, например, с такими, как   VR-игры от Ростелекома, веревочный парк, скалодром, мастерские, где можно было сделать подарок своими руками. 
   «Одной из самых интересных для меня стала лекция генерального директора ВЦИОМ Константина Абрамова. На сессии «Активная социология: что думает молодежь на самом деле» большое внимание уделялось эффективным коммуникациям и развитию «soft skills», – поделилась своими впечатлениями Дарья Свистушкина.
Ильнур Савин отметил, что для него крайне полезным стали лекции по медиасфере. Участники рассматривали механизмы влияния СМИ и медиа  на повседневную жизнь человека, разбирали этапы продвижения проектов в соцсетях. По итогам образовательной программы участники организовали мероприятие «Fail-конференция». 
Наши студенты отметили, что для них участие во Всероссийском форуме «Машук» стало ярким событием ушедшего лета. 
