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Молодежь в профсоюзах – активное гражданское общество!

«Молодежь в профсоюзах – активное гражданское общество!», - таков лейтмотив III Всероссийского профсоюзного молодежного форума, который прошел под эгидой ФНПР 25 - 26 октября 2011 года. Он собрал около полутора тысяч молодых профсоюзных активистов из всех регионов России, а также представителей профсоюзной молодежи из национальных профцентров Азербайджана, Казахстана, Молдовы и Украины. III Всероссийский профсоюзный молодежный форум протекал в синхронном режиме в восьми федеральных округах на территории административных центров – гг. Екатеринбург, Нижний Новгород, Москва, Новосибирск, Пятигорск, Ростов-на-Дону, Санкт-Петербург, Хабаровск. 

Утром 25 октября в Москве в штаб-квартире Федерации Независимых Профсоюзов России состоялась видеоконференция, объявившая об открытии и начале работы одновременно в восьми федеральных округах III Всероссийского молодежного форума ФНПР «Профсоюзный авангард» с единой повесткой дня.

Обращаясь с приветственным словом к участникам форума, Председатель ФНПР Михаил Шмаков отметил, что «вопросы повестки - профессиональное образование, трудоустройство и самореализация молодежи - являются наиболее актуальными для тех, кто только вступает в жизнь. А жизнь сегодня часто встречает юношей и девушек низкими стандартами образования, нестабильной занятостью, высоким уровнем безработицы». 

«В ответ на эти вызовы, - подчеркнул М. Шмаков, - профсоюзы как базовый элемент гражданского общества просто обязаны формировать активную гражданскую позицию молодого поколения. Эту задачу и ставит перед собой Всероссийский молодежный форум Федерации Независимых Профсоюзов России». 

От лица Молодежного совета ФНПР участников форума горячо и сердечно приветствовала его председатель Ольга Жанкевич. «Сегодня, несомненно, очень важный день, - сказала она, - когда нам, молодым профсоюзным активистам, представился уникальный шанс обменяться идеями и мыслями, обсудить важные, а порой и острые вопросы. Профсоюзная молодежь впервые собирается в таком интересном и необычном формате – в восьми федеральных округах с единой повесткой дня». О.Жанкевич выразила уверенность, что форум станет уникальной платформой для выработки единой молодежной программы на ближайшие годы. «Уверена, что всем вместе нам удастся вписать еще одну позитивную и яркую страницу в новейшую историю российского профсоюзного движения, - отметила председатель Молодежного совета ФНПР».

Затем в течение двух дней представителей студенческой и трудящейся профсоюзной молодежи обсудили три пункта единой всероссийской повестки:

 – профессиональное образование; 

 – занятость и трудоустройство; 

 – самореализация российской молодежи.

Первой начала свою работу площадка Форума в Хабаровске. Символичным было место его проведения — в комплексном информационно-коммуникационном центре с бизнес-инкубатором Тихоокеанского государственного университета (ТОГУ). Здесь в его открытии принял участие губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт. 

В СКФО форум проходил на базе Пятигорского государственного лингвистического университета. В его работе приняли участие более 100 молодых профсоюзных активистов Ставрополья и СеверногоКавказа. 

На уральскую площадку Форума в Екатеринбург съехались 138 делегатов из всех регионов УрФО: молодежный актив отраслевых и территориальных профсоюзов. 

В Приволжском федеральном округе в работе Форума принял участие секретарь ФНПР, главный редактор центральной профсоюзной газеты «Солидарность» Александр Шершуков. В Новосибирске с представителями молодежного движения Сибири «Профсоюзный авангард» встретился Полномочный представитель Президента РФ в СФО Виктор Толоконский. 

На площадке форума в Санкт-Петербурге собрались молодые представители профсоюзов всех субъектов СЗФО от Архангельска до Калининграда. 

В Москве с участниками Форума из Центрального федерального округа встретился первый заместитель Председателя ФНПР, председатель Комитета Госдумы РФ по труду и социальной политике Андрей Исаев. В рамках панельной дискуссии по программе народных инициатив ОНФ он рассказал о предвыборной кампании и работе комитета, ответил на вопросы профактивистов. 

Участники Форума высказали свою поддержку кандидатам в депутаты Государственной Думы от политической партии «Единая Россия», а также предложениям профсоюзов в программе народных инициатив Общероссийского народного фронта.

По итогам III Всероссийского профсоюзного молодежного форума принята единая резолюция, а также обращения в адрес исполнительных и законодательных органов государственной власти России.
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Учителем быть страшно

Почему эта профессия становится одной из наиболее опасных

Сегодня хулиганы, подонки и наркоманы чувствуют себя в школах вольготно, а директора не могут найти на них управу. Почему школы превращаются из страны знаний в зону повышенного риска?
В последние дни страну потряс очередной вопиющий случай: в 81-й школе Екатеринбурга ученик напал с ножом на учителя. Напал подло - сзади, исподтишка. И что, пожалуй, самое главное - этот юный школьник, оказывается, уже был раньше судим за грабеж и получил условный срок. Его семья переехала из Североуральска в Екатеринбург, а в новой школе о судимости не знали.

И тут возникает два вопроса: почему такая информация не доводится до педагогов и как судимого подростка взяли снова в обычную школу? Стоит ли тогда удивляться, что "обычные" школьные хулиганы чувствуют себя абсолютно безнаказанными?

Парадоксально, но факт: избавиться даже от злостного хулигана школе практически невозможно. И в том же Екатеринбурге совсем не уверены, что малолетний преступник снова не вернется за свою парту.

Как пояснила корреспонденту "РГ" одна из начальников управлений министерства образования Свердловской области, оказывается, по закону директор школы не имеет права отказаться принять хулигана или даже осужденного за тяжкое преступление, если в школе есть места, а ученик живет неподалеку.

- Директор может выгнать школьника за очень серьезный проступок лишь тогда, когда подростку больше 15 лет. Да и то он должен устроить его в другое учебное заведение, например, в вечернюю школу или перевести на экстернат там, где он имеется, - рассказала сотрудница министерства.

Чиновница припомнила, что в то время, когда она работала в школе, в ее классе учился парень, который бродяжничал. Его поначалу отправили в спецшколу, а потом он оттуда снова вернулся в свой класс. Его дотянули до 9-го, вздохнули с облегчением и передали в ПТУ.

- Скажите, подросток, который напал с ножом на учителя, не вернется в свою школу? - спрашиваю у собеседницы.

- Если он не получит реальный срок и не отправится в колонию, он снова имеет право прийти в школу. И директор не может ему отказать, - честно ответила она.

Между прочим, в свое время греческого миллиардера Аристотеля Онассиса выгнали из школы за то, что он якобы ущипнул молодую учительницу. А в России хулиганы из Шолоховской школы в Иркутской области избили 70-летнюю учительницу - и ничего!

Правда, в этой школе они больше не учатся. Но совсем не потому, что их выгнали. Как рассказали нам в Управлении дошкольного и общего образования Иркутской области, общественное мнение в маленьком Шолохове было настроено по отношению к ним так враждебно, что подростки сами ушли в другие учебные заведения.

Иркутские чиновники согласны с тем, что самых злостных нарушителей дисциплины: бродяг, алкоголиков, наркоманов, насильников, убийц - надо учить в спецшколах.

По данным минобрнауки, в России открыто 68 спецшкол для детей с девиантным, а проще говоря - очень плохим, асоциальным поведением. Свободных мест в них много. В Москве, например, в закрытой школе для детей с девиантным поведением вместо 60 учеников всего 9. В школе города Октябрьский Самарской области - 15. В Серафимовской спецшколе в Башкортостане сейчас 40 учеников. Там готовы принять как минимум еще 100 .

Почему так мало воспитанников в спецшколах? Все директора единодушны: комиссии по делам несовершеннолетних должны активнее обращаться в суд за постановлением об отправке в спецшколу. Заметим, чтобы собрать ученика придется принести 27 справок. Представляете, сколько сил и времени надо потратить ?!

Но даже если заседание суда состоялось, не факт, что судья примет решение об изоляции. Некоторые судьи приравнивают спецшколы к колониям и очень жалеют хулиганов. О правах их педагогов, одноклассников, соседей напоминать на заседаниях, видимо, некому.

Самое удивительное, что обычные школы тоже не спешат избавляться от плохих учеников. Директорам не нужно лишнее внимание полиции, они не хотят возиться с бумагами и бегать по комиссиям. К тому же финансирование им дают на всех учеников - и на плохих, и на хороших. Вот и числятся в классах малолетние правонарушители, которым в школе, конечно же, не место.

Местные власти спецшколы не жалуют. Пребывание ученика  там обходится дорого. В Москве, например, больше 600 тысяч рублей в год. На эти деньги можно выучить пятерых в хороших школах. И что, скажите, местным властям выгоднее? Конечно, потратить деньги на обычных учеников, чем оплачивать содержание одного хулигана-малолетки.

Правда, есть и другая арифметика. Спецшкола в Москве выпустила за 7 лет 102 ученика. В колонию потом попали только 8. В Серафимовском прошли реабилитацию 8 000 учеников, больше трети закон больше не нарушали.

Пока спецшколы не закрываются, но кто знает, как будет дальше? К примеру, количество вечерних школ, как дающих низкое качество образования, уже сократилось. В 2003 году в России было 1759 школ, а в 2009-м - уже 1533. Качество образования, бесспорно, важный аргумент, но как подготовить из шпаны отличника?

Остаются, правда, коррекционные школы. Но туда двоечника-хулигана нельзя направить без желания родителей. Иначе это нарушает его права. А как же быть с правами двадцати пяти учеников, которым он до смерти надоел? В Челябинске родители устроили самосуд над хулиганами и сами стали обвиняемыми.

...Два дня назад в Москве на остановке в драке был убит подросток. Убийца, возможно, пойдет под суд, а его соучастники вернутся в свои учебные заведения. Одноклассники вряд ли им обрадуются.

мнение

Мария Ильина, директор школы, Москва:

- Что делать, если хулиганит младший школьник? Выгнать ученика с урока нельзя. Учитель должен вызвать на урок педагога-психолога, дежурного администратора - завуча или директора, социального психолога. Они могут вывести ребенка из класса и постараться снять вспышку агрессии. Со старшеклассниками иначе. Того, кто замечен курящим или участвовал в драке, можем поставить на внутришкольный учет. Если нарушения дисциплины продолжаются часто, приглашаем родителей на психолого-педагогический консилиум. Когда и это не помогает, комиссия по делам несовершеннолетних имеет право оштрафовать родителей. К сожалению, сумма штрафа невелика - всего 500 рублей. Но это обычно помогает.

Бывает, что хулиганят на уроках неуспевающие ученики, которые не могут осилить программу обычной школы. Отправить их в коррекционную школу сейчас можно только по согласию родителей, а те обычно против. Иногда родители пишут директорам заявления типа: мы не хотим, чтобы такой ученик был в классе. Я объясняю, что отчислить его я не могу. На мой взгляд, самая действенная мера - общественное мнение самих родители. Очень полезно бывает родителям хулиганов послушать аргументы тех, чьим детям мешает на уроке их сын. У нас злостных хулиганов нет, так что приглашаем всех, кто хочет учиться в спокойной и доброжелательной обстановке, к нам в школу - места есть.

Наталья Чистова, директор специальной общеобразовательной школы, Октябрьск Самарской области:

- В нашу школу закрытого типа по решению суда направляются дети и подростки от 11 до 18 лет, совершившие кражи, разбой, убийство, бродяжничество. Срок пребывания ограничен - не более 3 лет. Потом разрешается вернуться туда, где ребенок учился раньше. Оступившимся детям надо давать шанс и нельзя лишать общения со своими сверстниками.

Не всегда изолирование детей приносит положительный результат, так как в спецшколах дети находятся вместе, независимо от тяжести совершенного правонарушения и могут получить ненужные криминальные уроки. Наша задача - помочь каждому оступившемуся ребенку, и если хотя бы один наш воспитанник из пятнадцати, что есть сейчас в школе, вырастет и станет достойным, уважаемым человеком, устоит перед криминальной средой - это огромный педагогический успех.

Отклики читателей "РГ"

- Наказывать надо сразу все стороны: хулигана и родителей или хулигана и учителя. Однако так это продолжаться бесконечно не может, и если хулиган не понимает, то его нужно изолировать от других учеников. А для этого подойдет и спецшкола, и уголовная ответственность. Но главное: где у нас понятная детям пропаганда нравственного поведения?

Николай (преподаватель вуза, Екатеринбург)

- Надо постепенно закрывать обычные школы, переводить всех на дистанционное обучение. А дети пусть общаются в клубах по интересам.

Владимир (преподаватель компьютерных курсов, Йошкар-Ола)

- Штрафовать однозначно! Чем подлее, тем крупнее штраф, чем больше жалоб - тем строже наказание! У девочек сейчас вообще нет защиты от подонков-одноклассников. Им, получается, все можно, а вот морду набить за это нельзя.

Иосиф (40 лет, Уфа)

- Поможет беседа с родителями, участие психолога. Если родители полностью устранились от воспитания, то надо лишать их родительских прав, а детей передавать в другие семьи на воспитание.

Рустам
- Воспитание - это кнут и пряник. За хорошее похвали, за плохое накажи. И ни один психолог и педагог не смогут придумать что-то другое.

Елена (Пермь)

цифра дня

По данным профсоюза работников образования, в прошлом году с педагогами произошло 1284 несчастных случая. Из них 120 закончились травмами и увечьями учителей, 28 - смертью.
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Член правительства, отвечающий за образование и науку, встретился с редакцией "НГ"
Вчера Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко встретился с коллективом редакции «Независимой газеты». Не секрет, что на страницах «НГ» часто появляются материалы с критикой в адрес проводимой министерством образовательной политики. Поэтому встреча оказалась полезной для коллектива редакции. И, как надеемся, небезынтересной для министра. 

Сам визит высокопоставленного чиновника – свидетельство того, что министерство заинтересовано в диалоге с людьми, придерживающимися зачастую иного взгляда на модернизационные процессы в образовательной сфере. Тем более в том случае, когда эти люди если и не влияют на общественное мнение, то хотя бы фиксируют внимание людей на важности тех или иных проблем. 

Разговор в итоге получился. Особый колорит ему придало то, что на встрече присутствовали не только члены редколлегии «НГ» и пишущие журналисты, но и сотрудники, так сказать, нетворческих отделов. «Глас народа» разбавил «теоретические» вопросы корреспондентов и обозревателей. 

В основном всех интересовали суть, цели и результаты проводимой модернизации образования. Что министерство хочет получить в итоге? Что уже получилось? Как можно осуществлять реформы, наталкиваясь на неприятие и даже противодействие общества? Как можно осуществлять реформы, опираясь в итоге на тех, кто настроен против этих самых преобразований? 

Затравку «философским» вопросам дал главный редактор газеты Константин Ремчуков: «Как проводить реформу в одной из самых (если верить данным прокуратуры) коррупционных отраслей?» Еще одним вопросом главный редактор отразил присутствующее до сих пор «наивное» недоумение в обществе: «Хочется понять, в какой именно момент началась эта самая деградация образования в нашей стране?» 

Действительно, когда, в какой момент случилось, что государство, являющееся, по сути, кузницей мировых научных кадров, стало страной с низким уровнем образования? Забегая вперед, сообщим, что, по мнению Андрея Фурсенко, абсолютно четко процессы деградации системы образования проявились в начале 80-х годов прошлого века. Но окончательная атомизация образовательной сферы продолжилась уже после распада СССР, в 90-е. 

Сотрудники отдела политики успели в ходе ответа на этот вопрос даже проэкзаменовать министра, попросив его озвучить результаты модернизации, достигнутые в ходе реформ. Ведь если эти пункты можно назвать навскидку, значит, они есть. 

Частные вопросы тоже, по сути, отражали недоумение общества последствиями проводимых реформ. Случаи из практики показывают, что, ссылаясь на указы министерства, школы начинают втихомолку проводить свою оптимизацию учебного расписания и экономить на бюджете. Под сокращение попадают, в частности, статьи расходов на питание детей. «Каковы ваши действия как министра в этом случае?» – спросили Андрея Фурсенко. Принцип министра прост: разбираться не с каждым конкретным случаем, а добиваться системного выполнения всех законов и распоряжений министерства. 

Вопросы отдела религии и ответы на них показали, что идти все-таки галопом по такой волнующей общество теме, как религия в школе, никак нельзя. И, обозначив контуры предстоящего интервью, стороны договорились обсудить эту проблему отдельно. 

Звонок с «самого верха» заставил министра Фурсенко очень оперативно завершить встречу. Естественно, за недостатком времени обсудить все, что наболело, не удалось. Примечательно, что и редакция, и наш гость выразили желание пообщаться на площадке газеты еще раз. А о том, что ответил газете Андрей Фурсенко, читайте в ближайших выпусках издания.
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Замирение школы
Ученики обучатся приемам переговорщиков
Конфликты в школьной среде вскоре будут решаться по-новому. Общественная палата предлагает запустить механизм школьной медиации — альтернативного пути разрешения острых ситуаций с помощью нейтрального и беспристрастного посредника-медиатора.
На самом деле медиацию (не путать с медитацией), как и многое другое, придумали американцы. Неудовлетворенность действиями судебной системы (особенно при разводах) подтолкнула эту неугомонную нацию к поиску альтернативного пути разрешения конфликтов. И он нашелся — посредством незаинтересованного и беспристрастного посредника. Это и есть медиатор.

В США система заработала в 50-е годы прошлого века: вначале при проведении бракоразводных процессов, а там и в других секторах социальной сферы. В 90-е годы американский опыт пришел в Европу, а затем добрался до нас, притом на «высочайшем уровне»: законопроект о медиации внес в Госдуму президент. Формально закон вступил в силу с начала этого года, но как медиация будет работать в школе, прояснилось лишь на заседании «круглого стола» в Общественной палате в конце прошлой недели.

По словам разработчиков, школьная медиация основана на двух принципах: добровольности и равноправия сторон. При этом «в отличие от суда медиация не предполагает признания правой и виновной сторон; а медиатор не уполномочен устанавливать чью бы то ни было правоту или неправоту. Его задача — помочь сторонам выявить „горючее“, подпитывающее конфликт, и на этой основе найти взаимоприемлемое разрешение конфликта», — разъяснили они участникам слушаний.

Главная цель школьной медиации — защита интересов ребенка. Но в итоге выиграют все, не сомневается директор Центра медиации и права Цисана Шамликашвили: «Использование данного метода улучшит ситуацию и для всех остальных участников образовательного процесса: родителей, учителей, школьной администрации», «позволит существенно снизить число и интенсивность конфликтов в школьной среде и в том числе между преподавательским составом и учениками, педагогами и родителями школьников, а также гармонизировать отношения внутри трудовых коллективов в образовательных учреждениях». Части конфликтов при таком подходе, возможно, вообще удастся избежать. А если и дойдет до дела, то школьники в ходе разрешения конфликта научатся искусству переговорщиков — «умению достигать желаемого ненасильственными способами». А учителя придут к «снижению агрессии и избавлению от синдрома профессионального выгорания, характерного для представителей многих творческих профессий, включая учительскую», — отметили участники слушаний.

Сегодня «конфликт учитель—ученик стал перерастать в рукоприкладство. А механизмов его разрешения нет: у педагогов всего два способа решения проблемы: собственный педагогический опыт и интуиция», — констатировала зампред комиссии Общественной палаты по развитию образования Любовь Духанина. Поэтому Общественная палата рекомендует Минобрнауки начать внедрение школьной медиации в рамках Федеральной целевой программы развития образования и в том числе в виде пилотного проекта в двух-трех регионах. Одновременно Минобрнауки предлагается «при разработке стандартов подготовки учителей, социальных педагогов, школьных психологов и иных работников образовательной сферы включить в качестве необходимой компетенции овладение основами метода школьной медиации». И это принципиальный момент, ведь медиаторы, по замыслу разработчиков, «обязательно должны быть школьными людьми — учителями, школьными психологами, родителями». А значит, на первый план выходит вопрос их специальной подготовки.

Методики медиации разработаны, и кое-где им уже учат. Но лучше всего, разъяснила «МК» Любовь Духанина, «учить медиации при повышении квалификации. Деньги на это есть: государство оплачивает учителю 72-часовой курс повышения квалификации раз в пять лет. Просто к программам новых компьютерных технологий и проектных работ надо добавить основы медиации. И первыми провести через этот модуль управленцев от образования». Дело того стоит, т.к. «одной из главных проблем образования стал рост агрессивности образовательной среды. Да такой, что из помехи комфортности пребывания в школе он превратился в тормоз развития ребенка. Между тем подавляющее большинство конфликтов возникает из-за пустяков, взаимного недопонимания. Учителя надо научить задавать вопросы, уточняющие смысл слов ребенка, и половина конфликтов будет исчерпана. Даже если позиция ребенка окажется неадекватной, возникнет диалог. А там найдется и источник проблемы».
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Тина Канделаки: «Жизнь моих родных зависит исключительно от меня»
 - Это была вторая по счету встреча президента Дмитрия Медведева с «большим правительством», - пишет Тина в своем блоге.

- Когда появляется возможность сказать лидеру страны о том, что тебя волнует, хочется быть внимательной к своим словам. Во-первых, чтобы он их запомнил, а во-вторых, чтобы реально повлиять на ситуацию, которую мы так любим ругать, сидя в бложиках.
ТЕКСТ МОЕГО ВЫСТУПЛЕНИЯ (19 октября, подмосковная резиденция Горки):
«Сегодня нужно честно сказать, что не все учителя одинаково профессиональны, не все ученики в равной степени проявляют рвение к знаниям, не все абитуриенты знают, зачем им высшее образование, а выпускники вузов не всегда хотят работать по специальности. Не стимулируя конкуренцию, мы сохраняем один из самых низких показателей соотношения количества учеников на одного учителя (9!!!), а в условиях последствий демографической ямы 90-х этот показатель снизится еще сильнее. Это непозволительная роскошь даже для западных стран. Если брать во внимание начальную школу, всего 7 государств в мире имеют такой же или меньший показатель: Сан-Марино, Токелау, Бермуды, Куба, Лихтенштейн, Дания и Швеция. Согласитесь, Россия, мягко говоря, выделяется в этом списке Карибских островов и карликовых европейских стран.
При этом разговор о сохранении малокомплектных школ всегда становится предметом торга и обвинений в разрушении того лучшего, что осталось в системе образования, плюс в ущемлении прав граждан на образование, а учителей на работу. Для сравнения, в Сингапуре (одном из мировых лидеров в области образования) – 40 (!!!) учеников на одного учителя. В этой стране 350 школ на 5 миллионов населения, зато профессия учителя – одна из самых престижных и высокооплачиваемых в стране.
Мы же отстаем даже от СССР образца 1985 года, где этот показатель составлял 17,7 учеников на одного учителя. Еще один примечательный факт: наша страна является лидером по соотношению количества людей с высшим образованием к населению в целом, опережая такие страны, как США и Великобритания. Это у нас 85% выпускников школ идут учиться в вузы, после чего около 50% выпускников не работают по специальности. Напоминает старый анекдот про блондинку: «Я печатаю 450 слов в минуту, но такая фигня получается».
  При этом те сильные педагоги, которые назло всем обстоятельствам остаются примером не только для детей, но и для всей страны, должны особенно поддерживаться государством. Говорить о том, что именно такие учителя воспитывают новых лидеров, так необходимых нашей стране сегодня, – лишнее, и так все это понимают. Но говоря о поддержке, я имею в виду не столько материальную поддержку (справедливости ради надо сказать, что за последние годы очень много сделано для улучшения материально-технического обеспечения школы и педагогов), а недавнее Ваше решение довести зарплату учителя до средней по экономике – еще один шаг на пути поддержки профессии.
  Уже не раз говорила этот тезис, но считаю его принципиально важным. Наша сегодняшняя отсталость является нашим важнейшим преимуществом. В условиях, когда мы должны совершать фундаментальные преобразования во всех сферах нашей жизни, мы можем внедрять то, что сегодня является авангардом в системах и подходах к образованию. Мы можем покупать лучших специалистов, приглашать для оценки ситуации и консультаций ведущие мировые компании, интенсивно внедрять софтверные решения, которые только-только прошли испытания в лабораториях, создавать коммуникационные платформы, объединяя всех участников образовательного процесса в сети, создавая наглядные интерактивные инструменты оценки качества обучения в каждом учебном заведении. Делать все то, чего не делает сегодня ни одна из развитых стран на уровне правительства. Я считаю, что задача быть «как в развитых странах Запада» – это неправильная цель. Во-первых, во всех развитых странах мира государственные системы образования сегодня испытывают трудности. Во-вторых, решая сиюминутные задачи, мы забываем о будущем, которое обещает быть совершено другим, отличным от нашего настоящего. Внедряя революционные решения, мы открываем нашей стране дверь в то будущее, которая она заслужила.
Но всего этого будет недостаточно, если не будет ответа на один единственный вопрос: какова концепция образования в нашей стране.
Отсюда вытекают и другие вопросы:
Какие люди нужны российской экономике в будущем?
Кого должны готовить школа и вузы?
Каких целей мы планируем достигнуть в образовании через 10-15-20 лет?
На какие индикаторы оценки качества образования мы ориентируемся?
Удовлетворяют ли нас существующие, или же нужно создать собственные?
Без ответов на эти вопросы все проводимые реформы будут непонятны ни педагогическому сообществу, ни населению нашей страны.
Образование является ключевым этапом становления личности и гражданина. Упустив эту возможность, государство потом вынуждено тратить во много раз больше денег, чтобы социализировать каждого человека в отдельности».
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