Итоговые материалы международной конференции 

«Насилие в образовательной среде. Причины, тенденции обострения, поиск решений»

1 ноября 2011 года  по инициативе Общероссийского Профсоюза образования, Интернационала образования,  Московского городского психолого-педагогического университета (МГППУ) при участии «Учительской газеты», Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования и Московского педагогического государственного университета  (МПГУ) состоялась Международная конференция по теме: «Насилие в образовательной среде. Причины, тенденции обострения, поиск решений».

Цель Конференции: обратить внимание общественности, органов государственной власти, СМИ, правозащитных организаций  на  обострение проблем насилия и агрессии в современной школе, в том числе по отношению к учителям, определить причины возникновения и распространения такого явления, направления  и методы борьбы с ним с учетом имеющегося международного опыта. 

Участники  Конференции: представители Европейского комитета Интернационала образования, Британского Совета в Москве, эксперты по вопросам организации  труда  и психологической подготовки учителей из Англии, Финляндии и Швеции;  делегации  профсоюзов образования  Словении, Болгарии, Чехии, Литвы, Белоруссии и Украины; представители региональных организаций Общероссийского профсоюза образования, члены Ассоциации лучших школ, победители Всероссийских профессиональных конкурсов педагогического мастерства, представители родительской и ученической общественности, региональных СМИ; психологи, специалисты по правам человека, видные общественные деятели.

Место проведения Конференции: г. Москва, гимназия № 1529.

На пленарном заседании Конференции ее участники отмечали, что  проблемы насилия, агрессивного поведения среди участников образовательного процесса (обучающихся, родителей, учителей) по отношению друг к другу не только реально существуют, но и разрастаются, принимая самые разнообразные формы, в том числе физическое насилие, булинг, киберугрозы и др. 

По мнению участников Конференции разными являются и причины агрессии, которые системно не исследуются; не существует единых рекомендаций, способных противостоять такого рода  проявлениям, в том числе из-за их латентного характера. 

Ссылаясь на результаты исследований, проведенных в Европе в 2010 году,  директор Европейского комитета Интернационала образования Мартин Ромер отметил, что учителя сталкиваются с физическим насилием на работе в шесть раз чаще, чем работники производственной сферы. И только 6,6% педагогов заявляют, что подвергались насилию на рабочем месте.

В немалой степени разрастанию агрессии в образовательной среде, по словам главного  редактора «Учительской газеты» Петра Положевца, играет программная политика телевидения в России, способствующая формированию позитивного отношения к насилию и агрессии, поскольку экранные образы формируют культ сильной полукриминальной личности.

Директор ФИРО, академик Александр Асмолов в своем выступлении отметил, что в нашем обществе в случаях, связанных с агрессией,  принято винить школу, учителя, директора, забывая об ответственности родителей за воспитание детей.

Возрастание агрессии по отношению к учителям со стороны обучающихся и родителей учитель химии, абсолютный победитель конкурса «Учитель года России – 2010» Андрей Гарифзянов связывает с их правовой и социальной незащищенностью. 

Подводя итоги обсуждения правовых механизмов противодействия насилию в образовательной среде в рамках дискуссионной площадки, доцент МГППУ Владимир Пимонов обратил внимание участников Конференции на необходимость создания эффективных механизмов противодействия насилию в сфере образования на основе внутрисистемного и межведомственного взаимодействия. 

В ходе конференции состоялся углубленный обмен мнениями на дискуссионных площадках по следующим вопросам:

· Пути и способы предупреждения насилия в образовательной среде; 

· Правовые механизмы противодействия насилию в образовательной среде;

· Психолого-педагогическая подготовка как фактор защиты учителя;

· Роль учащихся в формировании толерантной среды в школе;

· Роль СМИ в предупреждении насилия в образовательной среде.

Подводя итоги, участники Конференции  признали актуальность и важность обсуждаемых проблем, наметили меры, которые смогут положительно повлиять на борьбу с насилием в целом, поддержали идею о проведении широкомасштабной общественной акции, направленной на предупреждение распространения агрессии в образовательной среде,  отметив, что способы  профилактики и борьбы с такими негативными явлениями в образовательной среде должны идти по разным направлениям и особую роль в этом обязано сыграть  профессиональное сообщество. 

    По итогам Конференции было принято Обращение к государственным органам законодательной и исполнительной власти, органам, осуществляющим управлении в сфере образования, образовательным учреждениям, в том числе занимающимся подготовкой и переподготовкой педагогических кадров, средствам массовой информации и широкой общественности, включая родителей обучающихся.

Ход конференции широко освещался средствами массовой информации, осуществлялась прямая видео-трансляция выступлений ее участников в сети Интернет.

ОБРАЩЕНИЕ

участников международной конференции 

«Насилие в образовательной среде. 

Причины, тенденции обострения, поиск решений»

Мы, участники международной конференции «Насилие в образовательной среде. Причины, тенденции обострения, поиск решений», обсудив  проблему распространения агрессии и насилия в образовательной среде, полагаем, что  в сложившейся в сфере образования ситуации необходимо объединение усилий всех  заинтересованных сторон в решении  первоочередных задач духовно-нравственного, семейного воспитания, реализации социальной семейной политики, соблюдения этики и чистоты информационной среды, повышения уровня правосознания и ответственности всех участников образовательного процесса.

Для решения указанных задач необходимо формирование актуальной правовой базы для эффективной защиты участников образовательного процесса, проведение необходимых просветительских и профилактических мероприятий, направленных на предупреждение распространения агрессии в образовательной среде.

Для достижения этих целей  участники конференции предлагают:

федеральным и региональным государственным органам законодательной и исполнительной власти 

· повысить ответственность родителей за обучение и воспитание детей в федеральном  законодательстве;  

· предусмотреть меры, обеспечивающие гарантии безопасности всех участников образовательного процесса;

· предусмотреть в проекте федерального  закона «Об образовании в Российской Федерации» разработку и  принятие кодекса профессиональной этики педагогических работников как документа, определяющего единые для всех представителей педагогической профессии этические правила профессионального поведения; 

· предусмотреть в законодательстве Российской Федерации нормы,  связанные с привлечением к административной и уголовной ответственности  лиц, за публикации, содержащие клеветническую и порочащую работников образования информацию;

· предусмотреть меры, направленные на повышение социального статуса педагогических работников;

 Министерству образования и науки Российской Федерации

· провести общероссийский мониторинг правонарушений, связанных с насилием и агрессией участников образовательного процесса в образовательной среде для анализа ситуации и подготовки соответствующих предложений с последующим созданием базы данных в этой сфере;

· на основе общероссийского мониторинга разработать комплексную программу по предупреждению насилия и агрессии в образовательной среде;

· совместно с Минкультуры России  возродить  на телевидении образовательные программы и создать серию фильмов формирующих положительный образ учителя;

· предусмотреть в программах образовательных учреждений, осуществляющих подготовку и  повышение квалификации педагогических работников, специальные модули,  направленные на развитие (формирование) их компетенции в области конфликтологии, противодействия агрессии и насилию в образовательной среде; 

руководителям органов исполнительной власти в субъектах Российской Федерации, осуществляющих управление в сфере образования, руководителям образовательных учреждений

· разработать и принять  нормативные правовые и локальные акты, направленные на предупреждение развития агрессивной среды в образовательных учреждениях и недопущение проявления негативного поведения участников образовательных отношений;

· создавать  в образовательных учреждениях кабинеты  психологической разгрузки для педагогических работников, «телефоны доверия» для участников образовательных отношений;

· предусмотреть меры оказания психологической поддержки для обучающихся и педагогических работников, в том числе обеспечивающих их кадровое сопровождение;

· совместно с органами исполнительной власти в субъектах Российской Федерации, осуществляющими управление в сфере здравоохранения создавать службы психолого-педагогической поддержки педагогических работников;

· предусмотреть в программах образовательных учреждений, осуществляющих подготовку и  повышение квалификации педагогических работников специальные модули,  направленные на развитие (формирование) их компетенции в области конфликтологии, противодействия агрессии и насилию в образовательной среде; 

· создать в образовательных учреждениях постоянно действующие комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений; 

· проводить совместно с органами  ученического самоуправления «Уроки добра», способствовать тесному сотрудничеству учителей, обучающихся и их родителей;

Центральному совету, региональным (межрегиональным), местным,  первичным организациям Общероссийского Профсоюза образования

· организовать проведение мероприятий, направленных на выявление и предупреждение случаев проявления агрессии и насилия в образовательной среде;

· в рамках социального партнерства предусмотреть в заключаемых соглашениях и коллективных договорах комплекс мер, направленных  на предупреждение развития агрессивной среды в образовательном учреждении и недопущение проявления негативного поведения со стороны участников образовательного процесса;

· совместно с органами, осуществляющими управление в сфере образования, учреждениями педагогического  и дополнительного профессионального образования, организовать обучение педагогических работников по вопросам конфликтологии, психологии взаимоотношений;

·  не допускать замалчивания случаев проявления агрессии по отношению к педагогическим работникам, представлять их интересы на всех уровнях,  добиваясь обсуждения  возникающих проблем на заседаниях педагогического совета с привлечением родительского комитета, органов ученического самоуправления, общественности;

· предпринимать меры по формированию положительного имиджа педагога в обществе;

· активнее использовать СМИ (в том числе Интернет) в формировании  позитивного образа учителя и повышении престижа учительской профессии.

Мы, участники Конференции, обращаемся к  педагогической общественности с  призывом поддержать наше Обращение и надеемся на взаимопонимание и поддержку со стороны органов власти, правозащитных организаций,  СМИ, ученической и родительской общественности.

г. Москва, 01 ноября 2011 года
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