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Добрый день, уважаемые коллеги!

Прошло ровно 9 месяцев со дня нашей памятной встречи в Екатеринбурге, где на Всероссийском совещании технических инспекторов труда были приняты важные документы, в том числе Обращение к руководству страны о ситуации, сложившейся  по проблемам охраны труда в сфере образования.  
За прошедший период Общероссийский Профсоюз образования принял ряд принципиальных решений, в результате которых удалось добиться, в первую очередь, от руководителей отраслевого министерства, принятия конкретных мер, направленных на изменение сложившейся ситуации с охраной труда в системе образования. 


Одним из первых таких мероприятий стал приказ Министерства образования и науки РФ от 21 октября 2011г. № 2516 о создании при Минобрнауки России Межвузовского (межрегионального) научного учебно-методического центра комплексной безопасности (МЦКБ МАИ), подразделения, которое наряду с реформированием нормативной правовой базы по охране труда в сфере образования, станет проводником претворения в жизнь мероприятий, формируемых совместно с ЦС Профсоюза,  направленных на улучшение условий и охраны труда работников, защиту здоровья и сохранение жизни обучающихся.


 Не менее важно то обстоятельство, что в вышеуказанном приказе даны соответствующие поручения руководителям Министерства и его подразделений об обеспечении общего руководства и выполнении работ по обеспечению мероприятий по охране труда, указанных в документе.


В конце 2011 года МЦКБ МАИ подготовил и представил на согласование в Общероссийский Профсоюз образования Примерный перечень проектов нормативных правовых документов, методических рекомендаций по охране труда и обеспечению комплексной безопасности образовательного процесса для разработки в 2012-2015 годах. Процедура его согласования завершена. 

Некоторые проекты нормативных актов данного перечня, как например, Порядок расследования и учета несчастных случаев с  обучающимися уже разработаны и представлены в ЦС Профсоюза для рассмотрения. Считаю весьма своевременным и полезным предварительное обсуждение данного и других нормативных документов на заседании вашего Совета. 


Особо отмечу, что большинство из рекомендаций, принятых на совещании технической инспекции в Екатеринбурге и отдельные позиции вышеуказанного перечня закреплены в разделе «Охрана труда и здоровья» Отраслевого соглашения Минобрнауки России и Профсоюзом на 2012 - 2014 годы. 22 марта, здесь, на совещании председателей региональных и межрегиональных организаций Профсоюза, в торжественной обстановке и в присутствии руководителей Министерства будет совершена официальная процедура утверждения с дальнейшей регистрацией данного совместного документа в Минюсте России.  
 
Эти и другие позитивные меры, предпринятые за последнее время федеральным министерством по законным требованиям Профсоюза, должны стать своеобразным сигналом руководителям региональных, территориальных (муниципальных) органов управления образованием, а также руководителей образовательных учреждений для адекватного восприятия проблем охраны труда и принятия активных действий по обеспечению безопасных условий труда для работников образования и защиты жизни и здоровья обучающихся.

Теперь, коротко, о результатах деятельности Профсоюза по охране труда за прошлый год и наших перспективах на ближайший период. 

Первое.  О результатах работы технической инспекции труда в 2011 году. 
Следует отметить стабильность в деятельности профсоюзной инспекции в отчетном периоде и усиление требовательности по осуществлению общественного контроля в части соблюдения работодателями требований законодательства по охране труда, т.е. Вами и вашими коллегами, а именно:

техническими инспекторами труда - в количестве 49 человек; 
внештатными техническими инспекторами в районных (городских), вузовских организациях Профсоюза - в количестве 2 430 человек;

уполномоченными по охране труда, количество которых в отчетном году составило 77,8 тысяч человек.  

Так, в 2011 году по результатам обследований 2 452 учреждений образования на их соответствие требованиям безопасности труда, выявлено 21 783 нарушения прав членов профсоюза в области охраны труда (в 2010г. – 21 115), что свидетельствует об улучшении качества и результативности в работе.

Более ответственно и тщательно рассматривались заявления и жалобы членов профсоюза в связи с нарушением трудового законодательства по охране труда со стороны должностных лиц. Из поступивших на рассмотрение 11 130 личных обращений, заявлений и жалоб членов профсоюза техническими, внештатными техническими инспекторами труда и уполномоченными по охране труда было разрешено в пользу заявителей -  9 786, т.е. 87,9 %.

В работе технической инспекции продолжала развиваться такая эффективная форма, как взаимодействие с органами федеральной власти по вопросам, входящими в систему государственных нормативных требований охраны труда, трудового законодательства, обеспечения социальной защиты работников. В соответствии с заключенными на региональном уровне соглашениями о сотрудничестве между территориальными органами Профсоюза, органами надзора и прокуратурой технические инспекторы приняли участие в проведении 889 совместных обследований состояния охраны труда  образовательных учреждений, учений и тренировок по отдельным направлениям деятельности, расследовании несчастных случаев на производстве. 

Второе. О производственном травматизме среди работников сферы образования.

Технические инспекторы труда Профсоюза в отчетный период приняли участие в расследовании 139 несчастных случаев из 148, происшедших  на производстве с тяжелым и смертельным исходом. 
К сожалению, приходится констатировать, что количество несчастных случаев с летальным исходом среди работников образования увеличилось по сравнению с прошлым годом (в 2012г.- 36 против 28 в 2011г.). Основные причины - несоблюдение правил безопасности при транспортировке людей, в результате чего в ДТП гибнут работники, как образовательных учреждений, так и органов управления образованием. Увеличилось количество несчастных случаев, когда на фоне общего заболевания и наступившего обострения на рабочем месте погибли сотрудники учреждений профессионального образования. Основной причиной по-прежнему является  неудовлетворительная организация работы и грубейшие нарушения требований безопасности труда при выполнении работниками своих должностных и служебных обязанностей. 

Отдел охраны труда и здоровья аппарата ЦС Профсоюза в связи с данными обстоятельствами обратился к коллегам дать подробную информацию по каждому смертельному случаю на производстве, происшедшему с работниками образования в прошлом году. В самые краткие сроки будет проведен тщательный анализ полученной информации и даны соответствующие рекомендации по усилению общественного контроля и принятию превентивных мер со стороны работодателей, направленных на снижение уровня производственного травматизма со смертельным исходом среди работников образования. 
Кроме того, безусловно, будет принята во внимание и информация статистических отчетов по ф. 1-Т и ф.7-Т по итогам  года, которая (в соответствии с п. 7.1 раздела «Охрана труда» Отраслевого соглашения) должна быть представлена к нам из Минобрнауки до конца этого месяца. 
 Третье. Аттестация рабочих мест по условиям труда 
Одним из самых сложных и трудно решаемых проблем по обеспечению прав работников на охрану жизни и здоровья на сегодняшний день по-прежнему остается организация и проведение аттестации рабочих мест по в образовательных учреждениях.

В настоящее время это по-прежнему из самых злободневных  проблем не только в области охраны труда, но и всей сферы социально-трудовых отношений.

Анализ отчетов 19-ТИ свидетельствует, что в отчетном периоде проведена аттестация более 552 тыс. рабочих мест по условиям труда  в образовательных учреждениях, что несколько больше, чем в 2010 году (472 тыс. рабочих мест). На эти цели израсходовано более 772 млн. рублей, что также превышает показатели предыдущего отчетного периода (673 тыс. рублей).

Учитывая степень важности аттестации рабочих мест и финансовые проблемы, связанные с ее проведением в бюджетных организациях,  Правительство Российской Федерации Постановлением от 22 декабря 2011 г. № 1082 реализует в 2012 году пилотный проект, направленный на проведение аттестации рабочих мест и оценку профессиональных рисков в бюджетных организациях Республики Мордовия, Белгородской, Пензенской, Саратовской и Смоленской области и г. Санкт-Петербурга. Утверждены Правила финансового обеспечения мероприятий по аттестации рабочих мест, в том числе в учреждениях сферы образования. Исполнительным органам государственной власти субъектов РФ даны соответствующие поручения в целях оказания содействия в осуществлении данного проекта. Имеется большая вероятность того, что пилотный проект будет продолжен в 2013-2014 годах в других регионах. В связи с чем, профсоюзным организациям, и в первую очередь технической инспекции труда Профсоюза, необходимо будет обеспечить контроль за реализацией осуществляемых Правительством мер по аттестации рабочих мест в бюджетной сфере. 
 Четвертое. Финансирование мероприятий по охране труда
Всего на мероприятия по охране труда, включая пожарную безопасность, в 2012 году было израсходовано свыше 11,163 млн. рублей, из них непосредственно на охрану труда (аттестация рабочих мест, приобретение спецодежды, проведение медосмотров и другие мероприятия) израсходовано около 6,0 млн. рублей, что на 2,2 млн. рублей больше, чем в 2010 г. 
Кроме основного источника финансирования, каким является муниципальный, региональный и в меньшей степени федеральный бюджет, активизировалась работа по привлечению дополнительного источника финансирования, а именно возврат средств до 20% от сумм страховых взносов на предупредительные мероприятия по охране труда. 
Несмотря на то, что эти средства в абсолютном выражении небольшие для каждого учреждения (от 3,0 до 10,0 тыс. рублей в учреждениях дошкольного и общего образования и от 30,0 до 150,0 тыс. рублей в вузе), тем не менее, они целенаправленно используются на проведение аттестации рабочих мест (до 85%), на обеспечение работников средствами индивидуальной защиты (до 9,5%) и на проведение обучения работников требованиям безопасности и охраны труда (до 5,5%).
Учитывая, что с 1 января 2012 в соответствии с Федеральным законом от 06.11.2011 № 300-ФЗ размер указанной скидки рассчитывается по итогам работы страхователя за 3 года можно рассчитывать на более активное участие бюджетных организаций в возврате средств из ФСС.
Пятое. О компенсациях работникам, занятым во вредных условиях труда

Особое внимание профсоюзных организаций в отчетном периоде было приковано к вопросам обеспечения льгот и гарантий работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда, которые в соответствии с Постановлением Правительства от 20 ноября 2008 г. № 870 должны иметь следующие компенсации по результатам аттестации рабочих мест:

сокращенная продолжительность рабочего времени; ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск; повышение оплаты труда, установленной для различных видов работ с вредными условиями труда.

Следует отметить, что до настоящего времени Минздравсоцразвития РФ не утверждены Стандарт безопасности труда «Критерии оценки и классификация условий труда при проведении аттестации рабочих мест по условиям труда» и «Условия предоставлений компенсаций», которые наряду с новым Порядком аттестации рабочих мест по условиям труда, которые должны раскрыть механизм предоставления льгот и компенсаций по результатам аттестации рабочих мест.

Поэтому профсоюзный контроль за данным вопросом осуществлялся согласно таким нормативным документам как Список производств, цехов, профессий и должностей с вредными условиями труда, работа в которых дает право на дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день производств, профессий, утв. 25 октября1974г. № 298/П-22 и отраслевыми Перечнями работ с опасными (особо опасными), вредными (особо вредными) и тяжелыми (особо тяжелыми) условиями труда, утвержденными приказом Гособразования  СССР  от 20.08.90 № 579 или аналогичными Перечнями, утвержденными приказом Министерства науки, высшей школы и технической политики РФ от 07.10.1992 № 611.
Несмотря на имеющиеся факты отказа работодателей от выплат соответствующих компенсационных льгот работникам, занятым во вредных условиях труда (в основном по причине непроведения аттестации рабочих мест), в большинстве случаев после вмешательства технической инспекции труда Профсоюза такие нарушения были устранены и заявителям предоставлены соответствующие льготы и компенсации.  

Шестое. О работе с активом по охране труда 
В большинстве районных, городских и вузовских организаций Профсоюза подобраны соответствующие  кандидатуры на общественную должность внештатного технического инспектора труда, которые были  утверждены на президиумах межрегиональных, региональных организациях Профсоюза. Это позволило существенно активизировать работу по избранию почти в каждой первичной профсоюзной организации  уполномоченных по охране труда. 
Более 85% первичных организаций Профсоюза избрали уполномоченных по охране труда. 

Только  в прошлом году, при проведении общественного контроля по соблюдению  работодателями, должностными лицами и работниками требований  охраны труда в образовательных учреждениях,  удалось выявить   свыше 150 тысяч нарушений прав членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда,  что превышает аналогичные показатели в 2010 году.
Техническими, главными техническими инспекторами труда региональных организаций Профсоюза оказывалась помощь профсоюзному активу в организации и проведении обучения по вопросам охраны труда. Уделялось внимание приобретению навыков общественного контроля при проведении  комплексных и тематических проверок состояния охраны труда на рабочих местах в образовательных учреждениях, снабжению их необходимой нормативной  правовой документацией и методическими пособиями по охране труда. 

Заключение
Завтра, 21 марта на Исполкоме Профсоюза мы рассмотрим Отчет о работе межрегиональных, региональных организаций Профсоюза, технической инспекции труда по охране труда в 2011 году. Принятое постановление будет доведено до каждой территориальной организации Профсоюза, а задачи, поставленные перед технической инспекцией труда, должны найти отражение в планах вашей деятельности на ближайший период. 

Надеюсь, те документы и материалы, с которыми вы поработаете в эти дни, а также документ, принятый по итогам работы, позволят нам всем еще с большей эффективностью обеспечить функции, возложенные на нас по защите прав членов профсоюза на охрану их жизни и здоровья.    
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