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Уважаемый Рашид Бориспиевич!
Карачаево-Черкесская республиканская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ сообщает Вам, что  в адрес профсоюза поступают многочисленные жалобы по невыплате задолженности по коммунальным услугам. 
  В соответствии с абзацем 3 пункта 5 статьи 55 Федерального закона РФ «Об образовании» от 10.07.1992 г. №3266-1: «…Педагогические работники, проживающие и работающие в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа), имеют право на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения. Размер, условия и порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением указанных мер социальной поддержки педагогическим работникам федеральных государственных образовательных учреждений, устанавливаются законодательством Российской Федерации и обеспечиваются за счет средств федерального бюджета, а педагогическим работникам образовательных учреждений субъектов Российской Федерации, муниципальных образовательных учреждений устанавливаются законодательством субъектов Российской Федерации и обеспечиваются за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации.

Из анализа вышеназванной нормы следует, что право педагогических работников на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения в сельской местности является федеральной мерой социальной поддержки по оплате жилья, отопления, и освещения педагогам, работающим и проживающим в сельских населенных пунктах.
Более того, Федеральный Закон «Об образовании» от 10.07.1992 №3266-1 не ставит в зависимость право педагогических работников на своевременное получение предоставленных законом социальных льгот от расчетов между бюджетами.

 Однако несмотря на предоставленное право педагогам федеральным  законодательством  РФ на сегодняшний день образовалась задолженность по коммунальным услугам педагогическим работникам за 2010-2011гг.
Учитывая вышеизложенное и во избежание судебных разбирательств просим Вас разрешить данный вопрос.
Председатель Карачаево-Черкесской

Республиканской организации профсоюза
            
М.С. Бесленеев.

