День четвертый. Психологический
Памятуя о том, что отдых и разгрузка ждет их только в субботу, а Всероссийская педагогическая школа – это уникальная возможность получить максимум полезной и интересной информации, студенты педагогических вузов бодро вступили в День психологической загрузки.

Презентация деятельности региональных клубов «Учитель года», сетевых педагогических сообществ, программ по работе с молодыми учителями, студенческих проектов – это в первую очередь общение с педагогами - будущими коллегами участников ВПШ. А уж станешь коллегой или нет… «Все в твоих руках!» - напоминают организаторы школы.

Об образовательной программе Летней школы молодого ученого, педагога-исследователя и лидера молодежной политики рассказала профессор кафедры педагогики Забайкальского государственного гуманитарно-педагогического университета Татьяна Клименко. Каждая школа имеет свою тему: «Многомерный мир человека», «Современная ИТ-дидактика», «Методология нашей новой школы», «Развитие профессиональной компетентности учителя» и так далее. Здесь происходит личностное профессиональное становление начинающих педагогов. Ребята не только учатся, но и отдыхают, занимаются спортом, общаются друг с другом и даже находят свои вторые половинки...

Ульяновский областной клуб «Учитель года» представил проректор по послевузовской подготовке и внешним связям Ульяновского ИПКиПРО Раис Загидуллин. Это образовательное сообщество уже девять лет объединяет людей, которые прошли через профессиональные конкурсы. Через «круглые столы», организованные клубом, прошли 2700 учителей Ульяновской области и 300 учителей из других регионов. Участники клуба ездят с открытыми уроками по области, посещают коллег из других регионов, принимают гостей у себя. Три года подряд в Ульяновске проходит Всероссийский фестиваль учительских клубов. 

Когда в Амурской области создалась катастрофическая ситуация с кадрами - в школах осталось только 29% молодых педагогов - в Благовещенском Государственном педагогическом университете был создан проект «Шаг в профессию», который объединил усилия студентов и потенциальных работодателей. О проекте рассказали доцент кафедры педагогики университета Ольга Селезнева и аспирант кафедры философии Анна Барма. Он предполагает пошаговое погружение в педагогическую профессию. При этом организаторы проекта решили уйти от теоретических представлений о профессии, дать возможность студентам попробовать себя в роли учителя как можно раньше, еще до традиционной педпрактики. Ребята дают открытые уроки, мастер-классы на базе школ Амурской области. В том числе благодаря проекту в 2011 году трудоустроились по специальности 53% выпускников БГПУ.

День продолжился лекционными занятиями, во время которых участники ВПШ получили не только теоретические знания, но и практические навыки. 
Зав. отделом по связям с общественностью аппарата ЦС Профсоюза Елена Елшина рассказала о секретах и правилах делового общения. Для учителя это общение не только с детьми, но и с коллегами в педагогическом коллективе, с родителями учеников, с руководством. В каждом конкретном случае - свои нюансы. Но есть и общие законы. Например, хорошо, когда общение начинается с улыбки, комплимента. Чтобы общение проходило на высоком уровне, педагогу надо учиться искусству сценической речи, искусству движения, учиться красиво одеваться, пользоваться духами и макияжем и даже… правильно смотреть на слушателей.

Раис Загидуллин посвятил будущих учителей в искусство публичного выступления – рассказал, как к нему правильно подготовиться и провести его. Три элемента публичного выступления - вербальная, визуальная, вокальная информация. Как выстроить структуру будущего выступления? Есть две стратегии – линейная и змейка. Базовые элементы выступления - послание, аргументы, основные принципы - личное отношение к тому, о чем  говорит оратор. А затем началось самое интересное - студенты попытались самостоятельно смоделировать свои пробные выступления.

Доцент кафедры психологии личности и правового обеспечения социальной деятельности Пятигорского государственного лингвистического университета Ирина Колиниченко поделилась стратегиями преодоления конфликтов, различать иллюзии, которые возникают во время общения, работать с эмоциями. Студентам понравилось упражнение «Тропинка над пропастью» и финальное «обливание» друг друга виртуальным дождем, снимающее напряжение и негативные эмоции. Самое замечательное – что в процессе заключительного тренинга ребята попытались помочь участнице ВПШ справиться с ее непростой реальной ситуацией, которая возникла в результате конфликта с преподавателем.
