    В соответствии с планом совместных мероприятий Министерства образования и науки Челябинской области и Челябинской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки на  2012 год и в целях повышения престижа учительской профессии, стимулирования творческой инициативы и определения механизмов формирования позитивного образа учителя в обществе 24 - 27 августа 2012 года на базе МУП «Санаторий «Дальняя дача»  г. Кыштыма Челябинской области состоялся  III областной слет победителей и финалистов конкурсов профессионального мастерства. В слете приняли участие 160 победителей и финалистов профессиональных конкурсов из образовательных учреждений Челябинской , Ростовской, Курганской, Свердловской , Московской, Ульяновской , Тюменской областей , Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов. Впервые в этом году приняли  участие в слете победители и финалисты конкурса «Педагог года в дошкольном образовании».  Организаторами слета являются Челябинский областной комитет Профсоюза работников народного образования и науки и Министерство образования Челябинской области , Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования. 

В рамках Слета прошли  встречи с представителями Законодательного Собрания Челябинской области, Общественной палаты Челябинской области, Министерства образования и науки Челябинской области, областного комитета профсоюза работников народного образования и науки, журналистами.

 На встречах были  обсуждены меры, необходимые для формирования позитивного образа учителя в обществе, как со стороны самих учителей, так и со стороны законодательной и исполнительной власти и СМИ. В рамках программы Слета были  проведены  мастер-классы, педагогические мастерские, круглые столы, где участники не только продемонстрировали  образцы лучших педагогических практик, но и определяли  свою роль как участников конкурсов профессионального мастерства в развитии образования. Основной идеей слета было объединение всех конкурсов для того, чтобы показать: мы единая образовательная система.
       Для южноуральских педагогов участие в слете было абсолютно бесплатным. В этом году из областного бюджета на слет было выделено 600 тысяч рублей, еще 500 тысяч выделил областной комитет профсоюза. 
