С 24 по 27 августа 2012г. мне посчастливилось побывать на Слёте участников конкурсов профессионального мастерства Уральского федерального округа. Он проходил в живописном уголке Южного Урала – на гостеприимной Кыштымской земле. 

Какие у меня возникают ассоциации, когда я вспоминаю об этих днях? Солнце, улыбки, друзья, позитив, радостные встречи, профессионалы. А по-другому и не могло быть, ведь на этот Слёт «слетелись» Педагоги – Мастера своего дела. 

Челябинская, Свердловская, Курганская, Тюменская  области, Ханты-Мансийский автономный округ, Ямало-Ненецкий автономный округ, Московская область, Ульяновская область, Ростовская область… Мы познакомились очень быстро, ведь впереди нас ждали насыщенные и интересные дни. 

Хочется сказать особые слова благодарности организаторам этого Слёта. Программа была продумана до мелочей, ни одной минутки не прошло даром. Мы успели и своим опытом поделиться, и чужой перенять, и поучаствовать в «Весёлых стартах», КВНе, круглых столах и, самое главное, отдохнуть, набраться сил и энергии перед Новым учебным годом.

Уезжали  неохотно, как всегда не хватило одного дня, одного часа, одной минутки, чтобы ещё больше поговорить о насущных проблемах. Мы знаем, что есть Челябинская областная организация профсоюза работников народного образования и науки, Министерство образования и науки Челябинской области, ГБОУ ДПО «Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования», где работают настоящие профессионалы, готовые прийти на помощь в любой ситуации.

Поздравляю всех с началом нового учебного года. Желаю смелых идей вдохновения, творчества, отличного настроения и позитивного настроя на предстоящий учебный год.  

Пашкова Елена Сергеевна,

педагог дополнительного образования

МАОУ «СОШ № 7»

Южноуральский городской округ

Челябинская область

PS: Во время круглого стола «Роль профсоюзной организации в формировании корпоративного имиджа учительства» вспомнилась известная фраза: «Не говори профсоюзу, что у тебя есть проблема. Повернись к проблеме и скажи, что у тебя есть профсоюз».

