	

	

	           

	


      Слет – это море позитива,
Талантов звездный хоровод,
Фонтан эмоций, креатива,
Веселый творческий народ!
 
Идеи, опыт, юмор, шутки,
С улыбки  классно день начать!
И не осталось ни минутки,
Чтоб просто сесть и поскучать.
       В первый зимний день  НП СПО   "Космос" принял 132 необычных гостя. Это были непросто педагоги, это была педагогическая элита города. 1 декабря 2012 года родилась новая традиция в образовании города Миасса. Ровно в 9.30 начал свою работу  I Слёт победителей и призеров конкурсов профессионального мастерства педагогических работников и молодых специалистов образовательных учреждений. К участию в слёте были приглашены воспитатели детских садов, учителя школ и гимназий, преподаватели дополнительного образования. Среди участников были пять руководителей, два заместителя, директор МКУ МГО «Образование», главный правовой инспектор по труду обкома профсоюза работников образования и науки Челябинской области Конников В.Ю., 18 участников конкурсов 2010,2011,2012 годов: «Учитель года», «Педагогический дебют», «Самый классный Классный », «Воспитатель года», «Воспитать человека», «Педагог года», 21 педагог – будущие участники таких конкурсов в 2013 году.
   Идея проведения Слета принадлежит городской профсоюзной организации работников образования. Следует отметить, что эта инициатива была  активно поддержана  Администрацией  Миасского городского округа в лице заместителя Главы по социальным вопросам Васьковым Г.А. и  МКУ МГО «Образование» в лице директора Невраевой И.П.
Проведение такого мероприятия  было задумано с целью  дальнейшего формирования позитивного образа учителя в современном обществе. Среди задач, которые ставили организаторы,  были следующие: стимулирование творческой инициативы педагогов, создание педагогического сообщества  молодых специалистов для дальнейшей целенаправленной работы Школы молодого педагога, оказание методической помощи участникам конкурсов в 2013 году, привлечение внимания общественности, органов исполнительной и законодательной власти к решению кадровых проблем в образовании. Нужно отметить, что организаторы и участники слета приложили много усилий в решении этих задач. Например, было отличным методическое сопровождение Слета, которое осуществляла методист управления образования Чучкалова Е.М. Много предложений на стадии подготовки внесла начальник методического отдела Закиева А.Э. К сожалению, не смогли принять участие приглашенные гости из числа депутатов и администрации города. Их мнение, позиция, представление о том, как будет развиваться образование в Миасском городском округе, конечно, очень важны для педагогов.

   Программа мероприятия включала мастер-классы победителей и призёров конкурсов профессионального мастерства, интерактивные развлечения, педагогический КВН, круглый стол образовательных политиков. Последний раздел предполагал, что сами участники  выступят в роли политиков, разработают предложения по развитию системы образования в Миасском городском округе. Было решено сформулировать высказанные предложения  в форме  Обращения и  направить его в соответствующие  органы.       

    Атмосфера на слете царила праздничная, доброжелательная. Когда у конкурсанта во время мастер-класса «не пошла» музыка с песенками, зал с воодушевлением пропел эти куплеты! Это было очень здорово! У Малаховой И.Ю., учителя школы № 5, к концу слета «родились» понравившееся всем стихи:
Однажды первым декабрьским днем,

Собрали нас всех в островочке одном,

И тот островочек мы «Космос» зовем!!
Конкурсанты и призеры,

Педагоги, мастера,

Дела знающие люди,

Все приехали сюда.

Мастер-классы проходили,

Много знаний получили,

Педагоги все учились:

Как учиться и учить.

Бонбоньерка- это чудо,

Таксономия нужна,
Донести все это людям,

Мы должны – учителя!

Круглый стол – ничто иное,

Как собрание идей.

Главный правовой инспектор слушал,

Все решили для детей.

И, конечно, путь в пустыне…

Притчи, сказки для того,

Чтобы знали мы отныне,

Что, зачем  и для чего?

Говорят учителя – люди все серьезные,

КВН, скажу вам я,
Нас сплотил, все мы – друзья!

Получилось все отлично!

Мы приедем, как обычно!
(знаки препинания авторские)
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