Бюджет

Законодательное собрание Пермского края приняло бюджет на 2013. О том, как принимался документ, мы попросили рассказать председателя крайкома профсоюза работников народного образования и науки Зою Ивановну Галайда.

- У нас уже давно разработан алгоритм работы с депутатами при подготовке бюджета. И этот год не стал исключением. Весной мы направили обращение губернатору по первоначальным предложениям по бюджету. Летом в общий пакет краевого совета профсоюзов вошли точные формулировки поправок, которые предлагала сфера образования. Нас включили в рабочую группу по рассмотрению поправок. Сейчас рабочая группа завершила свою работу. 

В принципе все наши пожелания по заработной плате в бюджете удовлетворены. Это поддержание уровня средней зарплаты в экономике для учителей и других педагогических работников. В прежние годы это распространялось только на учителей. Кроме того, повышаются фонды оплаты труда дошкольных образовательных учреждений на 30% с 1 января и еще на 7,8% в середине года. Таким образом, уже в 2013 году станет возможным довести среднюю зарплату в дошкольном образовании  до средней в общем образовании. Пока мы не удовлетворены вопросом по дополнительному образованию. У работников дополнительного образования повышение на этом этапе предусмотрено только 1 раз на 8,7%. Задача довести их зарплату до средней в экономике региона  ставится к 2018 году.

Осталось две нереализованные поправки. Их внесут на рассмотрение непосредственно на заседании ЗС. Мы подготовили сам текст этих поправок. Хотя на встрече с губернатором, которая состоялась буквально на днях, было сказано: можно рассматривать, но надо понять, откуда забрать средства, чтобы это профинансировать. 
О чем идет речь? Мы направили предложения по обеспечению работников бюджетной сферы санаторно-курортым лечением так, чтобы была обеспечена первоначальная норма 2 путевки на 100 работников. Потому что в связи с тем, что огромные суммы ушли на повышение заработных плат, нам опять оставили усеченную сумму. И еще было предложение все-таки ввести индексации на некоторые выплаты работникам образования по статье 17 соответствующего закона. А выплаты там смехотворные. Ежемесячная надбавка  молодым специалистам составляет -1480 рублей. За государственные награды – 980 рублей,  за отраслевые – 590, а за категорийность – за первую  и за высшую категорию  - 1050 рублей. Эти суммы необходимо проиндексировать на 8,7%, как происходит индексация всех сумм, предусмотренных в бюджете. На 2013 год  на индексацию требуется всего 7 миллионов 914 тысяч. Продолжаем борьбу. Она достаточно обременительная, но без нее нельзя.
И еще о работе профсоюза на уровне региона. В связи с назначением нового министра у нас возобновилась деятельность коллегии министерства образования. Обновился состав коллегии. Безусловно, профсоюзы вошли в этот состав. Уже состоялось 2 заседания. На одном из них рассматривался проект концепции развития образования до 2017 года. Это очень важный документ, который все отдельные проекты модернизации собирает в единую логическую цепочку. Мы, безусловно, участвовали в его обсуждении и направили письменные предложения в проект концепции. Наши предложения касались двух аспектов – усиления дополнительного образования и содержания социального пакета для работника образования, потому что мы считаем, что в концепцию развития образования обязательно нужно включать вопросы поддержки кадров. Концепция принята. На ее основе разрабатывается программа. 

Все это имеет прямое отношение к бюджету. В связи с напряженностью бюджета депутаты занимают очень жесткую позицию по отношению к расходным обязательствам, которые не подтверждены какими-то документами. И если выходят с предложениями профинансировать программы, которые еще не приняты, то они  отметают это сходу. А по образованию, поскольку концепция уже есть, депутаты услышали наши аргументы и проголосовали за финансирование. Тем более, что в ЗС теперь есть «образовательное лобби» - Колесников, Ивенских…

