«Живая вода» Нытвы 

Для жительницы Нытвы Ирины Репиной  песня – это вообще-то профессия. Она преподает в детской школе искусств хор, вокал и сольфеджио. А еще руководит ансамблем русской песни «Забава», поют в котором в основном нытвенские учителя. Впрочем, песня не может быть только профессией. Песня – это еще и душа. Так что нет ничего удивительного, что лет 15, а то и того больше, Ирина Репина и педагог живописи Наталья Гилева создали вокальный дуэт. Пели под гитару и фортепьяно. Получалось очень даже неплохо. Однажды пришло приглашение на пермское областное радио. Дуэт тогда был безымянным и, выступая в прямом эфире, Ирина и Наталья предложили слушателям придумать для их дуэта название.

- Было очень много всяческих предложений, - вспоминает  сейчас Ирина. – И почему-то почти все были связаны с водой. Да и слово «Нытва», как известно, переводится с коми-пермяцкого как «зеленая вода».   А дело было зимой, все реки застывшие. Но вода подо льдом бежит, она же – живая! Так буквально на следующий день и родилось название «Живая вода». 
Но дуэт с таким названием просуществовал недолго. Коллеги и подруги заявили: мы тоже петь хотим! Было это в 2000 году. С тех пор Ирина Репина руководит еще одним вокальным ансамблем, а поют в «Живой воде» преподаватель музыки нытвенской школы № 2 Елена Гончарова и преподаватель фортепьяно Ольга Гарбузова. Ольга Чирва начинала как педагог по эстетике и обществознанию, а теперь она возглавляет межрайонный отдел социального обеспечения, в сферу влияния которого входит не только Нытва, но и Краснокамск.  Впрочем, занята «под завязку» и Елена Солоницына - работает воспитателем в детском саду, а еще на протяжении трех лет возглавляет районную профсоюзную организацию работников образования. Казалось бы – не до песен. Но без «Живой воды» все ее участницы уже просто не представляют своей жизни.

Сейчас в репертуаре «Живой воды» более 300 песен. А сколько именно – сказать не возможно, потому что после 300-й просто перестали считать. Это то, на чем росли сами, и что хотелось бы передать детям, что запало в душу после хорошего фильма или давно стало частью мировой культуры. 

На праздничном вечере, посвященном Дню профсоюзного активиста, что устроили для пермских педагогов, среди великолепно исполненных «Живой водой» популярных произведений прозвучал «Учительский вальс». Чудесная песня показалась мне совершенно незнакомой.
- Ничего удивительного, - соглашается Ирина Репина. – Эту песню самодеятельного автора мы однажды нашли в журнале «Учитель». И так эта песня легла на душу! Причем не только нам. У нас в Нытве она стала настоящим гимном! Мы подарили запись песни во все школы, и ее включают на самых важных и торжественных мероприятиях.

Не удивлюсь, если «Живая вода» уже давно стала достопримечательностью Нытвы. Я поинтересовалась у Елены Солоницыной, помогают ли выступления ансамбля при агитации за профсоюз. 
- Убеждена, что агитация в профсоюз  - не отдельное понятие, - отвечает Елена. -  Просто делаем все честно для людей, вся деятельность строится от запросов моих коллег-педагогов, и у них есть возможность оценить и сделать свой выбор. Что касается нашего ансамбля, то ни один учительский праздник или  традиционный профсоюзный фестиваль творчества работников образовательных учреждений района не обходится без выступлений "Живой воды". Это уже запрос людей...

Так что, выходит, помогает «Живая вода». Ведь это одно из проявлений того, как это важно - вместе «вести мелодию». Тогда успешным станет любое самое сложное дело. А это и есть главное предназначение профсоюза.
Педагоги поют  не только в родном городе. Они объехали весь Пермский край, дважды становились лауреатами международного конкурса «В мире талантов», который проходит в Перми. Впрочем, были у «Живой воды» и настоящие зарубежные «гастроли».
- Мы ездили в Австрию на праздник молодого вина, - рассказывает Ирина Репина.

- И по-тирольски петь умеете? – срывается у меня неожиданный вопрос.

- Учимся, - вполне серьезно отвечает Ирина Репина. – Ведь для зрителей это так приятно, когда звучит песня на их языке. Так что простенькие произведения мы на немецком уже исполняем.

- А куда еще хотелось бы поехать?

- В Италию. В нашем репертуаре много итальянских песен. Мы их поем и понимаем, что под уральским небом им чего-то не хватает. Не хватает солнца, запаха пыльных горячих камней, прогретого на солнцепеке винограда…

После такого ответа я ничуть не сомневалась, что Ирина Репина пишет стихи. Может быть, когда-нибудь она сможет написать и свою «неаполитанскую песню».
А пока «Живая вода» готовится к третьему конкурсу «В мире талантов». Он пройдет в Перми с 3 по 5 января 2013 года. Вход свободный. И каждый может придти и послушать, как журчит, как переливается на разные голоса «Живая вода» из Нытвы.

