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Уважаемый Феликс Владимирович!

Общероссийский Профсоюз образования, представляющий трудовые и профессиональные интересы миллионов работников образования и студентов России, с удивлением и беспокойством воспринял информацию из СМИ о том, что уважаемая в стране  нефтяная компания «Башнефть» переживает  не простой период своего развития, который, к тому же, усугубляется   не цивилизованным поведением отдельных работодателей компании  по отношению к свои социальным партнёрам в лице профсоюзных организаций филиалов и ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА. 

Сегодня для всех очевидно, что руководство страны предпринимает  серьёзные усилия, чтобы обеспечить в обществе социальный мир и на этой основе создать важные предпосылки для развития рынка труда, укрепления производства и повышения производительности труда на каждом рабочем месте. 

В системе мер по укреплению социального мира  положено социальное партнёрство, основанное на конструктивном взаимодействии власти, предпринимателей и профсоюзов. Это исторически доказанный и неизбежный путь цивилизованного общежития.

В этих условиях тем более удивительным становятся предпринимаемые в компании «Башнефть» конкретные действия по борьбе с профессиональным сообществом, с профорганизациями в своих филиалах и с членами профсоюза работников химических отраслей промышленности.

Естественно, мы понимаем, что в подобных ситуациях возможна манипуляция как со стороны представителей профсоюзных организаций, так и со стороны работодателей «Башнефть». Поэтому, обращаясь лично к Вам, мы надеемся на мудрость, понимание тех  негативных последствий, которые могут нанести  урон  социальному партнёрству и дальнейшему развитию компании. 

Мы за скорейшее и цивилизованное разрешение возникшего конфликта.

С уважением,

                Председатель

    Общероссийского  Профсоюза 
                 образования                                                       Г.И. Меркулова
