Мы с тобой одной крови…
Помните это крылатое выражение из повести Р. Киплинга «Маугли». Оно как нельзя лучше передает потребность любого человека ощущать себя частью какого-либо сообщества. Для педагогов это особенно важно – быть частью сообщества, разделяющего твои взгляды на профессию, воспитание детей, на жизнь, в конце концов.

Именно поэтому 4 года назад по инициативе областного комитета профсоюзов работников образования, при поддержке министерства образования и науки Челябинской области родилась идея проведения слета призеров и победителей конкурсов профессионального мастерства. Местом проведения слета стала гостестеприимная Увельская земля. Первый слет собрал 89  участников со всей области. Главной задачей слета было создание атмосферы взаимодействия и поддержки тех, кто прошел через конкурсы профессионального педагогического мастерства, кто почувствовал вкус и тягу к активному творчеству. Для участников была разработана обширная программа, включавшая встречи с политиками, чиновниками, возможность обсуждения наболевших и волнующих тем. Силами региональной общественной организации «Клуб учителей года Челябинской области» были организованы мастер-классы. Под руководством обкома профсоюзов проведены спортивные соревнования, КВН, вечера неформального общения. Первый слет получился позитивным и энергичным. Он вызвал множество предложений со стороны его участников по продолжению этого замечательного начинания и стал ежегодным. 
На втором слете активно обсуждались введение федеральных государственных стандартов на различных ступенях образования, пенсионная реформа. С каждым годом расширялись границы слета и его  география. На четвертом слете уже присутствовали гости  из Курганской, Тюменской, Московской, Тамбовской областей, Ямала,  и г.Санкт-Петербург. При сохранении общей канвы  (создание площадки для продуктивного обмена профессиональным опытом и позитивного общения), на слете появились новые «фишки» (серьезное обсуждение проблем через реализацию социального проекта «От качества условий к качеству результатов», время гостей – массовое представление мастер-классов гостями из одной территории,  этом году активно проявили себя ЯМАЛ и Московская область).

Как областной комитет профсоюзов работников образования «обеспечивает» каждый слет отличную погоду для всех остается загадкой (. Но уже абсолютно ясно, что пятому (юбилейному) слету быть! Что пройдет он ярко, конструктивно и искрометно! Надеемся, что опять на Увельской земле ( И все его участники с уверенностью смогут сказать друг другу: «Мы с тобой одной крови!».
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