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Источник: ИТАР-ТАСС
Лучшие российские учителя будут получать премию в размере 200 тысяч рублей

С 2010 года тысяча лучших российских учителей будут ежегодно получать денежную премию в размере 200 тысяч рублей, сообщил в четверг, 28 января, Дмитрий Медведев. 
«Я установил, начиная с 2010 года, одну тысячу денежных поощрений уже в размере 200 тысяч рублей каждому учителю за высокие достижения в педагогической деятельности», – сказал президент России. Он напомнил, что денежные поощрения вручались лучшим российским педагогам и раньше, в течение последних нескольких лет, в рамках национального проекта. «Но ввиду того что мир меняется, необходимо труд учителя стимулировать более существенным образом», – отметил Медведев. 
Ссылка: http://gazeta.ru/education/2010/01/28_n_3317677.shtml
29/01/2010

Источник: «Русский репортер»
Автор: Григорий Тарасевич
Чья-то новая школа

В этом сезоне принято любить среднее образование. Первой его полюбила режиссер Гай Германика. Сделала она это жестко и откровенно, как и положено бывшему оператору порнофильмов. Вслед за ней свое видение школы представил Дмитрий Медведев. Тут все по-другому

На прошлой неделе президент подписал бумагу под названием «Национальная образовательная инициатива “Наша новая школа”». Начинать чтение этого документа лучше ровно в полночь. Именно в это время на Первом канале заканчивается сериал, который называется «Школа» (без «наша» и без «новая»). После него президентская концепция как сода при изжоге.

Читаешь — настроение поднимается. Понятное дело, здесь нет ни курения в туалете, ни подросткового секса, ни учителей-извра​щен​цев. Даже слово «реформа» не упоминается ни разу. Действительно, документ обещает не столько реформы, сколько устранение неприятностей, возникших после предыдущих реформ. 

Возьмем все тот же ЕГЭ. Мероприятие, может быть, и хорошее — только из-за единого экзамена старшеклассники превращаются в зомби, зубрящих ответы на тестовые задания. Не зубрящие, но талантливые рискуют пролететь мимо престижных вузов. Президентская концепция слегка корректирует тотальный егэцентризм: «Единый государственный экзамен должен оставаться основным, но не единственным способом проверки качества образования». Речь идет о поступлении в вуз победителей олимпиад или обладателей приличного портфолио.

Другой пример. По всей стране идет переход на «подушевое финансирование». То есть, если к тебе в класс набилось побольше учеников, то и зарплата твоя вырастает, а насколько успешно ты их учишь — не так важно. Эту систему предлагается подрихтовать: «Размеры подушевого финансирования следует определять в соответствии с особенностями школьников, а не только образовательного учреждения».

Вообще любому прогрессивному педагогу эта концепция будет по душе. Беру цитаты наугад:

«Школы как центры досуга будут открыты в будние и воскресные дни, а школьные праздники, концерты, спектакли, спортивные мероприятия будут местом семейного отдыха…»;

«Результат образования — это не только знания по конкретным дисциплинам, но и умение применять их в повседневной жизни»;

«Не должно быть никаких бюрократических препятствий для учителей, в том числе молодых, желающих подтвердить высокий уровень квалификации ранее установленных сроков»;

«Для ребят, проявивших свои таланты в различных областях деятельности, будут организованы слеты, летние и зимние школы»…

Последняя цитата заметно подняла мою самооценку. Я вот уже шесть лет летнюю школу организую, а мой приятель — зимнюю, а другой приятель — весеннюю. Теперь только понял, какие же мы прозорливые. То, что раньше было сплошным волонтерством и диссидентством, сейчас становится генеральной линией. Попросить у Медведева какой-нибудь бюджет, что ли?

Впрочем, я подозреваю, что с конкретными бюджетами на конкретные летние школы дело обстоит не так гладко. Как и вообще со всем, что связано с реализацией этой очень прогрессивной (пишу без тени иронии) концепции.

Приведу один пример. В президентском послании 2008 года Медведев упомянул о «пополнении школ новым поколением учителей, причем вовсе не обязательно только с педагогическим образованием». Идея здравая. Через полгода я запросил у Минобразования информацию о том, как воплощается в жизнь президентская инициатива. В ответ пришла отписка в духе «рассматривается возможность привлечения». 

Подозреваю, что и Дмитрию Анатольевичу ответили примерно так же. По крайней мере, в послании-2009 он произнес: «Мы начнем привлекать для работы в школах тех, кто способен обеспечить более качественное профильное образование, включая квалифицированных специалистов, которые не имеют педагогического образования». Год прошел, а ключевой глагол стоит в будущем времени. И в «Нашей новой школе» снова говорится о «непедагогах» и снова речь идет не о сегодняшнем дне, а о перспективе.

То есть вопрос заключается не только в том, должны ли все школьники быть здоровыми, а хорошие учителя богатыми. В довесок к симпатичным образовательным идеям нужно еще и изменить управленческую систему. 

Ну и напоследок о Гай Германике. Как ни странно, жизнерадостная концепция и шокирующий сериал особенно хороши именно в связке. Начинаешь понимать, какой школа бывает сейчас и что при желании можно получить в будущем… Но тут мне сказали, что фильм вовсе не о системе среднего образования, а о смысле жизни: одиночество, поиски себя и все такое. Так, может, и президент о том же? 

Ссылка: http://www.expert.ru/printissues/russian_reporter/2010/03/prezident_i_rezhisser/
28/01/2010

Источник: РИА «Новости»
Псковские учителя получат социальный пакет

Депутаты Псковского законодательного собрания приняли в четверг, 28 января, закон, направленный на улучшение положения педагогов.
«Закон «О статусе педагогического работника» определяет основные принципы педагогической деятельности, права и обязанности педагогических работников в профессиональной деятельности, материальное обеспечение учителей, право на отдых, на охрану здоровья, на социальное обеспечение», – прокомментировал заместитель губернатора региона Юрий Демьяненко. По его словам, основным приложением закона станет специально разработанный по инициативе губернатора региона Андрея Турчака социальный пакет для учителей. В него войдут обязательная диспансеризация педагогов, бесплатная доставка учителей к месту работы и санаторно-курортное лечение специалистов.
«Ежегодно на соцподдержку учителей из бюджета Псковской области будет тратиться 120 миллионов рублей», – уточнил вице-губернатор. Он также добавил, что действие закона распространяется на специалистов всех образовательных учреждений, находящихся на территории области, независимо от подчиненности, типа и вида образовательного учреждения.
По данным государственного управления образования, в образовательных учреждениях Псковской области в данный момент трудятся почти 14,5 тысячи педагогических работников.
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 Ссылка: http://www.gazeta.ru/education/2010/01/28_n_3317801.shtml
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Источник: «Независимая газета»

Автор: Елена Герасимова
За знания теперь будут платить

В стране много педагогов, не проходивших переподготовку в течение 5–15 лет
В Госдуму РФ внесен законопроект о праве и обязанности учителей проходить переподготовку по своему направлению не реже чем раз в пять лет. Такой законодательной нормы не было ранее. Она существовала только для преподавателей вузов. Сегодня назрела острая необходимость в решении этого вопроса и для педагогов школы. «Мы надеемся уже в конце марта принять этот закон», – сказал «НГ» председатель профильного комитета ГД РФ Григорий Балыхин. 

Ранее на заседании Педагогической ассамблеи, посвященной открытию Года учителя, министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко заявил, что переподготовка учителей и связанная с ней аттестация педагогов войдут в проект «Наша новая школа». Педагогам при этом предоставят возможность выбирать, где им лучше повысить свою квалификацию. Какой будет сумма ваучера, с которой учитель будет решать проблему повышения своего образовательного уровня, спросили мы Григория Балыхина. «Мы вместе с ЦК профсоюза учителей прорабатывали этот вопрос, – ответил «НГ» депутат. – Сумма ваучера будет зависеть от субъекта РФ и варьироваться в пределах 10–25 тысяч рублей». 

На недавнем Совете при президенте по приоритетным нацпроектам ректор МГУ имени М.В.Ломоносова Виктор Садовничий предложил учителям в летнее время повысить свою квалификацию на летних курсах вуза. МГУ сможет принять более 500 учителей. Как пояснил Григорий Балыхин, вузовские курсы – это добрая воля самого вуза. Предложенный учителям ваучер в данном случае не работает. Ведущие вузы сами берут на себя финансовое бремя своих предложений. «Практически в каждом вузе имеется факультет повышения квалификации, – напомнил депутат, – Государство выделяет средства на эту статью расходов вуза. Конечно, хотелось бы, чтобы эти курсы стали более востребованными. После принятия законодательной инициативы об обязательном прохождении переподготовки нагрузка на вузы, уверен, только возрастет». 

Скорее всего так и будет. Ведь в стране очень большое количество педагогов, которые не проходили переподготовку по своей специальности не только в течение пяти, но и в течение 10–15 лет. Помимо существующих институтов повышения квалификации учителей в городах появятся еще и отдельные крупные центры переподготовки. «Не надо бояться при этом объединения педвузов и университетов, – сказал Григорий Балыхин, – в некоторых выступлениях уважаемых людей уже звучит тревога за систему высшего педагогического образования. Тревога напрасная. Нужно, наоборот, приветствовать эту идею интеграции областных педвузов и классических университетов, региональных педколледжей и областных педвузов». 

«Идея замечательная, – сказал «НГ» ректор РГПУ имени А.И.Герцена Геннадий Бордовский, – но, просто реорганизовав, например, педвуз в факультет и не решив при этом, что мы приобретаем в результате изменений, мы рискуем ситуацию значительно ухудшить. Мы должны себе четко представлять конечную цель преобразований. Что будет в результате? Мы заменим преподавателей? Изменим материальное состояние вуза? А получим ли взамен то, чего ожидали? Пока не будет просчитана конечная цель затеянного мероприятия, я бы никому не рекомендовал этого делать. Простого решения здесь быть не может. Все решается каждым учебным заведением самостоятельно и без принуждения. Я бы призвал всех к этому». 

Вопрос переподготовки учителя тесно связан с предложениями об их аттестации, закрепленными в инициативе «Наша новая школа». Если учитель не прошел аттестацию, он имеет право на пересдачу. В случае повторного провала учителю будет предложено сменить профессию. «Все эти меры вызваны желанием властей видеть в школе педагога, готового нести ответственность за свое самосовершенствование, – сказал Геннадий Бордовский. – Если учитель не узнает о новых технологиях обучения, он будет делать только то, что уже делал: урок по заданной теме, проверка задания на дом. Чтобы этого не было, учитель должен сам формироваться в творческой атмосфере. Иначе у него не получится развивать ученика». 

Кстати, в некоторых странах мира педагог сам волен выбирать курсы для повышения своей квалификации. Причем не всегда он выбирает курсы по своему предмету. Иногда оказывается, что для полноценного преподавания ему как раз не хватает знаний по смежным дисциплинам. При этом, разумеется, аттестация включает проверку знаний именно его предмета. 

Ссылка: http://www.ng.ru/printed/236127
26/01/2010

Источник: РИА Новости
Автор: Материал подготовила Анна Козлова (ГУ-ВШЭ), специально для РИА Новости
Новый стандарт подключает родителей к управлению школой - Реморенко
Одним из направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», на днях утвержденной президентом России, является переход на новые образовательные стандарты. Стандарт для начальной школы был зарегистрирован Министерством юстиции РФ 22 декабря 2009 года и вступит в силу 1 сентября 2011 года по всей стране. О том, что при этом изменится в школьном образовательном процессе для учителей, учащихся и их родителей, рассказал в интервью РИА Новости директор департамента государственной политики в образовании Министерства образования и науки РФ Игорь Реморенко.
- Игорь Михайлович, скажите, в чем отличие нового стандарта от прежнего, и почему образование нуждается в подобных переменах?
- Прежний стандарт прописывал содержание образования: что следует изучать на уроках литературы, что - на уроках алгебры, какие произведения должны быть прочитаны, какие формулы изучены, и так по всем предметам. Новый стандарт переводит фокус внимания с сугубо «содержательного» компонента на иные способы регулирования образовательного процесса.

Изменение структуры образовательных стандартов происходит не только в России, но и во всем мире. Уже в середине 70-х годов прошлого века стало ясно: цикл обновления содержания образования значительно длиннее, чем цикл обновления технологий. Чтобы обучить чему-то детей, необходимо разработать методики и методические пособия, научить учителей, как ими пользоваться и как организовывать учебный процесс. На все это нужно немало времени. Но жизнь уходит вперед быстрее, и наступает момент, когда опять надо внедрять что-то новое. Поэтому педагогика встала перед необходимостью найти другие пути, обеспечивающие получение знаний в школе.

В 2007 году было принято решение обозначить в стандарте не запоминаемый объем информации, а базовые требования к условиям, в которых будет проходить процесс обучения: структура образовательных программ, количество часов, отводимых на изучение предметов, во избежание перегрузки школьников материалом, требования к ключевым компетенциям, которыми они должны овладеть. Аналогичные изменения коснутся стандартов для средней и старшей школы.

- Что изменится в жизни школьников и их родителей с введением нового стандарта?
- Родители получат возможность непосредственно влиять на образовательный процесс и будут более активно вовлечены в управление школой. В стандартах появились специальные полномочия участников образовательного процесса, в соответствии с которыми предполагается создание школьных советов, куда войдут родители учащихся и будут определять, что из вариативного содержания предпочтительнее для изучения их детьми – это около 20% всего содержания образования для младших классов. Чем старше ступень, тем больше предполагается таких возможностей регулирования. Например, старшеклассники вместе с родителями будут выбирать профиль образования и сами определять, какое дополнительное образование им необходимо.

- Каким образом на практике будут реализовываться принципы нового стандарта?
- Образовательные программы теперь будут разрабатываться с целью формирования у учащихся умения ориентироваться в больших объемах информации. Это должно повысить у детей интерес к учебе, научить их определять, что осталось непонятым, а в конечном итоге – научить учиться.

Учителя должны будут заботиться о формировании межпредметных связей: использовать понятия, к примеру, из физики применительно к математике и наоборот.

Помимо этого значимая роль во всестороннем развитии детей отводится внеучебной деятельности. Она будет регламентироваться по более понятным правилам.

- Как учителей готовят к реализации нового стандарта, ведь он предполагает множество нововведений, с которыми они не знакомы?
- В ряде регионов уже проводятся специальные семинары и совещания, на которых учителям и другим работникам сферы образования объясняются принципы и механизмы реализации нового образовательного стандарта. В Российской академии образования (РАО) и Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования уже начато обучение и консультирование преподавателей.

Планируется, что за 2010 год и первую половину 2011 года учителя пройдут повышение квалификации и уже с 1 сентября 2011 года смогут начать учить всех ребят-первоклассников по новым стандартам. Конечно, нельзя исключать и появления частных компаний, которые будут предлагать услуги по обучению учителей.

Ссылка: http://www.rian.ru/edu_analysis/20100127/206459136-print.html
26/01/2010

Источник: Аргументы и Факты
Педагоги Волгоградской области недовольны зарплатой

Волгоградские учителя начнут протестовать против маленьких зарплат

«Уже в феврале Волгоградской области грозит массовое недовольство педагогов региона» - предупреждает областной профсоюз работников образования. Ожидается уменьшение зарплаты у некоторых учителей, поскольку фонд оплаты труда педагогов не меняется, он только перераспределяется. Средний заработок педагогов в регионе на сегодня 13 250 рублей. Но есть отдельные учителя, директора школ, которые в месяц получают по 30-40 тысяч рублей. Деньги просто перекочевали из одних карманов в другие. В результате кто-то оказался доволен, кто-то нет. Есть опасения: поскольку денег не хватает, часть средств будут забирать из стимулирующих выплат, чтобы погасить основную часть зарплаты. Таким образом, у учителей вновь, хоть и неофициально, забирают стимул для развития мастерства и организации внеучебной работы с детьми.

Новая система оплаты труда педагогов, на которую в прошлом году перешли многие школы области, но не Волгоград, с 1 января этого года вводится во всех образовательных учреждениях страны в обязательном порядке. В связи с этим большинство волгоградских учителей, получив квитки по зарплате за январь, могут обнаружить, что при том же количестве часов стали зарабатывать меньше.

 Уже сейчас в профсоюз поступает масса тревожных звонков от учителей Волгограда. Хоть они и попали в эту ситуацию последними в области, но проявляют большую активность, чем, к примеру, сельские педагоги.

«Если в регионе останется хоть 10 учителей, получающих по шесть-семь тысяч рублей в месяц – это, конечно, не дело, - говорит в распространённом пресс-релизе председатель областной организации работников народного образования и науки Лидия Нестеренко перед своим отъездом в Москву, где она сейчас пытается решить эту проблему на уровне. – А такие учителя у нас есть. 30%-ная прибавка по фонду труда пошла, в основном, на повышение заработков низкооплачиваемым работникам отрасли».

Как сообщила зам председателя областного комитета профсоюзов работников образования Татьяна Гензе, сейчас проводится мониторинг зарплат и настроений в учительской среде. С Комитетом по образованию Волгограда проведено совещание и передана просьба: сохранить размер зарплат волгоградских педагогов на уровне сентября прошлого года.

Ссылка: http://vlg.aif.ru/news/print/news_id/14928
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