ИТОГИ ОКРУЖНОГО ЭТАПА КОНКУРСА
«СТУДЕНЧЕСКИЙ ЛИДЕР - 2010» В СИБИРСКОМ И ДАЛЬНЕВОСТОЧНОМ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ОКРУГАХ.

С 28 июля по 1 августа т.г. на базе отдыха «Политехник» Сибирского федерального университета проводился окружной этап конкурса «Студенческий лидер - 2010» Сибирского и Дальневосточного федеральных округов.


В конкурсе участвовали делегации из следующих субъектов РФ:

Иркутская область, Забайкальский край, Республика Алтай, Красноярский край, Кемеровская область, Новосибирская область, Томская область, Республика Хакасия, Тыва, Приморский край.


В рамках мероприятия проведена школа профсоюзного актива (круглые столы, лекции, мастер классы, дискуссионные площадки).


По итогам самого конкурса победителями стали:

Помозова Наталья – заместитель председателя первичной профсоюзной организации студентов Сибирского федерального университета (I место),

Моржакова Екатерина - заместитель председателя первичной профсоюзной организации студентов Сибирского государственного индустриального университета (II место),
Сердюкова Анна - заместитель председателя первичной профсоюзной организации Горно-алтайского государственного университета (III место).


Победители, занявшие первые два места рекомендованы членами жюри для участия в финале Всероссийского конкурса «Студенческий лидер - 2010».

Пресс-служба Профсоюза

