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Уважаемый Дмитрий Николаевич!
Внимательно изучив протокол совещания у Заместителя Председателя Правительства РФ Д.Н. Козака от 25 ноября 2010 г. № ДК-П8-137пр «О форме предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг педагогическим работникам образовательных учреждений, проживающим и работающим в сельской  местности, рабочих поселках (поселках городского типа)», считаем необходимым обратить внимание на следующее.
1. По пункту 1 протокола. Масштабные изменения в федеральном законодательстве за последние пять лет, прежде всего по вопросам разграничения полномочий между уровнями власти, повлекли расширение правовых основ развития региональной нормативной правовой базы, включая жилищно-коммунальную сферу. Субъекты РФ стали принимать свои законодательные акты по вопросам предоставления жилищно-коммунальных льгот отдельным категориям граждан, в том числе педагогическим работникам в сельской местности. 

Проблемы, связанные с предоставлением указанных льгот, по-прежнему являются актуальными, в особенности на фоне имеющегося несовершенства законодательной базы, региональной специфики и судебной практики по разрешению споров в указанной сфере.

За этот период уже сложилась определенная судебная  практика, в том числе на уровне Конституционного Суда РФ и Верховного Суда РФ,  указывающая на то, что данная мера социальной поддержки является федеральной мерой социальной поддержки, которая имеет свой определенный объем и содержание, исходя из чего и принимаются конкретные решения в защиту прав педагогических работников. 
Можно также констатировать, что за последние два года сложилось определенное статус-кво в этой сфере в субъектах РФ, в том числе путем установления механизмов возмещения (полного или частичного) расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в форме денежной компенсации. 

Последние решения Верховного Суда РФ по данному вопросу указывают на то, что федеральное законодательство допускает возможность обеспечения педагогических работников бесплатной жилой площадью с отоплением и освещением путем предоставления денежной компенсации, которая должна предусматривать полное возмещение расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (определение Верховного Суда РФ от 21 апреля 2010 г. по делу № 36-Г10-6).    
2. По пункту 2 протокола. Вызывает недоумение тот факт, что Комитет по образованию Государственной Думы выразил свое согласие с поправками, внесенными ко второму чтению (члены Совета Федерации  (В.А. Новиков, А.В. Смирнов, О.М. Толкачев, депутат  Государственной Думы М.Л. Шаккум), которые по своему содержанию концептуально не вписываются в первоначальный законопроект, внесенный Правительством РФ по отдельному вопросу, касающемуся определения размера компенсации родительской платы за содержание ребенка в образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования.

Предлагаемые  поправки в абзац третий пункта 5 статьи 55 Закона РФ «Об образовании» по сути носят «косметический» характер, не решая в корне имеющиеся проблемы законодательного регулирования вопросов предоставления педагогическим работникам образовательных учреждений мер социальной поддержки, прежде всего в части обеспечения сохранения сложившегося уровня  прав и гарантий педагогических работников образовательных учреждений субъектов РФ и муниципальных образовательных учреждений в этой сфере. 

По нашему убеждению, принятие предлагаемых поправок с учетом всех имеющихся обстоятельств и сложившейся ситуации законодательно не решит всего комплекса вопросов, которые нуждаются в четком и правильном правовом регулировании и, кроме того:

ухудшит положение педагогических работников образовательных учреждений субъектов Российской Федерации и муниципальных образовательных учреждений и неизбежно повлечет за собой ограничение в правах по признаку места жительства и финансовых возможностей субъектов Российской Федерации, что означает закрепление дискриминации в этой сфере, учитывая общий низкий уровень социальных гарантий педагогических работников, прежде всего уровень заработной платы;

повлечет массу судебных процессов, социальное напряжение и  недовольство работников сферы образования.
Уважаемый Дмитрий Николаевич!
Принимая во внимание социальную важность и сверхактуальность данного вопроса, сложившееся статус-кво в этой сфере в регионах, в том числе путем установления механизмов полного возмещения расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в форме денежной компенсации, а также учитывая общее мнение педагогического и профессионального сообщества, такие законодательные предложения не могут быть нами поддержаны.

Конструктивное решение по существу данной проблемы и нахождение приемлемых решений предлагается осуществить в рамках подготовки и широкого обсуждения проекта федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». 
С уважением,

Председатель Профсоюза




             Г.И. Меркулова
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