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Главные студенческие проблемы обсуждали в Государственной Думе РФ. С принятием нового закона об образовании и переходом в этом году на федеральные государственные стандарты, меняются также механизмы правовых и социальных гарантий для учащихся в профессиональных учебных заведениях.
Закончив с проектом "нашей новой школы", российские руководители вернулись в сферу интересов профессионального образования. Помощник президента Аркадий Дворкович высказался за отмену стипендий студентам, несколько позже премьер-министр пообещал с 1 сентября проиндексировать стипендии на 9 процентов. Кроме того, студентам и аспирантам предлагается подрабатывать на малых предприятиях при вузах, так сказать, без отрыва от учебы. Заместитель директора Департамента профессионального образования Министерства образования и науки РФ Николай Михайлов объяснил, что роль государства в формировании образовательной среды теперь существенно изменится:
– Прежде всего, хотелось бы обратить внимание на то, что сегодня в формировании и реализации социальной политики наметилось несколько положительных тенденций. Во-первых, сокращение государственного вмешательства в социальную сферу. Во-вторых, активно формируемая сфера социальной поддержки студентов в самих вузах. И, в-третьих, все более активизирующаяся позиция личности самих студентов. При этом, если раньше ответственность за социальную поддержку лежала в основном на государстве, то сегодня об этом должны заботиться и сами образовательные учреждения. 
Однако существует несколько важных проблем, которые очень нас волнуют: это и низкий уровень стипендиального обеспечения, и недостаточное обеспечение местами в общежитии, и, конечно же, трудоустройство. Во всех государственных документах написано: содействие трудоустройству. Министерство образования работает с подведомственными вузами, и каждый раз ректоры, проректоры в один голос говорят: мы ведь содействуем! То есть речь идет не о самом трудоустройстве, а содействии трудоустройству. Вот когда на законодательном уровне появится такой термин, как "трудоустройство", уже можно будет говорить о взаимной ответственности работодателя, вуза и самого студента.
Необходимо отметить, что прежде в перечне социальных гарантий пункта о трудоустройстве не было, туда входили: стипендиальное обеспечение, адресная социальная поддержка нуждающихся студентов, культурно-массовая, физкультурная и оздоровительная работа, а также размер платы за проживание в общежитии. Самое слабое место в этом списке – стипендия. Об говорят многие эксперты, и в том числе председатель экспертного совета по вопросам студенчества Госудумы Эдуард Темнов:
– За последние 10 лет размер стипендии менялся в 5 раз. Для сравнения: размер минимального размера оплаты труда за тот же период менялся в 7 раз. Действующий в Российской Федерации с 2001 года порядок стипендиального обеспечения предусматривает выплату государственной академической и социальной стипендий. Стипендии выплачиваются не просто за сам факт обучения. Социальная стипендия выплачивается малообеспеченным и социально не защищенным обучающимся, а академическая стипендия – исключительно за успешное обучение на "хорошо" и "отлично". При этом она может учитывать участие обучающегося в научной работе, в вузовских проектах и общественной деятельности. Логичным является установление размера данной стипендии в эквиваленте минимального размера оплаты труда.
Студентом факультета социологии МГУ Михаил Мыльников говорит о том, что стипендия, безусловно, важна для всех студентов: 
– Я иногородний студент, поэтому для меня стипендия тем более важна. Без этого сложно прожить. Одно из двух: либо тебе помогают родители, либо ты работаешь. По-другому иногороднему в другом городе выжить невозможно. Я живу в общежития. Согласно закону, мы платим за проживание в общежитии 150 рублей в год. А новый закон, в котором не прописано ничего, может увеличить эту плату до небывалых размеров.
О самых важных проблемах студенчества размышляет также Алексей Гусев, студент философского факультета МГУ:
– На мой взгляд, очень важны материальные и социальные проблемы студентов. Образование у нас во всех областях недофинансировано, в том числе и в вопросе обеспечения студентов. Но это, конечно, только часть истории, потому что есть и другие проблемы, такие, как качество образования, вопросы студенческого самоуправления. Эти вопросы должны стоять в начале списка важных проблем, которые необходимо решать в первую очередь.
Таким образом, самых студентов больше заботит качество получаемого ими образования, а не размер стипендии, на которую, даже в случае ее повышения до минимального размера оплаты труда, в чужом городе не прожить. 
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Московское образование запрограммируют. На развитие

Столичные школы превратятся в «мульти-центры». Что это означает на практике?

В конце февраля на сайте Московского департамента образования был размещен проект программы развития системы образования города Москвы на 2012–2016 годы. С большой степенью вероятности можно сказать, что те новшества, которые сегодня апробируются в столице, через некоторое время будут растиражированы и начнут активно внедряться по всей стране. Заглянем в возможное будущее?

Московский стандарт качества

Как планируют разработчики, к 2016 году в «Москве не останется детских садов, школ и колледжей с низким качеством образования», «будет сформирована система образовательной интеграции трудовых мигрантов в российское общество», «повысится удовлетворенность семей качеством образовательных услуг», «снизятся нагрузки на транспортную систему столицы за счет оптимизации переездов школьников и студентов по городу» и, наконец, «московская система образования станет лидером обновления образования в России». 
Авторы заявляют, что первейшая задача столичной образовательной политики – «разработка и внедрение современных стандартов качества образования» и «формирование новой модели управления качеством образования». А добиваться этого соответственно будут путем «внедрения новых организационно-финансовых механизмов, стимулирующих повышение качества работы педагогов и учреждений и эффективность использования ресурсов, направляемых в систему образования».
При этом разработчики вводят понятие «московский стандарт качества образования». В его основу лягут «лучшие практики московских учреждений образования, с учетом эффективного мирового опыта и передовых психолого-педагогических разработок», а включать в себя он будет «дополнительные повышенные требования к результатам, процессу, условиям деятельности образовательных учреждений».
Однако на благо грядущего придется потрудиться. Будет создана «эффективная система управления качеством образования на всех уровнях», введен механизм «сертификации внутришкольных систем управления качеством образования» и создана «единая информационная система комплексного автоматизированного мониторинга развития образования».
Разумеется, будет модернизирована «система контроля и надзора в системе образования» и внедрена модель «оценивания образовательных результатов обучающихся, учитывающая различия стартовых возможностей и динамику достижений». 
При этом предусматривается «реализация программ перевода в эффективный режим работы образовательных учреждений, показывающих неудовлетворительные образовательные результаты». 
А что же конкретно ждет участников образовательного процесса?

Дети…

…будут изучать «креативные предметы» и выполнять проекты начиная с первого класса. При этом каждый из них будет двигаться по своей индивидуальной образовательной траектории. Для инвалидов создадут безбарьерную среду, детей-мигрантов будут интегрировать.
Проблемных учеников с детского сада будут сопровождать (для чего создадут специальные психолого-педагогически-медико-социальные центры – сокращенно ППМС). 
Школы и сады будут располагаться в шаговой доступности. Кто не хочет каждый день таскать портфель, сможет учиться дома – ведь «семейные и домашние формы получения образования» также поддержат.
Подростки будут доброжелательны и улыбчивы – благодаря реализации «механизмов программы усиления позитивного образовательного влияния пространства досуговых практик молодежи». 

Учителя...

Уровень жизни работников московского образования будет соответствовать «стандартам среднего класса». Для этого зарплата будет регулярно индексироваться, учителя смогут взять ипотеку, застраховать жизнь и получить прочие «ведомственные преференции».
Педагоги «высокого профессионального уровня» получат статус «педагог-мастер» и смогут претендовать на городские гранты. 
Также педагоги начнут «непрерывно профессионально развиваться» – «на базе стажировочных площадок, ориентированных на подготовку педагогов – лидеров модернизации». При этом власти обещают «адресное финансирование индивидуальных планов профессионального развития». 
В школы потянутся молодые кадры – ведь в вузах будут организованы «педагогические магистратуры и интернатуры».
Конечная цель лаконична – «сформировать когорту управленцев – лидеров московского образования, носителей импульса развития, которые смогут воплощать «стратегические решения на уровне образовательных учреждений».

Школы…

…превратятся в «мульти-центры, предоставляющие расширенный спектр услуг для населения». 
Предполагается, что при этом они также перейдут на «новые формы бюджетного финансирования», которые, в отличие от старых, будут мотивировать «на результат». И деньги школам будут давать «по заданию учредителя с увязкой показателей по объему и качеству оказываемых услуг». 
При этом к 2013 году на НСОТ предполагается перевести «не менее 80% образовательных учреждений». 
Еще предполагается создать механизм «распределения целевых субсидий и бюджетных инвестиций в целях финансового обеспечения развития системы образования и образовательных учреждений». 
Также к 2014 году все московские школы обяжут оглашать «регулярные общедоступные доклады об основных результатах деятельности» – для повышения «роли управляющих общественных советов». 

Оценка эффективности

Характерно, что самой проработанной частью проекта оказались... критерии, по которым будут оценивать эффективность и успешность работы школ. Приведем лишь несколько пунктов.
Так, «удовлетворенность семей» работой школ, например, должна достигать «не менее 65% семей по результатам независимых исследований».
Должна год от года сокращаться доля учеников, сдавших ЕГЭ ниже, чем на 45 баллов. 
А вот «достижения московских школьников в международных тестированиях (PISA, TIMSS, PIRLS)», наоборот, возрастать. 
В год в городе должно проводиться «не менее 150 международных образовательных мероприятий».
Московские вузы будут обязаны учитывать потребности столичной экономики в специалистах – в пределах до 30% государственного задания к 2016 году. 
Между школами и вузами, музеями и прочими «учреждениями науки, культуры и искусства» должно быть заключено «не менее 1000 партнерских соглашений». Чтобы учащиеся могли невозбранно использовать социокультурные и интеллектуальные ресурсы города.
Будут учитываться и показатели федеральных программ – но уже исключительно в удельном весе. 
Например, сколько детсадов и школ города воспитывает и учит по федеральным стандартам, сколько школ оборудовано пандусами, сколько учит детей-инвалидов дистанционно, сколько обнародует ежегодно публичный доклад о своей работе, а в скольких создан управляющий совет – все рассчитывается по отношению к общему числу учреждений. 
Также оценивается и сколько детей пользуются медиатеками, сколько старшеклассников учатся по профилю, сколько выпускников получили выше 55 баллов по результатам ЕГЭ по математике и русскому, сколько родителей получают информацию об успехах своих детей в электронном виде… и многое, многое другое.
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Апробацию стандарта для старшей школы отложат на год?

Министр Андрей Фурсенко признал возможной отсрочку внедрения новых ФГОС

Продолжается обсуждение обновленной версии ФГОС для старшей школы, обнародованной в середине февраля. Дискуссии, состоявшиеся на заседании Общественного совета при Минобрнауки, показали, что специалисты недовольны новой редакцией документа.

Список обязательных предметов – пересмотреть

Напомним, что новая редакция учебного плана, как и прежняя, включает общие для освоения всеми учащимися учебные предметы, в числе которых – физкультура, ОБЖ, «Россия в мире». Кроме того, старшеклассник должен выбрать не более 6–7 предметов из пяти обязательных областей (при этом 3–4 предмета из них – на профильном уровне). 
Таким образом, в конечном итоге количество дисциплин и объем часов на их изучение не изменились: это 9–10 предметов при нагрузке не менее 30 и не более 36 часов в неделю. 
Признавая возможность выбора и индивидуализации обучения как главное достижение стандарта, специалисты в то же время продолжают борьбу против трех обязательных предметов, подбор которых большинству представляется необоснованным.
Так, многие утверждают, что физкультура в том виде, в каком она зачастую преподается в школах, не прибавит здоровья старшеклассникам, тем более что около 20% российских школ не имеют спортзалов.
Примечательно, что в ряду оппонентов данного предмета оказался даже министр образования и науки Андрей Фурсенко, по словам которого, физкультура будет преподаваться по старинке: козел, канат и шведская стенка.
Член Общественной палаты, заместитель председателя общественного совета при Минобрнауки, президент образовательного холдинга «Наследник» Любовь Духанина считает, что старшеклассникам целесообразнее заниматься не физкультурой на уроках, а спортом – в разнообразных кружках и секциях по интересам.
Также эксперты убеждены, что курс «Россия в мире» может быть интегрирован в такие дисциплины, как история, литература, география.
Ректор Высшей школы экономики Ярослав Кузьминов считает, что «в этом курсе нет предметного содержания и аналитических компетенций».
Ожесточенное неприятие вызывает и ОБЖ.
По мнению главного редактора «Учительской газеты» Петра Положевца, эта дисциплина «не убережет от терактов и пожаров – так же как в свое время «Этика и психология семейной жизни» не уберегла от разводов и ранних абортов».
Большинство склоняются к мнению о том, что ОБЖ уместно только в основной школе.
Члены Общественного совета при Мин​обрнауки в проекте резолюции, принятой по итогам заседания, предлагают вернуть в число обязательных предметов историю, математику, русский язык и литературу.
Этот список пока остается открытым: определение перечня предметов предлагается делегировать профессиональному сообществу.

Новые курсы – проверить на практике

Кроме трех общих предметов, споры специалистов вызывают интегрированные курсы – такие как «Русская словесность», «Естествознание», объединенные разработчиками «Русского языка и литературы» и «Математики», а также «России в мире».
По мнению главного редактора журнала «Литература» ИД «ПС», учителя русского языка и литературы московской школы № 57 Сергея Волкова, «новые предметы надо проверить на практике». Он предложил вести мониторинг апробации на сайте Минобрнауки, чтобы там было «честно написано, в каких школах идет эксперимент, и если он действительно дает хорошие результаты, то можно вводить тот или иной предмет повсеместно».
Кроме того, участники дискуссий обеспокоены тем, что идеи свободы выбора и индивидуализации обучения на старшей ступени обучения могут остаться на бумаге, за исключением нескольких десятков школ в Москве и других крупных городах. 
 Впрочем, сами разработчики, в том числе управляющий директор издательства «Просвещение» Александр Кондаков, в своих выступлениях открыто признают тот факт, что «использование индивидуальных планов возможно в больших городах и специализированных школах старшей ступени, но массовая школа предоставить всем такую возможность не в состоянии». 
К этому следует добавить, что не во всех школах есть условия для организации профильного обучения. 
«Сегодня в 40% школ организовано профильное обучение, так, может, это и есть тот максимум, который можно реально обеспечить, а у остальных на это не хватает ресурсов», – считает С.Волков.
В отличие от оппонентов, утверждающих, что школы и учителя не готовы к введению новых стандартов, министр настроен более оптимистично.
«Требования к условиям, прописанные в стандарте, – это огромное достижение, – убежден Андрей Фурсенко. – Например, для введения стандарта начальной школы понадобятся большие вложения, но у нас есть законодательная основа для того, чтобы их требовать. Таким образом, можно сделать определенный шаг к улучшению качества образования».
По его словам, «ситуация в школах сегодня хотя и не блестящая, но не такая плохая»: примерно 50% ребят получают знания в современных условиях (еще 5 лет назад этот показатель составлял 15%), 25–30% школьников обучаются у педагогов, способных к внедрению новых стандартов.
Особые надежды руководитель ведомства и разработчики возлагают на систему повышения квалификации, поскольку педагогическое образование, по их мнению, не отвечает тем задачам, которые стоят перед отечественной школой. 

В основной школе – экспериментировать, в старшей – учить

Многие специалисты, включая министра образования и науки Андрея Фурсенко, считают, что проблемы старшей школы нельзя решать в отрыве от остальных ступеней обучения.
«Пытаться лихорадочно исправить положение за два последних года, ничего не сделав на предыдущих этапах – бессмысленно», – считает Ярослав Кузьминов. 
По его словам, «стандарты для основной школы еще хуже, и профессионалы кричали по этому поводу, Общественная палата неоднократно обращалась в Мин​обрнауки, но общество нас не поддержало».
Ректор Института проблем образовательной политики «Эврика» Александр Адамский предложил радикальный способ решения проблемы: «Предоставить простор для выбора в основной школе, а старшую сделать более строгой и консервативной».
Эту точку зрения разделяет и член Общественной палаты, директор столичного Центра образования № 548 Ефим Рачевский, по мнению которого, «подростковая школа – это школа неопределенности, в которой узаконено право на ошибку».
Известный педагог убежден, что умение выбирать следует формировать на более ранних этапах, иначе потом будет поздно. Не случайно идеолог профильной школы Анатолий Пинский ввел понятие «предпрофильного» обучения на основной ступени.
Однако в условиях, когда стандарты для 5–9 классов уже прошли регистрацию в Минюсте, эти идеи уже трудно или невозможно будет реализовать на практике.

«Консенсуса по всем вопросам достичь не удастся»

Нет оптимизма у экспертов и по поводу проекта стандартов для старшей ступени.
«В условиях, когда механизмов обсуждения нет, когда нет альтернативных коллективов разработчиков, стандарт никогда не будет таким, каким он должен быть», – считает учитель столичного лицея № 1525 «Воробьевы горы» Евгения Абелюк.
Признавая, что полного консенсуса по всем ключевым вопросам достичь не удастся, А.Фурсенко отметил, что «в документе должны быть учтены предложения, которые отражали бы чаяния большинства и не унижали меньшинство».
По словам министра, если споры вокруг стандарта для старшей школы затянутся, к его апробации можно будет приступить не в 2013 году, как это запланировано, а на год позже.
Общественный совет при Минобрнауки не рекомендует в ближайшее время подписывать приказ о введении стандартов для старшей школы. В проекте резолюции сказано, что «ни качество документа, ни качество его разъяснения не соответствует общественным ожиданиям и не отвечает на вопросы о том, что должен знать и уметь выпускник школы, каковы гарантии бесплатного образования, каковы формат и содержание итоговой аттестации». 
Так что обсуждение проекта ФГОС для старшей школы продолжается, а его введение откладывается на неизвестный срок.

Официальные документы

Для того, чтобы нюансы дискуссии  о новых ФГОС для старшей школы были более очевидны, мы публикуем вызвавший наибольшие споры раздел проекта стандартов в новой редакции.
18.3. Организационный раздел основной образовательной программы:
18.3.1. Учебный план среднего (полного) общего образования (далее – учебный план) обеспечивает введение в действие и реализацию требований Стандарта, определяет максимальный объем нагрузки обучающихся, состав и структуру предметных областей по классам (годам обучения). Основная образовательная программа среднего (полного) общего образования может включать как один, так и несколько учебных планов, в том числе с указанием профиля обучения.
Учебный план должен обеспечивать:
реализацию в образовательном учреждении одного или нескольких профилей с заданным набором предметов, а также формирование и реализацию индивидуального учебного плана обучающихся;
возможность изучения родного (нерусского) языка в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации в области образования;
достижение обучающимися результатов освоения основной образовательной программы среднего (полного) общего образования в соответствии с требованиями стандарта.
В учебный план входит обязательное изу​чение 9 (10) учебных предметов (курсов):
I. Учебные предметы, выбираемые обучающимися из указанных ниже обязательных предметных областей:
1. Филология
«русская словесность» (интегрированный уровень)
«русский язык и литература» (базовый или профильный уровень)
«родной (нерусский) язык и литература» (базовый или профильный уровень)
Обучающийся в обязательном порядке выбирает либо «русскую словесность» на интегрированном уровне, либо «русский язык и литературу» на профильном или базовом уровне. Кроме того, при желании выбирается для изучения «родной (нерусский) язык и литература» на одном из представленных уровней.
2. Иностранный язык
«иностранный язык» (базовый или профильный уровень)
«второй иностранный язык» (базовый или профильный уровень)
Обучающийся выбирает один или оба предмета на любом из уровней их изучения.
3. Общественные науки
«обществознание» (интегрированный уровень)
«история» (базовый или профильный уровень)
«география» (базовый или профильный уровень)
«экономика» (профильный уровень)
«право» (профильный уровень)
Обучающийся выбирает один или два предмета на любом из представленных уровней их изучения.
4. Математика и информатика
«математика и информатика» (интегрированный уровень)
«математика» (базовый или профильный уровень)
«информатика» (базовый или профильный уровень)
Обучающийся выбирает либо «математику и информатику» на интегрированном уровне, либо «математику» на одном из уровней изучения.
Кроме того, при желании вместе с предметом «математика» может быть выбрана «информатика» на любом из представленных уровней.
5. Естественные науки
«естествознание» (интегрированный уровень)
«физика» (базовый или профильный уровень)
«химия» (базовый или профильный уровень)
«биология» (базовый или профильный уровень)
«экология» (базовый уровень)
Обучающийся выбирает один или два предмета на любом из уровней их изучения.
II. В учебный план в обязательном порядке включаются учебные предметы, общие для освоения всеми обучающимися: «Россия в мире» (интегрированный уровень), «физическая культура» (базовый уровень), «основы безопасности жизнедеятельности» (базовый уровень).
III. Учебные предметы (курсы) по выбору участников образовательного процесса.
В дополнение к выбранным для изучения учебным предметам из обязательных предметных областей обучающийся может выбрать: один-два предмета из вышеуказанных предметных областей или курс, например: «астрономия», «искусство», «технология», «дизайн», «хореография» и др., или курс, предложенный образовательным учреждением.
Для всех обучающихся в учебный план включается обязательное выполнение индивидуального проекта, который должен быть направлен как на расширение академических рамок обучения, на применение знаний в реальных жизненных ситуациях, так и на создание условий для социального становления и саморазвития обучающихся.
При составлении индивидуального учебного плана обучающихся, а также при формировании образовательным учреждением профилей обучения общее количество учебных предметов из обязательных предметных областей не должно превышать 6(7), при этом 3(4) учебных предмета выбираются для освоения на профильном уровне. Таким образом, учебный план с учетом общих для освоения всеми обучающимися учебных предметов («Россия в мире», физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности) должен включать 9(10) предметов, а также индивидуальный учебный проект.
Учебный план образовательного учреждения формируется исходя из обеспечения нагрузки обучающегося в объеме не менее 30 часов, но не более 36 часов в неделю.
Нормативный срок освоения основной образовательной программы среднего (полного) общего образования составляет 2 учебных года.
Количество учебных занятий за 2 учебных года на одного обучающегося не может составлять менее 2100 часов и более 2520 часов.
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Класс с классиком

Сергей Волков убежден, что Солженицына на уроках надо читать вслух

Что восьмиклассникам надо знать о любви? Зачем математику литература? Как изучать в школе "Архипелаг ГУЛАГ"? Об этом "РГ" рассказывает Сергей Волков, учитель русского языка и литературы школы N 57 города Москвы, главный редактор журнала "Литература".
Российская газета: Сергей Владимирович, уже совершенно очевидно, что российские школы в ближайшем будущем станут профильными. Благодаря и вашей активной позиции литература осталась в проекте стандарта для старшей школы среди обязательных предметов. А какие еще вопросы у вас остались?

Сергей Волков: Разработчики твердо уверены, что базовое образование должно завершаться в 9-м классе. У меня в этом есть сомнения. Можно ли считать, что к 9-му классу дети уже полностью познакомились с историей, географией, физикой? Я не уверен в том, что все школы должны быть профильными. Недавно я услышал позицию ректора МГУ: школа должна дать хорошее базовое образование, а вуз - профилизацию. И я с этим во многом согласен. Если школы все же станут профильными, то они не должны идти по пути сужения возможностей других предметов.

Для того чтобы вырастить хорошего математика или физика, надо не лишать его химии и истории, а поднимать планку по профильным предметам. Мне не ясно, что будет вместо ЕГЭ, классно-урочной системы? Что касается моего предмета, то в старшей школе есть дисциплины, значимость которых странно отрицать. Здесь, при всем моем уважении к другим наукам, оказываются неравными, например, химия и литература. Я люблю химию и считаю, что без этой науки нельзя обойтись, но есть некие всеобъемлющие предметы, которые оказываются выше. Чтение художественной литературы, разговоры о ней в том возрасте, когда дети активно познают мир, примеряют на себя разные социальные роли, задают взрослым вопросы об устройстве мира, необходимы. Но не ясно, чем будет заполнен предмет русская словесность, где совмещены русский язык и литература и чем будут заполнены три уровня его преподавания?

РГ: Ваши ученики литературу любят?

Волков: Я работаю в математической школе двадцать лет. И вот я вижу, что дети, пришедшие в 8-й или 9-й класс и выбравшие в качестве будущей специальности математику, поначалу не читающие, начинают читать и постепенно растут. Вдруг оказывается, что это им интересно, что-то их зацепило, и к окончанию школы они уже не могут представить себя без литературы. Ведь в чем беда? В 8 - 9 классе они еще не знают, что литература - это здорово и могут ее не выбрать. А потом спохватываются. Есть очень справедливое высказывание: мы можем получить два высших образования, но не можем два средних. Именно поэтому, обсуждая стандарты для старшей школы, я высказал сомнение, что мы, взрослые, придумали мудрый вариант выбора.

РГ: За что можете поставить двойку?

Волков: Например, за то, что ученик не принес на урок текст, с которым мы работаем. Но это бывает редко. Всегда ищу способ отступить, похвалить за что-то. У меня в кабинете стоит пианино. И вот я вижу на перемене, что ребенок садится и играет какую-то волшебную музыку. Ну как я могу потом на него сердиться, если даже он забыл домашнюю работу? Он умеет то, что не умею я. Они, эти дети, вообще многое умеют лучше. Это часто меня обезоруживает.

РГ: Откройте секрет - как привить вкус и любовь к книге?

Волков: Чтением в классе вслух.

РГ: А чем заслужить уважение учеников?

Волков: Одно из моих самых сильных воспоминаний о школе, где я учился, - разговор с учительницей о любви. То ли у меня, то ли у моего друга, а, может, у нас обоих, уже и не помню, в подростковом возрасте была несчастная любовь. И одна учительница сказала: "Ну что в вашем возрасте вы можете понимать о любви!? Это ж так у вас, все по-детски..." Помню, я смотрел на нее и думал: "Как же ты можешь с нами работать, если так считаешь?" У меня на эту учительницу была недетская обида. Ученик приходит к тебе со своей проблемой, и ты должен его понять, поддержать или что-то подсказать.

Поверьте, проблемы, как и у нас, выходят далеко за рамки литературы. Недавно на переменке ко мне, краснея, подошел восьмиклассник, хватает за пуговичку и говорит: "Мне сейчас очень надо прочитать какой-нибудь роман о любви, подскажите!" Можно отмахнуться - восьмой класс, какая любовь, иди уроки учи! Нет, мне надо ему сказать, что прочесть. Он же через себя переступил, пришел сказать о самом важном. А у меня в моей учительской башке только школьная программа сидит. Но ему надо помочь. Вот что бы вы посоветовали?

Курс литературы в школе надо разгружать. Но кого исключить? Тургенева, Островского, Гончарова? Нет ответа.

РГ: Бунина, может?

Волков: Для 8-го класса Бунин? Сложновато. Я вот не нашел ничего лучше, как назвать ему книжку американского писателя Эрика Сигала "История любви". Причем как бы заговорщицки ему сообщил: "Книжка и фильм по ней появились ровно в тот год, когда я сам родился, - и произвели фурор..." Наврал, конечно, но сработало.

РГ: О каких литературных произведениях труднее всего рассказывать в классе?

Волков: Об очень многих. Вот взять, например, "Кому на Руси жить хорошо". Это 10-й класс. Далекая от детей, непонятная жизнь. Но я придумал, что делать с этим произведением. Дело в том, что Некрасов предпринял гениальную вещь - он сделал социологический опрос в стране, в которой никогда еще раньше ничего подобного не было. Ведь что делают семь мужиков? У них нет микрофона, зато есть ведро водки. Они идут по стране и каждого, кто им встречается, спрашивают: как живешь, что думаешь о жизни, тебе хорошо или плохо? Главное - говори, как можешь и что чувствуешь, но - говори!

Подобное я сам пережил во время перестройки, когда к нам на общешкольное собрание прислали какого-то третьего секретаря обкома комсомола. Уже начиналась перестройка, ускорение, появились новые формы работы, более свободным стало телевидение. И мы воспользовались ходом телевизионщиков. Взяли два микрофона на длинных шнурах и спросили у зала - нужен нам комсомол или нет? И спустились с микрофонами в зал... Человек у микрофона не может отвертеться, он говорит правду, и зал взорвался! Все стали говорить "нам комсомол нужен только для того, чтобы поступить в институт" и спрашивать - "куда идут взносы?", "если все мы в первых рядах и все - комсомольцы, то кто в последних?" Третий секретарь позеленел... И все это я рассказываю на уроке детям.

У Некрасова мужики сначала хотели спросить попа, помещика, купца, министра, царя, но поговорили с попом - и выбрали другой маршрут. Пошли к несчастным, таким же крестьянам, как и они сами. Почему? Да потому что поп, который им рассказал о себе, оказался не таким, каким они его представляли со стороны. Здесь можно детям показать, что явление имеет разные грани и на них можно смотреть с разных точек зрения. Вот о чем Некрасов. А не только об отмене крепостного права. Книга эта о человеке и мире. Если удается вызвать эту искру с любым произведением - ура!

РГ: Ученики успевают читать то, что предусмотрено программой?

Волков: Стараются успеть. Но сейчас им все труднее и труднее. Вернусь к проекту стандартов. Создается впечатление, что взрослые, которые его написали, тоже устали биться с подростками и договорились: давайте, чтобы нам было полегче, опустим планку, мы так устали, что уже не можем их заставлять учиться. Каждый раз, подходя к новому произведению большого объема, я понимаю, что сейчас будет трудно всем. Может, фрагментик взять? Но мы же не имеем права этого делать! Одна из питерских учительниц верно заметила, что все нынешние достижения по поддержанию образовательной планки - это личные достижения педагога, а не достижения системы. Например, сейчас можно не учить детей писать сочинения, потому что на ЕГЭ это не требуется.

РГ: Наверно, кто-то из педагогов и не учит.

Волков: Я как-то подсчитал, что две недели в год трачу на проверку сочинений. У меня вообще-то есть чем заполнить это время...

РГ: В программе теперь есть Солженицын. Современные дети его осилят?

Волков: Понятно, что осилят немногие. И понятно, что не прочтут, как не читали многие. Но два или три урока, которые отведены на это произведение, позволят закрепить тему и что-то прочесть вслух. И я бы рекомендовал учителям читать "Архипелаг Гулаг" вслух на уроке. И в том, что кто-то после таких уроков прочтет всю книгу - не сомневаюсь.

РГ: А на лето список для чтения даете?

Волков: Конечно. Понимаю, что все книги из него они не прочитают. Но я считаю, пусть прочитают меньше произведений, но сделают это осмысленно. Курс литературы в школе, безусловно, надо разгружать. Но как - очень болезненный вопрос. Кого исключить? Тургенева, Островского, Гончарова? У меня нет ответа.

РГ: Известный педагог-гуманист Шалва Амонашвили как-то сказал: если тебе встретился хотя бы один настоящий учитель, то это уже очень много. Вам такие встречались?

Волков: Да, и не один. В этом мне очень повезло.

РГ: Кто-нибудь из ваших учеников стал филологом?

Волков: В филологи почти никто не пошел, но учителями некоторые стали. У меня нет цели, чтобы они были филологами, пусть будут хорошими людьми. Так случилось, что в какой-то момент я тяжело заболел и в полной мере ощутил, с каким количеством людей на Земле я связан. Потому что эти люди узнавали, что со мной приключилось, и присылали письма поддержки. Прямо на конверте писали год и выпуск. Десятки человек из разных уголков Земли. Я испытал одно из самых сильных потрясений в жизни.
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Наталия Шерри: сегодня управление образовательным учреждением - это тупик.

Интервью с заместителем руководителя департамента образования Москвы
Свершилось: с приходом нового мэра столичным государственным школам больше не препятствуют оказывать образовательные услуги на коммерческой основе. Есть деньги - выбирай дополнительную программу, нет - довольствуйся гарантированным стандартом. Зачем это нужно школе и обществу в целом, корреспонденту "Денег" Алексею Боярскому рассказала заместитель руководителя департамента образования Москвы Наталия Шерри.
       Родилась в 1958 году в Москве, окончила Московский государственный педагогический институт по специальности "Русский язык и литература" (1985), кандидат педагогических наук, заслуженный учитель школы Российской Федерации, награждена орденом Дружбы, орденом "За заслуги перед Калининградской областью". Замужем, имеет двоих детей. В период с 1979 по 2006 год прошла путь от пионервожатой до директора школы-интерната. В 2006-2010 годах в должности министра образования Калининградской области реформировала систему образования региона. Осенью 2010 года назначена заместителем руководителя департамента образования Москвы. Последнее назначение эксперты связывают с модернизацией системы школьного образования, которая после смены мэра ждет столицу. 
       "Даже советская школа оказывала дополнительные услуги населению, только бесплатно" 
       Оказывать платные услуги государственным школам не запрещали уже с 1992 года, однако с 2011-го ФЗ-83 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений" открывает такому заработку широкую дорогу. Это касается описанных законом так называемых автономных учреждений, в этот статус может перейти и школа. Поэтому для начала вопрос: какова цель ФЗ-83 относительно средних образовательных заведений или, иначе, как "автономия" способствует решению поставленных перед школой задач? 
       - Цель проста: совершенствование управления, более ответственный финансовый менеджмент. Иными словами, повышение персональной ответственности руководителя за результат деятельности, с одной стороны, и финансовая свобода, необходимая для достижения этого результата,- с другой. Сегодня управление образовательным учреждением - это тупик. Ответственность руководителя огромна: он отвечает за все и перед всеми, а свободы, в том числе финансовой, нет, она ограничена сметой, чиновничьими и законодательными препонами. Смешно: даже замена стекла в оконном проеме может стать проблемой, если это не предусмотрено сметой, а переброска с кода на код - долгий процесс. Спросите любого директора школы, как часто и сколько ему приходится вынимать из собственного кармана для оперативного решения тех или иных вопросов. Думаю, вы будете удивлены. А мы говорим о теневых деньгах, поборах с родителей... Сама система управления и финансовые цепи, навязанные руководителям,- причины большого количества финансовых нарушений. 
       Есть и более тяжелые последствия сложившихся подходов. Сильный творческий руководитель осуществляет этакий увлекательный менеджмент, лавирует в законодательных лабиринтах, рискует, но двигается вперед, развивает учреждение, поднимает его уровень. Таких не много. Больше директоров, заведующих, которые смирились, и это привело к пассивности, некоторой заболоченности системы, притормозило развитие, что отразилось и на качестве образования в целом. 
       Автономия - это свобода хозяйствования. Здесь, кажется, лишь небольшие ограничения вроде отсутствия права распоряжаться зданием. Но если это так, школа может разориться, как любой хозяйствующий субъект. Если же это условная свобода, когда разориться не даст внешний контроль, то тогда в чем свобода хозяйствования? 
       - Школа может разориться только в одном случае - если она не будет востребована, а такая нам и не нужна. При этом контроль, конечно, ужесточается, ответственность руководителя возрастает. Свобода хозяйствования - свобода в перераспределении средств внутри учреждения и в расширении возможностей привлечения дополнительных доходов. Могут быть допущены ошибки в расчетах? Не исключено! Но контроль расходования бюджетных средств, возможность корректировки внутришкольных смет, общественное участие резко снижают риски. Кроме того, мы принимаем все необходимые меры по повышению экономической грамотности руководителей. 
       А есть смысл переходить в статус автономии школе, которая не планирует в принципе изыскивать иные источники финансирования, кроме государственного бюджета? 
       Автономное учреждение - это учреждение прежде всего государственное. Следовательно, госзадание, которое ему определено, будет полностью профинансировано из бюджета, то есть обеспечено ресурсами. Нет цели, да и невозможно законодательно снизить объемы финансирования, если не снижены объемы задания и достигнуты качественные показатели. Совершенно объективно: если вчера ты обучал тысячу детей, а на следующий год - только двести, то расчет будет иной. Если выпускники школы выучены плохо, не прошли итоговую аттестацию, то целесообразность дальнейшего финансирования подобного учреждения для меня сомнительна. Поиск иных источников финансирования не является условием перехода в статус автономного учреждения. Однако гибкие формы привлечения дополнительных средств помогут решить нетрадиционные задачи, поддержат уникальность учреждения, подтолкнут к развитию, к увеличению стимулирующей части заработной платы педагога, что, в свою очередь, обеспечит активный приток высококвалифицированных учителей. 
       Почему вообще встал вопрос о развитии платных услуг, как это соотносится с общим представлением о государственном среднем образовании? Взять такой государственный институт, как вооруженные силы. Никому же не приходит в голову предоставить войсковым частям возможность заработать на стороне. Напрашивается вывод: государство не может или не хочет финансировать образование в полном объеме, в соответствии с современными стандартами. В противном случае государственная школа осталась бы в рамках, определенных государственной задачей - давать образование за деньги бюджета. 
       - На мой взгляд, сила армии в универсальности, а сила школы - в уникальности, самобытности, неординарности. Армия - приказ, школа - переговорная площадка. В армии нет и не должно быть выбора, а школа этот выбор должна обеспечить. Иными словами, армия должна обеспечить стандарт, а школа - стандарт плюс индивидуализацию. Раньше в финансировании школ использовался субъективный подход - "Этому даю, а этого обделю", решение оставалось за тем, кто сидел на распределении. Вы же понимаете, чтобы кому-то дать больше, у кого-то надо отнять. Так и получалось: одни школы финансировались слишком щедро, а другие недофинансировались годами. А при чем здесь дети? Нетрудно догадаться, дети из каких семей получали больше положенного. Стандарт же мы должны обеспечить для всех, а если что-то сверх, то нужны дополнительные источники. У нас и сегодня немало руководителей, умеющих привлекать дополнительные финансовые ресурсы, например в Юго-Восточном округе - 23 такие школы, в Южном - 48, в Центральном - 45, а в Северо-Западном - 81. Я думаю, от ряда услуг и вы бы не отказались: это и театр на английском языке, и аквааэробика, и восточные единоборства, и веселый иностранный, и анимация, и многое другое. 
       Ну так если задача индивидуализации поставлена государством, то пусть и решается за счет государства. При чем тут дополнительный заработок? 
       - Не стоит путать государственную задачу индивидуализации обучения с индивидуальными потребностями граждан. В первом случае речь идет об индивидуальном подходе к ребенку, об учете его психологических и физиологических особенностей, о развитии творческих и интеллектуальных способностей, и этот вопрос действительно решается за счет государства. Оно выделяет немалые средства на повышение квалификации учителей, на методическое сопровождение образовательного процесса, на профильное обучение и т. д. Есть методики и технологии, есть дифференциация оценивания, и это, в конце концов, часть образовательного процесса, вне которого не живет ни один учитель. Это вопрос качества образования, вопрос результативности обучения - отдельная и непростая тема. Я же в своем ответе обозначила, что веду речь об удовлетворении именно дополнительных образовательных потребностей населения, что является, согласитесь, слишком индивидуальным, глубоко личностным. Помните, как у Марлен Дитрих: "Прекрасная песня для мужчины не всегда хороша для женщины"? Палитра этих потребностей необычайно пестра, и нет ни одного государства в мире, способного удовлетворить личные интересы каждого, а уж тем более возложить на бюджет расходы на наше с вами "я хочу". 
       Даже советская школа постоянно оказывала дополнительные услуги населению, только делала это бесплатно. Поэтому лозунги партии о необходимости использования ресурсов школ для обеспечения занятости населения, для повышения образовательного уровня жителей прилегающих территорий оставались только лозунгами. Пока требовали и контролировали, директора двери открывали, как только забывали - вешали большой амбарный замок. Это и понятно - школу надо убрать, сломанное отремонтировать, помещения продезинфицировать, переработку персоналу оплатить, учителя уговорить бесплатно поработать на благо общества. А мы после этого долго говорили о понижении профессионального статуса учителя. Обесценивание его труда произошло не сегодня, нет больше ни одной категории работающих, которой не оплачивался бы дополнительный труд. Наши учреждения готовы удовлетворить все образовательные потребности, есть ресурсы, умение, заинтересованность, понимание необходимости повышения образовательного уровня населения, но за это надо заплатить. При этом надо понимать, что это может стать и государственным заданием (например, как сейчас организация работы избирательных участков), и частным. Кроме того, интерес школы не ограничен только финансовой стороной вопроса, он гораздо глубже: когда идет работа с населением, семьей, общественностью, общий социальный и психологический климат в микрорайоне улучшается, что опосредованно позитивно влияет на самого ребенка, и в этом есть прямая заинтересованность самих педагогических коллективов. 
       В советское время все организации были государственные, в том числе в индустрии образования. Поэтому, кроме государственной школы, дополнительные услуги оказывать (официально) было просто некому. Но почему сегодня при рыночной экономике потребность в каких-либо платных услугах должна удовлетворять именно государственная школа, а не частные образовательные учреждения? 
       - Школа может обойтись, как вы говорите, без дополнительного заработка, и это бесспорно, 83-ФЗ это также предусматривает. Не хочет учреждение быть бюджетным или автономным - может стать казенным. Но все же, на мой взгляд, не использовать в полной мере крупные имущественные государственные комплексы, оснащенные и оборудованные, расточительно и недальновидно, тем более когда речь идет о дополнительной занятости населения. Ведь это мощный образовательный и воспитательный ресурс. При этом я полностью согласна, что необходимо стимулировать развитие частного бизнеса в данном сегменте. Жесткая конкуренция - высокое качество, а время и рынок внесут свои коррективы. Возможно, наступит день, когда школа уйдет с этого поля. Однако сегодняшние цены в частном секторе на образование, спорт, присмотр за детьми недоступны основной части населения, а школа заинтересована в этой работе, ведь речь идет о населении, территориально приближенном к ней, о родителях, братьях и сестрах ребятишек, которые обучаются в этих же стенах. Не будем забывать о земле, стоимости аренды, наличии необходимых площадей, сроков окупаемости подобных проектов. Боюсь, пока мы будем раскачивать бизнес, потеряем еще одно поколение. Неблагополучная семья - проблемный ребенок, чем раньше дадим шанс взрослым, тем меньше будет социально запущенных детей. 
       "Учитель будет подменять основной урок платными дополнительными услугами? Такое возможно" Перед глазами примеры и с высшим образованием, и с медициной. Сначала "платники" составляли в государственных вузах 10% мест на курсе, сегодня - уже до 60%. А медучреждения частенько выдавливают своих пациентов в платное отделение. Со школой сценарий может быть аналогичный. 
       - Что касается системы высшего профессионального образования, то снижение государственного задания обусловлено не появлением "платников", а реальным заказом государства на специалиста в соответствии с потребностями экономики. Хочу напомнить, что у нас нет обязательного для всех высшего профессионального образования, зато есть гарантированное бесплатное среднее (полное) общее, что не позволит никому заниматься коммерциализацией обязательной школы. 
       Мы уже имеем печальный опыт с медициной: многие учреждения выдавливают своих пациентов в платное отделение. Со школой сценарий может быть аналогичный. Формально "платные знания" не могут пересекаться со стандартной программой. Но как реально проконтролировать, за что берут деньги на платном факультативе: за "продвинутый уровень" или за то, что недодали во время урока. Можете оценить эти риски? 
       - Риски совершенно прогнозируемые, а значит, их можно минимизировать. В отличие от медицины нам легко отследить результат, конечно, при наличии инструмента измерения и прозрачности оценки тех самых результатов. Кроме того, в нашей системе присутствует самый строгий и независимый контролер - родители. Их неудовлетворенность ситуацией приведет к оттоку детей из школы, а в условиях автономности учреждения это приведет к уменьшению объема государственного задания, и, соответственно, к сокращению государственного финансирования. В связи с этим руководитель окажется совсем не защищен, если будет управлять авторитарно, если не сделает школу открытой, а механизмы управления - прозрачными. 
       Отток детей из школы выглядит сомнительным инструментом. Если вся система будет работать плохо, то менять заведение будет не на что. Разработаны ли уже четкие механизмы, препятствующие выдавливанию учеников на платные факультативы? 
       - Как мы будем контролировать? Во-первых, существуют контрольно-надзорные органы, имеющие все необходимые полномочия и владеющие механизмами оценки результативности (промежуточные и итоговые мониторинги, процедура аккредитации и множество иных инструментов для объективной оценки ситуации). Во-вторых, есть активный информационный ресурс в интернете, обеспечивающий публичный диалог администрации и педагогического коллектива школы с родителями, детьми, местным сообществом - как показывает опыт, он эффективен и работает на предупреждение. Эту тему мы сейчас намерены продвигать. Кстати, мы уже убедились, что школы, которые открыты обществу, работают с хорошим результатом, и наоборот, закрытое учреждение - сигнал для тревоги. В-третьих, наличие органа общественно-государственного управления с полномочиями контроля качества отдельных направлений работы школы - еще один ценный помощник. Роль органа общественно-государственного управления будет возрастать, и наша задача - его научить. 
       Еще одним немаловажным показателем становится динамика индивидуальных достижений учащихся в школе. Этот показатель легко измеряется при любой проверке. Кроме этого, наличие или отсутствие обоснованных жалоб на деятельность администрации и педагогического коллектива, результаты независимых аттестаций, ЕГЭ и т. д. - все это индикаторы качества. Это кратко, но есть еще параметры, работающие как часы, которые сигнализируют о бедствии, в том числе это незаполненность школ, недобор в первые классы, массовый отток детей, к которому вы так скептически относитесь. А ведь я рассказываю о фактах, которые невозможно опровергнуть. Мобильность наших детей по городу необычайна. Запрос на качественное образование высок, в хорошую школу родители готовы детей возить и возят. Такое внешнее наблюдение, которое ведется через автоматизированную программу "Всеобуч", дает нам вполне объективную картину и позволяет выделять школы, попадающие в группу риска. 
       Система работает не первый день, нет задачи ее разрушить, есть необходимость сделать ее более эффективной, замотивировать саму школу, каждого отдельного учителя на повышение результативности обучения. Многие школы и сегодня находятся вне конкуренции, они востребованы, успешны, появляются рычаги стимулирования для подтягивания остальных. Комфортность школы и благополучие учителя будут находиться в прямой зависимости от желания родителей привести своего ребенка именно в эту конкретное заведение, то есть от количества обучающихся. Сразу предупрежу ваш следующий вопрос: количества - в соответствии санитарными нормами. Система станет саморегулируемой, и это не мои фантазии. Комплексный проект модернизации образования уже финиширует более чем в 30 регионах России и уже доказал свою состоятельность, особенно в тех областях, где подход был обеспечен действительно комлексный, а не подменялся словами, лозунгами, полумерами. Например, в Пермском крае, Северной Осетии, в Республике Бурятия, в Краснодарском крае, в Калининградской, Астраханской, Тюменской областях. Впервые ставка делается на личностный, в том числе финансовый, интерес каждого учителя и каждого руководителя, это фундамент модернизации, основанный на психологии лидерства. Можно ли предположить, что недобросовестный учитель будет искать пути решения, в том числе через скрытое репетиторство, подменяя основной урок платными дополнительными услугами? Можно! Но вряд ли это возможно будет скрыть, если система будет открытой, механизмы - прозрачными, а контроль - системным. 
       Сегодня, когда потребность в людях с высшим образованием только растет, снижение госзаказа вузам можно объяснить как раз наличием платных отделений. Вполне логично: зачем тратить госсредства, когда население готово платить за высшее образование? Не кажется ли вам, что привычка платить за услуги государственной средней школы сама по себе опасна - грозит в том числе снижением государственного стандарта, гарантированного уровня бесплатного образования? 
       Не кажется ли вам, что привычка платить за услуги государственной средней школы сама по себе опасна: зачем тратить государственные средства, когда население готово платить? Это чревато в том числе снижением гарантированного уровня бесплатного образования. 
       - Привычка платить - это вообще не самая плохая привычка, во всяком случае она изживает потребительство, ведь бесплатного нет ничего, просто за что-то платит бюджет, за что-то - непосредственный потребитель услуги. Может ли это снизить объем государственного стандарта? Нет! Есть четкие требования к условиям, структуре и результату обучения, снижение требований невозможно, они могут только повышаться. Скорее сегодня надо думать, как не допустить повышения нагрузки на ребенка, что можно сделать только за счет интенсификации учебного процесса при помощи новых самых современных технологий, а для этого нужен высококвалифицированный учитель. Это, пожалуй, и есть основная причина, которая подтолкнула систему к комплексной модернизации образования. Речь никогда не шла о сокращении расходов на образование, расходы неуклонно росли и будут расти, важно соотношение цены и качества этого образования. Так что ваши опасения не имеют почвы. 
       И насчет высшего образования вы заблуждаетесь, есть определенный перекос в системе профессиональной подготовки. Наблюдается перепроизводство специалистов с высшим образованием и острая нехватка специалистов среднего профессионального уровня, причем владеющих самыми новыми технологиями. Нынешняя экономика диктует нам пути модернизации профессионального образования, и уровень наших колледжей уже иной. Выпускники учреждений среднего профессионального образования имеют навыки работы на цифровом оборудовании, ряд колледжей обучают по программам бакалавриата. Думаю, наличие диплома о высшем образовании - уже не залог будущего успеха, как было ранее, запрос рынка труда - это главное. Сотни тысяч юношей и девушек с дипломами об окончании вуза в кармане не могут найти работу по специальности, работают менеджерами, администраторами, продавцами, водителями - в лучшем случае, а в худшем потеряли себя, не справились с разочарованием. Высшая школа советского и постсоветского периода превратилась в некоторое подобие социального инкубатора, это был не запрос на знание, а запрос на "корочку" - престиж. 
       "Мы не лидеры, есть регионы, в которых уже давно все учреждения образования автономные" Мне всегда казалось, что одна из задач школы - нивелирование социального неравенства. Положение, когда в одном классе часть детей будет учиться по продвинутой программе в стенах той же школы (родители могут себе позволить), а часть не будет, явно не способствует нормальному психологическому климату... 
       - Нивелирование социального неравенства - задача не образования как отрасли, это общечеловеческая задача. Я сторонница адресного подхода и адресной поддержки исключительно тех, кто действительно в ней нуждается. Иными словами, не систему выстраивать под социальную помощь, а внутри сложившихся систем оказывать необходимую социальную поддержку. Кстати, введение норматива на ученика - это первый шаг к более справедливым отношениям. Все-таки в первую очередь мы должны предоставить одинаково гарантированный государством качественный уровень образования каждому ребенку независимо от социального положения семьи. Этот перекос налицо - в лучших школах обучаются не те дети, о которых мы с вами беспокоимся. Может ли школа поддержать малообеспеченного ребенка? Может и должна. Для этого есть система государственного дополнительного образования, есть стимулирующая часть заработной платы учителя, которая будет зависеть от индивидуальной динамики каждого ребенка, что не исключает дополнительных занятий с таким ребенком. А психологический комфортный климат в коллективе, в том числе детском,- это вопрос управленческих и педагогических технологий, это сам учитель (его роль мы не отрицаем, она по-прежнему ведущая). Слышали, наверное, основной принцип новой системы оплаты труда учителя "Хороший учитель должен получать очень хорошо, нормальный - нормально, а плохого в школе быть не должно"? Дифференциация оплаты, а она будет, и не маленькая, позволит нам постепенно двигаться в нужном направлении. 
       Если объем финансирования школы, размер зарплаты учителя будет связан в том числе с достижениями учеников, школе может оказаться удобнее выживать нерадивых учеников, заменяя их на способных (негласный отбор), либо навязывать родителям платное репетиторство по уже официальному прейскуранту. 
       - Речь идет о финансировании сверх норматива, о поощрительных грантах за высокие результаты. Под индивидуальными достижениями подразумевается не абсолютный сиюминутный уровень ученика, а динамика этого уровня. Каждый ребенок двигается со своей скоростью, главное, чтобы был положительный рост. Отличники в этом случае нас интересуют тоже только с точки зрения их личного прогресса. Кстати, полный человек на диете худеет быстрее, так и в случае с нерадивым учеником: если им заниматься, движение будет более интенсивным. 
       Теоретически школы могут оказывать услуги всем желающим. Кого они видят сейчас основным клиентом: своих учеников, просто детей из микрорайона, взрослых, которые будут ходить на языковые курсы, организации, направляющие по договору обучать взрослых и детей? 
       - Кому оказывать услуги - решение школы. Но практика показывает, что преимущественно подобные услуги интересны именно жителям микрорайона. 
       Вполне логично, что за "взрослые" услуги можно взять больше. Например, за языковые курсы для финансистов или сдавая спортзал вечером для корпоративного футбола. Детей не обделят? 
       - Родители, общественность не дадут. Кстати, в моей практике на организацию платных образовательных услуг жалоб практически не было, а вот на "пожертвования", неофициальные сборы денег, когда родитель не знает, за что и сколько он платит, были и немало. Платные образовательные услуги - это четко регламентированные, прозрачные и обоснованные предложения. Отсутствие таковых во всех образовательных учреждениях обусловлено двумя причинами: дополнительная нагрузка на руководителя и излишнее пристрастие контрольно-надзорных органов к данной теме, чаще всего необоснованное. Неиссякаемый поток проверок, обрушившихся на школы после введения платных услуг, выдержали немногие руководители, их ряды поредели быстро. Есть еще одна причина, которую я не отношу к основным, так как это не правило, а, к счастью, редкое исключение: попытка выстроить финансовые отношения с родителями в своих личных интересах. Но это всегда приводит к большому количеству обращений в различные инстанции и к тщательной проверке. Наших родителей не проведешь. 
       Кто будет решать, на что тратить заработок от дополнительных услуг? 
       - Руководитель по согласованию с управляющими советами или (в случае с автономными учреждениями) наблюдательными советами школы. Только не будут решать, а уже решают. Я все время вам рассказываю, что это уже работает, и не один год. 
       Сколько московских школ уже подали заявки на переход в статус автономии? - Более пятидесяти заявок на рассмотрении в департаменте образования. Наши директора очень плотно общаются со своими коллегами из других регионов России, изучая опыт работы автономных учреждений. Мы не лидеры, есть регионы, в которых уже давно все учреждения образования - автономные, и, поверьте, больше всего они опасаются возврата к старым подходам. 
       Как вы собираетесь агитировать подавать такие заявки? Как я понимаю, формально приказать нельзя, автономия - дело добровольное... 
       - Да, добровольное, агитировать не собираемся, разъяснять будем. Кстати, решение о подаче заявки принимает не единолично директор школы. Оно принимается коллегиально - вопрос выносится на обсуждение коллектива самим директором или инициативной группой. 
       По вашим оценкам, какова доля московских директоров, желающих перейти в автономию и организовать дополнительный заработок? 
       - Думаю, на сегодня - не более 40%. Многие решение для себя приняли давно, но их искусственно административно сдерживали длительное время. О причинах не спрашивайте, их много, но в первую очередь - непонимание происходящих процессов и нежелание потерять авторитарность управления. Однако прогнозирую, что число желающих в последующие два года будет расти. 
       Есть ли уже планы, ну допустим, к 2015 году прийти к какому-то количеству московских школ, оказывающих платные услуги, а их заработок довести до какого-то процента их суммарного бюджета?
       - Зачем? Я же говорю, что данные процессы уже не остановишь, если правильно заведем механизмы, стрелки будут передвигаться в нужном направлении
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Путин заверил, что при разработке новых образовательных стандартов не будет "скоропалительных узковедомственных решений"
Премьер- министр РФ Владимир Путин заверил, что при разработке новых образовательных стандартов не будет "скоропалительных узковедомственных решений".
       Работа должна быть абсолютно прозрачной, подчеркнул он на региональной конференции "Единой России", посвященной стратегии развития Центрального федерального округа. "Ведь вопрос затрагивает интересы всего российского общества и нельзя допустить ошибки", - обратил внимание лидер партии, призвав действовать "в самом тесном контакте с общественностью, с родителями и конечно, с главными людьми в школе - учениками и учителями". "Никаких скоропалительных, закрытых и узковедомственных решений здесь быть не должно и, подчеркну, не будет", - заверил он.
       Проект федерального государственного образовательного стандарта для старшеклассников, разработанный Институтом стратегических исследований в образовании Российской академии образования, вызвал острые дискуссии в обществе. Новый стандарт кардинально меняет подход к обучению старшеклассников. За основу положен принцип самостоятельного выбора, какие предметы ученик 10 и 11 классов будет изучать на минимальном уровне, а какие - более серьезно и основательно.
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Балыхин: законопроект об образовании не обеспечит поддержку студентов
Проект закона "Об образовании", который готовится Минобрнауки, не содержит ряд действующих в настоящее время норм социальной поддержки студентов, сообщил председатель комитета Госдумы по образованию Григорий Балыхин ("Единая Россия").

Новый документ заменит два базовых закона - "Об образовании" и "О высшем и послевузовском профессиональном образовании", которые были приняты в 1992 и 1996 годах соответственно.

"Социальная поддержка - это комплекс социальных, экономических и правовых гарантий обучающихся. Этим вопросам посвящены отдельные разделы в законопроекте. Но в ряде случаев предлагаемая редакция не обеспечивает сохранения действующего уровня мер социальной поддержки", - сказал Балыхин в понедельник на круглом столе в Госдуме.

"Это относится, во-первых, к стипендиям, в виду отсутствия норм о государственной социальной стипендии и о фонде поддержки нуждающимся студентам", - отметил Балыхин.

По официальной статистике, студенчество в основном формируется из средних и малообеспеченных слоев общества, поэтому следует предусмотреть формирование комплексной системы поддержки малообеспеченных студентов, а также порядок дифференцированного стипендиального обеспечения для студентов, в том числе независимо от формы их обучения, сказал депутат.

По его словам, нельзя также оставить без внимания вопрос о государственной поддержке студенческих семей и социальных гарантиях детям студентов. В законопроекте также отсутствуют действующие нормы об установлении фиксированного размера платы за проживание в общежитии, за коммунальные и бытовые услуги, сказал Балыхин.

По словам депутата, в новой редакции законопроекта санатории, профилактории и спортивные лагеря "не привязаны" к процессу образования.

Он считает, что "надо подумать об установлении минимальных государственных гарантий социальной поддержки студентов".

"В настоящее время отсутствуют единые правовые подходы к реализации права обучающихся на переход с коммерческой формы обучения на бюджетную, на продолжение образования в случае ликвидации образовательного учреждения, лишения его лицензии на право ведения образовательной деятельности или государственной аккредитации и к установлению фиксированной платы за весь период обучения по образовательным программам, что ведет к незащищенности обучающихся", - сказал Балыхин.

Общественное обсуждение законопроекта "Об образовании" завершилось 1 февраля, за три месяца поступило около 10 тысяч комментариев, которые рассматривает спецкомиссия.

Премьер-министр РФ и лидер единороссов Владимир Путин на встрече со студентами в конце февраля пообещал вынести законопроект об образовании на повторное публичное обсуждение. На встрече один из студентов обратился к Путину с просьбой дать возможность еще раз публично в интернете обсудить новый закон об образовании. Необходимость этого он объяснил тем, что первое обсуждение данного документа было не совсем демократичным, комментарии и предложения зачастую "банились". "Заметано", - ответил ему Путин.
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ФИНАНСОВАЯ СИСТЕМА ШКОЛЫ СТАНЕТ ПРОЗРАЧНОЙ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
Согласно вступившему в силу Федеральному закону о реформе финансирования бюджетных учреждений школы получат финансовую независимость, смогут оказывать платные услуги и собирать деньги с родителей официально. Но пока что большинство родителей Москвы не знают, куда уходят их деньги. 
Московский департамент образования организовал опрос на своем официальном сайте. Результаты впечатляют. Более 93% родителей в той или иной форме оказывали помощь образовательным учреждениям или платят за те или иные услуги. Почти все считают это делом в принципе нужным. В половине случаев сбор "пожертвований" инициирует родительский комитет. Но при этом почти 60% опрошенных родителей никак не участвуют в определении дальнейшей судьбы собранных школой средств, а 39% считают, что их деньги потрачены нецелесообразно. Более 80% респондентов не получали отчетов о расходовании внесенных средств или ничего не поняли из этих отчетов по причине их "непрозрачности". 
- Опрос показал, что большинство родителей готовы оплачивать дополнительные услуги, - резюмировал Александр Гаврилов, пресс-секретарь московского департамента образования. - Но в школах нет прозрачной для родителей финансовой системы, и мы уже работаем над этим. Практически у каждой школы есть свой сайт - пусть они там вывешивают свой годовой баланс: сколько денег получено из бюджета, сколько от родителей, как они были потрачены. Как-то раз мы получили жалобу на "поборы" и встретились с директором школы. Выяснилось, что большинство нужд, на которые она собирала деньги с родителей, уже оплатило государство. Руководитель нашего департамента направил рекомендации окружным управлениям - чтобы с начала нового учебного года родителей активнее привлекали к планированию расходов и вся информация обнародовалась в режиме онлайн. 
Подобная система отчетности уже внедрена, например, в Калининградской области, перешедшей на нормативно-подушевое финансирование четыре года назад. У большинства школ Калининградской области есть странички на портале областного комитета по образованию. И действительно, там прилежно публикуются всевозможные документы - от докладов по распределению фондов оплаты труда до реестров совершенных покупок. 
- Одна из проблем - налоги, - рассказала "Известиям" Виктория Белякова, директор калининградской гимназии N 32. - Учителям невыгодно их платить, поэтому многие предпочитают подрабатывать, бегая по домам учеников. Ситуацию исправило бы льготное налогообложение. Что касается финансовой помощи со стороны родителей - без нее по-прежнему не обойтись. По большей части - из-за постоянно меняющихся требований Роспотребнадзора. То по правилам пожарной безопасности стены надо красить масляной краской, то меловой - приходится все время переделывать. Но у нас существует жесткая система отчетности, обойти которую школа не может. Во-первых, работает норма о кассах, по которой каждый родитель может отдавать школе наличные, только если у администрации есть кассовый аппарат. В остальных случаях деньги надо переводить на счет учебного заведения через банк. Во-вторых, на сайте каждой школы вывешиваются финансовые отчеты, в конце года председатель управляющего совета выступает с докладом. Пока никто не жалуется. Хотя есть такой патерналистически настроенный тип родителей, которые хотят сдать ребенка в школу, как в камеру хранения, на все готовое. Но таких немного. 
По признанию калининградского директора, за четыре года снизился процент учителей-халтурщиков - они перевоспитываются или увольняются. Но наблюдается и негативный побочный эффект - резкое увеличение бумагооборота. 
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