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УМРОТ ли студенчество с голода?
Стипендии могут уравнять с минимальным размером оплаты труда (МРОТ)

Сейчас социальная защищенность нашего студента не лучше, чем у бомжа. Общежития, в которых он живет, разрушены и перенаселены, стипендия составляет 1,1 тыс. рублей в месяц, а с грошовой матпомощи взимаются налоги. Представители студенческих советов и профсоюзов требуют покончить с этим безобразием и защитить права учащихся на законодательном уровне.

За последние 10 лет студенческие стипендии в России повышались всего 5 раз, а с 2008 года были окончательно заморожены на уровне на 1,1 тыс. рублей. Каков их нынешний “вес” с учетом инфляции последних лет, страшно даже подумать. Другие пути социальной поддержки студентов тоже не работают. А потому, по словам самих ребят, им “проще поступить и получить финансовую помощь в вузе ФРГ, чем в России”. Что они всё чаще и делают.

С 1 сентября, правда, власти обещают повысить стипендии на 8%. Но добавочные 135 рублей ситуации не изменят. Между тем менять ее надо радикально, заявили участники “круглого стола” по социальной поддержке студентов в Государственной думе. А новые правила закрепить не чиновничьими “жалованными грамотами” (подзаконными актами), а законом. Прежде всего так называемым интегративным “Образовательным кодексом”, обсуждение которого идет как раз сейчас.

Проблем в области социальной защиты студентов и впрямь не счесть, признал глава думского Комитета по образованию Григорий Балыхин. Тут и смехотворный размер стипендий, и отчаянное положение с общежитиями, и отсутствие качественного питания с медобслуживанием, и непрозрачность перевода студентов-контрактников на бюджетные места, и проблемы с трудоустройством выпускников, и перманентные попытки забрить студентов и аспирантов в солдаты, и многое другое. Но главное всё же — издевательский размер стипендии.

“При советской власти на 40 рублей в месяц можно было прожить. Плюс были стройотряды, позволявшие заработать за лето до 2 тыс. рублей — сумму, которой хватало на год. У нас же удивительно маленькие стипендии. На эти деньги нельзя жить не работая. А ведь основная деятельность студента — не работа, а учеба! Представьте себе, как, к примеру, будет лечить врач, который вместо посещения лекций по диагностике подрабатывает в “Макдоналдсе”! Не дело и что со студенческой матпомощи взимается налог. Его надо отменить”, — выразил общее мнение представитель Российского профсоюза студентов Алексей Казак.

 

	
	
	

	
	
	


 Другая беда, по словам студента, условия, в которых ребята вынуждены жить: “Наши общежития находятся в ужасающем состоянии: разруха, перенаселенность. Там, где ситуация совсем скверная, как, например, в Строгановке, их закрывают, а студентов просто выгоняют на улицу. Между тем новых зданий недостаточно: в общежитиях нуждаются около 3 млн. студентов, а мы гордимся тем, что в год вводим 50 тыс. новых мест. Нетрудно подсчитать, на сколько лет растянется такой процесс”.

Волнуют студентов и непрекращающиеся попытки Минобороны призывать учащихся в армию (особенно остро из-за неотлаженности перехода на новые стандарты высшего образования с 1 сентября 2011 года эта проблема коснется аспирантов). А еще сильнее — сложности с трудоустройством молодых специалистов: “Устроиться на работу, не имея опыта или связей, нельзя, — констатировал Казак. — Поэтому мы предлагаем вернуться к частичной практике распределения: отучился за счет бюджета — отработай 3 года”.

Прямого аналога распределения советских времен не будет, дал понять Григорий Балыхин. Однако нечто похожее вскоре может появиться. Госдума, сообщил он, разрабатывает систему государственных возвратных субсидий на образование: вначале учишься за счет бюджета, а потом отрабатываешь затраченные госсредства по распределению или возвращаешь их. Другой вариант — возложить ответственность за трудоустройство выпускников на вузы, причем эту идею поддерживают не только в думском Комитете по образованию, но и в Минобрнауки.

Есть и другие рекомендации “круглого стола” Госдумы во главе с законодательным закреплением размера студенческой стипендии на уровне МРОТ. Программа-минимум — выход на уровень МРОТ академической и социальной стипендий в сумме (последняя предполагает доплаты для ребят из малообеспеченных семей). Программа-максимум — выход на уровень МРОТ одной лишь академической стипендии таким образом, чтобы вместе с социальной она превысила бы этот показатель. Впоследствии же предполагается вывод стипендии на уровень прожиточного минимума, до которого сегодня МРОТ не дотягивает. Одновременно в законе “Об образовании” предполагается закрепить ограничение платы за общежитие 5% от стипендии (в нынешнем тексте проекта об этом нет ни слова).

В Минобрнауки вроде к предложениям студентов относятся благожелательно и некоторые, как, например, переложение на вузы ответственности за трудоустройство выпускников, даже поддерживают. Более того. По словам замдиректора министерского департамента профобразования Николая Михайлова, в ведомстве знают, что “в последние годы число социально незащищенных студентов вузов резко возросло”. Тем не менее основная тенденция властей — “сокращение вмешательства государства в социальную сферу”, — заявил чиновник: “Раньше социальная ответственность лежала на государстве. А сейчас — на учебных заведениях и их коллективах при активизации личной позиции студентов”. “РД” будет внимательно следить за развитием событий.
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Фрумин: цель системы образования – давать конкурентные преимущества
Из 21 экспертной группы по коррекции Стратегии-2020 две группы – "Новая школа" и "Рынок труда, профессиональное образование, миграционная политика" - обсуждают вопросы образования. О предстоящей работе группы "Новая школа" говорит в интервью РИА Новости ее координатор, научный руководитель Института развития образования НИУ ВШЭ, ведущий специалист Всемирного Банка Исак Фрумин.
- Исак Давидович, в связи с чем возникла необходимость актуализации Стратегии-2020, в том числе ее образовательного раздела? И какая задача поставлена перед вашей группой?  
- Решение по разворачиванию большой экспертной дискуссии было принято после того, как стало понятно, что часть планов и идей, заложенных в Концепции долгосрочного социально-экономического развития России, утвержденной в 2008 году, из-за кризиса стали попросту не вполне реальны.

Предмет обсуждения нашей группы - проблематика социализации и образования подрастающего поколения, это несколько более широкий контекст, чем просто "новая школа". Честно говоря, мне не очень нравится это название – более подошло бы "новое детство и юность". Мы обсуждаем проблемы подрастающего поколения, предпринимая попытку выйти за пределы ведомственных интересов и планов.

- Как организована работа группы? Кого вы привлекаете в качестве экспертов? 
- Задача каждой экспертной группы - подготовить предложения, концептуальные идеи по социально-экономическому развитию страны на период 2012-2020. Координаторам групп (в "Новой школе" координатором является также ректор Московской высшей школы социальных и экономических наук Анатолий Каспржак) поручено организовать эту работу так, чтобы, с одной стороны, привлечь к обсуждению как можно больше экспертов, а с другой, не отвлекать надолго 80-100 человек от их основной работы.

Эксперты нашей группы представляют разные регионы и организации, и все они так или иначе связаны с образованием. Предполагаю, до декабря, когда материалы должны быть сданы в правительство, мы проведем две-три дискуссии с участием большой группы экспертов. Кроме того, создано несколько рабочих групп по конкретным вопросам. Будут проводиться рабочие встречи, на которых будут "утрясаться" принципиальные идеи.

Материалы обсуждений будут выкладываться на сайте http://2020strategy.ru.

Состав группы "Новая школа" >>
Состав группы "Рынок труда, профобразование, миграционная политика" >>
- Какие предполагается затрагивать темы во время дискуссий? Есть ли какие-то ограничения?
- Дискуссия должна быть максимально широкой с привлечением самых разных экспертов. Но существуют и содержательные границы, за рамки которых нам не хотелось бы выходить.

Поясню, как я бы определил эти границы.

Во-первых, поскольку наша группа связана с вопросами социализации и образования, то базовым предположением для нас является то, что именно человек, его успех и полноценная реализация являются самостоятельной и основной ценностью. Поэтому системы образования, социализации и профессиональной подготовки должны исходить из задачи обеспечения индивидуальной успешности самореализации человека.

Во-вторых, именно человек является основным ресурсом образования, как и основным ресурсом экономики. Поэтому при всей широте нашей дискуссии нам не хотелось бы заниматься обсуждением вроде того, а не создать ли нам по примеру Геббельса – далее цитирую одного из руководителей Российской академии образования – "министерство пропаганды и образования и заниматься пропагандой, поскольку ученик и студент – это объекты, которые надо правильно сформировать"…

И, наконец, третье – вопрос для наших групп практический: какие механизмы в образовании мы должны "запустить", чтобы система начала меняться на самом деле, а не на бумаге.

- Об этом говорится не в первый раз…
- Есть много правильных утверждений, которые еще двадцать лет назад казались откровением, а сегодня стали банальностью: мы знаем, что экономика должна быть экономной, школа гуманной, родители должны принимать участие в воспитании, а университеты дружно работать с бизнесом… Но проблема  в том, что эти замечательные конструкции почему-то не реализуются. При всех разговорах о том, что престиж профессии учителя надо поднять на недостигаемую высоту - скоро исполняется двадцать лет с момента выхода указа Бориса Ельцина "О первоочередных мерах по развитию образования в РСФСР", обещавшего учителям зарплату не ниже средней по промышленности, - ситуация почти не меняется.

Поэтому, когда мы говорим об этих конкретных механизмах, надо учитывать одно базовое противоречие, уже давшее о себе знать на заседании одной из групп: мы хотим, чтобы система нашей социальной жизни была не хуже, а лучше, чем в Европе, при том что наш ВВП на душу населения существенно ниже, чем там. Очевидно, что мы не сможем добиться такого же уровня жизни теми же средствами. Поэтому встает вопрос, а есть ли у нас какие-то конкурентные преимущества, интересные подходы, чтобы мы могли добиться таких же - или лучших - результатов другими способами за меньшие деньги.
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Александр Асмолов: Дети должны иметь запас знаний, как хомяки
«Нам нужно искать партнерство с собственными детьми», — считает один из идеологов реформы образования в России, директор Федерального института развития образования Александр Асмолов. О том, что чиновников ругали всегда, о задачах педагогов и том, какой должна быть новая школа, он рассказал в коротком интервью «Фонтанке». 

- Любое предложение по реформированию системы образования сейчас встречается в обществе в штыки. С чем это, по Вашему мнению, связано: с системными ошибками или недостаточным информированием? 

- Минобрнауки ругают всю жизнь. Всегда очень удобно превратить чиновника в козла отпущения. Второй козел, который с ним конкурирует успешно, - это школа. Сегодня, когда в изменяющемся мире приходится проводить реформы образования, возникает нормальная консервативная реакция. Люди боятся перемен, у них страх перед неопределенностью, и он, как правило, оправдан. Есть и еще одна важная вещь — в России не объясняется мотивация. Люди не понимают, ради чего проводятся реформы образования. Это провал нашей коммуникативной политики. 

- Но и сами учителя не всегда понимают смысл реформирования... 

- Учителя — представители общества. Они так же боятся. Раньше все происходило по формулам, когда они знали, как делать. Сейчас не ученики, не родители, а именно педагоги — наиболее уязвимая категория реформы. Я  понимаю их опасения, но не принимаю. 

- Какой должна быть новая школа для того, чтобы дети выходили оттуда качественно новыми? 

- Если кратко, я называю новую школу школой неопределенности. Это должно быть образование, в результате которого дети смогут решать задачи в неопределенных ситуациях. Они должны обладать большим набором знаний. Как хомяк, быть подготовленными ко всем ситуациям. Задача школы — не дать ту или иную информацию, как это всегда происходило, а обучить учиться. Отсюда в новых стандартах моими коллегами и мной предложена концепция универсальных учебных действий. Это касается в первую очередь мышления. 

Кроме того, это должна быть школа, мотивирующая к обучению. Ключевая неудача образования во все времена звучит так: «Ваш ребенок бы и умел, и знал, но его беда в том, что он, прежде всего, не хочет». Не получится мотивации, ничего не получится. 

- Если говорить о педагогах, подтолкнет ли новая система аттестации учителей к тому, чтобы они выходили на новый уровень? 

- Сейчас будут происходить следующие вещи: аттестация не по процессу, а по результатам. Главное, обеспечить результат обучения. 

- Множество современных детей учатся уже в интернациональных классах. Формирование толерантности — вопрос самоорганизации школьников или этим должны заниматься учителя? 

- Это задача всего общества. Я ярый приверженец идеологии толерантности. Мы живем в многокультурной стране. И обречены либо на толерантность, либо на гибель. Поэтому с дошкольного возраста, в семье, мы должны формировать установки терпимости. Если этого не происходит, мы имеем те риски, те чудовищные взрывы ксенофобии, которые у нас происходят. Образование — только один из способов формирования толерантности. 
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Министерство отчиталось. Забудьте

На итоговой коллегии в Минобразнауки поговорили о ретроспективах и перспективах образования
В Министерстве образования и науки РФ состоялась итоговая коллегия. Министерство отчиталось за свою работу за год (и за прошедшее десятилетие) и наметило цели на ближайшие годы. «Задачи Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года в принципе решены, – сказал на коллегии вице-премьер Сергей Иванов, – пора переходить от модернизации к инновационному развитию». 

Вице-премьер похвалил Министерство образования и науки за налаживание диалога с населением. Напомнил о постоянно увеличивающемся бюджете образования и удивился, что с трудом выбитые на образование средства к концу года оказываются иногда неосвоенными. И призвал министерство к расширению взаимодействия с гражданским обществом и реальными секторами экономики. 

Судя по докладу министра образования и науки Андрея Фурсенко, в истекшем 2010 году удалось сделать многое. Опять была реорганизована структура министерства для выполнения больших задач. «При этом упразднение Федерального агентства по образованию, Федерального агентства по науке и инновациям, обновление состава аппарата почти на 50% и почти полная замена верхушки министерства проходили при интенсивной работе», – заметил министр. 

Год учителя, по мнению министерства, оказался не просто декларацией, а заставил всех сосредоточиться на нерешенных проблемах в системе образования в целом. В 2010 году заработали новые образовательные стандарты для начальной школы. Обучение по ним начали около 200 тыс. первоклассников (около 15% от их общего количества). В 2010 же году продолжилась реализация приоритетного национального проекта «Образование», благодаря которому была сформирована конкурентная среда, определены группы лидеров для распространения практики модернизации во всей системе образования страны. 

С целью повышения статуса неуниверситетского образования в 2010 году стартовал эксперимент по созданию прикладного бакалавриата. Сегодня он в рамках инженерного образования ведется в 26 учреждениях СПО и 11 вузах. 

Разрыв между потребностями образовательной практики и ее законодательным обеспечением решили сократить, приняв закон «Об образовании».«Образовательная практика последних лет кардинально изменилась и потребовала нового законодательного оформления, – прозвучало в докладе министра. – Пора законодательно закрепить прикладной бакалавриат, кредитно-модульную систему, сетевые формы получения образования, возможность вузам в полной мере заниматься научной деятельностью». 

В 2010 году окончательно оформились ведущие университеты. Сегодня уже 29 национальных исследовательских университетов, восемь федеральных университетов и вузы с особым статусом – МГУ имени М.В.Ломоносова и Санкт-Петербургский госуниверситет. 

Таковы, собственно, основные достижения министерства в области образования. И в принципе это действительно успех... Потому что провести все эти модернизационные мероприятия через мощное сопротивление неорганизованных народных масс – большая работа. 

Итак, в Год учителя министерство «реорганизовало» учительские зарплаты. На учительских форумах все еще недоумевают: кто получил те мифические зарплаты, о которых так много сегодня говорят? Приоритетный проект «Образование» коснулся части людей, другая «нелидерская» часть о нем только слышит. Чтобы слово «бакалавриат» не очень раздражало людей и не вносило в их головы путаницы, его сегодня употребляют вкупе с термином «прикладной». Поэтому деятели искусств приняли бакалавриат «за свой» и написали письмо в правительство РФ с просьбой отменить нововведения Минобраза. А заодно попросились обратно в Министерство культуры. Оказалось, зря. Они вообще не министерские, а муниципалитетские… 

Еще больше неразберихи со стандартами средней школы и законом «Об образовании». Обсуждали всем миром, сейчас оба документа на очередной доводке. А стандарты начальной школы хотя и приняли, да только и там все непонятно. Теперь пошли разговоры, что «зря приняли, потому что они еще хуже, чем стандарт старшей школы». В общем, если модернизация и удалась, то это пока, видимо, не всем удалось еще почувствовать. 

А что с «инновационным» путем развития? Пути эти тоже пока неисповедимы. Судя по образным выступлениям, прозвучавшим на коллегии, они в области «вечного учения». Смысл такой, что учимся всю жизнь. И сначала – коротко. «В условиях, когда горизонт экономического прогнозирования не превышает, как правило, трех лет, сегодняшняя система высшего образования нуждается в скорейшей реорганизации. Уровневая подготовка в большей степени соответствует быстроменяющейся экономике будущего, в то же время делает российское образование более привлекательным для иностранных студентов. При этом мы не должны отказываться от фундаментальных основ российского образования», – сказал Андрей Фурсенко. Дальше строим науку в университетах, продолжая укреплять их матбазу. Вузы матереют за счет государственной селекции и дальнейшей поддержки сильных. Параллельно развиваем «неуниверситетскую» деятельность через развитие кооперации вузов и предприятий реального сектора экономики. Далее министерство планирует поддержать развитие технологических платформ, формируя тематику НИОКР по инициативе производственных организаций… И чуть не забыла – очень много внимания дошкольному образованию. Инноваторов надо растить с юного возраста.

22/03/2011 
Источник: Известия науки
Автор: Андрей ЧЕРНАКОВ
Ссылка: http://www.inauka.ru/education/article105566/print.html
МИНОБРНАУКИ ЛЕТОМ ПРЕДСТАВИТ ТРЕТЬЮ ВЕРСИЮ ЗАКОНОПРОЕКТА "ОБ ОБРАЗОВАНИИ"
На днях Андрей Фурсенко сообщил, что третью версию законопроекта "Об образовании" планируется представить к обсуждению к лету. Из этого следует, что и третья редакция проекта стандарта для старшей школы будет представлена не раньше - ведь эти документы связаны между собой, прежде всего идеологически. 
И хотя обязательным для всех российских старшеклассников новый стандарт должен стать не раньше 2020 года, шум он уже вызвал большой. Заметную часть общественности и многих экспертов не устроили двойное сокращение числа предметов и сам список обязательных для изучения дисциплин. 
"Абсолютно очевидно, что принимать документы, которые затрагивают интересы буквально каждой семьи, невозможно без их широкого обсуждения в обществе, - заявил на коллегии Минобрнауки вице-премьер Сергей Иванов. - В таких случаях надо разъяснять, используя все трибуны и площадки, что имеется в виду, каковы последствия принятия того или иного решения". А министр пообещал, что проект стандарта для старшей школы не примут, пока не будет достигнуто согласие по его ключевым положениям. "У нас нет желания протащить стандарты любой ценой", - заверил Фурсенко. По его мнению, "благодаря конструктивным предложениям уже сейчас, на стадии обсуждения, стандарт улучшился". 
"Известия" неоднократно писали о новом стандарте для старшей школы. Сегодня своими мнениями о нем на страницах нашей газеты делятся один из самых известных школьных педагогов северной столицы и видный российский ученый-математик. 
PRO 
Майя Пильдес, директор гимназии N 56 Санкт-Петербурга,народный учитель России 
Здравой мыслью я считаю то, что обучение в 10-11-х классах непременно должно быть профильным. Мы давно в этом убедились. Ученик в старших классах не может одинаково усиленно заниматься по всем предметам - естественным и гуманитарным. Тем более что после 9-го класса он получает аттестат об основном образовании и может выбирать дальнейший путь сам. Во-первых, очевидно, что высшее образование нужно далеко не всем, и многие уходят в лицеи, училища, колледжи. Во-вторых, если он выберет определенную научную сферу уже в школе, а к ее окончанию убедится, что выбор был неверен, то сможет избежать ошибок в будущем. То, что образование профильное, не значит, что в школах уделяют внимание только физике или, скажем, биологии. Это означает лишь то, что наряду со стандартными направлениями обучения есть превалирующие, углубленные. И для того чтобы их выбрать, ученику необязательно идти в спецшколу - свои пожелания он сможет сформулировать и в старших классах обычной школы. 
Опираясь на свой педагогический опыт, я могу заявить, что сегодня большинство старшеклассников готово само решать, какие предметы им нужнее. А если ребенок после 9-го класса не может понять, к каким наукам он склонен, это значит, что ему все равно, где плохо учиться. Если дети выходят из школы болванами, ничего не хотят и не знают, они идут размахивать кулаками на Манежной площади. Их нужно своевременно занимать, давать им специальность, обучать в колледжах и лицеях. Вот я смотрю на детей в нашей гимназии: они постоянно заняты учебой, у них есть цель, и они начинают идти к этой цели уже со школьной скамьи. 
Большой ошибкой считаю навязанное общественности мнение, что четыре обязательных предмета составят основу школьной программы. Глупость, конечно. Имелось в виду, что они ни для кого не будут более или менее углубленными - ОБЖ и физкультурой в одинаковой мере должны заниматься все дети, и физики, и лирики. Не важно, поступает ли старшеклассник в технический или гуманитарный вуз, - он должен быть здоровым, а поэтому обязан заниматься физкультурой два часа в неделю и знать, как действовать при пожаре. К тому же при изменении образовательных стандартов временные рамки никто не меняет - останутся прежние 36 часов в неделю, это решает Роспотребнадзор. 
В ходе обсуждения проекта звучали слова о том, что русский язык и математика якобы перестанут быть обязательными для изучения в школе. Тоже ерунда полная! Ведь без сдачи экзамена по русскому и математике ребенок не может получить школьный аттестат. Русский и литературу необходимо изучать для сдачи ЕГЭ. Главное упущение в этом обсуждении - то, что эти предметы никто не отменяет, меняются лишь объемы их изучения. Для поступления на матмех СПбГУ, например, знание математики нужно совсем не такое, как для поступления на филфак. Так что, к сожалению, 20 тысяч человек, подписавшихся под нашумевшим письмом, по-видимому, сам проект стандарта не читали или читали невнимательно. Вспомните, сколько криков было по поводу внедрения ЕГЭ, но практика показывает, что дети привыкают к такой форме проверки знаний, и им так удобнее. 
CONTRA 
Виктор Васильев, академик РАН, президент Московского математического общества 
Рекламный ярлык "введение профильной школы" является "разводкой" доверчивой публики, произнесением красивого слова в неадекватной ситуации. На самом деле речь идет о введении неравномерно ослабленного образования. Например, традиционно на математику в старших классах отводилось 6 часов в неделю, при углубленном изучении - 8. Согласно же новому стандарту, как легко подсчитать, даже "профильное" обучение предполагает не более 5 часов, базовое - 4, "интегрированное" - 3 (вместе с информатикой). Это - гроб. 
Для мотивировки этого стандарта почти подряд (на его первых двух страницах) используются два довода: А) голословное и безусловно неверное утверждение, что за 9 лет обучения дети уже усвоили все основные знания и представления, достаточные для полноценного человеческого существа, и Б) неудачи россиян на испытании PISA (проводимого для 15-летних детей, то есть как раз на подходе к 10-му классу). Когда (и если) авторы стандарта откажутся от одного из этих взаимно противоположных аргументов, будет смысл комментировать оставшийся. 
Совсем уже болезненное впечатление производят высказывания, что "будет не 4 обязательных предмета, а 10 или 11". Интересно, как же называется шестой обязательный предмет? Пятый я вижу: это иностранный язык, хотя, строго говоря, текст стандарта позволяет выбрать для изучения "второй иностранный язык", не выбирая первого. Но для любого другого предмета из перечня существует вариант, при котором этот предмет не будет выбран, следовательно, называть его обязательным - это очень, очень странно. Особенно огорчает демагогия с использованием светлых слов "свобода выбора", "демократия" и т.п. в таком контексте, когда предлагается "свободный выбор" между плохим и худшим. 
Еще одна очень опасная лоббистская группа - это влиятельные родители глупых и ленивых детей, современные мадам Простаковы. Тут повторяется рекламный трюк, описанный вначале. Как "введением профильного образования" нарекается проект, предусматривающий фактическое искоренение такого образования (по крайней мере в области математики и словесности), точно так же этот проект, ведущий к консервации социального расслоения, в своей пропагандистской кампании щедро использует прелестное словосочетание "социальное выравнивание". Этот стандарт дает богатую возможность учиться "по ослабленному варианту". Согласно хорошо известному (и свидетельствуемому, в частности, Наталией Дмитриевной Солженицыной в ее статье) мировому опыту, такая возможность гарантирует сползание к безобразно низкому уровню знаний. Напротив, постановка честного, хорошего и требовательного образования в бесплатной школе - это лучший и, может быть, последний шанс для работящего и способного ребенка из малообеспеченной семьи обогнать богатенького обормота. Истинная правда, что при этом работящий ребенок из обеспеченной семьи все равно будет иметь некоторое преимущество перед менее обеспеченным, но это наименьшее зло и чем лучше образование, тем неравенство меньше, а шанс больше. А без этой возможности выходят на передний план исключительно "левые" соображения и платное образование, и неравенство становится непреодолимым. 
Учиться должно быть трудно, но интересно. 
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Эта статья является комментарием к:
[16.03.2011] Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. N 189 г. Москва "Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях""
С 1 сентября 2011 года рюкзаки у школьников "похудеют", домашнее задание для первоклашек вообще отменяется, а в старших классах на него нельзя тратить больше трех с половиной часов. Ведомство Геннадия Онищенко в новых CанПиНах четко расписало все обязанности школ - от оснащения интерактивными досками и унитазами до нюансов профориентационной работы.  
Новые СанПиНы ориентированы на переход к школе полного дня. Причем, к школе профильной, оснащенной компьютерами, аудио- и видеоаппаратурой, и расположенной в современном здании, построенном по проектам 21 века. Чтобы разгрузить портфель учеников, Геннадий Онищенко своим приказом рекомендовал школам иметь два комплекта учебников  - для уроков и занятий дома, и ограничил учебную нагрузку для старшеклассников 37 часами. Как быть, если в школе истерся линолеум, не хватает туалетов, а парты не регулируются по росту школьников, как того требуют СанПиНы? 
Жаловаться в местное отделение Роспотребнадзора, исполнение СанПиНов контролирует исключительно эта служба. Но прийти и просто так проверить школу, она не может. Плановые проверки проводятся раз в год, как правило, перед 1 сентября. А внеплановые разрешены только с согласия прокуратуры. Прокуратура дает такие разрешения неохотно. Особенно, если речь идет о негосударственных учебных заведениях. Но даже если проверка в школе состоялась, а нарушения подтвердились, закрыть учебное заведение можно лишь по решению суда. В Москве это большая редкость - большинство учебных заведений в целом соответствуют нормам, а вот в регионах ситуация хуже. В Мурманской области, к примеру, все школы построены в прошлом веке и строительство новых не планируется. 

- В 2010 году с 25 декабря по 18 января по решению суда закрыли школу, - рассказывает Александр Цыганков, начальник отдела целевых программ и информационных технологий Министерства образования Мурманской области. - В этом случае директор получает предписание устранить недостатки. Деньги на это выделяет местный бюджет. Они, как правило, находятся. 

Заметим, среди директоров школ новые СанПиНы паники не вызвали, там оговаривается, что более жесткие требования предъявляются к новым зданиям, а старым разрешается работать так, как это было предусмотрено проектом.                                    

Сколько времени ребенок должен тратить на домашнее задание:
1 класс - домашнего задания нет

2 - 3 классы - 1, 5 часа

4 - 5 классы - 2 часа

6-8 классы - 2,5 часа

9-11 классы - 3, 5 часа

Сколько должен весить портфель:
1- 2 классы - до 1, 5 кг

3-4 классы  - до 2 кг

5-6 классы - до 2, 5 кг

7-8 классы - до 3, 5 кг

9-10 классы - до 4 кг

Категорически запрещено  привлекать учеников
- к уборке снега с крыш

- к мытью санузлов, окон и светильников.
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В Минобрнауки объяснили, чего нам ждать в 2011/2012 учебном году 

ДЕТСКИЙ САД
На итоговой коллегии министерства прошлись по всем болевым точкам образования. Начали с детских садов. Факт: практически нет регионов, где бы ни было дефицита с местами в детских садах.
- Чуть больше 60 процентов ребят имеют возможность посещать детские сады, - вынужден был признать министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко. - И это несмотря на то, что за последние два года мы смогли увеличить количество мест почти на 400 тысяч. А очередность только растет.
И если в прошлом году в очереди стояли 1 миллион 700 тысяч детей, то на сегодня - уже 2 миллиона. По мнению экспертов, причиной роста во многом стал ажиотажный спрос.
- Очередь занимают еще тогда, когда детский сад еще не нужен: около 33 процентов детей, стоящих в очереди, в возрасте до 1,5 года, еще 35 процентов - от 1,5 до 3 лет, - привел статистику Фурсенко. - Это означает, что дефицит мест более чем наполовину создан искусственно.
Даже если все так, то проблема все равно остро стоит на повестке дня. Единственный и наиболее эффективный способ ее решения, уверен министр, - поддержать вариативные формы дошкольного образования, в том числе систему негосударственных и семейных садиков.
Заметно разгрузить очередь позволяют новые санитарные правила и нормы. Они разрешают создавать семейные группы, открывать дополнительные места за счет имеющихся в садиках свободных помещений. К тому же теперь директор детсада может принять абсолютно законное решение об увеличении численности группы (раньше в СанПиНах четко было прописано, что в группе не должно быть больше 20 детей), если позволяет площадь.
ШКОЛА
Самая главная проблема - зарплата учителей. На этот раз на коллегии пообещали, что с 1 июня заработные платы школьных педагогов будут проиндексированы на 6,5 процента. Но, как заметил вице-премьер Сергей Иванов, «положение с оплатой труда в системе образования далеко не радужное». Одной индексацией не поможешь. По данным Росстата, среднемесячная заработная плата учителей во всех регионах России существенно ниже этого же показателя по экономике.
- Индексация в июне - не панацея, - уверен Иванов. - Правительство приложит все силы, чтобы более существенно увеличить эти зарплаты.
А Фурсенко добавил, что ситуация с зарплатой учителей более или менее ровная в тех регионах, где перешли на новую систему оплаты труда. Причем не для галочки, а с соблюдением рекомендаций министерства.
- Для того чтобы эта система работала, необходимо на уровне местной власти оказать помощь и поддержку школам, - уверен министр. - Мы обращаемся к Минрегиону с просьбой о включении показателя соотношения зарплаты учителей к средней зарплате по экономике региона в перечень индикаторов эффективности деятельности регионов.
Иными словами, о труде губернаторов теперь будут судить и по этому показателю. А если у нас в стране ответственность закрепляют за конкретным человеком, то, как правило, ситуация меняется в лучшую сторону.
Второй болезненный момент – качество образования. А в Минобр-науке уверены, что его добиться можно только через новые школьные стандарты. В 2010 году они заработали для начальной школы. С 1 сентября 2011 года все первоклассники страны будут учиться по ним. С 2015 года начнется обязательное введение стандартов в 5-х классах, а с 2020-го - в старшей школе.
- Неоднократно повторял и повторю сегодня - стандарты старшей школы не будут приняты, пока не будет достигнуто согласие. Если общественное обсуждение покажет необходимость кардинальной переработки этих стандартов, мы пойдем и на это, - успокоил Фурсенко.
А третий, постоянно тревожащий общественность фактор, - ЕГЭ. Хоть в этом году никаких переворотов не произошло, но правила его сдачи немного поменялись. Как пояснила глава Рособрнадзора Любовь Глебова, в этом году законом запрещено пользоваться при проведении экзамена мобильным телефоном и другой вспомогательной техникой. Если раньше мобильник можно было пронести в кармане и тебе бы ничего за это не было, то сейчас технику будут изымать при входе, а если засекут ее использование на экзамене - в лучшем случае выгонят и аннулируют результаты.
- Также с этого года решено в каждом классе, где проходит ЕГЭ, посадить общественного наблюдателя, - добавила Глебова.
Это делается не только для того, чтобы сделать процедуру проведения экзамена более прозрачной, но и чтобы исключить возможность помощи со стороны педагогов выпускникам.
ВУЗЫ
Напряженно будет в высших учебных заведениях. В 2011 году состоится массовый переход российских вузов на уровневую систему образования. Специалитет (пятилетнее обучение) для некоторых специальностей будет сохранен. Новый Перечень подготовки содержит 171 направление подготовки бакалавров и 176 направлений подготовки магистров. При переходе на уровневую подготовку сохранено 111 моноспециальностей.
- Однако до сих пор у работодателей, в том числе из высокотехнологичного сектора экономики, содержание подготовки и роль на производстве бакалавра вызывает вопросы, - признал Фурсенко, подчеркнув, что многие программы будут корректироваться с учетом требований рынка труда.
Непросто будет и абитуриентам. Победителям школьных олимпиад дали право пользоваться своей льготой при поступлении только в один вуз. А вот для льготников ограничений не ввели - они могут свои справки вместе с результатами ЕГЭ принести в приемные комиссии пяти вузов.
- Мы дали вузам право проверять медицинские справки, подтверждающие льготу. И если они оказываются фальшивыми, то льгота снимается. Такой подход более эффективен, нежели ограничивать и сокращать число льготных категорий граждан, - уверена Глебова.
При этом восемь вузов, помимо МГУ и СПбГУ, на днях получили право проводить свои дополнительные испытания. А остальные вправе принимать по результатам трех или четырех ЕГЭ.
ЦИФРА
За январь - декабрь 2010 года средняя зарплата педагогов составила 13 564 рубля. А средняя по экономике - 22 684 рубля.
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