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Владивостокским учителям будет легче проходить аттестацию
24 марта Владивостокский горком профсоюза народного образования и науки обратился за помощью в городскую думу. Людмила Карамова, председатель горкома, сообщила в ходе заседания комитета по социальной политике и делам ветеранов Владивостокской думы, что введение новых правил аттестации и нормативов оплаты труда, вступивших в силу весной 2010 года, сказалось на зарплатах школьных учителей. Правила аттестации, которые были разработаны и приняты в рамках реформы образования в России, не позволяют многим педагогам получить высшую квалификационную категорию. В результате их зарплаты "упадут" примерно на 2 тысячи рублей, и это приведет к оттоку кадров из учебных заведений. Педагоги попросили выделить дополнительные средства и увеличить базовую ставку. 
- По поводу аттестации уже принято дополнительное соглашение, в котором учтены все наши пожелания, - рассказала председатель Владивостокского крайкома Раиса Шабанова. - Данное соглашение мы разослали всем членским организациям, отправлено оно и Людмиле Карамовой, так что вопрос можно считать решенным.
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Бакалавр? Магистр? Специалист?
В вузах теперь прием будет идти не на специальности, а на направления подготовки. Что означает это нововведение?
Нелли Михайловна РОЗИНА, проректор Финансового университета:
- Теперь в заявлениях абитуриенты будут писать о поступлении не на специальность, а на направление подготовки в бакалавриат или магистратуру. В век инновационного развития нельзя заранее за пять лет знать, где ты будешь работать и какие функции выполнять. Спланировать подготовку специалистов и их образовательную траекторию непросто. Поэтому мы следом за всем миром переходим на подготовку по двум уровням. Сначала молодой человек выбирает программу бакалавра. Она четырехлетняя, но профессионально направленная. 50 процентов программы вуз может выделить на готовку под конкретных работодателей (мы называем это профилем подготовки).
Бакалавр, получив диплом, может поработать по профилю подготовки. Но если поймет, что ошибся, поступит в магистратуру. Там он либо углубит свои профессиональные знания, либо получит другую специальность.
Наш университет перешел на уровневую подготовку уже три года назад. Мы не принимаем только в бакалавриат и в магистратуру. И конкурс у нас по-прежнему высокий. Но надо понимать, что для бакалавров в законе написано: «квалификация», в скобках «степень». Бакалавр такой же специалист, как и специалист, который учился пять лет. У него другого типа программа. Он готов к профессиональной деятельности не в меньшей степени, чем ранее специалист.
А чтобы у работодателей не возникало лишних вопросов, решено сохранить в бакалавриате профили. Это, будем говорить, сродни понятию бывшей «специальности». Чтобы слова, к которым привыкли кадровики, были если не в самом дипломе, то в приложении к диплому. У бакалавра в дипломе будет написано, что он закончил направление «экономика», профиль - «бухгалтерский учет».

Амет Александрович ВОЛОДАРСКИЙ, сопредседатель комиссии по образованию Научного совета РАН, руководитель экзаменационного Центра Кембриджского университета в РФ:
- Страна давно работает по двухуровневой системе. Многие направления удачно вписались в двухуровневый стандарт. Многие, но не все! Например, лингвистические, юридические специальности сложно переходят на болонские рельсы, я уж не говорю про технические специальности. Поэтому по этим направлениям я советую идти в тот вуз, который сохранил пятилетнее образование, то есть специалитет. Это значит, что кафедры и научная школа сильны. Они вместо мучительной работы по сжиманию пятилетнего плана в четыре года занимались развитием и модернизацией существующих специализаций в рамках подготовки специалистов!
Есть вузы, которые при подготовке учебных планов бакалавров просто убрали то, что в специалитете им показалось ненужным. В итоге ушли многие, на мой взгляд, важные дисциплины. Если абитуриент выбрал тот вуз, который не сохранил подготовку специалистов, советую подавать документы на то направление, по которому у института велась подготовка специалистов, - это гарантия того, что в течение четырех лет программа будет меняться в меньшей степени, чем в новых направлениях.
Будущее в нашей стране за несколькими типами высших учебных заведений. Вузами, которые работают на основе двухуровневой системы, вузами с собственными стандартами и вузами со смешанными стандартами. Когда они начнут конкурировать между собой, а у абитуриента расширится выбор. Качество программ будет дело чести и дело выживаемости любого вуза, несмотря на то, частный он или государственный.

	


Михаил Андреевич УСОВ, проректор Московского финансово-юридического университета (МФЮА):
- У нас в вузах должны быть и бакалавры, и магистры. И в то же время, исходя из географических и территориальных особенностей России, в стране должны быть и вузы, реализующие классический специалитет. Мы выступаем за многопрофильность и многотипность образовательных учреждений, конечно, с учетом всех новых изменений.
Вопрос трудоустройства выпускников МФЮА находится в центре внимания. Университет заключил 236 договоров о бесплатном обучении с крупными банками и предприятиями нефтяного и газового комплекса. Согласно этим договорам университет осуществляет бюджетный прием студентов, а предприятия гарантируют практику, стажировку и высоко-оплачиваемую работу.
Более 80% выпускников трудоустраиваются через собственное кадровое агентство университета - МФЮА (Pioneer Recruitment Services). Средняя заработная плата выпускников университета - МФЮА - свыше 2 тысяч долларов. 

Елена Владимировна ЧЕРНЫШОВА, директор Лингвистической школы при Московском институте иностранных языков:
- Бакалавр - выпускник педагогического вуза в образовательной сфере не востребован. Он еще не готов к качественной педагогической деятельности. Количество часов на подготовку бакалавра меньше, чем специалиста. За счет чего? За счет сокращения часов педагогической практики. А что такое учитель без практики?
Директора школ с неохотой берут на работу бакалавров - их все равно приходится доучивать. У молодых учителей-бакалавров нет достаточного опыта работы с детьми, им нельзя доверить классное руководство, у них ничтожно мало методических наработок и т. д. Они сами признают недостаточность полученного в бакалавриате образования и продолжают учиться в магистратуре.
После магистратуры приобретается право преподавания в вузе. Для части выпускников магистратуры это соблазн - они стараются уйти из школы и попробовать себя в вузе. Конечно, работа в нем более престижна. Но для школы, которая вложила в подготовку учителя немало сил, его уход - потеря. 

	


Станислав Леонидович САВИН, ректор Московской международной высшей школы бизнеса «МИРБИС» (Институт):

- Наши бакалавры востребованы работодателями. Качество образования МИРБИС подтверждено авторитетными международными аккредитациями, а компетенции и навыки, включая уверенное владение иностранным языком,  вместе с европриложением к российскому государственному диплому делают нашего выпускника международного бакалавриата  востребованным и мобильным специалистом в глобальной среде. Все это, а также широкий выбор международных форматов обучения - «два диплома», «2 стажировки» (в зарубежном вузе-партнере по выбору),  «1 семестр по обмену»,   «1 семестр + практика за рубежом», возможности «Внутриинститутского кредита» - позволяет нам находить «своего» абитуриента еще на этапе довузовской подготовки.
Что касается магистратуры. Сегодня на рынке труда наибольшим спросом пользуются сотрудники, способные самостоятельно или в команде решать сложные аналитические задачи, умеющие планировать свою деятельность, принимать решения, а также  обобщать и передавать другим информацию, необходимую для принятия управленческих решений. Мы готовим таких компетентных профессионалов - магистров экономики и менеджмента  (с 1995 г.) по трем направлениям: магистр-аналитик, магистр-практик и магистр - преподаватель бизнес-дисциплин.
ПРОБЛЕМА
Мальчиков станут призывать в армию, не дав доучиться
- Сложностью этой приемной кампании является то, что Минобороны и военкоматы не хотят считаться с Федеральным законом № 260 2009 года, в котором прописано, что при переходе на направления подготовки по новому перечню не нужно менять лицензию и не нужно менять свидетельство об аккредитации, - говорит проректор Финансового университета Нелли Розина. - Это создает основания для нервотрепки у мальчиков- студентов при поступлении на направления подготовки.
Приведу пример: у нас, например, специальность юриспруденция аккредитована, а направление подготовки юриспруденции по переходнику и по закону тоже является аккредитованным. Но оно не вписано еще в приложение к государственной аккредитации. Это вызывает массу вопросов у военкоматов. И таких проблем достаточно у многих вузов.
Мы очень ждем от Министерства образования и науки скорейшей регистрации в Минюсте так называемого переходника, который соотносит новый перечень направлений подготовки с ранее действовавшим для того, чтобы более грамотно и квалифицированно опротестовывать действия военкоматов. Если такой документ наконец вступит в законную силу, поводов для беспокойства у ребят будет существенно меньше.
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ПОДТВЕРЖДАТЬ ДОКУМЕНТЫ ОБ ОБРАЗОВАНИИ СТАНЕТ ПРОЩЕ
Согласно постановлению правительства, подтверждать документы об образовании, ученых степенях и званиях их обладателям отныне можно не только в Москве, но и по месту жительства. Другое постановление значительно упростило процедуру лицензирования образовательных учреждений. Теперь ее можно пройти и в электронном виде. 
"Известия" не раз писали о том, насколько забюрократизированы у нас в стране процедуры подтверждения документов об образовании, ученых степенях и званиях, а также процесс лицензирования образовательных учреждений. И вот лед, наконец, тронулся. Недавние постановления правительства значительно облегчили для граждан и учреждений получение таких госуслуг. 
Раньше для подтверждения выданного где-нибудь во Владивостоке диплома нужно было обязательно приехать в Москву или отослать туда документы. Отныне этого не требуется. Как рассказал "Известиям" помощник главы Рособрнадзора Сергей Шатунов, правительственное постановление утвердило новые правила в связи с вступлением в силу с 1 января соответствующего федерального закона, принятого в ноябре прошлого года. "Согласно ему процедура будет осуществляться непосредственно в каждом субъекте федерации, поэтому по всем этим вопросам гражданам теперь следует обращаться в органы управления образованием соответствующего региона", - сказал Шатунов. Полный перечень региональных органов, которым переданы такие полномочия, их адреса и телефоны размещены на сайте Рособрнадзора. 
Прием заявлений и документов ведется вне зависимости от места жительства заявителя и местонахождения организации, выдавшей документ. Например, если вы учились в Краснодаре, а после переехали жить в Калининград, то поставить штамп "Апостиль" на ваш диплом для его использования во всех странах, подписавших Гаагскую конвенцию 1961 года, теперь можно будет и на новом месте. Орган управления образованием сам свяжется с вашим бывшим вузом, чтобы проверить сведения, содержащиеся в документах, а вуз, в свою очередь, обязан будет ему ответить в течение пяти дней. Заявление и документы представляются как лично, так и по почте с уведомлением о вручении и описью вложения. Срок рассмотрения вопроса о подтверждении документов не должен превышать 45 дней, а госпошлина за проставление штампа "Апостиль" составляет 1500 рублей, сообщил Сергей Шатунов. 
Другое правительственное постановление утвердило новый порядок лицензирования образовательной деятельности в соответствии с принятым в ноябре минувшего года федеральным законом. Как пояснил "Известиям" заместитель главы Рособрнадзора Виктор Круглов, процедура лицензирования стала более прозрачной и менее сложной. Сократился комплект документов, представляемых заявителем, упорядочено подтверждение сведений о лицензируемом учреждении, а главное - появилась возможность получать эту услугу и в электронном виде. 
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Дотянуть до стипендии

Ее сегодня хватает только на десять обедов в университетской столовой

Сейчас идет активное обсуждение проекта закона "Об образовании". На одном из "круглых столов" депутаты Госдумы обратили внимание на то, что в документе практически не прописаны социальные гарантии для студентов. Сюда входит и проблема стипендий.
Законодатели рекомендовали расширить этот раздел, особо обратив внимание на господдержку студентам, их семьям и детям. А что касается стипендий, то предложено разработать порядок их дифференцированной выплаты. Однако, на наш взгляд, это не решит проблему. И мы предлагаем пойти другим путем.

Ни для кого не секрет, что государственная стипендия давным-давно перестала выполнять свое социальное назначение - обеспечивать нормальное существование студента. Что можно себе позволить в среднем на 1500 рублей в месяц? Особенно в Москве, где чашка кофе стоит 200 рублей. Впрочем, размер стипендии может варьироваться. Так в нашем, Московском государственном университете печати отличники получают 2200 рублей. Но это - "потолок". Основная же масса студентов, обучающихся на бюджетной основе, довольствуется меньшим "гонораром". Для справки: в Германии студент в среднем получает около 1600 евро и сюда не входят многочисленные премии отличникам.

Одно время законодатели предлагали привязать размер стипендии к прожиточному минимуму. Сейчас в среднем по стране он составляет чуть более 4 тысяч рублей. Не такая уж большая прибавка получится.

Так, может быть, не стоит возиться с этими прожиточными минимумами, а лучше дать студентам заработать самостоятельно? Нужна ли вообще в современных условиях дотация от государства за сам факт учебы в вузе? На примере нашего университета мы рассчитали средний бюджет студента. По итогам опросов выяснилось, что современный московский студент живет в месяц где-то на 10 тысяч рублей.

Смотрите сами. Первейшая статья расходов - это, конечно, транспорт. Льготный проездной на метро стоит сейчас 350 рублей. Не все живут в шаговой доступности от подземки, поэтому стоит прибавить расходы на автобусы и маршрутки, а это как минимум столько же. Не забудем, что многие ездят на учебу из области, а это еще расходы на пригородные электрички. В принципе, если брать 1500 рублей как среднюю стипендию, то мы перекрыли ее уже одним только транспортом. Далее - учебный процесс сейчас нельзя представить без использования Интернета. Еще рублей 500 в месяц. Иногда нужно покупать художественную и учебную литературу, расходные материалы. Вопрос приобретения книг, конечно, зависит от страсти к чтению и прилежания студента, но общей картины это не меняет - по результатам опроса выходит в среднем до тысячи рублей в месяц. К большому сожалению, одной только духовной пищей сыт не будешь, учеба отнимает у молодого организма много калорий. Возьмем идеальную ситуацию, когда студент питается только в столовой родного вуза. Чтобы не урчать на парах пустым желудком, в кассе придется оставить где-то 150 рублей в день. Умножаем эти деньги с учетом стандартной шестидневки - и получаем около 4 тысяч рублей в месяц. Заметьте, что только в рамках стандартной схемы "транспорт-питание-книги", без учета развлечений и дополнительных занятий и непредвиденных расходов, набегает не менее 7 тысяч рублей. Стоит хоть немного выйти за рамки схемы - и мы получим 10 тысяч рублей в месяц.

Можно ли повысить стипендии до таких размеров? Вряд ли это реально. Даже если стипендии и дорастут хотя бы до прожиточного минимума, они все равно не покроют потребностей современного студента в самом необходимом. А раз так, стоит ли и дальше культивировать в молодежной среде привычку надеяться на "дотацию" государства?

Существует два выхода - либо продолжать "сидеть на шее" у родителей, либо искать дополнительный заработок. Любители легких путей выбирают первый вариант (таких студентов действительно немало). Но что делать, если просить денег у родителей не позволяет гордость или сами родители? А ведь на работу "дневников" берут неохотно или предлагают такие условия занятости, что всякое желание обеспечивать себя самостоятельно пропадает: работа ночью или, что еще хуже для студента, только успевшего вдохнуть воздух взрослой жизни, в выходные дни. Раз система высшего образования подталкивает к поиску дополнительного заработка, то, как нам кажется, вузы должны помогать в этом своим студентам.

Как это сделать? Во-первых, с помощью интегрированной практики, и чем раньше, тем лучше. Для журналиста - работа в студенческой газете, для лингвиста - над переводами, для химика - в лаборатории при университете. Разумеется, практика должна оплачиваться.

Во-вторых, можно найти работу в сторонней организации. Но здесь могут возникнуть определенные сложности - далеко не каждая компания захочет брать под крыло юного студента без опыта. Но и эта проблема вполне решаема. Университет заключает с организацией договор, и ее представитель ведет спецкурс или основной предмет в рамках расписания, где уже сам выбирает наиболее способных студентов. Получается, фирма сама воспитывает себе квалифицированного сотрудника чуть ли не с нуля. Выигрывают все - компания получает ценные (и благодарные!) кадры, новоиспеченный работник - зарплату и необходимый опыт.

В-третьих, надо более грамотно подходить к составлению расписания занятий - многие жалуются на бесполезные с точки зрения будущей специальности предметы и обилие так называемых "окон", просят выделять больше дней для производственной практики.

Вариантов для создания хороших условий для работы и научной деятельности при вузах - масса. И чем раньше человек начинает работать, тем лучше для него. Такая привычка приучает надеяться на себя, воспитывает независимость. Университетам создание и поддержка рабочих мест позволит гораздо эффективнее проводить поиск наиболее одаренных студентов.

Может быть, тогда отпадет и необходимость в нынешних мизерных стипендиях, бессмысленных ежегодных повышениях на 200-300 рублей, учащиеся начнут зарабатывать необходимые для нормальной жизни деньги. И уйдут в прошлое стереотипы о вечно голодном и нищем студенте, станут неактуальными анекдоты об одной сосиске и шестнадцати вилках в институтской столовой.

Приглашение к дискуссии 
У вас есть идеи, как решить проблему стипендий? Что эффективнее - повысить ее, платить только одаренным студентам или предусмотреть в законе об образовании варианты господдержки студенческой занятости, помочь учащимся самим зарабатывать себе на жизнь?
Ждем ваших предложений по адресу economic@rg.ru
продолжение темы 

Студент на тысячу рублей

Можно ли прожить на стипендию

Дарья Новаторова, студентка факультета журналистики МГУ 

- Дискуссия вокруг студенческих стипендий не прекращается. С 1 сентября студенты вузов, у которых средняя стипендия 1100 рублей, будут получать на 99 рублей больше. Студентов техникумов и колледжей, где средняя стипендия 400 рублей, ожидает повышение на 36 рублей. Между тем прожиточный минимум россиянина за четвертый квартал 2010 года в среднем составил 5707 рублей, а по Москве - 8656 рублей.
Иными словами, повышай стипендию на 6,5 процента или на 9 - ее смысл в таком размере все равно остается непонятным. Из чего складывается сегодня бюджет российского студента? Основные статьи расхода - проезд, проживание, Интернет и мобильник, питание, ну и, конечно, книги и учебные пособия, посещения театров, кино и т.д. При этом общежитие, к примеру, в Санкт-Петербурге обходится студенту в 300 рублей в месяц. Проезд там же - 630 рублей, а Интернет - около 400-500 рублей. По самым скромным подсчетам, уже 1400-1500 рублей. И это без учета питания и прочего. Как выкручиваться?

Существует три варианта: помощь родителей, дополнительные стипендии и подработка. Первый сугубо индивидуален, а вот надбавки к стипендиям часто зависят от вуза, региона, успеваемости и социальной активности студента. К примеру, в МГУ студентам-бюджетникам ежемесячно выплачивается ректорская надбавка в размере 1100 рублей. В Бауманке стипендия повышается с каждым курсом, дипломник получает в полтора-два раза больше первокурсника.

Из-за подработки пропускала пары, были проблемы на зачетах и экзаменах

Старосты групп и студенты-отличники везде получают повышенную стипендию. Для студентов из малообеспеченных семей и студентов, проживающих в общежитии, выделяется социальная стипендия - 1650 рублей. Наконец, существует целый ряд специальных поощрений для отличников, участвующих в научных конференциях и различных творческих конкурсах.Такие стипендии чаще всего носят имя учредившего их фонда или спонсора. Широко известны также президентская стипендия и стипендия правительства РФ: 2200 рублей и 1440 рублей соответственно.
По данным социологов, около половины студентов дневных отделений вузов работают. Но чаще всего это не работа на кафедре или в библиотеке, а должности продавцов-консультантов, барменов, официантов. Почему идут не на кафедру? В московском вузе студент может подработать 6-10 тысяч рублей, а в тех же суши-барах - в два раза больше.

мнение

Татьяна Соболевская, студентка-магистрант СПбГУ ИТМО:

- Академическая стипендия у нас 1250 рублей, повышенная - на 500 рублей больше. На эти деньги без помощи родителей не обойтись. На работу устроиться сложно. Работала на переписи населения. График был очень плотный и приходилось выбирать, на какие пары ходить, а на какие нет. Из-за этого возникали проблемы.

Кстати
Правительство Украины предложило выделить 50 млн. долларов на повышение зарплат школьным психологам, воспитателям, библиотекарям. Они в отличие от учителей не получили 20-процентную прибавку к окладам. Средний оклад педагога составляет 135 долларов, средняя зарплата - 250 долларов. Преподаватель вуза получает 385 долларов. Педагогам обещано, что оклады будут повышаться каждый квартал.
В России учителя получают в среднем 17 400 рублей, это 580 долларов. Вузовские педагоги - 20 000 рублей или 670 долларов. Выше всего заработки в Москве.
28/03/2011 
Источник: Коммерсантъ Деньги
Автор: АЛЕКСЕЙ БОЯРСКИЙ 

Ссылка: http://www.kommersant.ru/Doc/1609129/Print
Жертвы модернизации

Юристы, экономисты и другие ненужные профессии

Готовить юристов и экономистов в пищевых институтах — запретить, набор на технических и естественнонаучных факультетах — увеличить. Президент Медведев четко объясняет, какие специалисты будут востребованы в ближайшем будущем, а каких слишком много уже сегодня. Прогнозы власти по рынку труда сбудутся, если в стране действительно состоится модернизация и разовьется инновационная экономика, во что пока можно только верить.

Извините, коллеги... 

Ситуация, когда люди с образованием инженера-металлурга или химика-технолога работают в качестве торговых представителей по ширпотребу, давно никого не удивляет. Зато весьма странно видеть, например, грузчика-экспедитора или преподавателя физкультурного кружка с дипломом юриста или экономиста. Такова реальность: трудоустроиться по вроде бы престижным специальностям сегодня крайне сложно. 

В феврале этого года на встрече с сотрудниками службы занятости президент Медведев заявил, что вузам пора бы уже прекратить делать бесконечных юристов и экономистов. По его словам, в советское время юристов катастрофически не хватало и лично ему принадлежность к этой профессии очень помогла в жизни. Но сегодня, коллеги, извините — налицо перепроизводство. 

По наблюдениям президента, рынок труда перенасыщен юристами и экономистами, зато имеется катастрофический дефицит инженеров и представителей точных наук, престиж которых за последние годы сильно поблек. "Что касается потребности России в инженерно-технических кадрах, следует отметить, что, к сожалению, у нас в стране по этому вопросу нет точных расчетов,— комментирует президент Российского союза ректоров, ректор МГУ им. М. В. Ломоносова Виктор Садовничий.— И сейчас точная оценка потребности нашей страны в таких кадрах является одной из главных задач. Однако уже сегодня с уверенностью можно говорить о том, что эта потребность будет возрастать. В ближайшие годы нам понадобятся высококвалифицированные инженеры и специалисты в естественнонаучной сфере". 

По словам президента рекрутингового портала Superjob.ru Алексея Захарова, инженеры стабильно входят в первую тройку рейтинга запросов работодателей. По данным замдиректора по научной работе Центра социологических исследований Минобрнауки Александра Арефьева, в 1991 году доли специализаций выпускников государственных и муниципальных вузов России были такими: инженерно-технические специальности — 36,4%, экономика и управление — 13,8, гуманитарно-социальные науки, включая право,— 12,2%. К 2008 году картина сильно изменилась: инженерно-технические специальности — 21,8%, экономика и управление — 31,5, гуманитарно-социальные науки, включая право,— 16,8%. 

На самом деле доля мест инженерно-технических специальностей на бюджетных отделениях и сейчас составляет 37,5%, а вредный перекос, отмеченный президентом, создают платные отделения. "В высшем образовании, как и во многих отраслях социальной сферы России, имеет место недофинансирование услуг, оплачиваемых из бюджета, и, как следствие, перекрестное субсидирование платными студентами обучения бесплатных,— комментирует эксперт Центра региональных программ совершенствования ИГМУ НИУ ВШЭ Владимир Елисеенко.— Так что, если в вузе заменить все платные места бесплатными, его финансовое положение станет плачевным. Теоретически государство может хоть до нуля сократить внебюджетные места, так как большинство вузов — государственные и их можно набить под завязку госзаказом так, чтобы на обслуживание платных мест у них просто не оставалось ресурсов. Но у бюджета не хватит ресурсов, чтобы оплатить увеличение бюджетных мест". 

В негосударственных же вузах, согласно исследованию главного научного сотрудника Исследовательского центра проблем качества подготовки специалистов МИСиС Виктории Пугач, студентов, изучающих экономику и гуманитарно-социальные науки,— более 90%. "Сегодня в России юридическую специальность можно получить примерно в 1200 вузах (считая филиалы),— рассказывает председатель правления Ассоциации юристов России Игорь Манылов.— Ежегодно они выпускают порядка 150 тыс. молодых специалистов. А всего у нас в стране диплом юриста, по данным Росстата, имеет около 1,5 млн человек — и лишь половина из них работает по специальности". 

Меры приняты 

Недавнее заявление Дмитрия Медведева некоторым образом повторяет сделанное им же два года назад. Более того, есть указ президента от 26 мая 2009 года N 599 "О мерах по совершенствованию высшего юридического образования в РФ", дающий поручение правительству совместно с Ассоциацией юристов России представить предложения по совершенствованию лицензирования вузов, готовящих юридические кадры. Отдельно Ассоциации юристов России предлагалось разработать и внедрить механизм общественной аккредитации вузов для повышения качества юридического образования. 

"Процедура уже разработана, и с этого года мы начинаем проводить общественную аккредитацию,— рассказывает Игорь Манылов.— Общественная аккредитация — это оценка подготовки вуза профессиональным сообществом. В первую очередь она касается непрофильных вузов, имеющих юридическое отделение. Она не подменяет государственную аккредитацию, соответственно, лишить вуз права выдавать диплом гособразца по ее результатам невозможно. Зато мы можем информировать потенциальных абитуриентов, работодателей о качестве подготовки, результатах трудоустройства выпускников и т. д. В итоге подобный контроль заставит одни вузы повысить качество подготовки юристов, а иные — закрыть у себя это направление". 

Но эта мера не единственная. В частности, министр образования и науки Андрей Фурсенко сообщил президенту Медведеву, что количество бюджетных мест для будущих юристов и экономистов уже сокращено. Предоставленные нам данные Минобрнауки показывают, что, действительно, на 2011 год по сравнению с 2010-м уменьшен госзаказ на прием по группам специальностей "Гуманитарные науки", "Образование и педагогика", "Экономика и управление". Однако, как видно из той же сводки, госзаказ по этим группам неуклонно снижался и с 2004 года снизился в общей сложности примерно в 2,5 раза. Причем численность студентов это не уменьшило — фактически за счет бюджетных мест в вузах росло количество платных. Зато в непопулярных "Естественных науках" госзаказ за тот же период увеличился на 20%. 

Кстати, действенным механизмом регулирования соотношения физиков и лириков (технарей и гуманитариев) со времен СССР была так называемая бронь — отсрочка от призыва в армию на время учебы, а наличие в вузе военной кафедры обозначало автоматическое списание в запас после обучения. Как отметил редактор-обозреватель DF Economic Journal Александр Минайчев, уже сегодня в значительной части финансовых и юридических вузов военных кафедр нет и проблему призыва в армию после окончания учебы студенты вынуждены решать иными способами. 

"Механизм уменьшения численности юристов и экономистов с помощью отмены отсрочек достаточно эффективен: молодые люди, вероятнее всего, выберут безопасные с точки зрения призыва специальности,— комментирует председатель Военной коллегии адвокатов Москвы Владимир Тригнин.— Будет включен этот механизм или нет, покажет время. Учитывая, что вопрос уже был поднят в 2009 году, реальные рычаги, позволяющие президенту действовать в этом направлении, не работают или отсутствуют". 

Образование статуса 

Если объявленные "модернизация и инновации" окажутся не пустым звуком, то через пять лет спрос на инженерно-технические кадры серьезно вырастет. Разумеется, на кадры с хорошим образованием. "Я согласен с высказыванием Дмитрия Анатольевича Медведева о том, что при всем уважении к профессии юристов и экономистов сегодня приоритет в подготовке кадров следует отдавать инженерно-техническому и естественнонаучному направлениям,— говорит Виктор Садовничий.— При этом отмечу, что сегодня расширяется понятие инженерной подготовки: оно включает в себя подготовку специалистов в области высоких технологий на базе новейших научных исследований. Сейчас трудно отличить подготовку инженера в инженерном вузе и подготовку, например, специалиста-химика в университете, способного работать на высокотехнологичных предприятиях и установках. Речь идет о том, чтобы на базе фундаментальной науки готовить физиков, химиков, биологов, способных в своей работе использовать современные технологии, приборы, линии и совершенствовать их. Учитывая это, в Московском университете был открыт небольшой факультет физико-химической инженерии. Мы будем готовить специалистов, обладающих высоким научным уровнем и понимающих прикладные аспекты науки и технологии". 

Но что делать тем, кто уже готовится пополнить собой предложение на перенасыщенном, по словам президента, рынке юристов/экономистов? По данным Минобрнауки, сегодня в России во всех вузах получает образование почти 5,85 млн студентов. Из них за счет бюджета учится около 2,61 млн. Для сравнения, по данным Росстата, в 1990 году в государственных и муниципальных вузах России числилось всего около 2,8 млн учащихся. Эти цифры подтверждают мнение многих экспертов: высшее образование для значительной части населения прежде всего источник и составная часть социального статуса. Таким образом, миллионы выпускников в качестве дипломированных специалистов экономикой не востребованы в принципе, независимо от их профиля. 

По мнению начальника Центра содействия занятости студентов и трудоустройству выпускников МГЮА имени Кутафина Анны Грачевой, ситуация неоднозначная: "Существует и дефицит мест, и дефицит специалистов. Во-первых, немалую часть вакансий для юристов дают госструктуры, где тяжелые условия труда и низкие зарплаты (на стартовых позициях в МВД сотрудник может получать 15 тыс. руб. при ненормированном рабочем дне). Понятно, что большого конкурса на эти места нет. Во-вторых, у многих выпускников очень высокие ожидания по зарплате. В результате количество незанятых рабочих мест со средней зарплатой примерно равно количеству безработных, которые ждут высокого вознаграждения за свои труды". 

Что касается открытия в последние годы множества юридических факультетов, то, по словам Игоря Манылова, в определенной степени это вписывается в картину развития страны: "В СССР на все 15 республик было порядка 50 вузов, готовящих юристов. В Москве таких было всего три (гражданских) — МГУ, ВЮЗИ (сейчас МГЮА) и МГИМО. Но в социалистической стране не было такого гражданского оборота, связанного с частной собственностью, бизнесом и т. д. Правда, сегодня в России численность юристов на душу населения — почти как в США, притом что наш гражданский оборот с их оборотом пока несравним. Соответственно, половина юристов не у дел". 

Правда, Игорь Манылов уверен, что через пять лет ситуация будет иной. "Сегодня выпускники-юристы вузов первой десятки условного рейтинга трудоустраиваются по специальности почти на 100%, показатель для вузов-аутсайдеров — 10-15%,— поясняет он.— Эти люди с дипломами создают лишнюю конкуренцию на рынке труда. Но если программа общественной аккредитации пойдет, как планируется, то через пять лет эти псевдоюристы с корочкой с рынка исчезнут — и конкуренция за рабочие места ослабнет". 

И все-таки куда поступать, чтобы через пять лет быть гарантированно востребованным специалистом? По мнению Алексея Захарова, безусловно, будут энергично развиваться информационные технологии, медицина, сельское хозяйство, также России всегда будут нужны специалисты нефтегазовой сферы и сферы услуг. "А если мы добьемся разумной модернизации и научимся правильно распоряжаться природными ресурсами, то потребуются, к примеру, специалисты по геологоразведке, химики-технологи,— продолжает Алексей Захаров.— Перспективно учиться и на специалистов в области энергетики, фармацевтики, муниципального управления".
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