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Учителям обещают зарплату в 47 тысяч рублей
В четверг столичный мэр Сергей Собянин заявил о том, что ежемесячная зарплата учителей и воспитателей должна достигнуть среднего для Москвы уровня, который составляет сегодня около 47 тыс. рублей. Пока к этому рубежу максимально приближены лишь зарплаты педагогов со стажем, которые работают на полторы или две ставки, ведут дополнительные занятия и получают все городские надбавки. Однако, как заметил «НИ» сопредседатель межрегионального профсоюза работников образования «Учитель» Андрей Демидов, ситуация, когда преподаватель работает на две ставки, ненормальна. «Научно просчитанная норма труда, при которой педагог имеет возможность хорошо готовиться к занятиям, равняется 18 часам в неделю, но ее денежный эквивалент не позволяет учителям жить достойно», – говорит г-н Демидов.
Новое заявление градоначальника заставляет вспомнить о том, что в России может быть введена прямая зависимость между зарплатой педагога и числом учеников в классе. Соответственно оплата труда учителей одной и той же квалификации может различаться. Как в этих условиях зарплаты будут приводиться к единому уровню, пока неясно. Добавим, что пилотный проект по изменению системы оплаты учительского труда уже действует в 125 школах Москвы.
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Общественная палата разводит детский сад

Президенту предложили пристраивать детей в частные дошкольные заведения за госсчет

Вчера Общественная палата РФ предложила президенту Дмитрию Медведеву провести реформу системы дошкольного образования для ликвидации дефицита мест в детских садах. Общественники считают необходимым обеспечить каждого ребенка сертификатом дошкольного образования, которым можно будет при необходимости оплатить частный детсад. В Госдуме, в свою очередь, утверждают, что для решения проблемы нужно в 72 раза увеличить бюджетные расходы на строительство детских садов. 

В своем обращении совет палаты напоминает президенту, что он неоднократно призывал решить проблему дефицита мест в детских дошкольных учреждениях. Действительно, в одном из последних посланий Федеральному собранию Дмитрий Медведев назвал эту проблему "очень болезненным для молодых семей вопросом": "Именно из-за нехватки детских садов молодые семьи часто откладывают рождение детей или ограничиваются одним ребенком". Однако "единственной реальной мерой" члены палаты считают распоряжение главы Роспотребнадзора Геннадия Онищенко об изменении принципа комплектования детских садов (см. "Ъ" от 18 марта). Раньше в одной группе должны были заниматься не более 20 детей, а новые правила отменили такой порог, выделив каждому ребенку минимум 2,5 кв. м помещения. В Общественной палате (ОП) называют меру "недопустимым уплотнением" и требуют отменить: "Государство предприняло попытку минимизировать социальную напряженность за счет качества дошкольного воспитания, здоровья и безопасности детей". 

Для решения проблемы члены палаты требуют разработать систему госсертификатов на дошкольное образование. Суть реформы такова: каждый ребенок получает сертификат на определенную сумму (она пока не определена) из бюджета. Родители сдают сертификат в государственном детском саду, а если в нем нет мест — оплачивают с помощью этого документа частный. "К нам регулярно обращаются родители, которые по нескольку лет не могут устроить своих детей в детский сад,— заявила "Ъ" член рабочей группы ОП по проблемам детства Любовь Духанина.— 31 мая на сайте палаты начался сбор жалоб на нехватку мест, за две недели мы получили более 150 обращений". По словам госпожи Духаниной, из жалоб родителей можно сделать вывод об отсутствии у государства единой стратегии по решению проблемы. "В Москве нехватка мест, и при этом стоят абсолютно пустые здания бывших ведомственных детских садов, я сама видела как минимум три,— рассказала член ОП.— Проживающие рядом родители готовы даже за свой счет отремонтировать их, лишь бы там потом открыли детсад". 

Проблемой дефицита мест в детсадах уже несколько лет занимается движение "Российским детям — доступное дошкольное образование" (РДДДО), его члены регулярно проводят митинги и даже массовые голодовки. "Мы полностью поддерживаем инициативу Общественной палаты,— заявил "Ъ" член РДДДО Андрей Демидов.— К сожалению, мы все понимаем, что ОП далеко не самый властный орган в нашей стране". Он добавил, что члены палаты не упомянули в обращении проблему иногородних родителей, которые хотят отдать своих детей в московские сады: "Им чаще всего отказывают, либо они оказываются в конце очереди и в итоге не попадают в сад". По словам господина Демидова, после серии протестных акций 1 июня Роспотребнадзор пошел на диалог с активистами. "На следующей неделе мы встречаемся с заместителем Геннадия Онищенко и обсудим проблему уплотнения",— рассказал он. 

Член комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей Нина Останина считает предложенную ОП реформу бессмысленной — по ее мнению, дефицит детских садов слишком масштабен и частными заведениями его не решить. "Сейчас по всей стране в очереди на место стоят около 2 млн семей,— рассказала она.— На строительство одного детского сада необходимо 20-25 млн руб., а в бюджете на все это выделен всего 1 млрд. Этих денег хватит только на один регион". По ее данным, на решение проблемы в масштабах страны необходимо выделить из бюджета примерно 72 млрд руб. 
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Полиция приняла ЕГЭ с поличным

Раскрыта новая афера с единым госэкзаменом

Вчера столичная полиция объявила о задержании группы студентов технических вузов, которые пытались сдать единый госэкзамен по математике вместо школьников. Это уже второй крупный скандал вокруг ЕГЭ за последние несколько дней. Ранее стало известно о массовом списывании прямо в ходе экзамена через интернет. Глава Рособрнадзора Любовь Глебова признала, что этим летом было зафиксировано больше нарушений, чем прежде, но назвала это победой органов образования. 

Как рассказали в ГУВД Москвы, инцидент произошел 6 июня в центре образования N 264, где сдавали госэкзамен выпускники школы N 958. Вместо нескольких учеников на экзамен пришли студенты, которых и задержали на выходе из класса полицейские. "Пока идет разбирательство, преждевременно давать прогнозы, какое наказание грозит студентам за такое правонарушение,— заявила "Ъ" официальный представитель управления экономической безопасности столичного ГУВД Ирина Волк.— Сначала надо проверить возможную причастность к их действиям педагогов и руководителей образовательного учреждения, где проходила сдача ЕГЭ". По словам госпожи Волк, поведение организаторов экзамена вызывает подозрение: они не стали проверять документы у выпускников. "В результате вместо юноши пришла студентка, причем ее без вопросов допустили к сдаче экзамена",— рассказала госпожа Волк. В ГУВД Москвы не стали раскрывать, откуда правоохранительные органы узнали о готовящейся афере. В обеих школах "Ъ" не стали комментировать ситуацию. 

Напомним, что это уже не первый скандал со сдачей ЕГЭ по математике в этом году. Накануне глава Рособрнадзора Любовь Глебова заявила о намерении подать в суд на авторов интернет-сообщества "САМОподготовка к ЕГЭ", которые за деньги решали задания прямо в ходе экзамена ("Ъ" сообщал об этом 15 июня). Авторы сообщества, созданного на базе социальной сети "В контакте", ответили открытым письмом, назвав ЕГЭ необъективным. 

На вчерашней пресс-конференции глава Рособрнадзора не смогла пояснить суть исковых требований к интернет-деятелям, заявив, что этим занимается юрслужба ведомства. На вопрос корреспондента "Ъ", почему Рособрнадзор до сих пор не обратился к руководству "В контакте" с жалобой на деятельность "САМОподготовки к ЕГЭ", госпожа Глебова ответила, что администрация сервиса не станет закрывать группу без достаточных правовых оснований. 

Администрация социальной сети "В контакте" удивлена высказываниями госпожи Глебовой. "Рособрнадзору достаточно было прислать нам официальную жалобу на действия группы, мы бы оперативно ее рассмотрели и постарались помочь ведомству,— заявил "Ъ" официальный представитель "В контакте" Владислав Цыплухин.— Если же чиновники говорят об отсутствии каких-то правовых оснований, то как они собираются при этом предъявлять претензии?" 

Глава Рособрнадзора признала, что этим летом было зафиксировано больше нарушений процедуры ЕГЭ, чем ранее. "Это значит, что контроль за проведением экзаменов явно усилился,— уверена Любовь Глебова.— Когда экзамены проходили в традиционной форме, никому в голову не приходило сделать предметом публичного обсуждения, что кто-то воспользовался шпаргалкой". Она добавила, что специалисты ведомства к осени проанализируют все нарушения. Более конкретно высказался председатель федеральной комиссии по разработке заданий по математике Иван Ященко. По его словам, результаты экзамена уже сравнили с прошлогодними и не нашли значимого увеличения "отличников". Таким образом, специалисты считают, что списывание через интернет носило единичный характер и не сильно ухудшило шансы честных учеников поступить в престижный вуз. "Доходило до смешного — во время экзамена на этом сайте сто человек всерьез обсуждали решение задачи уровня пятого класса о том, как мама клубнику покупала,— рассказал "Ъ" господин Ященко.— Понятно, что таким людям вряд ли поможет даже списывание". 

Зампред комитета по образованию Госдумы, известный критик Минобрнауки Олег Смолин считает скандалы этого года беспрецедентными. "Я сомневаюсь, что в прошлом году списывание с помощью интернета достигало таких масштабов, как сейчас,— сказал он "Ъ".— Может быть, Рособрнадзор стал строже подходить к проведению экзамена, но и нарушений стало больше. Народ постепенно приспосабливается к этой системе, поэтому уровень коррупции растет". С ним согласен председатель Национального антикоррупционного комитета Кирилл Кабанов: "Если раньше люди не понимали, как давать взятки в условиях ЕГЭ, то теперь коррупционный механизм выстроился. Сейчас госэкзамен начинает наносить реальный ущерб — люди с купленными высокими результатами занимают места действительно достойных абитуриентов". 

Вчера же в скандал вмешался и глава Минобрнауки Андрей Фурсенко. "Я никогда не поверю, что можно отснять текст с заданием, переслать и получить его, если проведение экзамена организовано правильным образом",— заявил он в интервью "Интерфаксу". Министр пообещал нарушителям "адекватное и неотвратимое" наказание. 
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Верховный суд вернул детей в школы
Новую проблему решили старым способом
Верховный суд России защитил право столичных детей учиться рядом с домом, а также быть вместе с братьями и сестрами в одной школе.
Вчера высшая судебная инстанция вернула на место правила, по которым дети, живущие по соседству со школой, получают право первой очереди при наборе в первый класс.

Проблема возникла весной, когда Мосгорсуд по иску прокуратуры отменил нормы закона "Об общем образовании в Москве", вступившие в силу в январе 2011 года (сами поправки были внесены весной 2010 года). Новые правила предоставляли приоритетное право поступления в первый класс детям, живущим в непосредственной близости от школы, детям-сиротам и оставшимся без попечения родителей, а также тем, чьи братья или сестры уже учатся в данной школе, и детям из многодетных и малоимущих семей.

Прокуратура посчитала такие льготы неправильными, поскольку, по ее мнению, они нарушают равенство прав граждан. Чем лучше ребенок, который живет через дорогу от приличной школы? Зачастую только пропиской. Поэтому надзорный орган подал иск в Мосгорсуд, требуя установить, что столичные ученики должны приниматься в школу на общих основаниях. Мол, кто первый пришел, того и парта.

На суде прокуроры утверждали, что дети должны иметь равный доступ к учебным заведениям, независимо от места проживания.

Само разбирательство вызвало панику среди родителей. Запись в школы открылась 1 апреля, и папы-мамы с ночи окружили лучшие школы многокилометровыми очередями. А суд действительно 13 апреля отменил "местечковые" правила. Но, как выяснилось, ненадолго.

Теперь уже Мосгордума обратилась в суд с жалобой на принятое решение. Депутаты поясняли: такой принцип существовал и раньше, но его претворяли в жизнь не афишируя. Кстати, во многих регионах администрации также закрепляют за школами определенные улицы - и детей оттуда принимают в первую очередь. Это не привилегии, а здравый смысл, считают сторонники такого подхода. Вчера Верховный суд России, рассматривая дело в кассационном порядке, согласился с этим мнением.

- Судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда России, рассмотрев кассационную жалобу Мосгордумы, определила решение Мосгорсуда от 13 апреля 2011 года отменить и постановить новое, вернув прежний порядок приема детей в первые классы общеобразовательных школ Москвы, - сообщили "РГ" в Верховном суде России.

Дело рассматривал состав коллегии, специализирующийся на административных делах. Как сообщили информагентства, представитель Мосгордумы заявила на заседании суда, что в Москве нет проблем с зачислением в школы, поскольку число мест в первых классах превышает количество потенциальных первоклассников
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Военные тайны
Госдума приняла законопроект об отсрочках от призыва для выпускников 
Депутаты оппозиционных фракций покидали "правительственный час", на котором выступал министр обороны Анатолий Сердюков, неудовлетворенными - ничего сверхсекретного глава военного ведомства им не рассказал.
Впрочем, коммунисты именно это и предполагали, когда еще в начале пленарного заседания требовали сделать "правительственный час" с участием Сердюкова открытым для прессы. "За все предыдущие закрытые "правительственные часы" я ни разу не слышал, и никто мне не подтвердит, что мы здесь обсуждаем что-то секретное", - поделился своим опытом депутат фракции КПРФ Сергей Решульский, не надеясь на какие-то откровения министра и в этот раз. "Что он скажет нам? Что "Мистраль" поставляют не в полной комплектации? Это не секрет. То, что развалена подготовка офицерских кадров, - тоже не секрет. То, что военнослужащие, ушедшие в отставку, не получают жилье, - тоже не секрет", - перечислил проблемы Решульский.

Был у коммунистов, как выясняется, и еще один мотив, объясняющий, почему им мешал "гриф секретности". Фракция КПРФ намеревалась обратиться к министру обороны с настоятельным предложением уйти в отставку. И, конечно же, хотела бы, чтобы и само предложение, и ответ Сердюкова прозвучали на телекамеры.

Однако последователей среди депутатов других фракций не нашла. Лидер ЛДПР Владимир Жириновский не сомневался в том, что заседание с участием Сердюкова "обязательно должно быть в закрытом режиме", особенно в условиях возрастающей политической напряженности в мире. И совсем не желал, чтобы "правительственный час" использовался коммунистами для получения дополнительных предвыборных очков. Но требование об отставке, как нам стало известно, за закрытыми дверями все-таки прозвучало. Анатолий Сердюков на него никак не отреагировал.

"Проблемы есть, и проблемы, конечно, надо решать более серьезно и более профессионально", - поделился с журналистами впечатлениями от закрытого "правительственного часа" в Госдуме руководитель фракции "Справедливая Россия" Сергей Миронов, подчеркнув, что это позиция всей фракции. И тоже подтвердил, что ничего принципиально нового от главы военного ведомства он не узнал. "Печальные вещи", услышанные "справороссом" Светланой Горячевой от министра обороны, который признал, что "госзаказ практически не выполняется, и по многим параметрам", новостью уже не являются. Анатолий Сердюков потом и журналистам рассказал, что по итогам 2010 года президент РФ Дмитрий Медведев провел совещание, на котором были сделаны выводы относительно исполнения гособоронзаказа за предыдущие годы.

Анатолий Сердюков заверил сначала депутатов, а потом и парламентских корреспондентов, что Россия не будет вводить стандарты НАТО для военной техники и вооружения. И "Леопарды" покупать не будем", - сказал министр, подчеркнув, что воевать, если придется, российская армия будет "с тем, что у нас есть в наличии". Министр также сообщил, что на "правительственном часе" он ответил на вопросы депутатов, связанные с социальными проблемами военнослужащих, такими как обустройство домов офицеров, детских садов, обучение. На другую часть депутатских вопросов министр обороны пообещал дать письменные ответы.

Председатель Комитета Госдумы по обороне "единоросс" Виктор Заварзин разговором на "правительственном часе" в отличие от депутатов оппозиции остался вполне доволен. По словам главы профильного комитета, "основной акцент в своем выступлении министр сделал на выполнении гособоронзаказа", также затронул социальное обеспечение военнослужащих и членов их семей, боеготовность воинских подразделений, перевооружение армии и флота и другие вопросы". И депутаты, по мнению Заварзина, получили исчерпывающие ответы по интересующим их направлениям.

"Все мы понимаем, - сказал глава комитета, - что сейчас на смену концепции массовой армии ведущие страны мира стремительно переходят к подготовке ведения "сетецентрических войн". А это принципиально новое качество ведения боевых действий. Именно с учетом этого обстоятельства было принято решение по переводу Вооруженных сил к новому содержанию. Под это принята "Программа вооружения до 2020 года". Для "войн будущего" нужно качественно новое оружие, обеспечивающее постоянное превосходство и упреждение противника в нанесении высокоточных ударов. Это, безусловно, ставит принципиально новые задачи перед оборонно-промышленным комплексом. В войска должна идти боевая техника, удовлетворяющая требованиям современной войны. В связи с этим необходимо повысить ответственность и качество работы над техническими заданиями на разработку и производство продукции военного назначения. Кроме того, необходимо ужесточить требования к оборонной промышленности по серийной закупке современных образцов вооружения и военной техники". Заварзин уверен, что "совместными усилиями мы сможем вывести оборонную отрасль на новый качественный уровень, удовлетворяющий запросы военной безопасности нашей страны".

После "правительственного часа" Госдума приняла законопроект в тему - об отсрочках от призыва для выпускников школ. Этот законопроект по словам первого вице-спикера Госдумы Олега Морозова, во-первых "восстанавливает справедливость по отношению к тем юношам, которые, "вот невезенье!", родились чуть раньше своих сверстников". Например, если парень отпраздновал свое 18-летие 14 июля, то формально может попасть под призыв, если 16 июля, то уже нет (весенний призыв завершается 15 июля). Во-вторых - и это первый вице-спикер считает принципиально важным, - "законопроект последовательно реализует конституционное положение о приоритете прав граждан на получение образования по отношению к правам государства и любых его органов". "Законопроект прямо говорит выпускникам: у каждого есть шанс на выбор любимой профессии!" - пояснил Морозов. "Выпускники должны иметь возможность поступить в вузы. Для этого мы принимаем поправку, предусматривающую отсрочку от армии. Если молодому человеку до 16 июля в год призыва на военную службу исполнилось 18 лет, он получает отсрочку от армии на период до 1 октября этого года", - уточнил председатель Комитета Госдумы по образованию Григорий Балыхин. В этом году норма коснется 28 тысяч выпускников
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Рязанским бюджетникам “зажали” индексацию

Учителя, медики и работники культуры Рязанской области пикетировали 2 июня местные органы власти - при мизерной оплате труда в бюджетных отраслях региона зарплаты в этом году никто, к тому же, не проиндексировал. Сейчас профсоюзы и чиновники пытаются договориться о путях выхода из этой, мягко говоря, неприятной ситуации.
"Интеллигенция сохраняет нацию - кто сохранит интеллигенцию?", "Чиновникам - заработную плату работников культуры села", "Медикам - достойную зарплату", "Если тетя без сапог - значит, тетя педагог" - под этими плакатами на улицы Рязани 2 июня вышли врачи, учителя и работники культуры области. В двойном пикете - возле зданий облдумы и регионального правительства - приняли участие около 350 человек.
1 июня сего года зарплата бюджетникам по всей стране должна была быть проиндексирована на 6,5%. Однако в Рязанской области никто этого не сделал, возмущаются люди.
- Мы оказались в числе аутсайдеров, - говорит глава областной организации профсоюза работников культуры Тамара Данилина. - В ЦФО таких регионов четыре: Брянск, Кострома, Рязань и Иваново.
Зарплаты у рязанских бюджетников, кстати, действительно "аутсайдерские":
- МРОТ у нас теперь - 4600 рублей, - жалуется Татьяна Степанова, председатель местного обкома профсоюза работников здравоохранения. - Врач высшей категории - с учетом надбавок - получает примерно на тысячу больше.
Или, например, базовая ставка педагога в области: если верить информации на плакатах митингующих, она составляет всего 2600 рублей.
Помимо индексации зарплаты, профсоюзы потребовали у правительства области предусмотреть для бюджетных организаций, переходящих на новые системы оплаты труда, увеличение фонда оплаты труда не менее чем на 30%. А для учреждений области, не перешедших на НСОТ, пикетчики потребовали увеличения дифференцированных выплат не менее чем в два раза. Обратили демонстранты внимание властей и на мизерные стипендии студентов средних учебных заведений - профсоюзы потребовали, чтобы с нового учебного года они были повышены до 500 рублей. Сейчас представители профсоюзов проводят встречи с региональными властями, для того чтобы добиться консенсуса.
Разговор профсоюзов с чиновниками по вопросам заработной платы длится уже давно - правда, до сей поры результата не было заметно:
- Мы проводили уже акцию в ноябре прошлого года, - рассказывает нам глава областной организации профсоюза работников культуры Тамара Данилина. - Накал страстей был большой - люди хотели проводить митинги, шествия, забастовки. Позже мы присутствовали на публичных слушаниях по бюджету области и просили заложить индексацию в бюджет. Однако диалог у нас "вышел в никуда"...
Профсоюзы, впрочем, продолжили добиваться своего - и в конце концов, по словам Данилиной, власти решили взять инициативу по решению проблемы в свои руки. Но в итоге бюджетники так ничего и не дождались. Уже после этого было принято решение выходить на улицу.
Сейчас власти предлагают бюджетникам с 1 сентября перевести их на НСОТ, увеличить фонд оплаты труда работников культуры на 15%, педагогов - на 30%. О медиках, по словам Татьяны Степановой, при этом забыли.
- В любом случае на переговоры мы пойдем, - говорит Тамара Данилина, - и предложим властям составить протокол о намерениях, чтобы потом с этим идти к президиумам коллегиальных органов наших профсоюзов. Мы будем исходить из того, какое решение примет президиум.
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