Прошел окружной этап конкурса «Студенческий лидер-2011»
С 10 по 12 августа в г. Томск прошел окружной этап конкурса «Студенческий лидер-2011».  В конкурсе приняли участие четыре заместителя председателя: Лисова Дарья (Кемеровский государственный университет), Сорокина Алена – (Новосибирский государственный политехнический университет), Горбунова Екатерина – (Красноярский государственный педагогический университет), Манзула Александр – (Иркутский государственный университет). Конкурсные задания для участников стали традиционными: автопортрет, пиар-стратегия, блиц, переговоры, правовое ориентирование,- которые оценивало компетентное жюри в составе: Полубятко Любовь Иосифовна – заведующая отделом профессионального образования Общероссийского профсоюза образования, Глушко Николай Михайлович – председатель Томской Территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования, Сидоренко Екатерина Владимировна – председатель Студенческого координационного совета Сибирского федерального округа, Дмитрий Николаевич – председатель Студенческого координационного совета Томской области, Потапова Лариса Васильевна – Член президиума Студенческого координационного совета.

Победителем конкурса стал Манзула Александр, который и будет представлять интересы Сибирского федерального округа в сентябре этого года на Всероссийском конкурсе «Студенческий лидер» в п. Дивноморское. 

Конкурс в СФО  был проведен в спартанских условиях в связи с тем, что Кемеровская областная организация отказалась принимать студентов на своей территории, но он состоялся и за это огромное спасибо  Глушко Николаю Михайловичу – председателю Томской Территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования,  Дмитрию Николаевичу Буинцеву - председателю СКС Томской области, аппарату обкома и председателям студенческих профсоюзных организаций.


На заседании СКС СФО, которое состоялось в рамках смены, было отмечена проблема отсутствия председателей тех профсоюзных организаций, чьи заместители являлись конкурсантами конкурса, что в целом понижает уровень конкурса, его ценность для профсоюзного актива, т.к. за время конкурса не только участники, но и зрители должны повысить свою профсоюзную компетентность.

  По результатам конкурса хочется добавить, что пришло время менять не только конкурсные задания, но и подход ко всему конкурсу «Студенческому лидеру».
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