Публичный отчет

Тамалинской районной организации профсоюза
 работников народного образования и науки 
за 2020 год

Работа комитета районной организации Профсоюза в 2020 году была направлена на реализацию положений Программы развития деятельности  Профсоюза на 2015-2020 гг., решений VII съезда Профсоюза и VI областной отчетно-выборной конференции, Программы развития областной организации профсоюза на 2015-2020 годы и выполнения мероприятий Года охраны труда в профсоюзе.. 

Правовая основа деятельности  профсоюзной организации:

Федеральный закон "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности"

Закон РФ "О коллективных договорах и соглашениях" от 11.03.1992 г. № 2490-I

Устав  профсоюза работников народного образования и науки РФ

Положение о Тамалинской районной организации Профсоюза работников образования. 

Районное  отраслевое Соглашение между Отделом образования Тамалинского района и Тамалинской районной профсоюзной организацией  на 2020 – 2022 годы.
Цель работы Профсоюза:

Защита профессиональных, трудовых, социально – экономических прав и интересов работников, их здоровья, занятости и социального статуса. 

Задачи: 

Улучшение социально – экономического положения работников

Развитие социального партнерства

 Укрепление и развитие профессиональной солидарности

Взаимопомощь членам Профсоюза.

I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА 

По состоянию на 1 января 2020 года в состав  Тамалинской районной профсоюзной организации входит 10 первичных профсоюзных организаций, объединяющих 6 школ с 5 филиалами,  3 детских сада с 4 филиалами, детскую спортивную школу и школу искусств, Отдел образования и МКУ ЦПУ Тамалинского района.  Все 13 учреждений сферы образования охвачены профсоюзным членством.
За 2020 год общая численность работающих в учреждениях системы образования немного изменилась-  с  325 человек до 323 человек. 

Выбыло из профсоюза 7 человек в связи с увольнениями,  11 человек  вступили в профсоюз – это вновь принятые на работу (перешедшие из других образовательных организаций).

Численность  членов профсоюза увеличилось на 2 человека -  с   240 до 244 человека. Охват  профсоюзным увеличился на 2%  -   с 73,5% до 75,5%.  

В 2020 году  все 12 учреждений сферы образования охвачены профсоюзным членством.  

Состояние профсоюзного членства является одной из самых актуальных задач, стоящих перед профсоюзным активом районной организации, в том числе и  индивидуально  с каждым членом трудовых коллективов. Ежегодно на заседаниях Президиума Тамалинской районной профсоюзной организации рассматриваются вопросы «Анализ состояния профсоюзного членства в районной организации Профсоюза», «О работе по мотивации профсоюзного членства в первичных профорганизациях». 

II. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА

 Организационная  работа в 2020 году была направлена на изучение решений VIII Съезда Профсоюза, областной и районной отчётно-выборной конференции. В 2020 году состоялись 1 пленум, 16  заседаний Президиума райкома профсоюза, 2 совещания с председателями первичных профорганизаций. Рассматривались вопросы регулирования социально-трудовых отношений и защиты прав и  социально-экономических  интересов работников, оздоровления членов Профсоюза и их детей, финансовое укрепление районной организации профсоюза, работа в рамках проекта «Цифровой профсоюз». 
В целях планирования финансово-хозяйственной деятельности была составлена смета расходов и доходов на 2020 год, утвержденная на заседании Президиума.

Для успешной реализации кадровой политики и организационного укрепления районной организации Профсоюза в 2021 году актуальными остаются следующие задачи:

1. Повышение профессионального уровня профсоюзных кадров, в том числе и по уставным и нормативно-правовым вопросам.

 2. Создание кадрового резерва во всех местных и первичных организациях. 

3. Введение в районной организации системы регулярной оценки эффективности деятельности первичных организаций в форме рейтингования. 

III. СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

Социальное партнерство в отрасли образования имеет стабильный характер. Соглашения заключаются на федеральном, областном и муниципальном уровнях. В 2020 году заключено дополнительное соглашение в отраслевое Соглашение на 2020-22 годы между Отделом образования Тамалинского района и районной организацией Профсоюза, расширяющее права членов профсоюза. Коллективные договоры заключены во всех  первичных профсоюзных организациях. Рассматривая итоги социального партнерства стороны, отмечают, что организации Профсоюзов активно участвуют в работе коллегиальных органов при рассмотрении вопросов, затрагивающих интересы работников

В 2020 году было заключено 5  новых коллективных трудовых договоров. 
В отчётный период в рамках социального партнёрства уделялось большое внимание вопросам оплаты труда педагогических работников, аттестации работников, распределению учебной нагрузки, оплаты компенсации за коммунальные услуги. 
В целях повышения правовой грамотности профсоюзного актива, повышения эффективности социального партнерства принимали участие в обучающих семинарах - совещаниях для председателей районных профсоюзных организаций, общественных правовых и технических инспекторов. Проводились семинары для председателей ППО по изучению новых нормативных документов, касающихся коллективных договоров, рабочего времени, медицинских осмотров и психиатрических освидетельствований, введению профессиональных стандартов.
Члены Профсоюза принимали участие в муниципальном  этапе конкурсов «Учитель года 2020»  и «Воспитатель года 2020».  
Задачи на предстоящий период по этому направлению: 

1. Добиваться соблюдения процедуры коллективных договоров и ежегодного рассмотрения их выполнения в трудовых коллективах.

2. Закреплять  права членов профсоюза на дополнительные социальные льготы и гарантии в коллективно-трудовых договорах. 
IV. ПРАВОЗАЩИТНАЯ РАБОТА 

Оказана методическая помощь по составлению коллективных договоров. В райком профсоюза поступило 36 обращений, 34 из них признаны обоснованными. Обращения членов профсоюза касались вопросов оплаты труда за качество работы, тарификации и предоставления нагрузки, компенсации за коммунальные услуги, выполнения должностных обязанностей, порядка аттестации педагогических кадров, оздоровления и санаторно-курортного лечения, льгот для молодых специалистов.

V. ОХРАНА ТРУДА

Техническая инспекция труда включает в себя одного внештатного технического инспектора труда и 10 уполномоченных по охране труда в образовательных организациях. 

За отчётный период проведено 10 обследований, выявлено 5 нарушений нормативных требований в сфере охраны труда. 


Председатели  ППО и уполномоченные по охране труда принимали участие в подготовке образовательных организаций к новому учебному году. 

В ходе проверок установлено, что в учреждениях проведён необходимый ремонт, выполнены мероприятия по противопожарной обработке чердачных перекрытий, проведены замеры сопротивления контуров заземления, установлены камеры наблюдения за пришкольными территориями, проведены работы антитерористической направленности. 

Внештатный технический инспектор Лейман И.В. прошла обучение

В течение 2020 года в районе отсутствовали несчастные случаи производственного травматизма. Тяжёлых несчастных случаев с учащимися и воспитанниками детских садов не было.
В условиях пандемии короновируса сократилось количество массовых мероприятий. но профсоюзные организации приняли участие в первомайской акции путем размещения фотографий с хэштегом в социальных сетях. 

По данным отчётов в 2020 году из муниципального бюджета выделялось на  проведение медицинских осмотров 991,8тыс.рублей, на приобретение СИЗ 11,8 тыс.рублей, на другие мероприятия 294,4 тыс.рублей (приобретение рециркуляторов и т.д.).
В 2021 году необходимо:

1. Продолжить работу по совершенствованию профсоюзного контроля через практику конструктивного взаимодействия с работодателями, органами контроля и надзора.

2. Провести рад мероприятий в образовательных организациях с членами профсоюза и обучающимися.

VI.  ОЗДОРОВЛЕНИЕ, КУЛЬТУРА, РАБОТА С МОЛОДЫМИ УЧИТЕЛЯМИ . 

 В связи с установлением родительской платы за детские путевки в оздоровительные лагеря профсоюз уделяет  большое внимание компенсации их стоимости. На 7 детей было выделено 14,0 тыс. рублей в качестве материальной помощи. По льготным путевкам в санаториях отдохнул только один член профсоюза. 
В течение года проводились традиционные культурно-массовые мероприятия  День воспитателя и День учителя, День пожилого человека для  ветеранов педагогического труда. 
В отчётном периоде в соответствии с Планом тематического Года на сайте областной организации была размещена рубрика «75-летие Победы», размещена информация о педагогах-участниках Великой Отечественной войны. 
В областном конкурсе художественного творчества «Таланты среди нас», посвященного Году Победы,  приняли участие педагоги Детской школы искусств.
Молодежи до 35 лет среди работников сферы образования 11 человек, работающих в разных школах района, поэтому пока не удается наладить качественную работу Совета молодых педагогов.

VII. ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА.

Все ППО образовательных организаций Тамалинского района  получали газету «Мой профсоюз», использовали электронную почту, сайты профсоюзных организаций различного уровня.

С целью обеспечения Федерального Закона «О некоммерческих организациях», информационной открытости и прозрачности в деятельности Тамалинской районной организации Профсоюза ежегодно публикуется  публичный Отчёт местной организации Профсоюза в открытом доступе на сайте Отдела образования Тамалинского района и областной профсоюзной организации. 

Таким образом, в 2020 году деятельность Тамалинской районной организации Профсоюза  работников образования охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.
Председатель Тамалинской районной 

организации Профсоюза                                                    М.К. Потапова
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