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ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ.
I. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.

По состоянию на 1 января 2016 года на учете  в территориальной (районной) организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Новоаннинского района Волгоградской области состоит 32 первичных профсоюзных организаций в образовательных организациях, из которых: 
23 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях;
7 первичных профсоюзных организаций учреждений дошкольного образования;
1 первичная профсоюзная организация в государственном образовательном учреждении Новоаннинском детском доме; 
1 первичная профсоюзная организация в отделе народного образования, опеки и попечительства администрации Новоаннинского муниципального района Волгоградской области
Общий охват профсоюзным членством на 1 января 2016 года составляет 78,5%.
В выборных органах первичных организаций, их постоянных комиссиях работает 60,9% от общего количества членов Профсоюза. Проведена работа по обучению профсоюзного актива, за отчетный период обучено 32 председателя первичных организаций. 
Резервом для развития профсоюзной структуры и расширения профсоюзного членства являются 2 учреждения, из которых 1 учреждение общего образования (низкий охват профсоюзным членством) и 1 учреждение дополнительного образования. 
 Организационная работа в 2015 году была направлена на выполнение решений VII Съезда Профсоюза, XXVII областной отчётно-выборной конференции и проведение мероприятий, посвященных 25-летию Общероссийского Профсоюза образования и 110-летию начала профсоюзного движения в образовании. На Пленарном заседании в ноябре 2015 года были рассмотрены итоги VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования, утвержден перспективный план по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы».

II. ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА.

2.1. В 2015 году состоялось 9 заседаний Президиума, на которых были рассмотрены вопросы:
· Об утверждении плана работы на 2015 год.
· Об обучении внештатного технического инспектора труда территориальной организаций Профсоюза.
· О дополнительных мерах социальной поддержки работникам отрасли образования, принятых на муниципальном уровне, а также Волгоградской областной организацией Профсоюза.
· Об утверждении перспективного Плана реализации Программы «Основные направления деятельности Территориальной районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы».
· О совместной работе органа, осуществляющего управление в сфере образования Новоаннинского муниципального района Волгоградской области и Новоаннинской ТРОП по выполнению территориального соглашения и заключению коллективных договоров в первичных профсоюзных организациях.
· О состоянии профсоюзного членства
· Социальный паспорт ТРОП на 2015 год.
· Об утверждение учетной политики на 2015 год.
· Об организации подготовки и проведения в первичных профсоюзных организациях и ТРОП   мероприятий, посвященных 70-летию победы в ВОВ.
· О состоянии работы в первичных профсоюзных организациях с ветеранами педагогического руда и молодыми педагогами;
· О взаимодействии первичных профсоюзных организаций и администраций образовательных организаций по созданию безопасных условий труда.
· Организация подписки на профсоюзные периодические издания
· Организация деятельности молодых педагогов на новый учебный год 2016 год.
· О проведении СОУТ в образовательных учреждениях и установленных гарантиях и компенсациях.
2.2. В 2015 году районный комитет уделял внимание обучению профсоюзного актива. В школах профсоюзного актива обучено 32 председателя первичных профсоюзных организации, а также 1 бухгалтер и 1 внештатный технический инспектор труда прошли обучение на базе института профсоюзного движения за счет средств обкома Профсоюза с выдачей удостоверений.
2.3. Во исполнение решения Президиума обкома Профсоюза № 5-4 от 01 июля 2015 года во всех первичных профсоюзных организациях образовательных учреждений с сентября по октябрь проведены профсоюзные собрания с единой повесткой, а 30 октября 2015 года в Территориальной организаций Профсоюза прошло расширенное заседание комитета с повесткой дня: «Итоги VII Съезда Профсоюза и 25 лет Общероссийскому Профсоюзу образования», в котором приняло участие более 50% членов Профсоюза.
           
III. РЕЗУЛЬТАТЫ УСТАВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

3.1.Социальное партнерство, решение вопросов социально-экономического характера. 
На территории Новоаннинского муниципального района действует 1 отраслевое соглашение, заключенное на муниципальном уровне между отделом народного образования опеки и попечительства администрации Новоаннинского муниципального района и территориальной (районной) организацией Профсоюза Новоаннинского района  на 2015-2017 годы.
Райкомом Профсоюза ведется целенаправленная работа по соблюдению сроков колдоговорной кампании в ОУ. Во все образовательные организации района был направлен макет коллективного договора, разработанного при участии юристов областного комитета Профсоюза, который помогает председателям и руководителям ОУ соблюдать нормативно-правовые аспекты при заключении коллективных договоров. Все заключенные и перезаключенные на новый срок коллективные договора прошли обязательную регистрацию.
По состоянию на 31.12.2015 года коллективные договора заключены во всех образовательных учреждениях района, что составляет 100%.
Основные проблемы, возникающие при проведении коллективно-договорной кампании:
• Большое количество обязательств носит декларативный характер.
• Содержание значительного числа коллективных договоров представляет собой формальное дублирование положений Трудового кодекса РФ, между тем в них должны устанавливаться для работников более благоприятные условия труда, льготы и гарантии по сравнению с установленными законами и иными нормативными правовыми актами.
• Социальная пассивность работников, отсутствие стремления к объединению и коллективной защите своих интересов, недооценка значения коллективного договора;
• Недостаточная настойчивость профактива.
Обеспечено выполнение соглашения и коллективных договоров по своевременной выплате заработной платы, отпускных работникам отрасли.
Средняя заработная плата по району составляет:
- учителей – 24 917,00
- воспитателей – 19 839, 00
- др.пед.работников – 22 359,11
- педагогов доп.образования – 18 402,00
- техперсонала – 5 965,00
В 2015 году райкомом Профсоюза была продолжена работа по осуществлению контроля за предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам по оплате жилой площади с отоплением и освещением в соответствии с законодательством Волгоградской области. Более 250 педагогических работников в 2015 году получили меры социальной поддержки по возмещению льгот по жилищно-коммунальным услугам.
По закону Волгоградской области от 26.11.2004 года № 964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих поселках Волгоградской области» в 2015 году единовременное пособие было предоставлено 1 молодому специалисту сумма на реализацию этой меры составила 15,5 тыс.рублей. Ежемесячные надбавки (доплаты) к должностному окладу получают 4 молодых специалиста на общую сумму 44,3 тыс.рублей.
3.1. Правозащитная деятельность.
Правозащитную работу в 2015 году осуществлял  1 внештатный правовой инспектор труда территориальной (районной) организаций Профсоюза. В 2015 году было проведена 1 тематическая проверка по вопросам применения трудового законодательства и иных актов. 
В 2015 году была оказана правовая помощь по различным вопросам 25 членам Профсоюза. Наиболее востребованным видом юридической помощи членам Профсоюза являлась разработка коллективных договоров и иных локальных актов, а также соблюдение и правильное применение работодателями действующего законодательства о труде.     
3.2. Деятельность по охране труда. 
Работа технической инспекции труда в 2015 году велась в рамках социального партнерства во взаимодействии со специалистом по охране труда отдела народного образования, опеки и попечительства администрации Новоаннинского района Волгоградской области, внештатным техническим инспектором труда, уполномоченными лицами профкомов. 
Особое внимание уделено вопросу сохранения работникам ранее назначенных компенсаций (по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда), при условии сохранении соответствующих условий труда на рабочем месте, которые явились основанием для назначения компенсационных мер. 
Профсоюзный контроль по вопросам охраны труда осуществлял 1 внештатный технический инспектор труда. Проведено 7 проверок. В ходе проверок выявлено 24 нарушения законодательства. Выдано 5 представлений. 
Главным техническим инспектором труда  обкома Профсоюза была проведена проверка совместной работы отдела образования и администраций образовательных организации по выполнению законодательства РФ об охране труда. Было проверено 10 образовательных организаций района. Все выявленные нарушения были устранены в ходе выполнения проверки
В 2015 году проведено очередное обучение за счет средств обкома Профсоюза 1 внештатного технического инспектора труда на базе института профсоюзного движения с выдачей удостоверения. 
В отчетном периоде осуществлялся контроль выполнения мероприятий, предусмотренных в Соглашениях по охране труда. Во многих, как и предусмотрено, дважды в год составлялись акты проверок их выполнения. 
В 2015 году СОУТ проведена в 15 образовательных учреждениях района.
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В целях совершенствования финансовой политики районный комитет Профсоюза проводит целенаправленную работу по формированию бюджета, предусматривающего финансовое обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности. 
Принято Положение об оказании материальной помощи членам Профсоюза, о премировании профактива и профсоюзных кадров организаций Профсоюза.
В 2015 году процент перечисления членских профсоюзных взносов в областную организацию составил 25%. 
При планировании профсоюзного бюджета учитываются мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, обучения профсоюзного актива.  
  Расходная часть сводного финансового отчета в 2015 году следующая (в процентах):
- информационно-пропагандистскую работу – 4%,
- подготовка и обучение профсоюзных кадров – 1%,
- культурно-массовые мероприятия – 43,5%,
- проведение конкурсов профмастерства – 1%, 
- материальная помощь членам профсоюза – 11,0%,
- премирование проф.актива -1,5%.
3.4. Работа с молодежью. 
В территориальной (районной) организации Профсоюза Новоаннинского района действует районный Совет молодых педагогов с 2010 года. В Год молодёжи, объявленный Общероссийским Профсоюзом образования райком Профсоюза Совет молодых педагогов района использовал разнообразные формы организации деятельности (круглые столы, семинары и т.д.).
В августе 2015 года состоялся VI Молодежный профсоюзный Форум молодых педагогов «Думая о будущем!». Делегация Новоаннинского муниципального района принимала активное участие в форуме. 
3.5. Организация и проведение конкурсов, спортивных мероприятий. 
В 2015 году совместно с отделом образования, опеки и попечительства в районе были проведены августовская конференция работников образования и праздничное мероприятие ко Дню учителя, которые были посвящены чествованию педагогических работников района. 
3.6. Информационная работа.
Информационная работа территориальной (районной) организации Профсоюза в 2015 году осуществлялась в соответствии с целями и задачами, определенными в Программе «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы». 
В целях формирования единого информационного пространства и для улучшения качества и оперативности передачи информации, а также для конфиденциальности получаемых сведений в 2015 году районной организации Профсоюза предоставлен индивидуальный профсоюзный электронный адрес в едином домене обкома Профсоюза ed-prof.ru.
Информационные подборки из новостей профсоюзной жизни регулярно публикуются в местной газете. 
В 2016 году райком Новоаннинского Профсоюза будет продолжать работу по выполнению Программы «Основные направления деятельности территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Новоаннинского района по выполнению решений VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования и XXVII отчетно-выборной конференции обкома Профсоюза на 2015-2020 годы».  Особое внимание будет уделено мотивации и увеличению профсоюзного членства, защите трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов членов Профсоюза.
    
 Председатель
 территориальной (районной) организации Профсоюза 		Т.И. Ерохина
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