Публичный отчет 
Территориальной (районной) организации профсоюза работников 
народного образования и науки РФ Нехаевского района Волгоградской области за 2016 год
I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. 
По состоянию на 1 января 2017 года в структуру Нехаевской районной организации входит 17 первичных профсоюзных организаций, из них 3 - малочисленные. Общий охват профсоюзным членством на 01.01.2017 года составляет 52,9%. Общая численность членов Профсоюза составляет 219 человека, что на 1 человека меньше, чем в прошлом году. Первичные профсоюзные организации отсутствуют в 3 образовательных учреждениях. Состояние профсоюзного членства является одной из самых актуальных задач, стоящих перед профсоюзным активом районной организации. Ежегодно рассматриваются вопросы «О статистических отчётах первичных профсоюзных организаций», «Анализ состояния профсоюзного членства в районной организации Профсоюза», «О работе по мотивации профсоюзного членства в первичных профорганизациях». Поощрение профсоюзного актива является одним их действенных способов повышения его мотивации к участию в работе. В 2016 году 13 человек награждены Благодарственными письмами районного комитета профсоюза. 

II. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА.
В 2016 году деятельность Нехаевской районной профсоюзной организации работников образования была направлена на реализацию следующих документов:

- Программы «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы» (постановление Пленума обкома Профсоюза от 01 июля 2015 года №5-1);

- Перспективного Плана по реализации Программы «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции обкома Профсоюза на 2015-2020 годы» (постановление Пленума обкома Профсоюза от 01 июля 2015 года №5-2);

- Программы развития информационной деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2016-2019 г.г. (постановление Президиума обкома Профсоюза от 30 июня 2016 года №14-2);

- Программы по мотивации профсоюзного членства Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2016-2019 годы (постановление Президиума обкома Профсоюза от 30 июня 2016 года №14-1);

Перспективного Плана по реализации Программы «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза;
Плана работы районной профсоюзной организации.

Для успешной реализации кадровой политики и организационного укрепления районной организации Профсоюза в 2017 году актуальными остаются следующие задачи:
1. Повышение профессионального уровня профсоюзных кадров, в том числе и по уставным и нормативно-правовым вопросам.
 2. Создание кадрового резерва во всех первичных организациях.
 3. Введение в районной организации системы регулярной оценки эффективности деятельности первичных организаций. 
III. СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО.
Социальное партнерство в отрасли образования имеет стабильно системный характер. Соглашения заключаются на областном и муниципальном уровнях. В 2016 году между Отделом образования, опеки и попечительства Администрации Нехаевского района и районной организацией Профсоюза заключено отраслевое Соглашение на 2016-2019 годы.
В состав районной организации входят 17 первичных профсоюзных организаций. Коллективные договоры заключены в 17 первичных профсоюзных организациях. Районная организация профсоюза и первичные организации ежегодно проводят анализ выполнения Соглашения и коллективных договоров, рассматривают итоги выполнения обязательств социальных партнеров. Рассматривая итоги социального партнерства стороны, отмечают, что организации Профсоюзов активно участвуют в работе коллегиальных органов при рассмотрении вопросов, затрагивающих интересы работников, в деятельности различных рабочих групп, комиссий по регулированию социально – трудовых отношений.
В 2016 году первичные профсоюзные организации проводили работу по внесению изменений в действующие коллективные договоры, связанные с изменениями в законодательстве. В отчетном году в 3 образовательных учреждениях заключены новые коллективные договоры. Этим ППО оказывалась методическая помощь по заключению коллективных договоров и их регистрации. 

В отчётный период в рамках социального партнёрства уделялось пристальное внимание вопросам оплаты труда педагогических работников дошкольных ОО, аттестации работников, вопросам охраны труда и безопасного труда работников образования, заключению эффективных контрактов, распределению учебной нагрузки. 
В целях повышения правовой грамотности профсоюзного актива, повышения эффективности социального партнерства, ведения переговоров принимали участие в обучающих семинарах - совещаниях для председателей районных профсоюзных организаций, бухгалтеров, председателей КРК, председателей и членов Совета молодых педагогов, общественных правовых и технических инспекторов. Проводились семинары для председателей ППО по изучению новых нормативных документов, касающихся коллективных договоров, рабочего времени, образовательных и рабочих программ.
Члены Профсоюза активно принимали участие в муниципальных конкурсах: «Лучший педагог дополнительного образования», «Воспитатель года», конкурсы для молодых педагогов и др. 

Представители профсоюза вошли в состав общественного Совета, комиссии по конфликту интересов, созданных при Администрации района. 

Велся постоянный мониторинг вопросов, касающихся повышения заработной платы работникам образования уровня и своевременности выплаты заработной платы педагогическим работникам. Согласно утвержденных в отраслевом Соглашении дополнительных гарантий, компенсаций и льгот, осуществляются ежемесячные доплаты молодым специалистам.
Задачи на предстоящий период по этому направлению: 

1.Добиваться качественного содержания и соблюдения процедуры коллективных договоров.
2.Ввести в практику работы первичных профсоюзных организаций ежегодное проведение собраний с единой повесткой дня «О ходе выполнения коллективного договора в образовательном учреждении». 

IV. ПРАВОЗАЩИТНАЯ РАБОТА 

Правозащитная деятельность краевой организации Профсоюза, как и в предыдущие годы, осуществлялась в отчетном периоде по следующим основным направлениям:

 - осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства; 

- оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения трудового законодательства и консультирование членов Профсоюза;

 - участие в договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства; 

- информационно-методическая работа по правовым вопросам;

- проведение обучающих семинаров с профактивом, в том числе при участии представителей органов власти и управления.

 1. В отчетном году правозащитную деятельность осуществляли 18 членов профсоюза (из них  1  – председатель районной организаций, 1 – заместитель председателя, 1 – внештатный правовой инспектор труда;  16  – председателей первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений).

2. В отчетном году рассмотрены с участием профсоюза 2 проекта нормативных актов, затрагивающих права и интересы работников системы образования района.

 - Постановления администрации Нехаевского муниципального района «Об индексации окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников муниципальных образовательных организаций (учреждений) Нехаевского муниципального района Волгоградской области» в целях увеличения заработной платы отдельным категориям работников.

- Отраслевое соглашение и дополнительное соглашение между отделом образования, опеки и попечительства и районной профсоюзной организацией работников образования.

       3. В 2015 году проведена экспертиза 3 акта, содержащего нормы трудового права, в том числе: 2 коллективных договора, 1 локальный нормативный акт ОУ.  

      4. За отчетный период правовая помощь оказана 11 членам Профсоюза, в том числе: 2 – по разработке коллективных договоров; 2 – по составлению документов в различные инстанции, связанные с отказом органов, осуществляющих пенсионное обеспечение в досрочном назначении пенсии; 7 – по различным вопросам. Помощь при оформлении документов в 2016 году осуществляли председатели районной профсоюзной организации и первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений района.
      5. Всего на личном приеме в 2016 году принято 12 членов Профсоюза, из них с положительным результатом – 11.

Большинство обращений, рассмотренных профорганами, касалось таких вопросов:

- нарушение прав члена первичной профсоюзной организации при распределении учебной нагрузки в августе на новый учебный год;

- заработная плата и полагающиеся выплаты работникам образовательных учреждений;

- предоставление льгот по коммунальным услугам в сельской местности;

- решение квартирного вопроса для молодого специалиста;

-  составление документов в различные инстанции, связанные с отказом органов, осуществляющих пенсионное обеспечение в досрочном назначении пенсии;

- обращения членов профсоюза для оказания материальной помощи. 

          6. В 2016 году в местных средствах массовой информации «Нехаевские вести» опубликовано 2 статьи, в числе которых поздравления коллег с новым учебным годом и поздравления юбиляров. 

           7. За отчетный период внештатным правовым инспектором труда районного и председателем профсоюза проведена проверка документации МКДОУ Нехаевского детского сада «Колосок» и МКДОУ Упорниковского детского сада «Аленький цветочек».

Комплексная проверка проводилась по различным вопросам применения трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права. Проверены личные дела, трудовые договора и трудовые книжки работников.

 По итогам проведенной проверки работодателям направлены ​​​​ представления об устранении выявленных нарушений. Выявлены следующие нарушения: 
- отсутствие полного комплекта документов в личных делах работников;

- отсутствие подписей работников в трудовых договорах и дополнительных соглашениях;

-нарушение правил и порядка оформления личных дел работников в образовательном учреждении.

           8. В целях распространения правовых знаний в рамках обучающих семинаров в отчетном году проведено 2 семинарских занятий по различным вопросам правозащитной деятельности. 

 1. О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре".

 2. Актуальные изменения в законодательстве об административных правонарушениях в сфере оплаты труда.

Оказана методическая помощь по составлению коллективных договоров, положений о выплатах за эффективность и качество труда, правил внутреннего трудового распорядка; консультации по повышению оплаты труда, разработке и согласованию положений по аттестации педагогических кадров. Обращения членов профсоюза касались вопросов оплаты труда за качество работы, тарификации и предоставления нагрузки, профессиональной этики, выполнения должностных обязанностей, экскурсионные поездки для членов профсоюза и их детей, оздоровления и санаторно-курортного лечения, льгот для молодых специалистов.

Проведен мониторинг по заработной плате, по развитию системы дополнительного образования, по вопросам повышения квалификации работников образования, по жилищно-коммунальным льготам.
В совместной работе на ближайшую перспективу остается обеспечение доступности информации для работников образования и членов их семей о сути пенсионной реформы, пенсионной Стратегии РФ, в отдаленной - формирование культуры планирования пенсионного будущего. Задача эта не из простых, учитывая все сложности стремительных изменений в пенсионном законодательстве, слабую информированность, осторожность людей в связи с экономическими катаклизмами. По этому вопросу районный профсоюз тесно сотрудничает с местным пенсионным фондом.
2016 год был объявлен в Общероссийском Профсоюзе образования Годом правовой культуры, основные мероприятия которого были направлены на усиление работы с профсоюзными кадрами и активом, повышение профессионализма и правовой культуры. Юридическая защита прав и интересов членов Профсоюзе реализовывалась через различные механизмы, а именно:
 - участие в разработке нормативных правовых актов и проведение правовой экспертизы проектов нормативных правовых актов;
- участие в мониторинге правоприменения законодательства в сфере образования, в том числе и в ходе проведения систематической работы внештатного правового инспектора труда.  
Вопрос оплаты труда работников образования в 2016 году являлся одним из стратегических, работа велась по следующим направлениям: 

- совершенствование системы оплаты труда;  
- принятие мер по сохранению уровня социальных гарантий работников образования. 
V. ОХРАНА ТРУДА
Основными направлениями и приоритетами в деятельности Нехаевской районной организации Профсоюза, первичных профсоюзных организаций, внештатного технического инспектора труда в 2016 году были:

1.Повышение эффективности профсоюзного контроля в области защиты прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда.

2.Обеспечение контроля за выполнением работодателями Соглашений по охране труда.

3.Организация и проведение обучения профсоюзного актива требованиям безопасности и охраны труда.

4. Контроль за обеспечением работников спецодеждой и другими средствами защиты, проведением медицинских осмотров, осуществлением компенсационных выплат работникам, занятых на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда.  

5. Участие в проведении СОУТ в образовательных учреждениях.

6. Контроль за реализацией работодателями мероприятий, предусмотренных результатами аттестации рабочих мест по условиям труда.

Осуществлению профсоюзного контроля в отчетном году способствовала активизация работы внештатного технического инспектора труда Нехаевской РПО, а также уполномоченных первичных профорганизаций образовательных учреждений по охране труда.

Техническая инспекция труда РПО включает в себя одного внештатного технического инспектора труда и 19 уполномоченных по охране труда образовательных учреждений. 

1.Территориальным комитетом Нехаевского Профсоюза образования осуществлялась в отчетном периоде по следующим основным направлениям:
1.Подготовка и проведение президиумов, пленумов территориальной организации Профсоюза по вопросам охраны труда велась самостоятельно, а также совместно с отделом образования, опеки и попечительства по теме:

1. Рекомендации по проведению СОУТ в образовательных учреждениях района.

1.2. Проведение профсоюзного контроля за состоянием условий, охраны труда в подведомственных образовательных организациях. Внештатным техническим инспектором труда Нехаевской районной профсоюзной организации проведены проверки в следующих образовательных учреждениях:

В апреле 2016 года  проведена комплексная проверка в МБОУ «Луковская СОШ». 

Комплексная проверка проводилась по различным вопросам системы охраны труда в образовательных учреждениях и иных актов, содержащих нормы охраны труда и трудового права. Проверены должностные инструкции, инструкции по охране труда, коллективный договор, должностные инструкции, журналы инструктажей.

 По итогам проведенной проверки работодателю направлено ​​​​одно представление об устранении выявленных нарушений. Количество выявленных нарушений, указанных в требованиях, составило три. 

- отсутствие журнала выдачи инструкций;

- отсутствие записей в журнале инструктажа;

- отсутствие инструкций по охране труда различных должностей.

В мае 2016 года  проведена комплексная проверка в МКДОУ Упорниковского детского сада «Аленький цветочек». Комплексная проверка проводилась по различным вопросам системы охраны труда в образовательных учреждениях и иных актов, содержащих нормы охраны труда и трудового права. Проверены должностные инструкции, инструкции по охране труда, коллективный договор, должностные инструкции, журналы инструктажей.

 По итогам проведенной проверки работодателю направлено ​​​​одно представление об устранении выявленных нарушений. Количество выявленных нарушений, указанных в требованиях, составило два: отсутствие инструкций по некоторым должностям по охране труда; отсутствие инструкций по охране труда.

В декабре 2016 года  проведена комплексная проверка  МБОУ «Захоперская СОШ». Комплексная проверка проводилась по различным вопросам системы охраны труда в образовательных учреждениях и иных актов, содержащих нормы охраны труда и трудового права. Проверены должностные инструкции, инструкции по охране труда, коллективный договор, должностные инструкции, журналы инструктажей.

 По итогам проведенной проверки работодателю направлено ​​​​одно представление об устранении выявленных нарушений. Количество выявленных нарушений, указанных в требованиях, составило два: отсутствие инструкций по некоторым должностям по охране труда; отсутствие инструкций по охране труда.

2. Формы взаимодействия и их результаты:

2.1. с органами, осуществляющими управление в сфере образования района по вопросам охраны труда. 

2.1.Указать количество: 

2.1.1. специалистов (инженеров) по охране труда в штате отдела образования, 1 чел., 100 % укомплектованности;

2.1.2. специалистов охраны труда в образовательных организациях 1 чел. ( в ОУ – 72 работника) Из  образовательных учреждений 25 человек с возложением обязанностей ответственных по охране труда. 

       Наличие ответственных лиц за электробезопасность в образовательных учреждениях __19___ , % обеспеченности  100, все обучены в отчетном году.

3. Несчастных случаев среди работников образовательных учреждений в отчетном периоде нет.

4.Контроль за организацией проведения специальной оценки условий труда в образовательных организациях района.

4.1. Специальная оценка условий труда (СОУТ):

4.1. В образовательных организациях, где проведена СОУТ имеются приказы;

4.2. В коллективных договорах и соглашениях предусмотрено проведение СОУТ. Финансирование за счет муниципального бюджета.

4.3. Где и когда вопросы проведения СОУТ рассматривались. В сентябре 2016 года комитетом Нехаевского Профсоюза образования проведен семинар. Одним из вопросов, рассматриваемых на семинаре был «Осуществление общественного контроля по соблюдению Трудового законодательства и системы охраны труда в образовательном учреждении».

4.4. В 2016 году в 18 образовательных учреждениях района проведена СОУТ.
	Годы
	Количество
	Общее кол-во РМ
	Кол-во РМ, подлежащих СОУТ
	Количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ

	
	Орг - й образ-я
	работа-

ющих
	
	
	

	2015
	     2
	   97
	    93
	         93
	                      93

	2016
	    17
	  448
	   488
	        488
	                      488


Работа будет продолжена в 2017 году.

5. Во всех образовательных учреждениях проводятся «дни» и «месячники» по охране труда. Всемирный День охраны труда образовательные учреждения проводят с привлечением специалистов ГО ЧС и пожарной безопасности района. Такие мероприятия позволяют проследить уровень организации охраны труда и техники безопасности, ведение документации в учреждении, выявить недостатки.

6. В образовательных учреждениях различные категории работников образования обеспечиваются по установленным нормам спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ. По результатам проведенной аттестации рабочих мест и СОУТ отдельным категориям работников во всех ОУ предусмотрены и выплачиваются компенсационные доплаты за работу во вредных условиях труда. 

7. Недостатки работы в отчетном периоде. В отчетном периоде недостаточно проведены проверки Территориальной профсоюзной организации работников образования Нехаевского района. Необходимо продолжить контроль за соблюдением норм и правил системы охраны труда в образовательных учреждениях.

Ежегодным планом работы предусмотрено осуществление контроля над реализацией разделов охраны труда территориального Соглашения и коллективных договоров. 


Председатель Нехаевской РПО принимал участие в работе комиссии по приёмке образовательных учреждений к новому учебному году. В состав комиссии входили представители государственных служб, осуществляющих контроль (надзор) в сфере охраны труда, пожарной безопасности, правоохранительных органов. Все образовательные учреждения комиссией приняты к новому 2016-2017 учебному году.


В целях качественной подготовки к новому учебному году руководителями образовательных учреждений разработаны мероприятия по укреплению материально – технической базы, улучшению условий пребывания и воспитания детей и подростков. Выполнение планов – заданий составило 90%.

В ходе проверки установлено, что в учреждениях проведён необходимый ремонт, выполнены мероприятия по противопожарной обработке чердачных перекрытий, проведены замеры сопротивления контуров заземления и осветительной проводки, установлены камеры наблюдения и системы освещения территорий, проведены работы антитеррористической направленности. 

В течение 2016 года на заседании Совета районной организации Профсоюза был рассмотрен вопрос «Об участии профсоюзных организаций района в подготовке и приёмке образовательных учреждений к новому 2016 -2017 учебному году», «О выполнении Соглашений по охране труда».

В отчетном году работа по охране труда внештатной технической инспекции была направлена, в том числе, на предупреждение и сокращение уровня производственного травматизма. В течение 2016 года в районе отсутствовали несчастные случаи производственного травматизма. 

Постоянное внимание уделяется обучению профсоюзного актива и руководителей образовательных учреждений по охране труда.

В течение года проведены семинары с председателями профкомов, уполномоченными по охране труда. 

В образовательных организациях проводился Всемирный день охраны труда. В профсоюзные организации были направлены рекомендации. Организация и проведение Всемирного дня охраны труда - дополнительная возможность на уровне ОО подчеркнуть важность и актуальность вопросов охраны труда, необходимость решения проблем, имеющихся в этой сфере деятельности. 

Особое внимание при организации этой акции обращалось на наличие и правильность ведения документации по охране труда, проверялась своевременность проведение инструктажей по охране труда среди работающих и учащихся, наличие инструкций по охране труда по видам работ и профессиям, обеспечение спецодеждой обслуживающего персонала, техническое состояние пищеблоков, котельных, электрощитовых, кабинетов физики, химии, спортивных залов. 

В 2016 году деятельность внештатного технического инспектора труда и 19 уполномоченных по охране труда образовательных учреждений велась в соответствии с Трудовым кодексом РФ и была направлена на:

· защиту прав работников на труд, в условиях, соответствующих требованиям охраны труда; 

·  осуществление контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права; 

· участие в работе комиссий по испытаниям и приему к новому учебному году спортивных снарядов в спортивных залах и технологического оборудования в учебных мастерских; 

· осуществление проверки состояния условий и охраны труда, выполнение обязательств по коллективным договорам.


В 2016 году в районе проведены медосмотры всех работников образования за счет средств образовательных организаций. 

Для работы районного комитета и первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений активно используется сайт областной организации и ЦС Профсоюза.

В 2016 году районный комитет продолжит работу по контролю над выполнением работодателями требований охраны труда при организации образовательного процесса. 

С целью привлечения внимания профсоюзного актива к вопросам обеспечения здоровых и безопасных условий труда, в этом году планируется провести совещание-семинар для уполномоченных по охране труда, а также районный конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда профсоюзной организации» с целью обобщения и распространения примеров положительной практики работы уполномоченных лиц по охране труда.
В 2017 году необходимо:
1.Обеспечить контроль по созданию и функционированию системы управления охраной труда в образовательных организациях. 
2.Продолжить работу по совершенствованию профсоюзного контроля через: 
- обучение председателей первичных профсоюзных организаций и членов профсоюза;

 - развивать практику конструктивного взаимодействия с работодателями, органами контроля и надзора в реализации государственной политики в области охраны труда.

VII. ОЗДОРОВЛЕНИЕ, СПОРТ, КУЛЬТУРА, РАБОТА С МОЛОДЫМИ ПЕДАГОГАМИ. 

Районная организация Профсоюза при содействии отдела образования, опеки и попечительства проводят согласованную политику в области развития культуры, спорта, организации совместного отдыха, санаторно-курортного лечения работников образования и членов их семей.
Спортивному направлению работы с коллективами образовательных учреждений в 2016 году уделялось особое внимание. Проведена районная Спартакиада работников образования (4 сборных команды). Соревнования прошли по волейболу, настольному теннису, дартсу, шахматам.

Осенью 2017 года по инициативе Совета молодых педагогов района и при помощи специалистов Нехаевской детско-юношеской спортивной школы и детско-юношеского центра планируется проведение районного туристического слете для членов профсоюза образования, программа которого будет включать модельные тренировки по спортивному туризму, лично-командные соревнования, круглый стол по вопросам развития детского и юношеского туризма. Участие команд первичных профсоюзных организаций в Слете позволит накопить определенный опыт и вовлечь в туристско – краеведческую работу молодых педагогов района. 
В этом году необходимо продолжить работу по активному вовлечению первичных организаций Профсоюза в организацию и проведение районных спортивных мероприятий педагогов в целях дальнейшего формирования единой мотивационной среды профсоюзного членства, командного сплочения членов Профсоюза, развития профессионального общения, профессионального и личностного роста работников системы образования, совершенствования туристско-краеведческой работы в образовательных организациях, популяризации активного отдыха и здорового образа жизни, а также развития детского и семейного отдыха.

Активнее использовать площадку районных мероприятий для популяризации деятельности и достижений районного профсоюза образования, формирования современного имиджа Профсоюза и мотивации профсоюзного членства.
      По льготным путевкам в санаториях и базах отдыха отдохнули и оздоровились 12 человек и членов их семей. 
В течение года проводились традиционные культурно-массовые мероприятия: Новогодняя профсоюзная елка, встреча с ветеранами педагогического труда, День воспитателя и День учителя. Наибольшую активность проявил в этом году Совет молодых педагогов. Была продолжена работа по организации Совета ветеранов педагогического труда. Районная организация Профсоюза активизировала работу с молодыми специалистами с целью закрепления их в учреждениях образования.

С 2012г. создан и продуктивно работает районный Совет молодых педагогов. Утвержден план работы. В отчетном году проходили заседания, на которых обсуждались различные вопросы совместной работы. Молодыми педагогами разработана эмблема «Районного Совета молодых педагогов» и изготовлены футболки с символом Совета для всех членов. Разработаны и реализованы различные проекты, на заседаниях рассматривались вопросы правового просвещения, проводились консультации и мастер-классы, творческие мастерские, осуществлялось знакомство с достижениями педагогов образовательных организаций района. Делегация района приняла участие в областном форуме молодых педагогов. 

VIII. Информационная и аналитическая работа.

В 2016г. особое внимание уделялось информационной и аналитической работе.  Районный комитет профсоюза получает и распространяет информацию газеты «Мой профсоюз», использует электронную почту, сайты профсоюза организаций различного уровня.

В течение года проводился районный смотр - конкурс на лучший профсоюзный стенд, в котором приняли участие 7 организаций.  Благодарность и денежные премии получили: 1 место – ППО МБОУ «Нехаевская СОШ», 2 место – ППО МБОУ Упорниковский лицей, 3 место – ППО МКОУ «Успенская СОШ».
С целью обеспечения Федерального Закона «О некоммерческих организациях», информационной открытости и прозрачности в деятельности Нехаевской районной организации Профсоюза, ежегодного проводится на заседании комитета публичный отчёт выборного органа местной организации Профсоюза. 

Таким образом, в 2016 году деятельность Нехаевской районной профсоюзной организации охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования. Анализируя работу райкома профсоюза работников образования можно сделать вывод, что основные мероприятия плана работы организации на 2016 год выполнены.
Впереди поиск новых, более эффективных мер, позволяющих успешно решать проблемы в системе образования, в социальной защите работников. 

 Профсоюзы, в настоящее время переживая современное кризисное время не оставляют приоритетные направления профсоюзной деятельности. Они, как и прежде обеспечивают занятость и сохранение рабочих мест, продолжают борьбу за увеличение заработной платы, улучшение условий труда, защищают трудовые и социальные права работников, что оказывает существенное влияние на мотивацию профсоюзного членства. Если раньше преобладающим фактором членства в профсоюзе было получение различных материальных и социальных благ, то теперь основным становится фактор коллективной защиты интересов работников. 

Пусть не всегда получается добиваться цели, поставленной той или иной первичной профсоюзной организацией. Но ведь не ошибается только тот, кто не работает. Комитет Нехаевской районной организации профсоюза образования благодарит членов Профсоюза за участие в мероприятиях и активную жизненную позицию.

	Председатель Нехаевской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ                                            
	 И.И. Петрова


