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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ 
 Территориальной (районной) организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Тракторозаводского района г. Волгограда за 2017 год

г. Волгоград , 2018г.
Территориальной (районной) организации
 Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации за 2017 год

Организационная работа в 2017 году ТРОП Тракторозаводского  района г. Волгограда была направлена на выполнение решений VII Съезда Профсоюза, XXVII областной отчётно-выборной конференции и проведение мероприятий, посвященных 25-летию Общероссийского Профсоюза образования и 110-летию начала профсоюзного движения в образовании.
I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.
 По состоянию на 1 января 2018 года в структуру ТРОП Тракторозаводского  района г. Волгограда входит  первичных профсоюзных организации, из них:   
19 первичных профсоюзных  организаций в общеобразовательных учреждениях; 

24 первичных профсоюзных организаций учреждений дошкольного образования; 

3 первичных профсоюзных  организации   дополнительного образования  детей;  

Количество работников отрасли - 2638, профсоюзным членством охвачено-2341 человека. 

Общий охват профсоюзным членством на 1 января 2018 года составляет 79,11%. 
В пяти   ОУ района охват профсоюзным членством составляет 100%. Это:

· МДОУ ДС №15 (100%),

· МДОУ ДС №358 (100%), 

· МОУ СШ №87 СП (100%), 

· МУ ДЮСШ №17(100%), 
· МОУ ЦРР №8 (100%).

Охват профсоюзным членством выше общерайонного      имеют 15 первичных профсоюзных организаций:

· МДОУ ДС №220

· МДОУ ДС №117

· МДОУ ДС №238

· МДОУ ДС №257,

· МДОУ ДС №270,

· МДОУ ДС №278,

· МДОУ ДС №331,
· МДОУ ДС №376,

· МОУ СШ №18,

· МОУ СШ №88,

· МОУ СШ №61,

· МОУ СШ №26,

· МОУ СШ №87,
· МОУ НШ №1

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ
         На Пленарном заседании в сентябре 2015 года были рассмотрены итоги VII Съезда Общероссийского Профсоюза образования, одобрена Программа «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы», приняты Положения, направленные на дальнейшее организационно-финансовое укрепление областной организации Профсоюза. В 2017 году состоялось 8 плановых заседаний Президиума, на которых были рассмотрены вопросы:

· Об утверждении плана работы на 2017 год.

· Об утверждении отчетов профсоюза за 2017 год (статистический отчет 1СП; отчет по правовой работе 4-ПИ, коллективно-договорной кампании КДКО, КДК-2; отчет технического инспектора труда 19-ТИ). 

Об утверждении  кандидатур на награждение  работников  отработавших в                       образование Тракторозаводского  района 25 лет.

· Об утверждение положения о проведении  районной спартакиады среди педагогических работников муниципальных общеобразовательных учреждений Тракторозаводского района Волгограда в 2016-2017 учебном году.

· Об утверждения положения о проведении районной спартакиады работников муниципальных образовательных учреждений Тракторозаводского района                         г. Волгограда, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования.

· Об оказании материальной помощи на частичную компенсацию стоимости санаторно-курортной путевки .

Отчет технического инспектора по охране труда Мытко Т.В. о проделанной работе по СОУТ.

О расходовании средств профсоюзного бюджета.
· Об утверждении сводного финансового отчета за 2017 год. О проекте сметы доходов и расходов на 2018 год.
· Об участии ТРОП в акции 1 мая 7 октября 2017 год
· Об организации санаторно-курортного лечения работников образования и их детей в 2017 году.
· О совместной работе ТРОП и  ТУ ДОАВ Тракторозаводского района по использованию   возвратных  20% денежных средств на финансовое обеспечение предупредительных мер от несчастных случаев на производстве 
· Об итогах колдоговорной кампании за 2017 год.

· О состоянии профсоюзного членства.

· Об участии в районных смотрах-конкурсах «Учитель года», «Воспитатель года» и др.
       Решая задачу кадрового укрепления, уделяли большое внимание обучению профсоюзного актива. 18 августа 2017 году  проведен тренинг « Мотивация – коммуникация – команда» для председателей ППО. 
            РЕЗУЛЬТАТЫ УСТАВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

I.1.  Социальное партнерство, решение вопросов социально-экономического характера. 
                 Приоритетными задачами в работе ТРОП Тракторозаводского района являются вопросы формирования механизмов и единых критериев общественно-профессиональной оценки качества и результатов педагогического труда, введения нового порядка аттестации педагогических работников, создания моральных и материальных стимулов для привлечения в сферу образования молодых учителей, воспитателей, введения новых систем оплаты труда педагогических работников и  новых моделей повышения квалификации педагогических работников.
        Повысился статус педагогических работников и качество кадрового потенциала образовательных учреждений. Стало более заметным влияние Профсоюза на создание в образовательных организациях  безопасных и комфортных условий труда, формирование здорового образа жизни работников образования.

        Председатели первичных  профсоюзных организаций имеют достаточно длительный период работы в профсоюзе (более 10 лет). Это:

Кондрашова Ольга Геннадьевна- МОУ Лицей №3,

Полякова Ольга Степановна- МОУ ЦРР №8, 

Кошлакова Людмила Константиновна- МОУ СШ №1,

Филоненко Наталья Викторовна – МОУ ДЮЦ,

Мирошникова Любовь Борисовна – МОУ СШ №86,
Светашова Зинаида Юрьевна – МДОУ ДС №363,

Самохвалова Татьяна Васильевна – МОУ СШ №17,

Дедурина Галина Алексеевна – МОУ СШ №51,

Желудкова Татьяна Ивановна – МОУ СШ №88,

Бондаренко Ирина Владимировна – МДОУ ДС №220,
Дуркина Татьяна Юрьевна – МОУ СШ №94.
Необходимо отметить активную жизненную позицию председателей ППО с небольшим опытом работы:

Дружинина Виктория Викторовна – МОУ СШ №87 СП,

Маркелова Ольга Ивановна – МБУ СШ №17,

Горбунова Людмила Владимировна – МДОУ ДС №331,
Ребрина Людмила Александровна – МОУ НШ №1,
Чернышова Наталья Валерьевна – МДОУ ДС №170,
Сенаторова Марина Михайловна – МДОУ ДС №376,

Чернова Ирина Владимировна – МОУ СШ №26,

Корж Галина Александровна – МОУ СШ №27,

Мытко Татьяна Васильевна – МДОУ ДС №257.


Вопрос мотивации профсоюзного членства был и остается главным в деятельности районной  организации Профсоюза, а также многих ППО. Важнейшим показателем в оценке эффективности организационно-уставной деятельности территориальной и первичных организаций Профсоюза является уровень профсоюзного членства работников.   
   О сплоченности коллективов говорит конструктивное взаимодействие администрации и  профкома, активность избранного профсоюзного органа  и самого председателя ППО. Коллективы таких образовательных учреждений являются активными участниками всех районных  мероприятий.

 Хочется верить, что работники всех образовательных учреждений подойдут к осознанию важности и значимости профессионального союза, как представительного органа трудового коллектива, без согласования с которым многие нормативные документы в образовательном учреждении не могут являться легитимными.  

     Вопросам социального партнерства уделяется большое внимание. На территории Тракторозаводского района г. Волгограда действует 1 отраслевое соглашение, заключенное на муниципальном уровне между отделом образования администрации  Тракторозаводского района и территориальной (районной) организацией Профсоюза на 2015-2018 годы.


Количество заключенных договоров в первичных профсоюзных организациях составляет 100%. Все заключенные соглашения и коллективные договоры прошли обязательную регистрацию. При разработке проектов соглашений и коллективных договоров учтены условия:

- по улучшению условий труда, по предоставлению дополнительных, по сравнению с установленными законодательством, социальных льгот и гарантий работникам отрасли;

- предоставления дополнительных льгот и гарантий работникам при аттестации на соответствующую категорию, а также сохранение оплаты за наличие квалификационной категории при выполнении работы по смежной профессии (должности).

         Продолжает действовать закон Волгоградской области от 26.11.2004 года № 964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих поселках Волгоградской области». 
Аттестовано  педагогов : высшая квалификационная категория – 253 человек, из них молодые педагоги – 0, первая  квалификационная  категория  – 523 человек, из них молодые педагоги – 6, количество педагогических работников , прошедших процедуру н а соответствие занимаемой должности – 373 педагога, из них 11 молодых педагогов.
В соответствиями с Положениями об оплате труда педагогическим работникам были установлены и выплачивались надбавки к должностному окладу: за первую квалификационную категорию – 15%, за высшую квалификационную – 30%.

I.2.  Правозащитная деятельность.
Правозащитную работу в 2017 году осуществляла правовая инспекция,  которую возглавляет  внештатный правовой инспектор Митрофанова Екатерина Игоревна.
В 2017 году проведена экспертиза 10 актов, содержащих нормы трудового права, в том числе: 10 коллективных договоров.  
 За отчетный период правовая помощь оказана 54 членам Профсоюза, в том числе-10, по разработке коллективных договоров .

В 2017 году было проведено 46 проверок работодателей, в том числе: 15 комплексных .
Всего на личном приеме в 2017 году принято 867 членов Профсоюза, из них с положительным результатом – 754.

Большинство обращений, рассмотренных профорганами, касалось таких вопросов, как досрочное назначение пенсии,  по вопросам разъяснения отдельных пунктов проф. стандартов.
Одним из вопросов, который Профсоюзу приходится постоянно держать в поле зрения – это вопрос о повышении заработной платы работников сферы образования. Актуальность этого вопроса для профсоюзов не теряет своего значения ни в условиях экономического роста, ни в условиях кризиса. 

      В течение всего 2017 года заработная плата нашим работникам выплачивалась в полном объеме, в сроки, установленные коллективными договорами. 

I.3. Деятельность по охране труда.
В территориальной (районной) организации профсоюза работников образования и науки РФ Тракторозаводского  района  г. Волгограда  работает один  внештатный технический инспектор по охране труда Мытко Татьяна Васильевна  , в отделе образования, работает ведущий специалист ,  на которого возложены обязанности по созданию безопасных условий труда и обучения в образовательных организациях района. Между отделом образования и ТРОП заключено Соглашение по охране труда.
 В целях совершенствования и развития системы защиты законных прав и интересов членов Профсоюза отрасли на здоровые и безопасные условия, охрану труда, профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права,  профилактики и снижения нарушений трудового законодательства в организациях образования района, а также изучения и пропаганды положительного опыта работы образовательных организаций , повышения их квалификации, Президиум райкома  профсоюза принял решение о проведение районного  смотра-конкурса на звание «Лучшая муниципальная образовательная организация в области охраны труда»  в период с 07.11. 2016 по 24 .02.2017 г. в соответствии с Положением, утвержденном постановлением Президиума райкома  Профсоюза, протокол  № 10 от 20.10.2016г.
В конкурсе участвовало 12 учреждений:

муниципальное общеобразовательное учреждение « Лицей №3 Тракторозаводского района Волгограда» директор Романова М.Н. , председатель ППО Кондрашова О.Г. , ответственный по охране труда Капота Ольга Викторовна;

муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа №87 Тракторозаводского района Волгограда» директор Саруханов П.С. , председатель ППО Серова Е.В., ответственный по охране труда Трексель Алексей Михайлович;

муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа №26  Тракторозаводского района Волгограда» директор Бондарева О.Н. , председатель ППО Чернова И.В. , ответственный по охране труда Колесова Е.А.

муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа №27 Тракторозаводского района Волгограда» директор Маньшина Н.А. , председатель ППО Корж Г.А. , ответственный по охране труда 

муниципальное общеобразовательное учреждение «Гимназия №13 Тракторозаводского района Волгограда» директор Дубова В.Ф , председатель ППО Феоктистова Я.С. , ответственный по охране труда Атарщикова Екатерина Сабировна;

муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа №61 Тракторозаводского района Волгограда» структурное подразделение группы детей дошкольного возраста  заместитель директора Плейко Е.В. , председатель ППО  Плейко Е.В. , ответственный по охране труда Плейко Е.В.;

муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №358 Тракторозаводского района Волгограда» заведующий  Борисова В.И. , председатель ППО Иванова М.А. , ответственный по охране труда Сафт Елена Владимировна;

муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №170 Тракторозаводского района Волгограда» заведующий  Пацкова Л.А. , председатель ППО Чернышова Н.В. , ответственный по охране труда Нерода Ольга Николаевна;

муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №331 Тракторозаводского района Волгограда» заведующий  Недугова И.Г.  , председатель ППО Горбунова Л.В. , ответственный по охране труда Потафеева Ирина Сергеевна;

муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №363Тракторозаводского района Волгограда» заведующий  Попова М.А.  , председатель ППО Светашова З. Ю. , ответственный по охране труда Дубова Нина Петровна;

муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №257 Тракторозаводского района Волгограда» заведующий  Мохова О.В. , председатель ППО Мытко Т.В. , ответственный по охране труда Мытко Татьяна Васильевна;

муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка №8 Тракторозаводского района Волгограда» заведующий  Проничкина Н.А. , председатель  О.С. Полякова  , ответственный по охране труда Медведева Надежда Станиславовна.

В ходе проверки были отмечены положительные результаты:

- ведение локальных и нормативных документов;

- организация обучения специалистов и сотрудников по охране руда, установленных единых требований 
и проверке знаний лиц, ответственных за обеспечение безопасности труда;

- медицинский осмотр (обследование) в соответствии с медицинскими рекомендациями с сохранением за ним места работы (должности) и среднего заработка на время прохождения медицинского осмотра;

- созданы комитеты (комиссии) по охране труда.

В ходе проверке обнаружены следующие недоработки в области охраны труда:

- не во всех учреждениях проведена 100 % оценка аттестации рабочих мест, а (далее) специальная оценка условий труда (СОУТ);

-  ведение журналов вводного, инструктажа на рабочем месте, административно-общественного контроля (трехступенчатого);

- разработка инструкций на рабочем месте по охране труда,  должностные обязанности по охране труда.

По итогам   районного  смотра-конкурса на звание «Лучшая муниципальная образовательная организация в области охраны труда»  
 среди общеобразовательных учреждений :

I- Место  МОУ Лицей №3 и МОУ СШ №87;

II- Место  МОУ Гимназия №13 и МОУ СШ №26;

III- Место МОУ СШ №27;

 среди дошкольных  учреждений

  I-место МОУ ДС №257, МОУ ДС №363 и МОУ ЦРР №8
  II-место МОУ ДС №331 и МОУ ДС №358
  III-место МОУ ДС №170 и МОУ СШ №61 СП.

Для  награждения организаций принявших участие в смотре-конкурсе выделены  денежные средства в размере 26 000 рублей.

Основной задачей и определяющим условием образовательного процесса  является охрана жизни и обеспечение безопасности жизнедеятельности детей и сотрудников.

Проведено три  обучающих семинара с руководителями образовательных организаций, председателями ППО , ответственными по охране труда  на которых были освещены вопросы по специальной оценке условий труда. 
Основными направлениями в работе ТРОП по охране труда являлись:
- осуществление контроля за выполнением районного Соглашения, раздел «Условия и охрана труда»,
- участие в разработке и осуществлении контроля за реализацией коллективных договоров раздела «Охрана труда»,
- проведение профсоюзного контроля за состоянием условий охраны труда,
- организация оздоровительных мероприятий, направленных на укрепление здоровья работников

На заседаниях профкомов и Президиумов, было рассмотрено 108 вопросов по охране труда, а так же на собраниях трудовых коллективов были освещены: "Типовые вопросы и ответы по специальной оценке условий труда", "Об утверждении рекомендаций по оформлению трудовых отношений с работником государственного (муниципального) учреждения при введении эффективного контракта", по разъяснению нового пенсионного законодательства. 

Все руководители и ответственные лица за охрану труда, которые есть в каждом ОУ, прошли обучение с выдачей соответствующего документа (руководители ОУ и лица, на которых возложены обязанности по охране труда). Так же внештатный инспектор по охране труда Мытко Т.В.  прошла  обучение в Обкоме профсоюза в 2015 году.
В августе внештатный инспектор по труду совместно с отделом образования провел осмотр   и проверку  готовности ОУ к началу учебного года. В ходе проверок  не выявлено нарушений, все учреждения подготовились к учебному году.  Во всех ОУ есть уголки по охране труда, планы эвакуации, ведутся журналы регистрации инструктажей на рабочем месте по охране труда.
В течение 2017 года внештатным инспектором труда совместно с отделом образования было проведено 56 обследований ОУ.  846 мероприятий во всех ОУ включены в соглашения по охране труда, из них выполнено 401.
Информация по вопросам охраны труда, которая поступает к нам из Обкома своевременно доводится до сведения первичных профсоюзных организаций (а так же директоров школ) по электронной почте или в виде раздаточного материала.
I.4.  Организация оздоровления и отдыха членов профсоюза и их детей. 
Оздоровление членов Профсоюза является актуальным для профсоюзной организации любого уровня. Государство свело свои обязательства по оздоровлению граждан к минимуму, возможности работодателя в условиях  дефицита бюджета равны нулю . Территориальной (районной) организацией профсоюза Тракторозаводского района разработана  программа оздоровления членов профсоюза. 

Цель  программы : 

· оказание социальной поддержки работникам образования и членам их семьи - членам Профсоюза;

· повышение доступности  оздоровления  для членов Профсоюза;

· повышение мотивации профсоюзного членства.
Удешевление оздоровления в рамках Проекта  «Лето 2017  с Профсоюзом » на 40-50 % от цен туристических агентств ,  реализуется за счет тесного сотрудничества с автотранспортными предприятиями, экскурсоводами и активной работы профсоюзного актива . 

Задач  немало: спланировать  маршрут, создать комфортные условия в поездке , безопасность в дороге . Но результат – дорогого стоит.

Оздоровлено :
В 2016 году  - 1265 человек 
В 2017 году  - 459 человек 

Работники образования    посетили с экскурсионной программой в 2017 г.:

· май 2017 г.  Волгоград- Элиста -Волгоград;

· Июнь 2017 г. Волгоград – Камышин  (Щербаковская балка) – Волгоград;

·  г. Волгоград – Астраханская область –озеро Баскунчак – Волгоград;

· Июль 2017 г. Волгоград – Москва ( паломническая поездка к мощам Николая Угодника)
Речная экскурсия «Я еду к морю!»;
· Август 2017 г. Волгоград – Серафимович-Волгоград;

·  экскурсионный тур  для председателей профсоюзных организаций Волгоград – Астрахань – турбаза «Маки»- Волгоград;

· Сентябрь 2017 Экскурсионный тур для руководителей в Порт пяти морей:                                         п. Пятиморск;
· Ноябрь  2017 г Многодневный тур «Кавказ»
Второй пункт программы : Оздоровление в бассейне.
Между ТРОП ТЗР и  бассейном  «Дельфин»  заключен договор аренды  12 дорожек на 1 час  . По воскресным дням члены профсоюза   посещают бассейн.

Проведение Спартакиад «Здоровья» стало традиционным. Совместно с территориальным управлением образования Тракторозаводского района ежегодно проводится Спартакиады:

1. Для работников общеобразовательных учреждений – в период весенних каникул;

2. Для работников дошкольных образовательных учреждений – в апреле.

Целью спартакиады является пропаганда здорового образа жизни,привлечение  учителей к занятиям спортом и здоровому образу жизни.

Программа соревнований  распланирована на три дня:

Плавание в бассейне «Дельфин»;

Боулинг на площадке ТРК «ЕВРОПА СИТИ МОЛЛ»;

Заключительный этап «Веселые старты».

Оздоровление 
· Оздоровительное плавание  168 000,00  руб.

· Проведение спартакиад «Здоровье» - 82000,00 руб.

· Дотация   на экскурсионные поездки  руб.

· Дотация на санаторное лечение от  6 000руб.

Все работники ОУ прошли медицинские осмотры.

Всего на проведение медосмотров было потрачено 1300 тыс. рублей.

I.5.  Финансовое обеспечение деятельности. 
В 2017 году процент перечисления членских профсоюзных взносов в областную организацию составил 25%. При планировании профсоюзного бюджета учитываются действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, обучения профсоюзного актива, инновационные формы поддержки и информационное развитие. 
 В условиях, когда профсоюзные организации должны не только защищать своих членов, но и защищать своё существование, свою деятельность, доказывать правомерность своих действий по защите прав и профессиональных интересов работников образования, большую роль играет правильно выстроенная система финансовой работы в районной организации.  Районная организация профсоюза как юридическое лицо в соответствии с законодательством РФ пользуется, владеет и распоряжается имуществом (членскими профсоюзными взносами) Профсоюза на правах оперативного управления.

   Расходная часть сводного финансового отчета в 2017 году следующая (в процентах):

- информационно-пропагандистская работа -2% 
- подготовка и обучение профсоюзных кадров – 1%
- работа с молодежью – 1%
- культурно-массовые мероприятия – 25%
- спортивные мероприятия – 6%

- конкурсы – 2%

- оздоровление и отдых -4%

- материальная помощь членам профсоюза – 13%
- социальная и благотворительная помощь – 2% 

- премирование профактива -4%

- оплата труда с начислениями – 25%.
I.6. Работа с молодежью.
В Тракторозаводском районе по данным социального паспорта насчитывается молодых специалистов в возрасте до 35 лет - 275    человек.  Поэтому мы, поколение со стажем, должны стать для них настоящим наставниками. В помощь начинающим специалистам образования по инициативе областного комитета профсоюза в нашем районе создан Совет молодых педагогов. В 2017 г. молодежное движение возглавляла Решетникова Елена Борисовна  – учитель иностранного языка   МОУ Гимназия №16 . 
I.7.  Информационная работа.
         В 2017 году продолжалась работа по укреплению нормативно-правовой базы, внутрисоюзной работы. Во всех первичных профсоюзных организациях есть утвержденное Положение, которое четко регламентирует их деятельность. В каждом ППО имеется Устав Профсоюза, Федеральный закон о профессиональных союзах, ведется необходимая документация.

Сильные профсоюзы по большому счету нужны самим работникам, так как только сильный и сплоченный Профсоюз в состоянии обеспечить эффективную защиту законных прав и профессиональных интересов работников отрасли.

      Важнейшим направлений деятельности профсоюзного комитета по-прежнему остается информационная работа. 

  Основными информационными каналами передачи информации являются профсоюзные уголки. 

Уровень эффективности профсоюзной работы во многом зависит от профессионализма и личной ответственности профсоюзных лидеров, поэтому работа с кадрами должна оставаться в центре внимания. 
В сегодняшних условиях важно организовать действенный обмен информацией – от членов профсоюза – к профсоюзному комитету – к райкому и т.д. Райком должен обладать достоверной информацией о социально-экономическом положении работников, их жизненном уровне, настроениях, готовности к коллективным действиям по защите своих прав. Поэтому вопросы информационной работы, её состояния всегда в центре внимания президиума райкома профсоюза.  

Сегодня в век компьютерных технологий вся информация, поступает из областной организации электронной почтой и отправляется без задержки в ППО. Однако современные информационные технологии используются недостаточно.
Несмотря на наличие сайтов в каждом образовательном учреждении, на сайтах отсутствуют   профсоюзные странички.
Информационные листы, выпущенные областным комитетом профсоюза, имеются в каждой профсоюзной организации района.

Централизованно для каждой первичной организации ведется подписка на профсоюзные газеты «Мой профсоюз».
I.9   Культурно - массовая работа

            Профсоюз принимает участие в проведении традиционных мероприятий «День учителя», «День дошкольного работника», августовская учительская конференция. 
        Профсоюз является активным участников всех мероприятий, посвященных таким праздникам как: «День защитника Отечества», «8 Марта», новый год, где всем членам профсоюза вручаются подарки. 
Председатель территориальной (районной) 

организации профсоюза работников образования и науки РФ
Тракторозаводского района Завьялова Т.И.
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