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I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.

По состоянию на 1 января 2017 года на учете состояло 11 первичных профсоюзных организаций в образовательных учреждениях, из которых:

8 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях; 
0 первичных профсоюзных организаций учреждений дошкольного образования;

1 первичная профсоюзная организация в учреждении дополнительного образования детей;
2 первичных организации в «других» организациях.
Общий охват профсоюзным членством на 1 января 2017 года составляло 49,87%. Общая численность членов профсоюза составляло 195 человек, из них 185 работающих, 10 - неработающих пенсионеров.
В сравнении - на 01.01.2018 год в территориальной (районной) организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на учете состоит 13 первичных профсоюзных организаций в образовательных учреждениях, из которых:

10 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях; 
1 первичная профсоюзная организация в учреждении дополнительного образования детей;
2 первичных организации в «других» организациях.

Общая численность членов профсоюза составляет - 195 человек, из них 185 работающих, 10 - неработающих пенсионеров.
Резервом для развития профсоюзной структуры и расширения профсоюзного членства являются 17 учреждений, из которых 9 учреждений общего образования. 6 учреждений дошкольного образования, 1 учреждение дополнительного образования, в которых нет профсоюзных организаций.
II. ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА.

           Организационная работа в 2017 году была направлена на выполнение решений VII Съезда Профсоюза, XXVII областной отчётно-выборной конференции, а также на выполнения мероприятий Года PR движения. 

В 2017 году состоялось 9 плановых заседаний Президиума, на которых были рассмотрены вопросы:

· об итогах колдоговорной кампании за 2017 год;
· о совместной работе органа, осуществляющего управление в сфере образования Еланского муниципального района Волгоградской области и Еланской ТРОП по

· выполнению территориального соглашения и заключению коллективных договоров в первичных профсоюзных организациях;

· организация деятельности молодых педагогов на новый учебный год;
· о проведении этапа областной эстафеты Советов молодых педагогов;

· о состоянии членства в профсоюзной организации;
· о позиции профсоюзов по проекту социального кодекса Волгоградской области.

                        РЕЗУЛЬТАТЫ УСТАВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
2.1. Социальное партнерство, решение вопросов социально-экономического характера. 

            Вопросам социального партнерства районной организацией Профсоюза уделяется большое внимание. На территории Еланского района действует 1 отраслевое соглашение, заключенное на муниципальном уровне между комитетом по образованию Администрации Еланского муниципального района и районной организацией Профсоюза на 2017-2019 годы, в которое в 2017 году были внесены изменения и дополнения, связанные с изменениями действующего законодательства.

 Количество заключенных договоров в первичных профсоюзных организациях составляет 94,4%. Все заключенные коллективные договоры прошли обязательную регистрацию. При разработке проектов коллективных договоров учтены условия:

- по улучшению условий труда, по предоставлению дополнительных, по сравнению с установленными законодательством, социальных льгот и гарантий работникам отрасли;

- предоставления дополнительных льгот и гарантий работникам при аттестации на соответствующую категорию, а также сохранение оплаты за наличие квалификационной категории при выполнении работы по смежной профессии (должности).

В рамках работы по реализации территориального соглашения и коллективных договоров райком Профсоюза, первичные профсоюзные организации, основываясь на принципах социального партнерства, тесно взаимодействуют с комитетом по образованию, руководителями образовательных организаций, принимают участие в составе различных комиссий, в том числе по разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих интересы и права работников образовательных организаций.

Сторонами соглашений (коллективных договоров) проводится последовательная работа по выполнению взаимных обязательств. 

Несмотря на непростое финансово-экономическое положение, сторонами социального партнерства отрасли выполняются практически все взаимные договоренности и взаимные обязательства.

Обеспечено выполнение соглашений и колдоговоров по своевременной выплате заработной платы, отпускных работникам отрасли.
2.2. Правозащитная деятельность.
В отчетном году правозащитную деятельность осуществлял 1 внештатный правовой инспектор труда (из них 1 - председатель районной организации Профсоюза).

В 2017 году было проведено
4
проверки работодателей, в том числе: 2 комплексных и 2 тематических профсоюзных, из них 4 проверки проведены совместно с представителями органов управления образованием.

По итогам проведенных проверок в отчетном году работодателям представлений об устранении выявленных нарушений трудового законодательства не направлялись. Выявленные нарушения, указанные в актах проверок, в настоящее время устранены.

Правовая помощь в разработке коллективных договоров оказана 3 образовательным организациям (МБОУ «Еланская СШ №1», МБОУ ДО «Еланский дворец творчества», МБОУ «Таловская СШ»).

Председателем районной организации было рассмотрено три обращения членов профсоюзных организаций по вопросам установления компенсационных и стимулирующих выплат, все три обращения решены в пользу работников образовательных организаций

В отчетном году осуществлена правовая экспертиза 1 проекта нормативно - правового акта, затрагивающего права и интересы работников системы образования района (Порядок установления должностных окладов руководителей образовательных организаций, подведомственных Районному отделу образования Администрации Еланского муниципального района Волгоградской области).

Письменных жалоб и обращений в отчетном периоде не поступало.

Всего на личном приеме в 2017 году принято
3 члена Профсоюза по вопросам оплаты труда работников, из них удовлетворено – 3.

Наиболее востребованным видом юридической помощи членам Профсоюза являлась консультация по вопросам разработки соглашений и коллективных договоров.

2.3. Деятельность по охране труда. 

Работа технической инспекции труда велась в рамках социального партнерства во взаимодействии со специалистом по охране труда Районного отдела образования Еланского муниципального района Волгоградской области, внештатным техническим инспектором труда, уполномоченными лицами профкомов. Особое внимание в работе технической инспекции уделено вопросу сохранения работникам ранее назначенных компенсаций (по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда), при условии сохранении соответствующих условий труда на рабочем месте, которые явились основанием для назначения компенсационных мер.

В 2017 году профсоюзный контроль по вопросам охраны труда осуществляли 1 внештатный технический инспектор труда, 11 уполномоченных лиц по охране труда профкомов. 
В 2017 г. из бюджетных средств осуществлялось финансирование мероприятий по охране труда.

На подготовку образовательных организаций к началу нового 2017/2018 учебного года израсходовано из всех источников финансирования   12605,4 тыс.руб. 

Рассмотрено вопросов по охране труда - 10, из них на заседаниях профсоюзного комитета – 2. В отчётном периоде осуществлялся контроль выполнения мероприятий, предусмотренных в Соглашениях по охране труда между руководителями образовательных организаций и первичными профсоюзными организациями на 2017 г. Количество мероприятий, включенных в Соглашение по охране труда - 45, из них выполнено - 34. Информация о проведении Всемирного дня охраны труда является неотъемлемой частью постоянной и планомерной работы по охране труда работников образовательных организаций.

В организации Профсоюза направлялись информационные материалы по проведению Всемирного дня охраны труда, проведению специальной оценки условий труда (СОУТ), созданию систем управления охраной труда (СУОТ) и др. Вопросы охраны труда постоянно находились под контролем райкома Профсоюза.
2.4. Работа с молодежью. 

   Большое значение в деятельности районной организации Профсоюза образования уделяется работе с молодежью. При районной организации Профсоюза с 2015 года действует Совет молодых педагогов. 
     В 2017 году молодые специалисты, члены профсоюза, участвовали в работе молодежных профсоюзных Форумах молодых педагогов «Думая о будущем!», «Ступени роста» и т.д.
2.5. Организация и участие в конкурсах и мероприятиях.

В отчетный период были организованы следующие мероприятия:

· посвященных акции профсоюзов 07.10.2017г.:
1. 25.09.2017г. состоялось собрание с молодыми педагогами Еланского муниципального района;
2. 28. 09. 2017г. состоялось собрание с председателями первичных профсоюзных организаций. 
3. 10.10.2017г. состоится встреча с органами власти Еланского муниципального района Волгоградской области по взаимодействию в решении социально – экономических вопросов.
В ходе мероприятий были обсуждены следующие вопросы:

· организация оплаты труда работников образовательных организаций;

· о соблюдении трудовых прав работников образовательных организаций в ходе оптимизации сети образовательных организаций Еланского муниципального района, сокращения штата работников образовательных организаций;
· о действиях профсоюзов по защите социально-экономических прав трудящихся;
· об усилении мотивации по повышению численности членов профсоюза.
· в областном профсоюзном фестивале патриотической песни принял участие и занял первое место Лапшин В.В., педагог дополнительного образования МБОУ ДО «Еланский дворец творчества»;
· В фестивале молодежного творчества приняли участие Кучук Т.А. и Гриненко Д.А.
2.6. Информационная работа.
           Председатели первичных профсоюзных организаций пользуются адресами личной электронной почты или электронной почтой организации по основному месту работы.  Все первичные профсоюзные организации были обеспечены необходимыми для работы нормативно-правовыми документами, им регулярно направлялись постановления, правовые и законодательные акты, рекомендации по различным направлениям деятельности для работы и информирования членов Профсоюза.
           Информационные подборки из новостей профсоюзной жизни регулярно публикуются в печатном издании муниципального района.
Председатель территориальной (районной) организации Профсоюза М.Н. Овсянникова
