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Публичный отчет
Территориальной (районной) организации работников народного образования и науки РФ Ольховского района Волгоградской области за 2017 год
Деятельность Территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ольховского района Волгоградской области была направлена на реализацию уставной деятельности, решений, программ VII съезда Профсоюза, XXVII областной отчетно-выборной конференции, XXVIII  отчетно-выборной  конференции Территориальной (районной) организации профсоюза работников образования и науки РФ Ольховского района Волгоградской области, также на выполнение мероприятий Года  PR-движения.
1. 
1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.
По состоянию на 1 января 2018 года в структуру Ольховской районной организации Профсоюза входят 24 первичных организаций, из которых: 
14 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях;
6 первичных профсоюзных организаций учреждений дошкольного образования;
3 первичных профсоюзных организации в учреждения дополнительного образования детей;
1 первичная организация в других организациях;
Общий охват профсоюзным членством на 1 января 2018 года составляет 72,5%. Общая численность членов профсоюза составляет 366 человек. 
   Количество первичных профсоюзных организаций по сравнению с прошлым годом увеличилось на 1. В структуру территориальной районной организации пришли ППО МДОУ «Гусевский детский сад».
Охват профсоюзным членством выше районного имеют 8 первичных профсоюзных организаций:
· МБОУ "Ольховская СШ"
· МБОУ "Солодчинская СШ"
· МБОУ "Ольховская прогимназия"
· МБОУ "Зензеватская СШ"
· МДОУ «Рыбинский детский сад»
· МДОУ «Гусевский детский сад»
· МКОУ «Липовская СШ»
· МДОУ «Октябрьский детский сад»


1. ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА.
           Организационная работа в 2017 году была направлена на выполнение решений VII Съезда Профсоюза, XXVII областной отчётно-выборной конференции, а также на выполнения мероприятий Года PR-движения. 
В 2017 году состоялось 6 плановых заседаний Пленумов и Президиума, на которых были рассмотрены вопросы:
· Об утверждении плана работы на 2017 год.
· Об утверждении отчетов профкомов Профсоюза за 2016 год (статистический отчет 1СП; отчет по правовой работе 4-ПИ, коллективно-договорной кампании КДКО, КДК-2; отчет технического инспектора труда 19-ТИ). 
· О награждении профсоюзного актива.
· Об утверждении сводного финансового отчета по форме 1ПБ за 2016 год. Об утверждении сметы доходов и расходов Жирновского райкома Профсоюза на 2017 год. 
· Об итогах и анализе статистического отчета Ольховской районной организации за 2016 год.
· Об итогах работы по охране труда за 2016 год.  
· Об итогах колдоговорной кампании за 2016 год.
· О социальном паспорте Ольховской районной организации Профсоюза.
· Об обучении председателей первичных профсоюзных организаций образовательных организаций.
· Об обучении внештатного технического инспектора труда.
· О результатах совместной работы районного комитета Профсоюза и администраций образовательных организаций Ольховского района по выполнению законодательства об охране труда.  
· О результатах основной деятельности и эффективности показателей организаций Профсоюза за 2016 год (Паспорт организации).
· Об участии Ольховской районной организации Профсоюза в акции 1 мая.
· О совместной работе территориальной организации Профсоюза и комитета по образованию по заключению и выполнению Соглашения на муниципальном уровне. 
· О проведении в первичных профсоюзных организациях собраний.
· О результатах проверки по вопросам соблюдения трудового законодательства по охране труда в образовательных организациях.
· О работе с молодыми педагогами в ППО.
· Об утверждении состава районного Совета молодых педагогов.
· Об утверждении внештатного правового инспектора труда райкома Профсоюза.  
· Об утверждении плана работы районного комитета Профсоюза на 2018 год. 
         В райкоме Профсоюза проведено 2 совещания (Дни Председателя) с председателями первичных профорганизаций (август, декабрь).                     
           В 2017 году был проведен анализ эффективности деятельности организаций Профсоюза Ольховского района, по результатам которого был определен рейтинг среди ППО. 
Решая задачу кадрового укрепления, уделяли большое внимание обучению профсоюзного актива. 
В течение года члены профактива и молодые педагоги района принимали активное участие в семинарах, организуемых областным комитетом профсоюза:
1. в семинаре для внештатных технических инспекторов труда;
1. в семинаре для внештатных правовых инспекторов труда;
1. в совещаниях с председателями районных организаций профсоюза;
1. в работе восьмого молодёжного профсоюзного форума «Думая о будущем!»;
1. в работе второго молодёжного образовательного форума «Ступени роста»;
1. в мероприятии Областной эстафеты районных (городских) Советов молодых педагогов в Городищенском районе, Иловлинском районе, Котовском районе и г.Фролово;
1. в первом Слете председателей первичных профсоюзных организаций под девизом «Профсоюз: защита, инициатива, творчество»;
На протяжении 2017 года райком профсоюза проводил инструктивно-методическую и информационную работу по расширению и укреплению социального партнерства. Оказывалась методическая помощь по написанию коллективного договора. Дана была схема коллективного договора, примерные приложения к договору, локальные акты. 
    Обучение профактива, в том числе по вопросам заключения и выполнения коллективных договоров районной организацией Профсоюза осуществляется при проведении Дней председателя, через тематические семинары и кружки.
В отчётный период в рамках социального партнёрства уделялось пристальное внимание вопросам оплаты труда педагогических работников, аттестации работников, заключению эффективных контрактов, распределению учебной нагрузки.
        Дополнительных льгот и гарантий на уровне муниципалитета нет.

                        РЕЗУЛЬТАТЫ УСТАВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
2. Социальное партнерство, решение вопросов социально-экономического характера. 
            Вопросам социального партнерства Ольховской районной организацией Профсоюза уделяется большое внимание. На территории Ольховского района действует 1 отраслевое соглашение, заключенное на муниципальном уровне между отделом по образованию администрации Ольховского муниципального района и Территориальной (районной) организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ Ольховского района Волгоградской области на 2017-2019 годы.
 Количество заключенных договоров в первичных профсоюзных организациях составляет 100%. Все заключенные соглашения и коллективные договоры прошли обязательную регистрацию. При разработке проектов соглашений и коллективных договоров учтены условия:
- по улучшению условий труда, по предоставлению дополнительных, по сравнению с установленными законодательством, социальных льгот и гарантий работникам отрасли;
- предоставления дополнительных льгот и гарантий работникам при аттестации на соответствующую категорию, а также сохранение оплаты за наличие квалификационной категории при выполнении работы по смежной профессии (должности).
В рамках работы по реализации территориального соглашения и коллективных договоров райком Профсоюза, первичные профсоюзные организации, основываясь на принципах социального партнерства, тесно взаимодействуют с комитетом по образованию, руководителями образовательных организаций, принимают участие в составе различных комиссий, в том числе по разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих интересы и права работников образовательных организаций.
Сторонами соглашений (коллективных договоров) проводится последовательная работа по выполнению взаимных обязательств. 
Несмотря на непростое финансово-экономическое положение, сторонами социального партнерства отрасли выполняются практически все взаимные договоренности и взаимные обязательства.
Обеспечено выполнение соглашений и колдоговоров по своевременной выплате заработной платы, отпускных работникам отрасли.

2. Правозащитная деятельность.
            Правозащитную работу в 2017 году осуществлял 1 внештатный правовой инспектор труда территориальной организации Профсоюза.  
Правовым инспектором труда райкома Профсоюза в 2017 году было проведено 2 комплексных и тематических проверок работодателей    по всем вопросам применения трудового законодательства и иных актов. Проверки проводились совместно с представителями отдела по образованию администрации ОМР.  В 2017 году была проведена областная проверка (Кузнецовой Т.В.) по вопросам соблюдения трудового законодательства в ОО Ольховского района, а также юристом обкома профсоюза Матус Н.А. и правовым инспектором обкома профсоюза Кузнецовой Т.В. была проведена "Школа правовой грамотности" для руководителей образовательных организаций Ольховского района.
   
2. Деятельность по охране труда. 
     Работа по улучшению условий и охраны труда, сохранению здоровья работников, осуществлялась в рамках реализации государственной политики в области охраны труда в соответствии с Трудовым кодексом РФ.
     Особое внимание в работе технической инспекции уделено вопросу сохранения работникам ранее назначенных компенсаций (по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда), при условии сохранении соответствующих условий труда на рабочем месте, которые явились основанием для назначения компенсационных мер. 
       В 2017 году профсоюзный контроль по вопросам охраны труда осуществляли 23 уполномоченных лица по охране труда профкомов. Проведено 2 проверки, из них 6 –уполномоченными лицами профкомов. В ходе проверок выявлено 14 нарушений законодательства, из которых 12 - уполномоченными лицами профкомов. Выдано 2 представления уполномоченными лицами профкомов. 
      В организации Профсоюза направлялись информационные материалы по проведению Всемирного дня охраны труда, проведению специальной оценки условий труда (СОУТ), созданию систем управления охраной труда (СУОТ) и др. Вопросы охраны труда постоянно находились под контролем райкома Профсоюза.
Из 1 образовательной организации района с численностью работников более 50 человек должностей специалистов по охране труда - 1. В отделе по  образованию, специалистов по охране труда работает 1 человек с возложением обязанностей наряду с другими. 
Организациями Профсоюза должное внимание уделялось контролю выполнения мероприятий, предусмотренных в коллективных договорах первичных профсоюзных организаций.

2. Работа с молодежью.
Продолжает оставаться важнейшим направлением, куда должны быть направлены силы всех коллегиальных органов профсоюза. Как уже было сказано выше, в течение года обкомом Профсоюза проводилось множество семинаров-практикумов для молодых педагогов. Во всех этих мероприятиях принимали участие молодые педагоги нашего района. О своих впечатлениях они делились со своими коллегами как на заседаниях предметных методических секций. В декабре 2017 году состоялось заседание совета Молодых специалистов, председатель Совета Лисенко Мария Александровна всегда приглашается на заседания профкома.
Совет сотрудничает с Отделом образования администрации Ольховского муниципального района оказывает помощь молодым педагогам в профессиональной деятельности (открытые уроки, мастер-классы, консультации по оформлению документации и т.д.). На заседания Совета приглашаются специалисты отдела образования, молодые педагоги - члены профсоюза имеют возможность получения адресной правовой и юридической помощи, презентовать свои интересные наработки. Планомерная работа проходит по утвержденному годовому плану. Молодые педагоги принимают активное участие в профсоюзных акциях, оказывают посильную помощь в подготовке и проведении районных мероприятий. 
    Председатель Совета молодых педагогов Лисенко М.А. приняла участие в форуме «Думай о будущем» и в Молодежном образовательном форуме молодых педагогов Волгоградской области «Ступени роста», молодые педагоги являются активными участниками областной эстафеты СМП Волгоградской области, команда КВН молодых педагогов заняла 3 место в первом слете команд КВН, который проводился в Городищенскоом районе.
Информационная работа.
     Согласно постановлению обкома профсоюза «О проведении в 2017 году «Года профсоюзного PR- движения» в райкоме профсоюза был утвержден план мероприятий Года профсоюзного PR- движения. Председатели первичных профсоюзных организаций пользуются адресами личной электронной почты или электронной почтой организации по основному месту работы.  
      В 2017 году на президиуме была утверждена программа по развитию информационной работы в профсоюзе.
      К настоящему времени удалось в определенной степени решить следующие задачи:
- внедрение в большинстве профсоюзных организациях традиционных нформационных технологий (информационные и фотостенды, профсоюзные уголки библиотечки и др.) 
- развитие информационно-издательской (информационные бюллетени, плакаты, листовки, брошюры, буклеты и др.);
Отдельными ППО созданы профсоюзные странички на сайтах ОУ.  Была создана система информирования первичных профсоюзных организаций и членов Профсоюза с действенной обратной связью, с помощью электронной почты. Была сформирована единая база данных для членов профсоюзной организации Ольховского района.
  Первичные профсоюзные организации подписаны на газеты «Мой профсоюз» или «Волгоградские профсоюзы».
Культурно-массовая работа
Райком Профсоюза традиционно является соучредителем конкурсов профессионального мастерства, которые направлены на повышение престижа педагогической профессии, выявление талантливых педагогов, обобщения и распространения передового педагогического опыта, а также стимулирование дальнейшего профессионального роста педагогов.  
На данных мероприятиях проводится посвящение в профессию молодых специалистов, где им вручаются ценные призы. Так же в торжественной обстановке проходит чествование ветеранов педагогического труда, учителей - пенсионеров. Им вручаются ценные подарки.

Таким образом, в 2017 году деятельность территориальной (районной) организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ольховского района охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.  Только объединяя наши усилия и возможности, мы сможем реально добиться результатов по защите прав и социальных гарантий работников образовательных учреждений, как нашего района, области и всей страны в целом.
  Среди основных задач, которые стоят перед профсоюзными организациями района в 2018 году – это укрепление профсоюзных рядов, укрепление социального партнёрства, сохранение лучших традиций профсоюза, а также пропаганда своей деятельности.
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