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ПОРЯДОК
проведения окружной тематической проверки по теме 
«Порядок, место и сроки выплаты заработной платы»

Настоящий Порядок проведения окружной тематической проверки по теме «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы» (далее – Порядок проведения окружной тематической проверки) определяет нормативно-правовую и методическую основу проведения проверки, сроки, количественные и качественные показатели проведения проверки, а также требования по оформлению и подведению итогов проведения проверки.
Основной целью проведения окружной тематической проверки является выявление, предупреждение и устранение нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, регулирующих вопросы выплаты заработной платы работникам в образовательных организациях, расположенных на территории Южного Федерального округа.
Окружная тематическая проверка может проводиться при участии представителей государственной инспекции труда, органов прокуратуры, органов, осуществляющих управление в сфере образования и других органов, осуществляющих надзорные (контрольные) функции в порядке, установленном федеральным законодательством.

I. Нормативно-правовая и методическая основа проведения региональной тематической проверки
Нормативно-правовой основой проведения региональной тематической проверки являются:
-	Трудовой кодекс Российской Федерации от 30 декабря 2001 г. N 197-ФЗ (далее сокращенно - ТК РФ); 
-	Федеральный закон от 12 января 1996 г. N 10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности»; 
-	Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
-	другие федеральные законы и иные нормативные правовые акты;
-	Положение о правовой инспекции труда Профсоюза (утверждено постановлением Исполкома Профсоюза от 21 марта 2012 года № 9-11);
-	Порядок проведения правовыми инспекторами труда Профсоюза проверок соблюдения работодателями в системе образования трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о профессиональных союзах, выполнению условий коллективных договоров, соглашений (утвержден постановлением Исполкома Профсоюза от 10 декабря 2012 г. № 12);
-	настоящий Порядок проведения окружной тематической проверки.

II. Сроки проведения окружной тематической проверки
Срок проведения окружной тематической проверки – с 03 марта по 15 апреля 2014 года.
Проверяемый период - с 1 января 2014 г. до момента проведения проверки.

III. Количественные и качественные показатели проведения окружной тематической проверки
Окружная тематическая проверка проводится не менее чем в 30 образовательных организациях, расположенных в городах и районах края (области, республики), состоящих на профсоюзном учете в региональной организации Профсоюза. 
В перечень образовательных организаций, подлежащих проверке, включаются:
· дошкольные образовательные организации;
· общеобразовательные организации;
· профессиональные образовательные организации;
· образовательные организации высшего образования;
· организации дополнительного образования.
Количественные показатели окружной тематической проверки отражаются региональными организациями Профсоюза в статистической форме (ОТП-2014), которая является приложением к настоящему Порядку и направляется председателю Совета по правовой работе региональных организаций Профсоюза ЮФО в составе итоговых материалов окружной тематической проверки для их анализа и обобщения, и предоставления на рассмотрение Совета по правовой работе региональных организаций Профсоюза ЮФО для выработки предложений по совершенствованию правозащитной работы по контролю за соблюдением трудового законодательства и последующего направления в ЦС Профсоюза.
Качественные показатели окружной тематической проверки отражаются региональными организациями Профсоюза в пояснительной записке, которая прилагается к статистической форме (ОТП-2014). 
Пояснительная записка к статистической форме должна содержать:
1. Наименование проверенных образовательных организаций.
2. Сведения о решениях выборных коллегиальных органов региональных организаций Профсоюза ЮФО о проведении окружной тематической проверки, о рассмотрении итогов проверки на заседаниях выборных коллегиальных органов региональных организаций Профсоюза ЮФО.
3. Сведения об информировании органов, осуществляющих управление в сфере образования о результатах проведенных проверок и совместных мероприятиях по итогам их проведения.
4. Сведения о мерах, принятых государственной инспекцией труда, прокуратурой и иными органами по результатам проверок.
5. Перечень устраненных в ходе проверки нарушений (характер нарушения, наименование организации) с указанием конкретных примеров.
6.	Перечень нарушений, не устраненных в ходе проверки (характер нарушения, наименование организации, причины неустранения нарушения) с указанием конкретных примеров.
В расчет экономической эффективности проверки следует включать общую сумму дополнительных выплат или сохраненных гарантий работникам в результате устранения работодателями вскрытых в ходе проверки нарушений трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, условий коллективных договоров, соглашений.

IV. Подведение итогов окружной тематической проверки
Городская и районные организации Профсоюза в срок не позднее, чем до 20 апреля 2014 г. представляют материалы по проведенной проверке в Реском Профсоюза.
Региональные организации Профсоюза в срок не позднее, чем до 25 апреля 2014 г. представляют итоговые материалы, подготовленные в соответствии с установленными количественными и качественными показателями проведения окружной тематической проверки. 
Итоговые материалы окружной тематической проверки должны включать:
- статистическую форму (ОТП-2014); 
- пояснительную записку, которая прилагается к статистической форме.
К итоговым материалам могут прилагаться дополнительные документы (решения выборных коллегиальных профсоюзных органов о проведении и итогах проверки, методические материалы и др.).
Статистическая форма (ОТП-2014) и пояснительная записка к ней подписываются председателем региональной организации Профсоюза и главным правовым (правовым) инспектором труда (юристом) региональной организации Профсоюза.
Председатель Совета по правовой работе региональных организаций Профсоюза ЮФО обобщает и анализирует итоговые материалы окружной тематической проверки, представляет сводную информацию о них на рассмотрение Совета по правовой работе региональных организаций Профсоюза ЮФО для выработки предложений по совершенствованию правозащитной работы по контролю за соблюдением трудового законодательства и направляет её в ЦС Профсоюза в июне 2014 года.
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