Итоги работы рескома в октябре 2017 года
(Хроника событий)
1 октября проведено чествование пожилых людей, ветеранов труда. Подготовлены поздравления на странице сайте,  в газете «ПУТь», разосланы поздравительные открытки, организованы поздравления  и вручены подарки ветеранам на дому.
3 октября – состоялось  заседание республиканской отраслевой трехсторонней  комиссии в рамках Всемирной акции солидарных действий профсоюзов «За достойный труд!». В работе приняли участие члены трехсторонней комиссии, руководители органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, председатели территориальных организаций Профсоюза, председатели объединений работодателей муниципальных образовательных организаций, специалисты республиканского комитета профсоюза.
Участники обсудили вопросы:
- О ходе реализации указов Президента Российской Федерации в части повышения заработной платы работников системы образования в Республике Марий Эл и принятых мерах по реализации Федерального закона от 19 декабря 2016 года № 460-ФЗ  «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда»;
- О ходе тарификации государственных образовательных организаций, подведомственных Министерству образования и науки Республики Марий Эл;
- О соблюдении трудовых прав и гарантий работников системы образования в Оршанском и Советском муниципальных районах;
- О разработке Регионального отраслевого соглашения между Марийской республиканской организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ, Министерством образования и науки Республики Марий Эл и Объединением работодателей образовательных учреждений Республики Марий Эл на 2018-2020 годы»
В рамках обсуждения первого вопроса стороны приняли рещение провести  с 4 по 6 октября 2017 года заседания отраслевых комиссий 
по регулированию социально-трудовых отношений и обсудить ход реализации указов Президента Российской Федерации в части повышения заработной платы работников отрасли образования в муниципальном образовании, ход тарификации педагогических работников на 2017/2018 учебный год, проанализировать кадровую ситуацию, имеющуюся задолженность по оплате труда, медицинским осмотрам, другим социальным выплатам;
Министерству образования и науки Республики Марий Эл в 2017 г. рекомендовано было продолжить работу по реализации задач, поставленных в указах Президента Российской Федерации по доведению средней заработной платы педагогических работников до целевых значений, установленных в «дорожной карте» Республики Марий Эл за счет бюджетных средств и внебюджетных источников и увеличению фонда оплаты труда при формировании проекта бюджета 
на 2018 год в целях доведения заработной платы отдельных категорий работников образовательных организаций до минимального размера заработной платы, установленной нормативными правовыми документами Российской Федерации.
Министерству образования и науки Республики Марий Эл и руководителям органов местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования, подведомственных образовательных организаций  принять необходимые меры по реализации задач,  поставленных в Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 г. № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», от 28 декабря 2012 г. № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» по доведению средней заработной платы педагогических работников до уровня средней заработной платы в регионе за счет бюджетных средств и внебюджетных источников;
        продолжить работу, направленную на привлечение дополнительных средств на финансирование заработной платы работников за счет внебюджетных источников.
Во исполнение принятого решения о проведении трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений во всех муниципалитетах состоялись заседания трехсторонних (двухсторонних) комиссий. 

В ходе обсуждения вопроса «О ходе тарификации государственных образовательных организаций, подведомственных Министерству образования и науки Республики Марий Эл», подводя итоги тарификации, Пильщикова Е.В., начальник отдела финансов и социально-экономической политики Министерства образования и науки Республики Марий Эл, Бусыгина Э.И., главный  специалист аппарата рескома Профсоюза работников образования и науки РФ, Гилязова Р.В., председатель Параньгинской территориальной организации Профсоюза. Э.И. отметили, что в ходе тарификации государственных и муниципальных образовательных организаций выявлен ряд нарушений трудового  законодательства и законодательства об образовании.
В связи с этим, в целях соблюдения прав работников при тарификации  Министерству образования и науки Республики Марий Эл было рекомендовано:
[bookmark: sub_1000] - разработать и внести предложения в пункт 3 «в» Порядка отнесения образовательных организаций, реализующих основные общеобразовательные программы, к малокомплектным образовательным организациям в Республике Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 23 января 2014 г. № 12, в части увеличения минимального порога общей численности обучающихся в образовательных организациях в критериях отнесения образовательных организаций к малокомплектным образовательным организациям в Республике Марий Эл в срок до 16 октября 2017 г.;
         - разработать методические рекомендации для составления штатного расписания государственной образовательной  организации в соответствии с ее типом и общей численностью обучающихся в срок до 1 декабря 2017 г.

Министерству образования и науки Республики Марий Эл, совместно с органами местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования усилить ведомственный контроль  за соблюдением действующего законодательства при проведении тарификации педагогических и иных работников в подведомственных образовательных организациях, повысить ответственность в качестве учредителей образовательных организаций за соблюдением прав участников образовательных отношений.
Стороны рекомендовали руководителям государственных и муниципальных образовательных организаций принять меры с учетом рекомендаций тарификационных комиссий по приведению в соответствие с действующим законодательством федерального и республиканского уровней локальных нормативных  актов, регламентирующих вопросы оплаты труда.
Отраслевым территориальным организациям Профсоюза необходимо 
 активизировать работу первичных профсоюзных организаций по исключению  формального подхода к процедуре учета мнения представительного органа работников при вопросах оплаты труда; обратить особое внимание на качество и своевременность информационного сопровождения трудовых коллективов по вопросам оплаты труда.

На заседании был также рассмотрен плановый вопрос «О соблюдении трудовых прав и гарантий работников системы образования в Оршанском и Советском муниципальных районах».
Анализ правовой ситуации в муниципальных образованиях «Оршанский муниципальный район» и «Советский муниципальный район» в целом свидетельствует об эффективном социальном партнерстве между работниками, работодателями (территориальными профсоюзными организациями и представителями органов местного самоуправления) по вопросам регулирования трудовых отношений. Это подтверждается наличием заключенных территориальных двухсторонних отраслевых соглашений в указанных муниципалитетах. В ходе проверки отмечено, что наиболее полно в Соглашениях представлены вопросы регулирования оплаты труда работников образования, рабочего времени и отдыха, социальных гарантий, льгот компенсаций. Соглашения направлены на сохранение действующей системы социальных льгот и гарантий работникам образования и недопущение их снижения. 
В целом трудовые права работников отрасли, гарантированные отраслевыми соглашениями и коллективными договорами, соблюдаются 
в обоих муниципалитетах о чем свидетельствует отсутствие необходимости создания комиссий по трудовым спорам в обоих муниципалитетах, а также отсутствие обращений членов профсоюза в Министерство образования и науки Республики Марий Эл, реском Профсоюза за последние 2 года. 
В целях дальнейшего соблюдения трудовых прав и гарантий работников системы образования рекомендовано:
продолжить работу по осуществлению контроля за соблюдением трудовых прав и гарантий работников подведомственных образовательных организаций;
осуществлять взаимоконтроль за ежегодными отчетами Сторон 
по выполнению обязательств, установленных территориальными соглашениями,  коллективными договорами.
в срок до 20 октября 2017 г. внести в действующие территориальные отраслевые Соглашения изменения, устраняющие выявленные нарушения трудового законодательства Российской Федерации.
стороны рекомендовали  профсоюзным комитетам первичных профсоюзных организаций оперативно вступать в переговоры в случае выявления фактов нарушения работодателями трудовых прав и гарантий работников, установленных трудовым законодательством, территориальными соглашениями и коллективными договорами и добиваться устранения таких нарушений;
продолжить осуществление системного мониторинга соблюдения работодателями трудовых прав и гарантий работников.
2-7 октября – в соответствии с постановлением президиума республиканского комитета профсоюза от 14 сентября № 4-1 в первичных профсоюзных организациях прошли республиканские собрания с единой повесткой дня «За достойный труд!». Собрания  в установленные сроки прошли в большинстве первичных профсоюзных организаций. Почти во всех муниципалитетах,  в первичных организациях вузов, на собраниях прошел прием в профсоюз. Так в Оршанском многопрофильном колледже 100% первокурсников приняты в профсоюз и состоялось торжественное вручение профсоюзных билетов, «новичкам» вручены памятки члену профсоюза и подарочные сувениры. Профсоюз сотрудников колледжа также пополнился 8 новыми членами профсоюза.
 Среди вопросов, обсужденных на собраниях типичными были: 
- О реализации майских Указов президента в части повышения заработной платы работникам образования;
- О бюджетном процессе в 2017 г.; 
- О своевременности выплаты зарплаты работникам отрасли;
- О совершенствовании и увеличении оплаты труда молодых педагогов;
- Об увеличении МРОТ;
- Итоги тарификации в нашей школе;
- О выплатах за проведение ЕГЭ;
- О мероприятиях  Общероссийского Профсоюза по охране труда и здоровья членов Профсоюза;
- О недопущении нарушения прав работников при прохождении медосмотров;	
- О  подготовке предложений в проект регионального отраслевого Соглашения»	 
- и  другие.
Республиканский комитет профсоюза подготовил и направил в помощь председателям первичных организаций профсоюза методические материалы для обсуждения названных вопросов.
В ходе обсуждения вышеназванных и ряда других проблем участники собраний отметили, что увеличение заработной платы при достижении показателей «дорожной карты» происходит за счет оптимизации, интенсификации труда педагогов. Увеличение  учебной нагрузки педагогов ведет  к снижению качества образования и воспитания.
Участники собрания отметили также, что без увеличения фонда оплаты труда при внесении изменений в Положение об оплате труда об увеличении базовых окладов происходит  уменьшение\отсутствие стимулирующих выплат. Это негативно сказывается на мотивации работников в труде, создает социальную напряженность.
В большинстве профсоюзных организаций обсуждался вопрос о мерах социальной поддержки молодых специалистов отрасли.
В коллективах среди других требований выдвинуто требование об отмене подушевого финансирования образовательных организаций, при этом сильно страдают малокомплектные и малочисленные образовательные организации.
Всего в ходе собраний с единой повесткой дня «За достойный труд!» приняло участие  7  417 членов, что составляет   80% от общего числа членов профсоюза. Наибольшую активность в участии в собрании с единой повесткой дня проявили члены профсоюза Оршанского многопрофильного колледжа (98 %), г. Козьмодемьянска (97%), Юринской, Звениговской территориальных организаций профсоюза (95%), Сернурской территориальной организации профсоюза (92%), Моркинской, Советской территориальных организаций профсоюза (89%).
На собраниях в ряды Общероссийского профсоюза образования принято 607 человек. 
4 октября – председатель республиканской организации Л.В. Пуртова приняла участие в торжественном заседании, посвященном Дню учителя и  выступила с приветственным словом, которое состоялось в МарГУ.
5 октября – организовано чествование педагогов в День учителя: во все отделы образования и государственные образовательные организации направлены поздравительные открытки, Пуртова Л.В. обратилась с поздравлением ко всем педагогам на странице сайта Марийской республиканской организации. К Дню учителя подготовлен выпуск газеты «Путь», где с поздравлением к педагогам также обратилась министр образования и науки Республики Марий Эл 
Н.В. Адамова.
С 9 по 11 октября –  председатель республиканской организации профсоюза образования, председатель Совета по охране труда при ЦС Профсоюза  Л.В. Пуртова принимала  участие в заседании рабочей группы в г. Иваново по подготовке вопроса о системе управления охраной труда   на пленум Исполкома ЦК Профсоюза в декабре 2017 года.
13 октября более 2000 тысяч профсоюзных активистов республиканской организации профсоюза смогли принять участие видео-конференции  «Задай вопрос Михаилу Шмакову». Вопрос председателя Л. В. Пуртовой организации в письменной форме был направлен вопрос в адрес председателя ФНПР М.Шмакова.
С 23-26 октября – главный бухгалтер республиканской организации профсоюза  Владимирова Е.С. успешно прошла обучение на семинаре главных бухгалтеров в г. Москва.
23 октября – состоялась 32 сессия VI cозыва Государственного собрания Республики Марий Эл. На сессии прошло согласование представления по кандидатуре для назначения на должность прокурора Республики Марий Эл. Обсуждены проекты законов Республики Марий Эл  о внесении изменений в отдельные законодательные акты, в т.ч. «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера  в республике на 2018 год».
24 октября –  в Министерстве образования и науки республики состоялось заседание оргкомитета по проведению республиканского этапа конкурса педагогического мастерства «Педагогический дебют». Для участия в заочном этапе конкурса  поступило 34 материала. В этом году в соответствии с федеральным положением конкурса в республике введена новая номинация «педагог-наставник». Члены оргкомитета поддержали инициативу профсоюзной стороны и республиканского Совета молодых педагогов о включении этой номинации в республиканский конкурс, на который заявились 9 педагогов-наставников. Заключительный этап конкурса пройдет 10 ноября. Пожелаем участникам удачи.
26 октября – зав. орготделом республиканского комитета, член республиканской аттестационной комиссии Летова Н.И. , принимала участие в первом в новом учебном году заседании республиканской аттестационной комиссии. Единогласным решением  комиссии, возглавляемой председателем Антоничевой Н.Б., первым заместителем министра образования  и науки РМЭ 191 педагогу установлены первая и/или высшая квалификационные категории. В период подготовки проекта нового республиканского отраслевого Соглашения перед членами ГАК поставлена задача направить предложения по мерам социальной поддержки и гарантиям педагогов в части аттестации. Также принято решение о проведения в рамках заседания аттестационной комиссии в ноябре провести семинар для членов комиссии по вопросам НСУР и педстандарта педагогас участие профсоюзной стороны.
В связи с тем, что в декабре 2017 года истекает срок действия Регионального отраслевого соглашения между Марийской республиканской организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ, Министерством образования и науки Республики Марий Эл и Объединением работодателей государственных образовательных учреждений Республики Марий Эл на 2015 – 2017 годы в течение месяца велась активная работа по разработке проекта нового Соглашения 
В соответствии со статьей 40 Трудового кодекса РФ и на основании решения Республиканской отраслевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 3 октября 2017 г. начались и активно идут коллективные переговоры по разработке проекта и подготовка к заключению нового отраслевого Соглашения.
Рабочие группы в составе, утвержденном решением состоявшейся республиканской отраслевой трехсторонней комиссии, и 
утвержденным графиком проводят заседания, работают в дистанционном режиме, обрабатывая и анализируя направленные сторонами социального партнерства многочисленные значимые предложения, замечания и дополнения в проект нового Соглашения. 
подведены итогов  республиканских тематических проверок в III квартале «Создание безопасных условий труда в прачечных дошкольных образовательных организаций», «Соблюдение трудового законодательства и законодательства об образовании при установлении учебной нагрузки и оплаты труда педагогическим работникам на 2017-2018 год».
В профсоюзных организациях завершилась сверка членов профсоюза. Постановка на профсоюзный учет вновь принятых специалистов. Проводится обновление  реестра учета членов Профсоюза;
Сотрудники аппарата оказывали методическую помощь по вопросам организации приема первокурсников в профсоюз, планирования и делопроизводства в студенческой организации профсоюза ПГТУ, в т.ч.  в выход в профсоюзный комитет. 
В течение месяца продолжен контроль за своевременностью выплаты заработной платы. Взаимодействие с главами администраций районов и городов, профобъединением,  гострудинспекцией республики по ликвидации задолженности.
[bookmark: _GoBack]Подготовлена  оперативная информация по блокировке расчетных счетов, выплате заработной платы через КТС в сентябре этого года. 
Главным техническим инспектором проведена проверка образовательных организаций Новоторъяльского, Мари-Турекского, Сернурского районов по вопросам соблюдения требований охраны труда. Всего изучено состояние в 8 образовательных организациях. По выявленным недостаткам и нарушениям  сделаны рекомендации, установлены сроки для устранения.
В октябре  выпущено 2 номера газеты «Путь». 


