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О проекте Федерального закона

«Об особенностях выплаты пенсий 

работающим пенсионерам»

Совет Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы, рассмотрев проект федерального закона «Об особенностях выплаты пенсий работающим пенсионерам», считает, что законопроект является дискриминационным в отношении:

-  граждан Российской Федерации, обладающих высокой квалификацией,  с которыми работодатели продолжают сохранять трудовые отношения после назначения пенсии и высоко оценивают их труд, предоставляя возможность иметь высокий уровень заработной платы в условиях проживания в мегаполисах с более высокой стоимостью жизни;

- граждан, работающих в местностях с особыми климатическими условиями (в т.ч. Крайний Север, местности, приравненные к районам Крайнего Севера), высокая заработная плата которых обусловлена особенностями проживания в этих территориях.

В случае принятия указанного закона, связанного с лишением  таких граждан полагающейся им страховой пенсии, эта мера будет рассматриваться гражданами как наказание за многолетний квалифицированный труд.
Вместе с тем, чтобы избежать невыплату страховой пенсии, граждане, чей доход будет приближаться к максимальному порогу, после которого наступает невыплата,  будут использовать, к примеру, отпуска без сохранения заработной платы, чтобы из-за нескольких рублей, превышающих 1 млн.руб., не лишиться на целый год своей пенсии, размер которой при высоких заработках и большом стаже работы может быть существенным. Нахождение работников в отпусках без сохранения заработной платы  снизит размер страховых взносов в ПФР, а также  объем налога на доходы физических лиц (НДФЛ).
 Кроме того, следует  отметить, что при реализации мер, связанных с отказом от выплаты страховой пенсии работающим пенсионерам при годовом доходе более 1 млн. руб., заложниками этих мер окажутся граждане, работающие в организациях, выплачивающих  работникам «белую» заработную плату, а также получающих иные выплаты,  с которых социально ответственные работодатели уплачивают страховые взносы в ПФР.  В наибольшей степени это коснется высокооплачиваемых работников организаций бюджетной сферы, где все выплаты «прозрачны».

Все эти решения принимаются на фоне того, что государству не удалось вывести из «тени» доходы значительного количества граждан, занятых в отраслях экономики с реальными высокими доходами, с которых не  начисляются страховые взносы во внебюджетные фонды, а также не уплачиваются налоги на доходы физических лиц (НДФЛ). 
Принятие закона может привести к увеличению организаций реального сектора экономики, заинтересованных в труде высококвалифицированных специалистов из числа пенсионеров, которые будут использовать «серые» схемы оплаты труда таких работников.

 Вызывает также недоумение тот факт, что решение о невыплате пенсии работающему пенсионеру увязывается с общей суммой выплат, полученных работником-пенсионером за прошлый год, тогда как страховая пенсия не будет выплачиваться в течение всего следующего (текущего)  года, когда доход у работающего пенсионера может быть незначительным, что неправомерно ухудшит их материальное положение. 

Кроме того, следует отметить дискриминационный подход к гражданам Российской Федерации из числа работающих пенсионеров, получающих высокие доходы, за которых работодателями уплачиваются страховые взносы в более высоких размерах, по сравнению с работниками-пенсионерами,  чей годовой  доход будет составлять менее одного миллиона рублей. Такая мера является нарушением прав застрахованных лиц.

Считаем также, что выплата пенсии работающим гражданам  не может зависеть от размера дохода пенсионера, который продолжает трудовую деятельность, поскольку ими выработан требуемый стаж для ее назначения, достигнут определенный возраст и выражена воля о назначении и выплате пенсии, т.е. выполнены  все требования пенсионного законодательства. Пенсия, кроме того,  не является пособием, назначение и выплата которого может зависеть от дохода гражданина. 

Следует также учесть, что распространение действия нового правового акта на факты и порождающие ими последствия, возникшие до введения его в действие, по сути означает придание закону обратной силы.
Проект Федерального закона «Об особенностях выплаты пенсий работающим пенсионерам», нарушает положения части 2 ст. 55 Конституции Российской Федерации, устанавливающей, что в  Российской Федерации не должны издаваться законы, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина.

С учетом изложенного,  проект указанного закона не может быть поддержан.
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