План 
работы республиканского комитета профсоюза на сентябрь 2020 года
	Дата
	Мероприятие

	1 сентября
	Организация поздравлений членов Профсоюза  с Днем знаний в социальных сетях и на странице республиканской организации сайта Профсоюза.

	2 сентября
13.00-16.00
	- Обучающий онлайн семинар  для членов профсоюзных комитетов первичных профсоюзных организаций общеобразовательных школ «Актуальные задачи работы профсоюзных комитетов в новом учебном году».

	3 сентября 
	Совещание  профкомов вузов с председателем республиканской организации Профсоюза

	3-7
сентября
	- Выпуск электронной Газеты «Путь» по итогам XIОбщероссийского Форума молодых педагогов и наставников «Таир-2020» «Воспитание как смысл педагогической деятельности». Оформление благодарственных писем спикерам Форума.

	7 сентября
13.00-15.00
	- Обучающий онлайн семинар  для членов профсоюзных комитетов первичных профсоюзных организаций дошкольных образовательных учреждений «Актуальные задачи работы профсоюзных комитетов в новом учебном году».

	10-14 сентября
	Регистрация участников и размещение материалов для участия во Всероссийском конкурсе Общероссийского Профсоюза образования на лучшие практики по пропаганде и формированию здорового образа жизни «Здоровые решения»  в рамках Всероссийского движения «Профсоюз– территория здоровья».

	17 сентября
	Расширенное заседание президиума Марийской республиканской организации Профсоюза с повесткой:
- О соблюдении  трудового законодательства в образовательных организациях  в процессе организации образовательной деятельности в условиях режима повышенной готовности, связанной с распространением COVID-19 и задачах на новый учебный год;	
 - Об итогах республиканского мониторинга по оплате труда работников отрасли по итогам I полугодия 2020 года;	
- Об итогах межрегионального форума молодых педагогов «Таир-2020»;	
- Об организации  и проведении   профсоюзных мероприятий и участии в республиканских и всероссийских акциях, посвященных 30-летию Общероссийского Профсоюза образования;	
- Об участии во Всероссийской акции Профсоюзов 7 октября 2020 года;	
- Об итогах регионального этапа Всероссийского конкурса  «Студенческий лидер-2020».	
 - О вручении профсоюзной стипендии по итогах I полугодия 2020-2021 учебного года

	В течение месяца
	Организация и проведение республиканской профсоюзной акции «Марш солидарности» и «Вступай в Профсоюз!»

	13-25 сентября
	Онлайн-акция, посвященная 30-летию Общероссийского Профсоюза образования «Перекличка поколений: время выбрало их» и презентация электронной Книги о председателях профсоюзных организаций на странице республиканской организации сайта Профсоюза 

	25 сентября
	Торжественное мероприятие, посвященное 30-летию Общероссийского Профсоюза образования: онлайн-трансляция профсоюзного ролика





В течение месяца:
– Прием в Профсоюз новых членов. Заполнение учетных карточек членов Профсоюза в АИС. Организация в территориальных, первичных (вузы, сузы) организациях сверки численности членов Профсоюза;
–   Внесение дополнений в АИС по новым вкладкам, представление отчета в ЦС Профсоюза о выданных электронных билетах;
· Проведение профсоюзной акции «Подарок первокласснику!»;
· Участиепредседателей и профсоюзных комитетов в проведении тарификации педагогических работников на 2020-2021 учебный год;
– Организация и проведение республиканских правовой и технической тематических рейд-проверок в IIIквартале 2020 года:
· Соблюдение трудового законодательства при определении учебной нагрузки (педагогической работы) педагогических работников образовательных организаций.
· Соблюдение прав трудового законодательства при изменении существенных условий труда работников по результатам СОУТ.

– Участие в мероприятиях территориальных и первичных профсоюзных организаций, посвященных 30-летию Общероссийского Профсоюза образования;
– Подготовка проектов для участия в конкурсе «Здоровые решения» в рамках Всероссийского движения «Профсоюз– территория здоровья»;
– Подготовка исковых заявлений и других документов, необходимых для судебной и иной защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза и участие в судебных заседаниях по защите прав членов Профсоюза;
–– Работа рабочих групп по подготовке проекта регионального отраслевого Соглашения;
[bookmark: _GoBack]– Организация общественного контроля за выполнением требований Росэпиднадзора при организации работы образовательных организаций;	
– Подведение итогов проведения лечебными организациями медицинских осмотров работников отрасли в новом учебном году;  
– Организация направления удостоверений о повышении квалификации по итогамОбщероссийского Форума молодых педагогов и наставников «Таир-2020»;
- Подготовка и направление в региональные организации Профсоюза сертификатов участникам Форума «Таир – 2020»;
– Наполнение новостными сообщениями и материалами страницы Марийской республиканской организации на сайте Общероссийского Профсоюза образования в социальных сетях;
– Подготовка материалов и выпуск номера газеты «ПУТь»;
– Подготовка брошюр информационно-аналитических материалов для профсоюзных комитетов организаций дополнительного и профессионального образования (вузы, сузы).



Председатель                                                                                      Л.В. Пуртова











Председатель                                                                                      Л.В. Пуртова
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План  работы республиканского комитета профсоюза   на  март  2020   года   с 28 февраля по 1 марта  –   участие в Межрегиональной Школе студенческого         актива «Шаг вперед»   2 марта  –   совещание работников аппарата с руководителем.  Подведение итогов  заполнения первичными, территориальными (вузы, сузы) отчетных  форм в АИС    3 марта  –     Отчет сторон социальных партнёров по выполнению Соглашения   в  ПГТУ   10 марта  –   участие в работе президиума Профобъединения   17 марта  –   участие в работе  XXVI   отчетно - выборной конференции  Профобъединения  Республики Марий Эл   18 марта  –   республиканский Фестиваль творчества молодых педагогов и их  наставников, посвященный 75 - летию Великой Победы «Фронтовая  концертная бригада» .   23 марта  –   республиканский семинар   правовых, внештатных технических  инспекторов, председателей ревизионных территориальных  организаций,  главных бухгалтеров.   С 23 по 27 марта  –   Неделя профсоюзной учебы   31 марта  –   заседание республиканской отраслевой трехсторонней комиссии:   -   Об организации   ведомственного контроля за соблюдением  трудового законодательства в образовательных организациях  Волжского района;   -   О совершенствовании механизма финансирования медицинских  осмотров работников образовательных организаций   В течение месяца :   –   организация и  проведение  республиканских  тематических  рейд - проверок :      Соблюдение прав работников на оплату  труда не ниже МРОТ (в связи с  увеличением размера МРОТ с 1 января 2020 г.)   и оплату за работу   в  условиях, отклоняющихся от нормальных, согласно постановлению  Конституционного суда РФ от 11 апреля 2019 г. № 17 - П      Анализ работы профсоюзных комитетов на местах по контролю за  компенсационными выплатами за вредные условия труда  
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План работы республиканского комитета профсоюза

на март 2020 года

с 28 февраля по 1 марта – участие в Межрегиональной Школе студенческого        актива «Шаг вперед»

2 марта – совещание работников аппарата с руководителем. Подведение итогов заполнения первичными, территориальными (вузы, сузы) отчетных форм в АИС 

3 марта –  Отчет сторон социальных партнёров по выполнению Соглашения в ПГТУ

10 марта – участие в работе президиума Профобъединения

17 марта – участие в работе XXVI отчетно-выборной конференции Профобъединения  Республики Марий Эл

18 марта – республиканский Фестиваль творчества молодых педагогов и их наставников, посвященный 75-летию Великой Победы «Фронтовая концертная бригада».

23 марта – республиканский семинар правовых, внештатных технических инспекторов, председателей ревизионных территориальных организаций,  главных бухгалтеров.

С 23 по 27 марта – Неделя профсоюзной учебы

31 марта – заседание республиканской отраслевой трехсторонней комиссии:

- Об организации ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства в образовательных организациях Волжского района;

- О совершенствовании механизма финансирования медицинских осмотров работников образовательных организаций

В течение месяца:

– организация и проведение республиканских тематических рейд-проверок:

· Соблюдение прав работников на оплату  труда не ниже МРОТ (в связи с увеличением размера МРОТ с 1 января 2020 г.) и оплату за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, согласно постановлению Конституционного суда РФ от 11 апреля 2019 г. № 17-П

· Анализ работы профсоюзных комитетов на местах по контролю за компенсационными выплатами за вредные условия труда



– организация работы по автоматизированному формированию территориальными организациями Профсоюза статистических отчетов в АИС – обработка результатов анкетирования среди работников вузов и подготовка аналитической справки по вопросам реализации эффективных контрактов в МарГУ и ПГТУ;

-  организация участия членов профсоюза во Всероссийской олимпиаде «Мой первый учитель», в конкурсе «Арктур»

– работа по переходу на электронный документооборот с Пенсионным фондом РФ по трудовой деятельности;

– подготовка и отправка отчетов в ЦС по мерам соцподдержки членов профсоюза

– подготовка исковых заявлений и других документов, необходимых для судебной и иной защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза и участие в судебных заседаниях по защите прав членов Профсоюза;

– ежедневный контроль за своевременной выплатой заработной платы работникам отрасли, направление информации в Правительство республики, Гострудинспекцию, прокуратуру;

- подготовка сборника по итогам конкурса эссе «Моя профсоюзная биография» в рамках Года 100-летия студенческого профсоюзного движения;

– наполнение новостными сообщениями и материалами страницы Марийской республиканской организации на сайте Общероссийского Профсоюза образования;

– подготовка материалов и выпуск номера газеты «ПУТь»;







Председатель                                                                                      Л.В. Пуртова




