ПРЕСС-РЕЛИЗ


ВСЕРОССИЙСКИЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ МАРАФОН

Самый долгожданный проект студенчества России – Молодежный фестиваль «Всероссийский студенческий марафон» состоится при поддержке Министерства образования и науки РФ.
 «Всероссийский студенческий марафон» - одно из главных молодежных событий России. Фестиваль призван объединить лучших студентов из разных уголков страны в период студенческих каникул, которые традиционно совмещаются с оздоровлением в зимний период. Проект «Всероссийский студенческий марафон» является одним из ярких примеров эффективной реализации конкурса программ поддержки развития деятельности студенческих объединений, проведенного Министерством образования и науки Российской Федерации в 2012-2013 гг. В соответствии с Планом основных мероприятий Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования на 2014 год, Фестиваль пройдет с 31 января по 4 февраля 2014 года в период зимних каникул в Краснодарском крае на базе Оздоровительного комплекса «Орбита».
Главная цель Фестиваля – создание культурно-спортивной, оздоровительной, дискуссионной площадки для студенческой молодежи по обмену опытом в сфере реализации деятельности студенческих клубов, органов студенческого самоуправления, спортивных клубов в образовательных организациях высшего профессионального образования.
 Участниками Фестиваля станут студенческие команды ведущих университетов России. В рамках реализации программы Фестиваля планируются встречи с интересными людьми, мастер-классы от звезд российского шоу-бизнеса и эстрады, титулованных спортсменов.
[bookmark: _GoBack]Организаторами Фестиваля выступает межрегиональное молодежное общественное движение «Студенческий марафон», оздоровительный комплекс «Орбита», АНО «Социально-культурное агентство «Волга». Фестиваль проводится при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации, Студенческого координационного совета Общероссийского Профсоюза образования.
 Напомним, что впервые проект Всероссийский студенческий марафон прошел в феврале 2003 года на базе Оздоровительного комплекса «Дагомыс».  Динамика развития Всероссийского студенческого марафона представляется 120 студентами в 2003 году и более 1500 молодых людей в 2010 году. Сегодня Марафон перебрался на территорию Туапсинского района в ОК «Орбита», сохраняя свои лучшие традиции: зимние каникулы, море, студенческие команды из вузов страны, соревнования по спорту и творчеству.
   
Подробнее с регламентом участия, программой и иной актуальной информацией можно на официальном сайте проекта: www.studmarafon.ru
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