Вчера, 10 июля, открылась юбилейная смена в первом пионерском лагере Марийского края «Таир». «Марийский Артек!», – так называли его ребята многие годы. В этом году Центру «Таир» исполняется 85 лет. День его рождения – 4 июля 1934 года. 
На протяжении многолетней истории «Таир» все годы служит детям и детству. Даже в военные годы он принимал  на отдых детей. Не одно поколение  мальчишек и девчонок получили в нем первые уроки самостоятельности, гражданской активности, встретили друзей, со многими из которых дружат всю жизнь. А еще «Таир» – это традиции: песни у костра, рыбалка на заре, ярмарки, конкурсы, фестивали, спартакиады, «свечки»…
«Таир» – база педагогической практики для тех, кто выбрал для себя важную миссию – учить и воспитывать таких разных и очень любимых детей. Многие педагоги первые практические навыки организации детского коллектива получили в этом удивительном лагере.
Времена меняются, меняется и «Таир». Наряду с ежегодным  отдыхом детей сюда последние 10 лет на конкурсной основе  приезжают  педагоги из различных регионов нашей необъятной страны, из всех районов  и городов республики. Форум «Таир» – это бренд!
 А еще «Таир» сегодня – это фестиваль «Славим человека труда!», отдых ветеранов, финал республиканской спартакиады – тоже бренд! И все это и многое-многое другое – за какие-то 3 месяца!
[bookmark: _GoBack]Президиум комитета Марийской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования, администрация Центра «Таир» горячо и сердечно поздравляют жителей Республики «Таирия» всех возрастов и профессий, тех, кому хотя бы раз посчастливилось отдыхать здесь, работать вожатыми, воспитателями, сотрудниками, руководителями, всех ветеранов Таира, которые каждое лето в свой отпуск делали и делают жизнь ребят увлекательной, познавательной, интересной, доброй, веселой и незабываемой, – всех  с юбилеем, 85-летием нашего Таира, который для многих поколений стал родным! 
И этот райский уголок с вековыми соснами по-прежнему гостеприимен и ждет Вас! 
Живи, цвети, развивайся, дари радость детям и взрослым, любимый ТАИР!

