  Таирское лето!
С 28 июня по 18 июля в оздоровительном Центре «Таир» отдохнуло 297 ребят нашей Республики. В этот период в Центре  реализовывалась программа «Наследие предков», посвященная Году культуры. Дети не только отдыхали, но и познакомились с миром искусства, мировой литературы, культурой народов. Не зная прошлого – у человека нет будущего! 
Опытные педагоги помогали:  развить эмоционально-чувственные сферы личности, формированию у воспитанников правильного представления о нравственно ценностных отношениях, предоставили возможность каждому ребенку раскрыть и проявить свой творческий потенциал! 
Все  проходило в игровой форме, с участием в конкурсах «Патриотической песни», «Найди клад», «Вертушка»; кинофестивале, на котором дети в видеоклипах рассказывали об окружающих предметах (как было раньше и стало теперь), играх «Экологическая тропа» и другое.

Третья смена начнется 19 июля и продлится до 8 августа. Она будет посвящена Юбилею Центра, которому в текущем году исполняется 80 лет! Планируется все мероприятия посвятить этой дате. Дети (а их в этой смене около 300 человек) будут готовить подарки лагерю, организуют работу бюро добрых услуг, с выполнением посильных для них работ по уборке территории, озеленению участка, мелкому ремонту.
Предлагаем всем, кто еще не определился с отдыхом своих детей, воспользоваться путевками в Центр «Таир». 
Телефон для справок: 8 (836 45) 6-66-32.
