Обязательное пенсионное страхование

1.Принципы формирования накопительной части пенсии

Формирование трудовой пенсии происходит за счет налога, уплачиваемого за Вас учреждением, в котором Вы работаете. 20% от фонда оплаты труда поступает в Пенсионный фонд Российской Федерации. 

Средства, направляемые на пенсионное обеспечение, распределяются между двумя составными частями Вашей трудовой пенсии: страховой (14%) и накопительной (6%).

Средства, поступающие на страховую часть, расходуются на выплату сегодняшним пенсионерам. 

Средства накопительной части пенсии не идут на пенсионные выплаты другим. 

Все деньги, перечисленные учреждением на формирование Вашей накопительной части, поступают на Ваш персональный счет в Пенсионном фонде России. За годы активной трудовой деятельности на этих счетах должна скопиться сумма, достаточная для обеспеченной жизни в преклонные годы. Это живые деньги, которые необходимо уберечь от инфляции и приумножить. 
2. Кто имеет право на накопительную часть пенсии:

Граждане 1967 г.р. и моложе. С 2008 г. взнос на накопительную часть пенсии работника составляет 6% от Фонда оплаты труда (заработной платы работника). Финансируется работодателем, уплачивающим страховые взносы за каждого работника.

Мужчины 1953-1966 г.р. и женщины 1957-1966 г.р. Накопительная часть пенсии формировалась только в 2002-2004 гг. отчислениями работодателя в размере 2% от Фонда оплаты труда (заработной платы работника). Сейчас накопительная часть у этой категории граждан не пополняется, но ей также можно самостоятельно распоряжаться.

С 2009 года законодательство предусматривает программу софинансирования пенсионных накоплений без ограничения возраста, поэтому каждое застрахованное лицо может формировать себе средства для накопительной части трудовой пенсии. 

3. От чего зависит размер накопительной части пенсии:

 Размер накопительной части пенсии напрямую зависит от

·размера Вашей заработной платы 

·правильного выбора управляющего для формирования и инвестирования Ваших пенсионных накоплений.

Накопительная составляющая пенсии позволяет учесть личный вклад каждого человека в свое будущее. 

Для того чтобы накапливаемые средства не обесценивались, Вы можете их инвестировать, а полученный доход будет ежегодно начисляться на Ваш пенсионный счет. Чем выше этот доход, тем больше будет Ваша накопительная часть трудовой пенсии.

Сделайте правильный выбор! Заставьте Ваши накопления работать на Вас, выбрав для эффективного управления ими Негосударственный Пенсионный Фонд "Образование и наука"!
