ЧЕТЫРЕ ДНЯ, КОТОРЫЕ ПОТРЯСЛИ ПЕДАГОГОВ.

          Вы согласны, что лучше один раз побывать самой, чем сто раз услышать от других?

В последние летние дни санаторий «Дальняя дача» Озерского городского округа Челябинской области распахнул нам свои двери – нам – участникам III областного слета победителей и финалистов конкурсов профессионального мастерства Уральского федерального округа - мероприятия, организованного Министерством образования и науки Челябинской области, Челябинской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ,  Челябинским институтом переподготовки и повышения квалификации работников образования для признания достижений лучших педагогов. 
           Все, кто был на Слете хоть раз, с теплотой в сердце вспоминают его еще очень долгое время. Время, время… Оно бежит незаметно. На Слете у каждого из нас была возможность почувствовать себя звездой, получить признание, встретиться с коллегами из разных городов, поделиться опытом, увидеть, насколько велика профсоюзная организация и как это здорово – быть ее частью. Глядя на счастливые лица, невозможно было усомниться в том, что душа поет, ведь в такие особенные минуты трудно сдержать эмоции. Необыкновенная атмосфера единения царила на этом слете – не удивительно, ведь слет был буквально пропитан воспоминаниями о прошедших конкурсах. Успешные педагоги, которые спешили разделить друг с другом радость побед, поделиться опытом и просто пообщаться. Мероприятия такого уровня всегда дают положительный эффект. Именно здесь мы имели возможность проанализировать свою работу вместе, обговорить наболевшие вопросы с руководством в неформальной обстановке. Порадовал и новый формат проведения мастер-классов. В процессе работы выяснилось, что только сотрудничество, сотворчество, совместный поиск продвигает к истине. Интересные и динамичные обучения стремительно менялись на веселый КВН и веселый старты. Достойно выдержали испытания на юмор и выносливость педагоги дошкольных учреждений, которые впервые были приглашены на Слет. Организаторы проявили себя как настоящая команда, готовая делиться своим опытом и знаниями. Это еще раз подтверждает активная жизненная позиция – вот что отличает настоящего, а не формального члена профсоюза. И это особенно радует, что мы под крылом такой дружной организации. Поэтому встреча за круглым столом с председателем Челябинской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Юрием Конниковым о роли профсоюзной организации в формировании корпоративного имиджа учительства стала не случайной. И еще раз я себе подтвердила –  Профсоюз – дело не второстепенное. Заключительным аккордом стала презентация социальных проектов «Формирование позитивного имиджа педагогического труда», которые педагоги создавали в ходе работы Слета. 
            Этот слет стал визитной карточкой нашего педагогического сообщества, местом встречи культурной, деловой и профессиональной элиты, ярким и увлекательным мероприятием педагогов Уральского округа.
             Насыщенная программа, поздравления на сцене, мастер-классы, круглые столы, встречи без галстуков, КВН, спортивные состязания – все прошло на одном дыхании, в очень теплой атмосфере и представляло собой место встречи друзей, наставников и учеников, интенсивный обмен опытом и мастерством.
            Гордость за свою работу и работу других людей, которые идут со мной. Энергия, которой зарядились все без исключения, дала новый заряд энтузиазма и веры в свои силы. Заряд потрясающий! Родилось много идей в процессе, поставлены новые цели, огромное желание идти вперед. Я уверена, результаты будут великолепными!
Победитель окружного  конкурса 

профессионального мастерства

в номинации «Педагог-психолог - 2012»

Елена Альбертовна Алтынбаева

