        С 31 марта по 6 апреля 2013 года, по приглашению Карачаево – Черкесской  республиканской организации  Профсоюза работников народного образования и науки РФ, в составе девяти человек, в КЧР  находилась а делегация Профсоюзного актива отрасли образования Земли Саар Федеративной Республики Германия под руководством председателя Профсоюза Петера Байниса.

      Главная  цель приезда коллег из Германии: изучение опыта работы Профсоюза образования Карачаево Черкесской Республики. 

       Первая встреча профсоюзного актива Карачаево - Черкесской республиканской организации  с  делегацией актива работников Профсоюза образования Земли Саар состоялась  в большом зале Дома Профсоюзов, встреча собрала актив первичных, районных и городских организаций. В ходе встречи гости поделились своим опытом работы. Обсуждались актуальные проблемы, которые на сегодняшний день встают перед Профсоюзами и требуют их решения. В ходе обсуждений завязалась активная дискуссия, особое внимание было уделено вопросам, связанным с заработной платой учителей и воспитателей дошкольных образовательных учреждений, так же были затронуты вопросы относительно новых государственных стандартов, вводящихся в учебный процесс образовательных учреждений и вопросы, не теряющие своей актуальности, об эффективности итоговой аттестации учеников по форме ЕГЭ.
         В течение недели состоялись важные мероприятия. Каждый день был заполнен насыщенной и интересной  программой. За шесть дней  Петер Байнис и его коллеги побывали в средней образовательной школе № 1 им. Р.Р. Арашукова  аула Хабез, в Средней образовательной школе № 1 им. Д.К. Байрамукова города Карачаевска, в гимназии № 4 города Усть - Джегуты, в гимназии № 17 города Черкесска, а так же в Карачаево - Черкесском Государственном Университете им. У. Д. Алиева.
            В школах и в гимназиях наши гости посетили учебные занятия, ознакомились с различными методиками преподавания учителей, отметили сходства и различия между системами образования в нашей республике и в Федеративной Республике Германия, было отмечено, что в центре  учебного процесса в России стоит учитель, который преподносит знания ученикам, а в Германии упор делается на самого обучающегося и главная  задача учителя состоит в том, чтобы научить ученика,  добывать знания самостоятельно. Помимо учебных занятий, гости посетили внеучебные мероприятия, где учащиеся продемонстрировали свои таланты в музыке, танцах, сценической игре, поэзии. После учебных и внеучебных мероприятий были организованы круглые столы, где  профсоюзный актив и учителя делились своим опытом работы  с  гостями из Германии, обсуждались вопросы использования современных информационных  технологий в учебном процессе, обе стороны находили в их применении сходства и различия. Большое внимание наших иностранных коллег привлекли электронные дневники обучающихся и электронные классные журналы,  об этом нововведении, в частности,  присутствующим  рассказал и продемонстрировал директор гимназии № 17 города Черкесска Байрамуков Магомет Иссаевич.  Как оказалось, электронные дневники  и журналы быстро и успешно прижились в учебном процессе школы, теперь ученики и родители через интернет могут  просматривать, как свои оценки, так и узнавать домашнее задание и даже находить нужное учебное пособие на самом сайте школы.
Во всех школах и гимназиях республики,  гостей встречали профсоюзные активы, начальники городских и  районных муниципальных отделов управления образованием, а так же представители администрации муниципальных районов и городов.
           В гимназии № 17 г. Черкесска вместе с учащимися и учителями делегацию актива работников Профсоюза образования Земли Саар встречали министр образования и науки КЧР - Спиридонов Борис Олегович и начальник управления образования мэрии  г. Черкесска - Рыжов Николай Викторович,  которые  выступили с приветственными словами  перед иностранными гостями и собравшимися на торжественной линейке. 

           В рамках работы, делегация посетила не только средне образовательные школы и гимназии, а так же Карачаево Черкесский Государственный Университет им. У. Д. Алиева, где их тепло встречало студенчество, профессорско-преподавательский состав и ректор  университета Тамбиев Бурхан Нюрчукович. В честь приезда иностранных гостей была организована конференция, на которой обсуждались важные вопросы  высшего образования в Российской Федерации и в Федеративной Республике Германия. Бурные обсуждения вызвал вопрос вступления России в Болонскую систему образования, студентов интересовала  перспектива трудоустройства выпускников КЧГУ им. У. Д.  в Германии. Так же со стороны руководства университета в адрес руководителя фонда « Германо-Российский молодежный  обмен» Регине Кайзер поступило предложение об активном сотрудничестве и дальнейшем обмене студентами Карачаево - Черкесского Университета  и студентами вузов Федеративной Республики Германия.
     Помимо посещения образовательных учреждений у наших гостей состоялась встреча с  председателями Комитетов Народного Собрания (Парламента) КЧР.

        Прибытие делегации  Профсоюзного актива отрасли образования  Земли Саар Федеративной Республики Германия  привлекло внимание средств массовой информации. По итогам прошедших встреч,  в  ВГТРК   Карачаево Черкессии, состоялась пресс-конференция, на которой выступили Бесленеев Мурадин Султанович - председатель Карачаево Черкесской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ,                      Петер Байнис – председатель профсоюза образования Земли Саар Федеративной Республики Германия  и  Регина Кайзер – руководитель            фонда « Германо – Российский молодёжный обмен». 
