Юбилейный слёт!
На прошлой неделе прошли традиционные 15-ые по счёту районные соревнования по туризму среди работников образовательных учреждений Троицкого района.

Приветствовали педагогов исполняющий обязанности главы Николай Заболотин, начальник управления по делам образования Александра Вовк и председатель РК профсоюзов работников народного образования района Татьяна Вовк.

В этом году в слёте приняли участие 9 образовательных и 4 дошкольных учреждений. Десять команд вышли на старт-финиш туристической полосы препятствий. Быстрее всех была команда Родниковской школы, вторыми пришли педагоги Яснополянской школы, а третьими были педагоги Карсинской школы.

Параллельно на поляне проходили весёлые старты. Педагоги преодолевали пять этапов: прыгали на скакалке, бегали с обручем и мячом. В этих соревнованиях победила команда Скалистского детского сада, 2-ми и 3-ми были Яснополянская и Нижнесанарская школы.

Вечерняя программа была тоже насыщенна конкурсами. Самым зрелищным оказался конкурс капитанов, который состоял из четырёх этапов (приветствие, зарядка, полоса препятствий, танцевальный микс). Одиннадцать командиров команд соревновались   на звание «лучший». По итогам всех этапов первое место заняла Елена Патрушева (Яснополянский детский сад), второе Евгений Томилов (Карсинская школа) и третье Иван Алексеев (Чернореченская школа). 
В конкурсе кулинарных блюд было полное разнообразие на столе у жюри – это и шашлык, и запеченная рыба, и салаты, которые приготовили педагоги в полевых условиях. Отличились и стали первыми  педагоги Чернореченской школы, вторыми Клястицкие педагоги и третьими педагоги Кварцитной школы.

Педагоги хорошо провели время, отдохнули, пообщались с коллегами из других образовательных учреждений. В заключение всей программы педагогов ждал фейерверк. А победителям и призёрам были вручены дипломы и памятные призы от Троицкой районной организации профсоюза работников образования и науки РФ. 

Управление по делам образования администрации Троицкого района совместно с Троицкой профсоюзной организацией поздравляет всех работников образования, детей и родителей с началом учебного года! Желает всем здоровья и успехов во всём!

Председатель РК профсоюзов работников образования

Татьяна Вовк 
