 «Замечательный педагогический форум! Яркий, масштабный, содержательный! Он проводится уже четвертый год, привлекая все новых и новых участников. На этот раз помимо представителей Челябинской области на Слете присутствовали учителя и воспитатели  из Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, Курганской, Тюменской, Московской областей, Санкт-Петербурга. Наш регион был представлен победителями конкурсов профессионального мастерства «Воспитатель года», «Педагог- эколог» и профсоюзными активистами.  
На гостеприимной Увельской земле собралось много ярких, талантливых, увлеченных людей. Слет открыли И. А. Гехт – заместитель председателя правительства Челябинской области, А. И. Кузнецов – министр образования, Ю. В. Конников – председатель обкома профсоюза работников народного образования и науки Челябинской области и  А. Г. Литовченко глава Увельского района Челябинской области.
 Лучшие педагоги представили на Слете свои мастер-классы и презентовали социальные проекты. Заинтересовано обсуждали профессиональные стандарты.  Живо и непринужденно прошел «Разговор без галстуков», в котором приняли участие организаторы слета. Искрометно с неподражаемым учительским юмором провели КВН,  активно дискутировали о роли профсоюзной организации в формировании корпоративного имидже учительства, роли профсоюзного лидера. 
Работа проведена очень большая. Четко организованный график мероприятий Слета позволил всем участникам за столь короткий срок поделиться опытом, узнать много нового, наполнить себя незабываемыми впечатлениями. 
Что хотелось бы особенно отметить, это то чувство, которые мы испытали на Слете: мы приехали к добрым друзьям, приехали на долгожданную встречу. Огромное спасибо нашим коллегам за теплый прием, за возможность  увидеть и оценить красоту Уральской земли и щедрость души людей, которые на ней живут! Спасибо за встречу!»


