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Публичный отчет

 Дзержинской  районной организации профсоюза 

работников народного образования и науки за 2017 год.
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	Утвержден на заседании Президиума 02.04. 2018 г.  Протокол № 42-4




Открытый (публичный) отчет территориальной организации профсоюза работников образования и науки Дзержинского района Волгограда Общероссийского Профсоюза образования

          Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. №2-5 «О введении в профсоюзе ежегодного Открытого (публичного) Отчета (доклада) выборного органа первичной, местной, региональной и межрегиональной организации Профсоюза» и Устава Профсоюза (ст.14, п.5.9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.

          Деятельность территориальной организации профсоюза работников образования и науки Дзержинского района Волгограда в 2017 году была направлена на реализацию уставной деятельности, решений, программ VII съезда Профсоюза и XXVII областной отчетно-выборной конференции, а также на выполнения мероприятий PR-движения.

                    Безусловно, одним из критериев эффективности работы Профсоюза, его членских организаций является, сохранение численности Профсоюза, повышение процента охвата профчленством, улучшение работы с кадрами, исполнительская дисциплина, эффективность финансовой деятельности.
1. Краткая характеристика территориальной организации профсоюза работников образования и науки Дзержинского района Волгограда (структура, численность, динамика профсоюзного членства).
Качественные показатели, оценивающие эффективность территориальной организации профсоюза работников образования и науки Дзержинского района зависят от организационной структуры, в которой на 1 января 2018 года на учете состоят 61 первичные профсоюзные организации в образовательных учреждениях, из которых: 

21 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях;

37 первичных профсоюзных организаций учреждений дошкольного образования;

1 первичных профсоюзных организаций в учреждения дополнительного образования детей;

1 первичных профсоюзных организаций в профессиональных образовательных организациях (работающих);

1 первичных организаций в «других» организациях;

Количество первичных профсоюзных организаций по сравнению с прошлым годом не изменилась. Тенденция по уменьшению численности  членов Профсоюза связана с реорганизацией учреждений образования и оптимизацией штатной численности. 
Общий охват профсоюзным членством работающих  составил 88,0%, 

Процент профсоюзного членства работающих  составляет 88,03%, в 2016 году – 89,8%. Количество работающих составляет 3190 человек, из них 348 – неработающие пенсионеры.  
2. Деятельность территориальной организации профсоюза работников образования и науки Дзержинского района Волгограда.
В 2017 году деятельность территориальной организации профсоюза работников образования и науки Дзержинского района Волгограда  была направлена на реализацию следующих документов:

Программа «Основные направления деятельности территориальной (районной) организации  профсоюза работников народного образования и науки РФ  Дзержинского  района г. Волгограда по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза, XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградского областного комитета  Профсоюза и  XXII отчетно-выборной конференции ТРОП Дзержинского района г. Волгограда на 2015-2020 годы». 

Перспективный план по реализации Программы  «Основные направления деятельности территориальной (районной) организации  профсоюза работников народного образования и науки РФ  Дзержинского  района г.Волгограда по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза, XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградского областного комитета  Профсоюза и  XIII отчетно-выборной конференции ТРОП  Дзержинского района г. Волгограда на 2015-2020 годы». 
Программа развития информационной деятельности Территориальной (районной)организации профсоюза  работников народного образования и науки РФ и первичных профсоюзных организаций образовательных организаций Дзержинского района Волгограда на 2016-2019 г.г. Утверждено на заседании Президиума протокол № 24 от 4 октября 2016 г.   
Программа по мотивации профсоюзного членства территориальной организации  Профсоюза работников народного образования и науки РФ  Дзержинского района Волгограда на 2015-2019 годы. Утверждено на заседании Президиума 1 сентября 2016 г 

протокол № 23-5.
       В 2017 году было проведено 1 заседание территориальной организации профсоюза работников образования и науки Дзержинского района Волгограда. На Пленуме присутствовало  членов районного комитета профсоюза: 61 человек.

Отсутствовало по уважительным причинам: 4 человек.

Приглашенные: Мукашева Ирина Викторовна, начальник Дзержинского территориального управлением Департамента по образованию администрации Волгограда

                                           Пленуме были рассмотрены вопросы:

1.
Об итогах работы  ТРОП Дзержинского района и подведомственных организаций  в рамках «Года правовой культуры в Профсоюзе».

2.
Публичный отчет председателя ТРОП по итогам работы 2016 г.

3.
О заключении  Соглашения между Дзержинским  территориальным   управлением  департамента   по  образованию администрации г. Волгограда  и   территориальной  организацией  профсоюза  работников   образования  и  науки Дзержинского  района г. Волгограда на  2017 – 2020 гг.

4.     О выполнении сметы доходов и расходов за 2016 год

5.    О распределении членских профсоюзных взносов.

6.    Утверждение сметы доходов и расходов на 2017 г
На Пленуме территориальной организации профсоюза работников образования и науки Дзержинского района Волгограда. был дан страт Году PR-движения. Всем 61  первичным профсоюзным организациям  были вручены  плакаты и листовки с   символикой с  Года PR-движения. 

         В целях активизации деятельности первичных профсоюзных организаций по выполнению уставных требований проведено 10 заседаний Президиума территориальной организации профсоюза работников образования и науки Дзержинского района Волгограда. 
          На президиуме за 2017 год рассмотрены вопросы:

1. О закрытии декады по  Охране Труда -  Конкурс плакатов, Конкурс частушек.

2. О  награждении  за  смотр-конкурс   профсоюзных  уголков в рамках  проведения  «Года PR-движения».

3. О подписка на  2017 г. на  профсоюзные издания первичных профсоюзных организаций Дзержинского района Волгограда,  

4. О  присвоении звания «Ветеран  профсоюза  работников  образования  и  науки  Волгоградской  области», 
       5. Об утверждении отчетов ТРОП за 2016 год (статистический отчет 2СП; отчет по правовой работе 4-ПИ, КДКО, КДК2; отчет технического инспектора труда 19-ТИ).

6.
О квоте на награждение Почетной грамотой обкома Профсоюза в 2017 году.

7.
О внесении изменений в Положение о материальной помощи.

8.
О проведении областного смотра-конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза».

9.
Об участии в областном конкурсе «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза» Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ

10.
О формировании кадрового резерва на должности председателей и заместителей председателей территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза и первичных профсоюзных организаций учреждений профессионального образования. 

11.
  О проведении отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях образовательных учреждений района.

12.
О организации и проведении конкурса «Педагогический дебют- 2017», 

Областной конкурс  профессионального мастерства « Учитель года».

 13. О награждении грамотами Волгоградской областной организацией профсоюза работников образования и науки РФ о награждении Почетной Грамотой  в связи с Международным женским днем.                                                                                                                

13.
О проведении  6  Пленума  Территориальной  районной  организации  профсоюза  работников образования и науки  Дзержинского района.

14.
О  совместной  работе  райкома  профсоюза  работников  образования  и  науки  и  районного  совета  ветеранов  педагогического  труда  учреждений  образования  района. 

15.
Утверждения Плана работы профсоюзной  школы  «АКТИВ» на   2017 год «Год –PR движения в профсоюзе»

16. Из опыта работы МОУ ЦРР № 6, МОУ СШ № 43, МОУ СШ № 96, по информированию  членов профсоюза- методы, способы, организация.                                                                                                                   
17.
  Об  участии  в конкурсе  редакции центральной профсоюзной газеты “Солидарность” на присуждение премии “Профсоюзный Авангард”

18.
Об участии во Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всероссийского Дня действий « За достойный труд».

19.
О проведении собраний с единой повесткой дня «Волгоградские профсоюзы 100 лет на страже трудящихся» в рамках Всероссийской акции действий за «Достойный труд».
20.
 Отчет территориальной организации профсоюза работников образования Дзержинского района о проведении «Года профсоюзного PR – движения 2017 г.»

21.
Отчет  о проведении «Года профсоюзного PR – движения 2017 г.» в МОУ ЦРР № 7.

22.
Утверждение Плана работы ТРОП, СМС, Совета ветеранов, профсоюзной школы «АКТИВ».

23.
Об  утверждении  графика  отпусков.

24.
Об  утверждении  номенклатуры  дел  ТРОП.  Утверждение учетной  политики.

25.
О  оздоровлении  сотрудников  и их  членов  семьей  за  12  месяцев 2017 года.
                                                                                                           

26.
О проведении районного  конкурса  «Воспитатель  года», «Учитель года», «Педагогический дебют»  и др.

27.  О  подписке на периодические  издания  в  1  полугодии  2018 г.

  28.   О работе и мероприятиях с молодежью. 
29. Усиления роли профсоюзных организаций по защите трудовых и социально-экономических прав работников.

30 Использование на профсоюзных мероприятиях официальной символики «Года профсоюзного PR-движения».

31 Укрепление профсоюзной организации посредством информационной деятельности.

3. О социальном партнерстве.
Развитие социального партнерства является одним их приоритетных направлений деятельности территориальной организации профсоюза работников образования и науки РФ Дзержинского района Волгограда.  
По состоянию на 1 января 2018 года на территории Дзержинского района  действует 1  соглашение, заключенное на территориальном уровне и 61 коллективный договор в образовательных организациях. 

Охват заключенными  коллективными договорами  составляет 100%. 

 В отчетный период действовало СОГЛАШЕНИЕ

между Дзержинским  территориальным   управлением  департамента   по  образованию администрации г. Волгограда  и   территориальной  организацией  профсоюза  работников   образования  и  науки Дзержинского  района г. Волгограда

на  2017 – 2020 гг. Подписали Соглашение начальник  Дзержинского                               территориального   Управления     департамента  по образованию администрации  г.  Волгограда           И.В. Мукашева и             
председатель  территориальной

организации    профсоюза    работников       образования и науки Дзержинского

района  г.  Волгограда    Т.Н. Губанова, которое было подписано            31 марта  2017 г.    Зарегистрировано 27 апреля 2017 г. № в журнале регистрации 17 Регистрационный номер 17-2017-ВГД . Главный инспектор Смульская Т.С.                                                          

В соответствии с Соглашением в 2017 г. проведены совместные мероприятия:

- «Учитель года- 2017»

- «Воспитатель года-2017»

- «Пед.дебют-2017»

- «Лучший педагог дополнительного образования – 2017»

- «Конкурс методических разработок» 

- «Лучший педагог дополнительного образования – 2017» 

- «Лучший педагог - психолог – 2017»
- День Учителя.

- 1 ноября 2017 года Дзержинский район начал эстафету межрайонным конкурсом «Клуб веселых и находчивых» среди Советов молодых педагогов «Школа – праздник! А в праздники мы отдыхаем!».

- Организация проверок по соблюдению ТК РФ с участием внештатного правового инспектора труда ТРОП, председателя ТРОП
- Организация проверок по охране труда внештатным техническим инспектором труда ТРОП, председателем ТРОП
- Участие в профсоюзных конкурсах областного уровня-конкурсы обкома :

- «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза».

В целях развития социального партнерства, в соответствии Соглашением председатель ТРОП введена в состав  районных комиссий: 

- кадровой комиссии, по отбору кандидатур  по награждению отраслевыми наградами;

- комиссии по охране труда;

- комиссию по определению эффективности работы образовательных организаций и руководителей.

На заседании Президиума территориальной организации профсоюза работников образования и науки РФ Дзержинского района Волгограда.  Неоднократно заслушивались вопросы из опыта работы первичных профсоюзных организаций по вопросам:                    -- Из опыта работы МОУ ЦРР № 6, МОУ СШ № 43, МОУ СШ № 96, по информированию  членов профсоюза- методы, способы, организация.                                                                                                                          

- О  совместной  работе  райкома  профсоюза  работников  образования  и  науки  и  районного  совета  ветеранов  педагогического  труда  учреждений  образования  района. - 

- 
О работе  образовательных организаций  по мотивации профсоюзного членства. МОУ СШ № 96, д.с № 10, 24.

-  Итоги  работы  комиссии  по  охране  труда  МОУ   детский  сад  № 261, № 300.


-  Опыт  работы  по  социальной  защите  работников  профкома  первичной  профсоюзной  организации МОУ СОШ № 89, МОУ д/с № 327.

- о выполнении обязательств взятых сторонами коллективного договора МОУ СШ № 37, 43, 67, Д.С. № 333,10, 355.
Первичные профсоюзные организации были обеспечены  подготовленными юристами областной организации профсоюза методическими сборниками  по различным вопросам деятельности: «Нормативные правовые документы по трудовому законодательству», «Материалы об учете мотивированного мнения выборного представительного органа первичной профсоюзной организации», «Методические рекомендации по заключению и выполнению коллективного договора в образовательной организации» и др.

4. О правозащитной деятельности.
В территориальной организации профсоюза работников образования и науки РФ Дзержинского района Волгограда обучен один  внештатный  правовой инспектор 
Организация проверок по соблюдению ТК РФ с участием внештатного правового инспектора труда ТРОП, председателя ТРОП, Приказ Дзержинского ТУ ДОАВ от 20.04.2017 № 03- 137 О проведении тематической проверки «Деятельность администрации МОУ по соблюдению требований предоставления льгот молодым специалистам» МОУ СШ № 37, № 89, № 82 МОУ детских садов № 105 , № 203, № 261, № 300.

Непосредственно юристами обкома Профсоюза оказана помощь в написанию заявлений в  судебные инстанции разного уровня. 
Большая часть оказанной в течение года правовой помощи касалась разработки коллективных договоров,  общий процент охвата коллективными договорами образовательных организаций  составляет 100 %. Правозащитная работа в этой части была связана с дополнением, пролонгацией и перезаключением документов социального партнёрства.
В 2017 году была оказана правовая помощь по различным вопросам соблюдения трудового законодательства. 
В районе действуют кружки правовых знаний -6 профсоюзных школ в ППО,

1 школа «АКТИВ» - ТРОП.

Которые проводят обучающие семинары по различным правовым вопросам.

5.  «Охрана труда».
Работа по улучшению условий и охраны труда, сохранению здоровья работников, осуществлялась в рамках реализации государственной политики в области охраны труда в соответствии с Трудовым кодексом РФ. 
Организация проверок по охране труда внештатным техническим инспектором труда ТРОП, председателем ТРОП - Приказ Дзержинского ТУ ДОАВ от 09.02.2017№ 03 /078 О проведении тематической проверки «Деятельность администрации МОУ по соблюдению требований нормативных документов, регламентирующих организацию

работы по охране труда и комплексной безопасности» МОУ СШ № 40, № 102, № 37МОУ детских садов № 176 , № 183, № 242.

  - Приказ Дзержинского ТУ ДОАВ от 09.10.2017 № 03 /571 О проведении тематической проверки «Деятельность администрации МОУ по соблюдению требований нормативных документов, регламентирующих организацию работы по охране труда и

комплексной безопасности» МОУ ЛИЦЕЙ №8 , МОУ СШ № 97,  МОУ детских садов № 23 , № 24, №58, д.с. № 105, д.с. № 333.

 В Дзержинском районе города Волгограда на сегодняшний день работают 61 образовательных учреждения, в этих организациях   уделяется большое внимание обеспечению прав работников на охрану труда, сохранению жизни и здоровья работников в период трудовой деятельности, выполнения законодательных и нормативных актов по охране труда. Свою работу по охране труда профсоюзы строят совместно с Дзержинским ТУ ДОАВ на основании   территориального  соглашения  по организациям, находящимся в ведении департамента по образованию администрации Волгограда и его территориальных управлений на  2015-2018 годы. В районе заключено Соглашение с ТУ ДОАВ,  в каждой образовательной организации заключены коллективные договора,  в которых имеется раздел охраны труда. Ежегодно заключаются Соглашения по ОТ и 2 раза в год  подводятся итоги его выполнения с написанием актов.

В районе создана районная кондиционная комиссия по ОТ в которую вошли специалисты Дзержинского ТУ ДОАВ, специалисты по ОТ образовательных организаций, представители профсоюза, уполномоченные лица по ОТ, внештатные  тех инспекторы по ОТ. Комиссия координирует работу образовательных организаций по направлению ОТ, разрабатывает проекты документов, инструкций, положений по ОТ, оказывает методическую помощь.

         Во всех 61 образовательных учреждениях района избраны уполномоченные (доверенные) лица по охране труда от профсоюза (все обучены по 40 часовой программе), ими в 2017 году проведено 318 обследования состояния охраны труда, выявлено 192  нарушений, выдано 102 представления работодателям.

         Так же работают комиссии по охране труда избранные на паритетной основе. Во всех образовательных организациях есть планы работ по охране труда уполномоченных и комиссии по ОТ. Районная  организация профсоюзов оказывает помощь в подготовке данных документов по ОТ, организуя совещания уполномоченных по ОТ, председателей первичных профорганизаций.

В районе работают внештатные технические инспекторы труда, это  Омарова Л.А.- инженер по охране труда МОУ  детский сад № 362, и Фастова О.Л. – заместитель директора по безопасности МОУ лицей 9 имени заслуженного работника РФ А. Н. Неверова. Обучение инспекторов проходило в институте профсоюзного движения по 40 часовой программе.

Внештатные технические инспектора труда территориальной организации профсоюза Дзержинского района Волгограда,  включаются в состав районных комиссий по проверке образовательных учреждений по вопросам охраны труда,  привлекаются для обучения работников образовательных учреждений по вопросам охраны труда, принимают активное участие в проведении и организации семинаров и конференций.

Организация проверок по охране труда внештатным техническим инспектором труда ТРОП, председателем ТРОП - Приказ Дзержинского ТУ ДОАВ от 09.02.2017№ 03 /078 О проведении тематической проверки «Деятельность администрации МОУ по соблюдению требований нормативных документов, регламентирующих организацию

работы по охране труда и комплексной безопасности» МОУ СШ № 40, № 102, № 37МОУ детских садов № 176 , № 183, № 242.

  - Приказ Дзержинского ТУ ДОАВ от 09.10.2017 № 03 /571 О проведении тематической проверки «Деятельность администрации МОУ по соблюдению требований нормативных документов, регламентирующих организацию работы по охране труда и

комплексной безопасности» МОУ ЛИЦЕЙ №8 , МОУ СШ № 97,  МОУ детских садов № 23 , № 24, №58, д.с. № 105, д.с. № 333.
       С 2010 года райком профсоюза активизирует  работу по возврату 20 % денежных средств из ФСС РФ, 

Так  в 2014  году с  ФСС РФ было возвращено -   143,0 тыс. рублей,

       в 2015  году   с ФСС РФ было возвращено -   156,5 тысяч рублей,

       в 2016  году  с ФСС РФ было  возвращено -    155,4    рублей,

в 2017  году  с ФСС РФ было  возвращено -    55,94    рублей,

Возврат денежных средств из ФСС РФ позволил образовательным учреждениям  района используя, дополнительно внебюджетные  средства, провести  специальную оценку рабочих мест. В 2017 году  проведена СОУТ на  257 рабочих местах. Так же образовательные организации направляют деньги ФСС на приобретение спец. одежды.

В образовательных учреждениях нашего района практикуется проведение «Дня охраны труда».  А вернее всего декада по охраны труда. В Дзержинском ТУДОАВ издается приказ о проведении «Декады Охраны труда».  В рамках проведения декады  в образовательных организациях проводятся мероприятия по созданию безопасных  условий на рабочем месте. Так в  в МОУ ЦРР № 6, проведен конкурс где участвовали две команды. В ходе конкурса были предложены вопросы по охране труда и ТБ, как для команд, так и для их болельщиков. 

В рамках проведения декады  в образовательных организациях проводятся мероприятия по созданию безопасных  условий на рабочем месте. В 2017 году Декада в районе прошла активно это были

11 апреля 2017 года было проведено совещание по модернизации  системы управления охраной труда с ответственными лицами. 

Проведен внутренний  аудит документации по охране труда 

Внутренний аудит наглядной агитации по охране труда в образовательных организациях (стенды, плакаты)

•
21 апреля на базе МОУ Лицей № 7 состоялся  областной конкурс по охране труда от профсоюзов «Лучший уполномоченный по охране труда» с участием представителя МОУ ЦРР № 6 – Власова Вера Александровна, 

•
В конкурсе Волгоградского областного Совета профсоюзов Власова  Вера Владимировна уполномоченное лицо по охране труда МОУ ЦРР №6заняла1место,                                                                                                                                        - в областном конкурсе  Волгоградского областного обкома профсоюза работников образования и науки «Лучший уполномоченное лицо по ОТ от профсоюза»,  2 место. 

Был проведен литературно - музыкальный конкурс  «Весело о серьезном» (на тематику охраны труда) для сотрудников образовательных организаций, в котором приняли участие 24 общеобразовательных учреждения района.

«Конкурс плакатов по охране труда», было представлено 68 плакатов из 29 образовательных организаций. 

В рамках декады во всех учреждениях было проведено собрание коллективов с единой повесткой дня «Охрана труда - это интересно и важно» и тестирование знаний по охране труда среди работников. 

Подготовка и подача отчетов по проведению декады в ДТУ ДОАВ.

Итогом проведенных мероприятий был издан итоговый приказ и проведено районное мероприятие,  на котором были подведены итоги Декады по ОТ – 2017, на котором присутствовал главный технический инспектор труда Лагутин Г.В.. 

  Участники  были  награждены  Грамотами Дзержинского территориального управления по образованию и сертификатом на денежную сумму Дзержинской территориальной организации профсоюза работников образования и науки на сумму за 3 место – 1000 рублей, за 2 место – 1500 рублей, за 1 место – 2000 рублей. 

Все мероприятия по вопросам охраны труда и не только проводятся совместно ТУ ДОАВ и ТРОП Дзержинского района.

 Хочется  сказать «Что Всемирный день охраны труда – это дополнительная возможность напомнить всем нам, что каждый человек должен работать, прежде всего, профессионально. А это значит – с соблюдением всех норм и правил безопасности. Только тогда у нас  не будут происходить несчастные случаи на производстве.

Члены профсоюза образоательных организаций района принимали активное участие в  конкурсах разного уровня:

  Фотоконкурс ФНПР «Боротся и побеждать», 


Обеспечение безопасного и здорового труда

Декада Охраны труда-2017 «Охрана труда – это серьезно и важно».

1 фото: «Охрана труда- это серьезно».

2 фото: «Охрана труда – это важно».

3 фото: «Награда победителю».

4 фото: «Любим частушки и охрану труда».

5 фото: «Весело о серьезном».
Губанова Татьяна Николаевна

-  Победитель в конкурсе ФНПР газета «Солидарность» «Профсоюзный Авангард 2017»  на присуждение премии “Профсоюзный Авангард” в номинации  “Акция” , проведение «Декада охраны труда», награждена грамотой ФНПР Губанова Татьяна Николаевна



6. О реализации молодёжной политики.
Работа с молодежью продолжала оставаться важнейшим направлением деятельности территориальной  организацией  профсоюза  работников   образования  и  науки Дзержинского  района г. Волгограда. 
СМП в Дзержинском районе был создан 28 апреля 2011 года. Утверждено Положение о Совете, разработана эмблема. Учредители Совета Дзержинское территориальное управление Департамента по образованию администрации Волгограда (далее Дзержинское ТУ ДОАВ), территориальная  организация профсоюза работников образования и науки Дзержинского района Волгограда (далее ТРОП работников образования), Дзержинским отделом МОУ ЦРО.

Ежегодно совет молодых специалистов начинает свою работы с организационного заседания, на котором решаются главные вопросы предстоящего учебного года,  утверждается  план работы на  предстоящий  учебный год. С 2016 года  председателем  Совета молодых специалистов. Азаматов Александр Леонидович учитель  истории и обществознания МОУ «СШ №40 Дзержинского района Волгограда», Который входит в СОСТАВ ПРЕЗИДИУМА СОВЕТА МОЛОДЫХ ПЕДАГОГОВ ПРИ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ.

Ежегодно  молодые педагоги активно принимают участие в  спартакиаде  «ЗДОРОВЬЕ» среди учителей и работников общеобразовательных школ, лицеев, гимназий Дзержинского района Волгограда.  Соревнования проводятся  по волейболу, боулингу, эстафете, плаванию, перетягиванию каната, броски в баскетбольную корзину..

Совет молодых педагогов  при поддержки  территориальной организацией профсоюза работников образования и науки  имеет собственное издание газету «Дело молодых», где отражены самые важные события, и мероприятия  в которых принимают участия молодые педагоги нашего района. При этом самая актуальная информация в рамках деятельности Совета молодых специалистов  регулярно размещается и обновляется в соц. сети, в группе  Совета.

   Ежегодный районный конкурс  профессионального мастерства «Педагогический дебют».

 В Дзержинском районе прошел районный этап  городского конкурса профессионального мастерства «Педагогический дебют - 2017» для молодых педагогов. Конкурс проводился с 03 февраля по 10 марта 2017 года. В районном конкурсе принимает участие 7 целеустремленных, активных и ярких конкурсантов: Сокирко Анастасия Германовна -учитель начальных классов МОУ лицей № 9 им. Заслуженного учителя Неверова, Яшина Ирина Сергеевна- учитель начальных классов МОУ СШ № 128, Пуличев Денис Викторович -учитель физической культуры МОУ СШ № 89, Головко Светлана Павловна - учитель биологии и химии МОУ СШ № 40, Зайцева Елизавета Сергеевна- учитель начальной школы МОУ СШ № 101, Чулкова Ирина Сергеевна - учитель информатики МОУ СШ № 96, Закасовская Виктория Ивановна - учитель начальной школы МОУ СШ № 82.

В рамках конкурса участники защищали свой образовательный проект по самостоятельно выбранной теме и провели учебные занятия по предмету. Следующий заключительный этап конкурса – «Визитная карточка» проходил 10 марта на базе МОУ СШ «Олимпия». Все участники конкурса подошли к выполнению конкурсных заданий с выдумкой, творчеством, оптимизмом. Было видно, что конкурсанты влюблены в свою работу, с любовью и трепетом относятся к своим воспитанникам. Но для этого и проводятся конкурсы, чтобы из достойных выбрать самых достойных.

Результаты конкурса. Победителями и призерами конкурса стали:

1 место – Сокирко Анастасия Германовна, учитель начальных классов МОУ лицей № 9 им. Заслуженного учителя Неверова,

2 место – Яшина Ирина Сергеевна, учитель начальных классов МОУ СШ № 128,

3 место – Пуличев Денис Викторович, учитель физической культуры МОУ СШ № 89,

•
конкурса «Педагогический дебют – 2017» получили грамоты ТУ ДОАВ. Все участники конкурса являются членами профсоюза и всем были вручены памятные подарки от Территориальной районной организации профсоюза Дзержинского района г. Волгограда. Учитель начальных классов МОУ лицей № 9 им. Заслуженного учителя Неверова - Сокирко А.Г.  представляла Дзержинский район в этапе  городского конкурса «Педагогический дебют – 2017». 

15 февраля в рамках открытого регионального форума "Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года" состоялась секция "Эффективные практики воспитания подростков: от знания к смыслам". На секции молодые педагоги, участники клуба "ПедФормат" и Совета молодых педагогов показали мастер-классы и рассказали о эффективных практиках воспитания современного подростка. Среди участников форума были и наши представители от района.

 Азаматов Александр Леонидович, учитель МОУ СШ № 40 города  Волгограда и Биличенко Антон Сергеевич, учитель истории и английского языка МОУ СШ № 96 г. Волгограда провели мастер-класс на тему: «Возможности кино в патриотическом воспитании подростков».  

15 июня 2017 года состоялся окружной этап Всероссийского молодежного профсоюзного форума ФНПР «Стратегический резерв 2017», в котором приняли участие представители Совета молодых педагогов Волгоградской областной организации Профсоюза образования.

В Волгоградском облсовпрофе собрались члены Молодежного совета территориальной организации профсоюзов, председатели и члены Молодежных советов отраслевых обкомов, молодые председатели первичных профорганизаций. Волгоградскую областную организацию Профсоюза образования представили: Олеся Гончарук - председатель областного СМП, Ольга Антонцева - член Президиума областного СМП, Иван Боженов - член областного СМП, Елена Решетникова - член Президиума областного СМП, Александр Тришкин - член Президиума областного СМП.

Ежегодно участники Молодежном профсоюзном форуме Волгоградской области «Думая о будущем!». В 2017 году форум проводится в г. Камышин с 23 по 26 августа. От нашего района участвуют в Форуме Шульга П.В., МОУ лицей № 9, Боженов И.А. МОУ СШ № 89

В апреле 2017  Московской области проведена VI сессия Всероссийской педагогической школы Общероссийского Профсоюза образования, которая проходила в этом году под девизом "Учиться, учиться и ещё раз учиться!" и посвящена Году экологии, а также 100-летию революции 1917 года в России. В этом году школа сдружила более 180 молодых педагогов из 76 регионов страны. От Волгоградской области в работе школы приняли участие 3 человека, от Дзержинского района  Баженов Иван (учитель физической культуры Средней школы №89 Дзержинского района Волгограда),
С 17 по 22 апреля в г.Ульяновске состоялся второй конкурс учительских команд «Черук-2017». Волгоградский клуб педагогов «Серебристый пеликан» представляла команда молодых педагогов Нарушева Наталья, учитель МОУ лицей №9 г.Волгограда, Биличенко Антон, учитель английского языка МОУ СШ № 96 г.Волгограда, Азаматов Александр, учитель истории и обществознания МОУ СШ № 40 г.Волгограда, Лебедев Алексей, учитель технологии МОУ СШ №5 г. Волгограда под руководством Карповой Ольги Сергеевны, заведующей кафедрой педагогики, психологии и дополнительного образования Волгоградской государственной академии последипломного образования.

Участники команд в течение недели демонстрировали: визитную карточку, мастер-класс, проведение урока, «Педагогический проект». Наша команда представила визитную карточку с презентацией инновационного опыта региона в патриотическом воспитании, мастер-класс по применению агитационных плакатов в школе. Самым сложным и напряженным испытанием стало проведение урока с применением коллективных способов обучения. Для презентации результатов конкурсного задания «Педагогический проект» молодые педагоги провели внеурочное занятие для учащихся 6 класса, организовали проектную деятельность детей, погрузили их в игровое пространство.

В 2017 г команда Волгоградской области «Серебристый пеликан» заняла 2 место в номинации «Учебное занятие», тем самым еще раз продемонстрировав успешные педагогические практики, реализуемые в Волгоградской области. А если сказать кратко, то конкурс учительских команд «Черук-2017», это новый опыт, профессиональное общение, педагогические идеи и творчество, так необходимые молодым и опытным педагогам.

Ежегодно команда молодых педагогов района принимают участие в областном слете-семинаре учителей и организаторов туристко-краеведческой работы с обучающимися занимая призовые места: 2016 год-2 место, 2017 год – 1 место.

17 февраля 2017 г. 30 молодых педагогов нашего района приняли активное участие в Дне молодого специалиста проводимого департаментом по образованию администрации Волгограда.

В течение учебного года 2016-2017 гг. около 50 молодых педагогов приняли участие в работе постоянно действующих семинаров – практикумов проводимого департаментом по образованию администрации Волгограда.

 С 28 июля по 2 августа 2017 года на базе  Серафимовического района Волгоградской области  наши молодые педагоги : Азаматов А.Л., МОУ СШ № 40, Боженов И.А., МОУ СШ № 89, Ковалев С., МОУ лицей № 7,принимали участие  в проекте «Школа молодого педагога « ДОН: достоинство, оптимизм, новаторство». Организаторами проекта: «Ассоциация учителей русского языка», МОУ лицей № 5, Волгоградская областная организация профсоюза работников образования и науки.

Организация и проведение районных  мероприятий:
- Семинар-практикум 31.01.2017 г для СМС Дзержинского района в Волгоградской академии последипломного образования
Тема «Современные средства воспитания на уроках и во внеурочное время», 43 молодых специалиста.

- Районный праздник, посвященный 8 Марта СМС, традиционное Августовское совещание;
- районный праздник День Учителя;
- 12 октября 2017  В 14.00 ЧАСОВ «Встреча поколений»
заседания Совета молодых педагогов. МУК Дзержинского района Волгограда.

-1 ноября 2017 год  проведение   межрайонного   конкурса «Клуб веселых и находчивых» среди Советов молодых педагогов. «Школа—праздник! А в праздники мы отдыхаем!». КВН организован по инициативе СМП Дзержинского района в рамках областной Эстафеты районных (городских) Советов молодых педагогов Волгоградской области.
- выпуск ежемесячной  газета «Дело молодых».
- Отчет об участии  представителей СМС Дзержинского района в профсоюзном форуме "Думая о будущем", «ДОН», «ЭФШУП»;

-.Самопрезентация  молодых педагогов (СМС) в рамках праздника "День учителя".

- Посвящение в члены профсоюза.

- «Педагогический калейдоскоп»

- Помощь молодым педагогам в подготовке к конкурсу "Первые шаги в профессию" и др. 

- Областной профсоюзный фестиваль молодежного творчества, посвященный 75 летию Сталинградской битвы и  100-летию образования Волгоградского областного Совета профсоюзов.

- Участие в спартакиаде "Здоровье", «День спорта» среди работников образования. Организация и проведение соревнований между командами молодых специалистов (боулинг, бильярд, волейбол).

- Наставничество «Цель или необходимость?»

- Участие в мероприятиях, приуроченных к календарным праздникам День учителя, 23 февраля, 8 марта,1 мая, 9 мая и др.

Участие в мероприятиях, приуроченных к календарным праздникам

Взаимодействие Совета молодых специалистов с Советом ветеранов, 

участие в мероприятиях, приуроченных ко Дню пожилых людей, Дню Победы, совместные мероприятия.

Интернет общение в группе СМС Дзержинского района Волгограда в Контакте.

Участие в  проектах Городского совета молодых педагогов.

Участие в Областной эстафете  районных (городских) Советов молодых педагогов Волгоградской области

В ноябре 2017 г. прошёл форум молодых педагогов Волгоградской области «Ступени роста», в котором приняли участие председатели муниципальных Советов молодых педагогов со всех районов Волгоградской области,

Для молодых педагогов было организовано мероприятие «Ступени роста» - мастер-классы от молодых педагогов Волгоградской области. Перед коллегами выступали Лебедев Алексей, учитель технологии МОУ «Средняя школа №5 Краснооктябрьского района Волгограда», призер областного конкурса «Учитель года»; Азаматов Александр, учитель общественных дисциплин МОУ «Средняя школа №40 Дзержинского района Волгограда», Биличенко Антон, учитель обществознания МОУ «Средняя школа № 96 Дзержинского района Волгограда»;
7. Об информационной работе.
Согласно постановления Исполнительного комитета Профсоюза от 19 декабря 2016 года №7-13 «О проведении в 2017 году «Года профсоюзного PR-движения» в Волгоградской областной организации Профсоюза утвержден План мероприятий Года профсоюзного PR-движения Волгоградской областной организации Профсоюза (постановление Президиума обкома Профсоюза от 31 января 2017 года №18-10).
Программа развития информационной деятельности Территориальной (районной) организации профсоюза  работников народного образования и науки РФ и первичных профсоюзных организаций образовательных организаций Дзержинского района Волгограда на 2016-2019 г.г. Утверждено на заседании Президиума протокол № 24 от 4 октября 2016 г. 

Программа определяет основные направления дальнейшего развития информационной работы территориальной организации профсоюза работников образования и науки Дзержинского района Волгограда.

В рамках реализации данной программы  все  первичные профсоюзные организации  образования района  были обеспечены листовками о годе профсоюзной информации для размещения на информационном стенде образовательной организации 65  экземпляров.

 В территориальной организации профсоюза работников образования и науки РФ Дзержинского района Волгограда  имеется сайт, который своевременно пополняется новостями. Так же имеется страничка на сайте Волгоградской областной организации Профсоюза образования РФ. 
Все первичные профсоюзные организации  ежегодно размещаются на информационных профсоюзных стендах, которые имеются в каждой организации.  Имеется страница Совета молодых педагогов – ВКонтакте
Осуществляется выпуск газеты «Дело молодых» (ежемесячно), печатные издания тиражом 150 экземпляров, и в электронном виде делается рассылка в более чем 20 электронных адресов.  
Ежегодно на статью «информационная работа» в смете расходов ТРОП  Профсоюза выделяется в среднем 4,5%. 

Территориальная организация профсоюза работников образования и науки Дзержинского района Волгограда использует индивидуальный профсоюзный электронный адрес в едином домене обкома Профсоюза ed-prof.ru.
В рамках «Года профсоюзной информации»  все ППО были  обеспечены  информационными бюллетенями  «2017 - Год профсоюзного PR-движения (документы, планы, положения о конкурсах)»; «Практические рекомендации по подготовке информационных материалов в средства массовой информации» в рамках семинара; «Информационная работа в профсоюзной организации (цели, задачи, методы, формы и содержание работы)», подготовлен ряд информационных бюллетеней по вопросам трудового законодательства и организации профсоюзной деятельности подготовленные Волгоградской областной организацией профсоюза РФ.
В 2017 г. ТРОП Дзержинского района участвовала в  областном смотре-конкурсе «На лучшую информационную работу в организациях Профсоюза», заняли 1 место.

В 2017 году проведены  семинары, школ профактива, дней председателя по вопросам:

1. Усиления роли профсоюзных организаций по защите трудовых и социально-экономических прав работников.

2. Использование на профсоюзных мероприятиях официальной символики «Года профсоюзного PR-движения».

- Укрепление профсоюзной организации посредством информационной деятельности.

3.  Создание профсоюзных уголков на стендах образовательных учреждений

- одна из составляющих информирования и мотивации профсоюзного членства.
Так же проведены  мероприятия, посвященных «Году PR-движения в Профсоюзе»
-Создание страниц первичных профсоюзных организаций на сайтах образовательных организаций 

- Создание электронной базы членов профсоюза.
В первичных  профсоюзных организациях прошли профсоюзные собрания с единой повесткой дня     -«Волгоградские профсоюзы: 100 лет на страже интересов трудящихся»;

- Собрания в первичных профсоюзный организациях «Публичный отчет – 2016».
В 2017 году ТРОП стала инициатором  работы по участию в  профсоюзных акциях:

- Инициатива Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей "За чистый МРОТ! "

- районная акция «Поможем коллеге». Оказание финансовой помощи на операцию помощи учителю МОУ СШ № 82 Мирошниченко Олегу  Николаевичу, серьезно пострадавшем в автомобильной аварии.

–  Опрос  ЦС Профсоюза  анкетирование СМП   изучения социального и профессионального самочувствия молодых педагогических работников России. СМС 9.03.2017 г.  

- Акция «Поможем пострадавшим при пожаре».

В завершении «Году PR-движения в Профсоюзе» были подведены итоги проведения.

8. Организация и проведение различных мероприятий.
            ТРОП Дзержинского района Волгограда  традиционно является соучредителем районных конкурсов профессионального мастерства, которые направлены на повышение престижа педагогической профессии, выявление талантливых педагогов, обобщения и распространения передового педагогического опыта, а также стимулирование дальнейшего профессионального роста педагогов.  

          В 2017 году ТРОП  принял участие в работе организационных комитетов и жюри конкурсов профессионального мастерства, проводимых ТУ ДОАВ:
«Учитель года- 2017»

- «Воспитатель года-2017»

-«Пед.дебют-2017»

-««Лучший педагог дополнительного образования – 2017»

- «Конкурс методических разработок» 

- «Лучший педагог дополнительного образования – 2017» 

«Лучший педагог - психолог – 2017

По инициативе и при поддержке обкома Профсоюза педагогические коллективы образовательных организаций региона приняли участие в Областном профсоюзном фестивале патриотической песни, посвященного юбилею Волгоградского областного Совета профсоюзов. Свое творчество представили:

-  на фестивале патриотической песни посвященного 100-летию образования Волгоградского областного совета профсоюзов МОУ д.с.№ 341, МОУ СШ № 40

- Конкурс  «Профсоюзы глазами детей»

-  фестиваль  молодёжного творчества, посвященного 100-летию образования Волгоградского областного совета профсоюзов  МОУ д.с.№ 341, МОУ лицей № 9

Приняли участие в профсоюзных конкурсах Всероссийского уровня-конкурсы ЦС, ФНПР 

- Всероссийский конкурс стипендий и грантов им. Л.С.Выготского, 

Участники:

Д.с. № 336 ,Погонцева Л.В. Масколюк    О.В.

Победители: 50 000 руб.

МОУ д.с. № 362 Андреева Е.В. Иванова Н. Ф.

Петрова Свет. Мих.,МОУ д.с. № 327 Жиркова О.П.

- Всероссийского конкурса-фестиваля обучающихся организаций дополнительного образования детей «Артур- 2017». Г. Кострома участвовала председатель ППО МОУ ЦДТ Склярова С.Н. 
Победители 
 Детский хореографический Ансамбль «Феерия» ЦДТ

-  Фотоконкурс ФНПР «Боротся и побеждать», 


Обеспечение безопасного и здорового труда

Декада Охраны труда-2017 «Охрана труда – это серьезно и важно».

1 фото: «Охрана труда- это серьезно».

2 фото: «Охрана труда – это важно».

3 фото: «Награда победителю».

4 фото: «Любим частушки и охрану труда».

5 фото: «Весело о серьезном».
Губанова Татьяна Николаевна

- Фотоконкурс ФНПР «Бороться и побеждать!» Коллективные действия профсоюзов «Мы вместе!»,
Цымбал Юлия Андреевна

-  участие  в конкурсе  газеты “Солидарность” на присуждение премии “Профсоюзный Авангард” в номинации “Лидер”  
Садчикова  Наталия  Анатольевна, председателя первичной профсоюзной организации МОУ ЦРР № 6. 


-  Победитель в конкурсе ФНПР газета «Солидарность» «Профсоюзный Авангард 2017»  на присуждение премии “Профсоюзный Авангард” в номинации  “Акция” Губанова Татьяна Николаевна

- Конкурс ЦК Профсоюза «Профсоюзный репортер» номинация: Лучший очерк «С  добротой и  заботой  к  ветеранам». Авторы: Председатель первичной  профсоюзной организации  ветеранов  образования Дзержинского района г. Волгограда              Владимир Семенович  Чегулов       

- Конкурс ЦК Профсоюза «Профсоюзный репортер» номинация: Лучший очерк «Достойные дела,  сильной  женщины». Автор: Губанова Татьяна  Николаевна – председатель территориальной организации профсоюза работников образования и науки Дзержинского района Волгограда.

- Конкурс-акция «Я в Профсоюзе!»  проводится Общероссийским Профсоюзом образования в «Год профсоюзного PR-движения» 

 Видео ролик МОУ д.с № 4, председатель ППО Балодис О.В.                                                               


9. Об оздоровлении.

В 2017 году было продолжено  оздоровление  членов профсоюза и членов их семей через  ЗАО «СКО ФНПР «Профкурорт», ВОСКО, ММЦ «Волжская здравница»,  санаторий «Качалинский», что позволило приобрести путевки с 15-20% скидкой не только членам Профсоюза, но и членам их семей. 
В 2017 году по санаторно-курортным путевкам отдохнуло около 100 человек - работники  образовательных учреждений и члены их семей. Из них 10 человек получили компенсацию стоимости санаторно-курортной путевки в размере 5 тысяч рублей.
  В летний период все желающие могут отправить детей в ДОЛ. В 2017 году оздоровилось в ДОЛ 24 ребенка. Все желающие были обеспечены путевками. 12 человек воспользовались компенсацией в размере 2000 рублей.

10. О финансовой деятельности.
В целях совершенствования финансовой политики областной комитет Профсоюза проводит целенаправленную работу по формированию бюджета, предусматривающего финансовое обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности. 

Приняты Положения об оказании материальной помощи членам Профсоюза, о премировании профактива и профсоюзных кадров организаций Профсоюза.

В 2017 году процент перечисления членских профсоюзных взносов в областную организацию составил 25%. При планировании профсоюзного бюджета учитываются действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, обучением профсоюзного актива, инновационными формы поддержки и информационным развитием.   
Расходная часть сводного финансового отчета в 2017 году следующая (в процентах):

- информационно-пропагандистская работа - 4,5%,

- подготовка и обучение профсоюзных кадров – 6,1%,

- работа с молодежью – 2,8 %,

- культурно-массовые мероприятия – 16,7%,

- материальная помощь членам профсоюза – 10,1%,

- оплата труда с начислениями - 32,4%.

· оказывается материальная помощь, в 2017 году материальную помощь из средств обкома Профсоюза 167 человек (в 2016 году - 131 члену Профсоюза);

· предоставляется беспроцентный займ в размере 10 тысяч рублей сроком на шесть месяцев, в 2017 году займ получили 157 человек (в 2016 году - 164 человек);

В 2017 году деятельность Дзержинской территориальной районной  организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.

В завершении своего доклада хочется сказать, что, только объединяя наши усилия и возможности, мы сможем реально добиться результатов по защите прав и социальных гарантий работников образовательных учреждений, как нашего района, города, области  и  всей страны в целом.
Председатель территориальной организации профсоюза работников образования и науки Дзержинского района Волгограда Т.Н.Губанова
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